
 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: جُلَٛ ج٧ٍٝ

جٌٍُٜذحء جُٓحً٘س 

 

 جُٗك٘س جٌٍُٜذحت٤س 1-1جُىٌِ 

 

 14ٚلكس 

:  ٍٓجؾؼس1-1

 

 

ج٧ؾٓحّ جُٔٗكٞٗس ذؼى وُي ١ٗٓ ذٓطٍز ٓٛ٘ٞػس ٖٓ جُٛٞف ٣ٌٔ٘ٚ ؾًخ هٛحٚحش ٌٝم  .1

 ُٔحيج ٣لوى ج١ُٗٔ ًٛٙ جُوىٌز ذؼى ػىز وهحتن؟. ٚـ٤ٍز

. ٣لوى ٖك٘طٚ ك٢ ج١ُْٞ جُٔك١٤ ذٚ       

 

أٗٞجع جُٗك٘حش ٖٓ ن٬ٍ جُطؿحٌخ جُط٢ ٍٓش ك٢ ًٛج جُؿُء، ٤ًق ٣ٌٔ٘ي إٔ ضؼٍف أ١ّ  .2

  ٓٞؾد جُٗك٘س؟T أٝ Bج٣ٍُٗط٤ٖ 

هٍخ ه٤ٟرحً َؾحؾ٤حً ٓٗكٞٗحً ذٗك٘س ٓٞؾرس ئ٠ُ ًَ ٖٓ ج٣ٍُٗط٤ٖ، ك٤ٌٕٞ ج١٣ٍُٗ ج١ًُ 

. ٣ط٘حكٍ ٓؼٚ ٓٞؾد جُٗك٘س

 

أٗٞجع جُٗك٘حش ًٍز جُر٤ِٓحٕ ًٍز ٚـ٤ٍز ٓٛ٘ٞػس ٖٓ ٓحوز نل٤لس، ٓػَ جُر٤ُٞٓط٣ٍٖ،  .3

٤ًق ٣ٌٔ٘ي إٔ ضكىّو ٓح ئيج ًحٗص ًٍز . ٝضٌٕٞ ػحوز ٓط٤ِس ذطروس ٖٓ جُؿٍجك٤ص أٝ ج٤ُٗٞٔ٧ّٞ

 جُر٤ِٓحٕ جُٔؼِوس ذه١٤ ػحٍَ ٓطؼحوُس ًٍٜذحت٤حً أٝ يجش ٖك٘س ٓٞؾرس أٝ يجش ٖك٘س ْحُرس؟

أقٍٟ ؾٓٔحً ٓٗكٞٗحً ذٗك٘س ٓؼِٞٓس، ُٝطٌٖ ْحُرس، ٝهٍذٚ ئ٠ُ ًٍز جُر٤ِٓحٕ، ئيج ض٘حكٍش 

جٌٍُز ٓؼٚ كإ ٖك٘طٜح ضٌٕٞ ٓٗحذٜس ُٗك٘س جُؿْٓ جُٔوٍخ، ٝئيج جٗؿًذص ئ٤ُٚ كحٕ ٖك٘طٜح 

ذؼى يُي هٍخ ه٤ٟرحً َؾحؾ٤حً ٓٗكٞٗحً ذٗك٘س . ئٓح ضٌٕٞ ٓهحُلس ُٗك٘س جُؿْٓ أٝ ٓطؼحوُس



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

قىٛٔح ئ٠ُ أٓٞؾرس ئ٠ُ ًٍز جُر٤ِٓحٕ كايج ض٘حكٍج كحٕ ٖك٘س جٌٍُز ضٌٕٞ ٓٞؾرس، أٓح ئيج جٗؿًخ 

. ج٥نٍ كإ ًٍز جُر٤ِٓحٕ ضٌٕٞ ٓطؼحوُس جُٗك٘س

 

ٓحيج ٣كىظ ُٗك٘س . كَٛ جُٗك٘حش ٣ُٗكٖ ه٤ٟد ٓطح٠ ذٗك٘س ْحُرس ػ٘ى وٌُس ذحُٛٞف .4

 جُٛٞف؟ ُٝٔحيج؟

 .٣ٛرف جُٛٞف ٓٞؾد جُٗك٘س       

 

ٖكٖ ج٬ُٚٞٔش جكطٍٜ أٗي ػِّوص ه٤ٟرحً ك٣ُِحًّ ٬٣ٞ٠ً ذه٠ٞ٤ ق٣ٍٍ ذك٤ع أٚرف جُو٤ٟد  .5

ٓؼ٫ًُٝ، غْ ٫ٓٓص أقى ٠ٍك٢ جُو٤ٟد جُل١ُِ ذو٤ٟد َؾحؾ٢ ٓٗكٕٞ، كٛق ٤ًق ٣ُٗكٖ 

 جُو٤ٟد جُل١ُِ؟ ٝٓح ٗٞع جُٗك٘حش ػ٤ِٚ؟

٣ؿًخ ه٤ٟد جُُؾحؼ ج٫ٌُطٍٝٗحش ٖٓ جُو٤ٟد جُل١ُِ، ًُج ٣ٛرف جُلُِ ٓٞؾد جُٗك٘س، 

. ٝضطَٞع جُٗك٘حش ػ٤ِٚ ذحٗطظحّ

 

ٓحيج ٣كىظ ػ٘ى وُي . جُٗكٖ ذحُىُي ٣ٌٔ٘ي ٖكٖ ه٤ٟد ٓطح٠ ذٗك٘س ْحُرس ذىٌُس ذحُٛٞف .6

 ه٤ٟد ٗكحِ ذحُٛٞف؟

. جُ٘كحِ ٓحوز ِٓٞٚس، ًُج ٣رو٠ ٓطؼحو٫ً ٓح ذو٢ ٬ٓٓٓحً ٤ُىى      

 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى ٣ٌٖٔ إٔ ٣لطٍٜ أقىْٛ إٔ جُٗك٘س جٌٍُٜذحت٤س ٗٞع ٖٓ جُٔٞجهغ ضطىكن ٖٓ  .7

ُٔحيج ٣ٌٕٞ ٗٔٞيؼ جُط٤حٌ جُػ٘حت٢ . أؾٓحّ ُى٣ٜح كحتٝ ك٢ جُٔحتغ ئ٠ُ أؾٓحّ ُى٣ٜح ٗوٙ ك٤ٚ

 جُٗك٘س أكَٟ ٖٓ ٗٔٞيؼ جُٔحتغ ج٧قحو١؟

٣ٌٖٔ ُ٘ٔٞيؼ جُط٤حٌ جُػ٘حت٢ جُٗك٘س إٔ ٣ٞٞف جُط٘حكٍ ٝجُطؿحيخ ذط٣ٍوس أكَٟ، ٝٛٞ ٣ٞٞف 

 .أ٣ٟحً ٤ًق ٣ٌٖٔ إٔ ضٗكٖ ج٧ؾٓحّ ػ٘ى وُي ذؼٟٜح ذرؼٝ
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 جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س 1-2جُىٌِ 

 

 23ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

10×2 ذ٤ٖ ٖك٘طٖ؛ ج٠ُٝ٧ ْحُرس ٝٓوىجٌٛح 0.30mضلَٛ ٓٓحكس ٓوىجٌٛح  .8
-4

C ٝجُػح٤ٗس ،

10×8.0ٓٞؾرس ٝٓوىجٌٛح 
-4

C .ٓح جُوٞز جُٔطرحوُس ذ٤ٖ جُٗك٘ط٤ٖ؟ 

F= KqAqB 

dAB
2   

 

 = 9×10
9
 ×2×10

-4
 ×8×10

-4
 

(0.3)
2                        

  

 =1.6×10
4
 N                       

 

10×6.0-ئيج أغٍش جُٗك٘س  .9
-6

 ك٢ ٖك٘س غ٤ِ٘س ضرؼى ػٜ٘ح ٓٓحكس 65N ذوٞز ؾًخ ٓوىجٌٛح 

0.05mكٔح ٓوىجٌ جُٗك٘س جُػح٤ٗس؟  

F= KqAqB 

dAB
2

 

qB= dAB
2
×F 

  KqA 

=3.0×10
-6

 C 

 

، كحٌْْ جُكحُس جُؿى٣ىز ُِٔػحٍ، 3.0µC+ ضٓح١ٝ B، ئيج أٚركص ٖك٘س جٌٍُز1ك٢ جُٔػحٍ  .10

 .Aٝأٝؾى جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز ك٢ جٌٍُز 

 X كٞم ٓكٌٞ  42 ، أ١    138ضرو٢ ٓوحو٣ٍ ؾ٤ٔغ جُوٟٞ ًٔح ٢ٛ، ٣ٝطـ٤ٍ ج٫ضؿحٙ ئ٠ُ جُُج٣ٝس 

. جُٓحُد
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10×2.0+ ٖك٘طٜح Aٝٞؼص ًٍز .11
-6

C ػ٘ى ٗوطس ج٧َٚ، ك٢ ق٤ٖ ٝٞؼص ًٍز B ٓٗكٞٗس 

10×3.6-ذٗك٘س ٓوىجٌٛح 
-6

C 0.60+ ػ٘ى جُٔٞهغ cm ٌٞػ٠ِ جُٔك x . أٓح جٌٍُزC 

10×4.0+جُٔٗكٞٗس ذٗك٘س ٓوىجٌٛح 
-6

C 0.80+ كوى ٝٞؼص ػ٘ى جُٔٞهغ cm ػ٠ِ 

 .Aجقٓد جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز ك٢ جٌٍُز . xجُٔكٌٞ

 FBonA= KqAqB 

dAB
2   

 

=0.18 N 

ك٢ جضؿحٙ ج٤ٔ٤ُٖ 

 

FConA= KqAqB 

dAB
2  

 

  =0.1125 N 

 ك٢ جضؿحٙ ج٤ُٓحٌ

Fnet= FBonA – FConA 

 =0.18-0.1125 

 =0.068 N       

 ك٢ جضؿحٙ ج٤ٔ٤ُٖ

 

 .Bك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس، أٝؾى جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز ك٢ جٌٍُز  .12

FAonB= KqAqB 

dAB
2
   

FConB= KqAqB 

dAB
2
   

Fnet= FConB – FAonB 

 = 3.1 N   ٖك٢ جضؿحٙ ج٤ٔ٤ُ  
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 24ٚلكس 

ٓٓأُس ُِطكل٤ُ 

، ٣mر٤ٖ جٌَُٗ جُٔؿحٌٝ ًٍض٢ ُٜٔح جٌُطِس ٗلٜٓح 

، ٝجُرؼى ذ٤ٖ ٣ًٍُٜٓٔح q+ٖٝك٘س ًَ ٜٓ٘ٔح 

. ٣rٓح١ٝ 

ًٛج .  جُط٢ ٣ؿد إٔ ضٌٕٞ ػ٠ِ ًِطح جٌٍُض٤ٖ ٢ٌُ ضٌٞٗح ك٢ قحُس جضُجqٕجٖطن ضؼر٤ٍجً ُِٗك٘س  .1

 .٣ؼ٢٘ إٔ ٛ٘حى جضُجٗحً ذ٤ٖ هٞض٢ جُطؿحيخ ٝجُط٘حكٍ

q=m √ G/K 

=(8.61×10
-11

 C/kg)m 

 

 جُط٢ قىّوضٜح ك٢ جُٔٓأُس qئيج ضٟحػلص جُٔٓحكس ذ٤ٖ جٌٍُض٤ٖ ك٤ٌق ٣إغٍ ًٛج ك٢ ه٤ٔس جُٗك٘س  .2

 .جُٔٓحكس؟ ٝٞف يُي

، ٧ٕ ًِطح جُوٞض٤ٖ ضط٘حْرحٕ ػ٤ٌٓحً ٓغ ٍٓذغ جُٔٓحكس، ًٔح ٫q ضإغٍ جُٔٓحكس ك٢ ٓوىجٌ جُٗك٘س 

. إٔ جُٔٓحكس ضهطٍٛ

 

 ككىّو ه٤ٔس جُٗك٘س جُط٢ ٣٘رـ٢ إٔ ضٌٕٞ ٓٞؾٞوز ػ٠ِ kg 1.50ئيج ًحٗص ًطِس ًَ ًٍز ضٓح١ٝ  .3

 .ًَ ًٍز ُِكلحظ ػَ قحُس ج٫ضُجٕ

q=(8.61×10
-11

 C/kg)(1.50kg)  

=1.29×10
-10

C 
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 ٘25 

:  ٍٓجؾؼس1-2

 

ق جُوٞز ػ٘ىٓح ضٌٕٞ جُٗك٘حش  .13 ِٚ جُوٞز ٝجُٗك٘س ٤ًق ضٍضر١ جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ذحُٗك٘س؟ 

لٜح ػ٘ىٓح ضٌٕٞ جُٗك٘حش ٓهطِلس ِٚ  .ٓطٗحذٜس، ٝ

جُٗك٘حش جُٔطٗحذٜس ضط٘حكٍ، ٝجُٗك٘حش . ضط٘حْد جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ٠ٍو٣حً ٓغ ٓوىجٌ ًَ ٖك٘س

. جُٔهطِلس ضطؿحيخ

 

جُوٞز ٝجُٔٓحكس ٤ًق ضٍضر١ جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ٓغ جُٔٓحكس؟ ٤ًٝق ضطـ٤ٍ جُوٞز ئيج ضٟحػلص  .14

 جُٔٓحكس ذ٤ٖ ٖك٘ط٤ٖ غ٬ظ ٍٓجش؟

  جُوٞز جُؿى٣ىز ْطٓح١ٝ. ضط٘حْد جُوٞز ػ٤ٌٓحً ٓغ ٍٓذغ جُٔٓحكس ذ٤ٖ جُٗك٘ط٤ٖ

 

    .جُوٞز ج٤ِٚ٧س  1

9                                                                   

 

٬ٌَّ  َج٣ٝس ٓؼ٤٘س،  .15 ّٗحف ًٍٜذحت٢ ضٍضلغ ٌٝهطحٙ جُل٣ُِطحٕ ُطٗ ّٗحف جٌٍُٜذحت٢ ػ٘ى ٖكٖ ً جٌُ

 ٝضرو٠ جٌُٞهطحٕ أًػٍ ٖٓ يُي؟

ك٢ أغ٘حء جذطؼحو جٌُٞهط٤ٖ ئقىجٛٔح ػٖ ج٧نٍٟ ضط٘حهٙ جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ذ٤ٜ٘ٔح ئ٠ُ إٔ ضطُٕ 

. ٓغ هٞز جُؿحيذ٤س

 

ّٗحف ًٍٜذحت٢ ذٗك٘س ٓٞؾرس ذحْطهىجّ .16 ّٗحف ًٍٜذحت٢ جٍٖـ ٤ًق ٣ٌٖٔ ٖكٖ ً  :ٖكٖ ً

a) ه٤ٟد ٓٞؾد. 

. ُّٔ جُو٤ٟد ٌُِٗحف جٌٍُٜذحت٢
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b) ه٤ٟد ْحُد. 

هٍخ جُو٤ٟد ئ٠ُ جٌُٗحف جٌٍُٜذحت٢، غْ جػَٔ ػ٠ِ ضأ٣ٌٝ جٌُٗحف جٌٍُٜذحت٢ غْ أٍَ 

. جُطأ٣ٌٝ ٝأذؼى جُو٤ٟد ػٖ جٌُٗحف جٌٍُٜذحت٢

 

ٍّٓجٕ ْرد جٗؿًجخ ؾْٓ ٓطؼحوٍ ئ٠ُ ًَ ٖٓ  .17 ؾًخ ج٧ؾٓحّ جُٔطؼحوُس ٓح جُهح٤ٚطحٕ جُِطحٕ ضل

 ج٧ؾٓحّ جُٔٗكٞٗس ذٗك٘س ٓٞؾرس ٝج٧ؾٓحّ جُٔٗكٞٗس ذٗك٘س ْحُرس؟

هٞز جُطؿحيخ ذ٤ٖ جُٗك٘حش جُٔهطِلس جُٔطوحٌذس أًرٍ ٖٓ هٞز جُط٘حكٍ ذ٤ٖ جُٗك٘حش جُٔطٗحذٜس 

. جُٔطرحػىز

 

جُٗكٖ ذحُكع ٓحيج ٣كىظ ػ٘ى ٖكٖ ًٗحف ًٍٜذحت٢ ذحُكع، ٝئذؼحو ه٤ٟد جُٗكٖ هرَ كَٛ  .18

 ضأ٣ٌٝ جُوٍ٘؟

. ٣رو٠ جٌُٗحف جٌٍُٜذحت٢ ٓطؼحو٫ً 

 

ئيج ًحٗص ٖك٘س . r ٓٗكٞٗطحٕ، جُٔٓحكس ذ٤ٖ ٣ًٍُٜٓٔحA ٝ Bجُوٟٞ جٌٍُٜذحت٤س ًٍضحٕ  .19

 كوحٌٕ ذ٤ٖ جُوٞز جُط٢ ضإغٍ ذٜح 9µC+ ضٓح١ٝ B ٖٝك٘س جٌٍُز 3µC+ ضٓح١ٝ Aجٌٍُز 

 .A ك٢ جٌٍُز B ٝجُوٞز جُط٢ ضإغٍ ذٜح جٌٍُز B ك٢ جٌٍُز Aجٌٍُز 

. جُوٞضحٕ ٓطٓح٣ٝطحٕ ك٢ جُٔوىجٌ ٝٓطؼحًٓطحٕ ك٢ ج٫ضؿحٙ

 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى جكطٍٜ أٗي ضهطرٍ ٚكس هحٕٗٞ ًُّٞٞ ذحْطهىجّ ًٍز ذ٬ْط٤ٌ٤س ٚـ٤ٍز ٓٞؾرس  .20

، ق٤ع  1  جُٗك٘س ًٍٝز ك٣ُِس ًر٤ٍز ٓٞؾرس جُٗك٘س، كٞكن هحٕٗٞ ًُّٞٞ، ضط٘حْد جُوٞز ٓغ

r                                                                                    جُٔٓحكسrضٔػَ 
2

 

ٌُٖٝ ػ٘ى ضو٣ٍد جٌٍُض٤ٖ ئقىجٛٔح ئ٠ُ ج٧نٍٟ ٝؾِى إٔ جُوٞز ذ٤ٜ٘ٔح . ذ٤ٖ ١ًٍُٓ جٌٍُض٤ٖ

 .ٝٞف يُي. أٚـٍ ٓٔح ٛٞ ٓطٞهغ ٖٓ هحٕٗٞ ًُّٞٞ
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ذؼٝ جُٗك٘حش ػ٠ِ جٌٍُز جُل٣ُِس ْطط٘حكٍ ٓغ جُٗك٘حش ػ٠ِ جٌٍُز جُر٬ْط٤ٌ٤س، ٓٔح ٣إو١ 

ئ٠ُ ضكًٍٜح ئ٠ُ جُؿٜس جُرؼ٤ىز ػٖ جٌٍُز جُر٬ْط٤ٌ٤س، ًٝٛج ٣ؿؼَ جُٔٓحكس جُلؼ٤ِس ذ٤ٖ 

 .جُٗك٘حش أًرٍ ٖٓ جُٔٓحكس ذ٤ٖ ١ًٍُٓ جٌٍُض٤ٖ

 

 

 1ضو٣ْٞ جُلَٛ 
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:  ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ

جُط٤َٚٞ، جُٔٓحكس، جُٗك٘س : أًَٔ ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ أوٗحٙ ذحْطهىجّ جُٔٛطِكحش جُطح٤ُس .21

 .ج٧ْح٤ْس

 

 

 

 

 

 

 

ئضوحٕ جُٔلح٤ْٛ 

ّٗطص ٖؼٍى ك٢ ٣ّٞ ؾحف كٓٞف ٣ُٗكٖ ج١ُٗٔ ذٗك٘س ٓٞؾرس .22 َٛ ٣ٌٖٔ إٔ ٣رو٠ . ئيج ٓ

 .ٖؼٍى ٓطؼحو٫ً؟ ٝٞف ئؾحذطي

 .٫، كٞكن ٓلّٜٞ قلع جُٗك٘س كحٕ ٖؼٍى ٣ؿد إٔ ٣ٛرف ْحُد جُٗك٘س

 

 .أػىّ هحتٔس ذرؼٝ جُٔٞجو جُؼحَُس ٝجُٔٞجو جُِٔٞٚس. 23

. جُٜٞجء جُؿحف ٝجُهٗد ٝجُر٬ْط٤ي ٝجُُؾحؼ ٝج٬ُٔذّ ٝجُٔحء جُُٔ٘ٝع ج٣٧ٞٗحش: جُؼٞجٍَ

. جُلُِجش ٝٓحء جُٛ٘رٌٞ ٝؾٓٔي: ٝج٬ُٚٞٔش

 جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س

 هحٕٗٞ ًُّٞٞ جُٗكٖ

 جُٔٓحكس جُٗك٘س

 ٗٞع جُٗك٘س جٌُُّٞٞ جُط٤َٚٞ جُكع



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٓح جُهح٤ٚس جُط٢ ضؿؼَ جُلُِ ٬ًٚٞٓ ؾ٤ىجً، ٝجُٔطح٠ ػح٫ًَ ؾ٤ىج؟ً. 24

 .ضكط١ٞ جُلُِجش ػ٠ِ جٌُطٍٝٗحش قٍز، أٓح جُٔطح٠ ك٤كط١ٞ ػ٠ِ جٌُطٍٝٗحش ٍٓضرطس

 

ؿٓحُس ج٬ُٔذّ ػ٘ىٓح ٗهٍؼ جُؿٞجٌخ ٖٓ ٓؿلق ج٬ُٔذّ ضٌٕٞ أق٤حٗحً ِٓطٛوس ذ٬ٔذّ . 25

 ُٔحيج؟. أنٍٟ

ٖك٘ص ذحُىُي ٓغ ج٬ُٔذّ ج٧نٍٟ، ًُج ك٢ٜ ض٘ؿًخ ئ٠ُ ج٬ُٔذّ جُٔطؼحوُس أٝ جُط٢ ُٜح ٖك٘س 

 .ٓهحُلس

 

 ج٧هٍج٘ جُٔىٓؿس ُٔحيج ٣ؿًخ هٍ٘ ٓىٓؽ جُـرحٌ ئيج ٓٓكطٚ ذوطؼس هٔحٔ ٗظ٤لس؟. 26

 ضإو١ ئ٠ُ ٖك٘ٚ، ك٤ؿًخ ؾ٤ٓٔحش ٓطؼحوُس، ًؿ٤ٓٔحش CDئٕ ػ٤ِٔس وُي جُوٍ٘ جُٔىٓؽ 

 .جُـرحٌ

 

    ػ٬ٔش ٓؼى٤ٗس ٓؿٔٞع ٖك٘س ؾ٤ٔغ ئٌُطٍٝٗحش ػِٔس ٓٛ٘ٞػس ٖٓ ج٤ٌَُ٘ ٣ٓح١ٝ ٓثحش . 27

 .َٛ ٣هرٍٗح ًٛج ذ٢ٗء ػٖ ٚحك٢ جُٗك٘س ػ٠ِ ًٛٙ جُؼِٔس؟ ٝٞف ئؾحذطي. ج٫٥ف ٖٓ جٌُُّٞٞ

ك٤رو٠ ٚحك٢ جُٗك٘س ػ٠ِ . ٫، ئٕ ٚحك٢ جُٗك٘س ٛٞ جُلٍم ذ٤ٖ جُٗك٘حش جُٔٞؾرس ٝجُٓحذِس

 .هطؼس جُ٘وى ٚلٍجً 

 

٤ًق ضإغٍ جُٔٓحكس ذ٤ٖ ٖك٘ط٤ٖ ك٢ جُوٞز جُٔطرحوُس ذ٤ٜ٘ٔح؟ ٝئيج هِّص جُٔٓحكس ٝذو٢ ٓوىجٌ . 28

 جُٗك٘ط٤ٖ ًٔح ٛٞ كٔحيج ٣كىظ ُِوٞز؟

كؼ٘ىٓح ضوَ جُٔٓحكس ٣ٝرو٠ . ضط٘حْد جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ػ٤ٌٓحً ٓغ ٍٓذغ جُٔٓحكس ذ٤ٖ جُٗك٘ط٤ٖ

 .ٓوىجٌ جُٗك٘ط٤ٖ ًٔح ٛٞ وٕٝ ضـ٤٤ٍ كحٕ جُوٞز ضُوجو ذٔح ٣ط٘حْد ٓغ ٍٓذغ جُٔٓحكس

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 .جٍٖـ ٤ًق ٣ٌٔ٘ي ٖكٖ َٓٞٚ ذٗك٘س ْحُرس ئيج ًحٕ ُى٣ي ه٤ٟد ٓٞؾد جُٗك٘س كو١. 29

َٚ جَُٔٞٚ ذح٧ٌٜ . قٍى جَُٔٞٚ ذك٤ع ٣ٛرف ه٣ٍرح ٖٓ جُو٤ٟد، ٌُٖٝ وٕٝ إٔ ٬٣ٓٓٚ

ك٤ٌٓد جَُٔٞٚ . ذٞؾٞو جُو٤ٟد جُٔٗكٕٞ، غْ أٍَ جُطأ٣ٌٝ هرَ ئَجُس جُو٤ٟد جُٔٗكٕٞ

.  ٖك٘س ْحُرس

 

: ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ

 ك٤ْ ضهطِق ٖك٘س ج٩ٌُطٍٕٝ ػٖ ٖك٘س جُرٍٝضٕٞ؟ ٝك٤ْ ضطٗحذٜحٕ؟. 30

 .ٖك٘س جُرٍٝضٕٞ ضٓح١ٝ ضٔحٓحً ٓوىجٌ ٖك٘س ج٩ٌُطٍٕٝ، ٌُٜٝ٘ح ٓهطِلس ػٜ٘ح ك٢ جُ٘ٞع

 

٤ًق ٣ٌٔ٘ي إٔ ضكىّو ٓح ٤ًق ٣ٌٔ٘ي إٔ ضكىّو ٓح ئيج ًحٕ ؾْٓ ٓح ٬ًٚٞٓ أّ ٫، ذحْطهىجّ . 31

ّٗحف ًٍٜذحت٢؟  ه٤ٟد ٓٗكٕٞ ًٝ

جُّٔ جُٜ٘ح٣س . جْطهىّ ػح٫ًَ ٓؼٍٝكحً ُطٔٓي ئقىٟ ٜٗح٣ط٢ جُؿْٓ ذحُوٍخ ٖٓ جٌُٗحف جٌٍُٜذحت٢

ج٧نٍٟ ُِؿْٓ ذحُو٤ٟد جُٔٗكٕٞ، ئيج جٗلٍؾص ٌٝهطح جٌُٗحف جٌٍُٜذحت٢ كحٕ جُؿْٓ ٣ٌٕٞ 

 ً٬ٚٞٓ. 

 

هٍُخ ه٤ٟد ٓٗكٕٞ ئ٠ُ ٓؿٔٞػس ًٍجش ذ٬ْط٤ٌ٤س ٚـ٤ٍز ؾىجًّ، كحٗؿًذص ذؼٝ جٌٍُجش ئ٠ُ . 32

ّٞف يُي0جُو٤ٟد، ئ٫ أٜٗح ُكظس ٬ٓٓٓطٜح ُِو٤ٟد جٗىكؼص ٓرطؼىز ػ٘ٚ ك٢ جضؿحٛحش ٓهطِلس ٝ . 

ذىج٣سً، ض٘ؿًخ جٌٍُجش جُٔطؼحوُس ئ٠ُ جُو٤ٟد جُٔٗكٕٞ، ٝػ٘ىٓح ض٬ّٓ جٌٍُجش جُو٤ٟد ضٌطٓد 

 .ٖك٘س ٓٗحذٜس ُٗك٘طٚ، ًُج كاٜٗح ضط٘حكٍ ٓؼٚ

 

كايج ًحٕ ْطف . جُرٍم ٣كىظ جُرٍم ػحوز ػ٘ىٓح ض٘طوَ جُٗك٘حش جُٓحُرس ك٢ جُـ٤ّٞ ئ٠ُ ج٧ٌٜ. 33

 ج٧ٌٜ ٓطؼحو٫ً كٔح ج١ًُ ٣ٞكٍ هٞز جُؿًخ جُٔٓإُٝس ػٖ ْكد ج٩ٌُطٍٝٗحش ٗكٞ ج٧ٌٜ؟

جُٗك٘س ك٢ جُـ٤ٔس ضط٘حكٍ ٓغ ج٫ٌُطٍٝٗحش ػ٠ِ ج٧ٌٜ ك٢ جُٔ٘طوس جُٔوحذِس ُٜح، ٓٔح ٣إو١ ئ٠ُ 

كَٛ جُٗك٘س، كطٛرف ٖك٘س ًٛٙ جُٔ٘طوس جُو٣ٍرس ٖٓ جُـ٤ٔس ٓٞؾرس، ٓٔح ٣إو١ ئ٠ُ ظٌٜٞ هٞز 

. ضؿحيخ



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ّٗحف ًٍٜذحت٢ ٓٗكٕٞ ذٗك٘س ٓٞؾرس ػ٘ى ضػ٣ٍد ه٤ٟد ٓٗكٕٞ . 34 ّٞف ٓح ٣كىظ ٌُٞهط٢ ً ٝ

ّٗحف جٌٍُٜذحت٢ : ذحُٗك٘حش جُطح٤ُس ٓ٘ٚ، ٓغ ٍٓجػحز ػىّ ُّٔ جُو٤ٟد ٌُِ

a .ٖك٘س ٓٞؾرس. 

 .٣ُوجو جٗلٍجؼ ٌٝهط٢ جٌُٗحف

 

b .ٖك٘س ْحُرس. 

 .٣وَ جٗلٍجؼ ٌٝهط٢ جٌُٗحف

 

٣رىٝ إٔ هحٕٗٞ ًُّٞٞ ٝهحٕٗٞ ٤ٗٞضٖ ك٢ جُؿًخ جُؼحّ ٓطٗحذٜحٕ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 35

ك٤ْ ضطٗحذٚ جُوٟٞ جٌٍُٜذحت٤س ٝهٞز جُؿحيذ٤س؟ ٝك٤ْ ضهطِلحٕ؟ . 1-13

هحٕٗٞ ًُّٞٞ                            هحٕٗٞ جُؿًخ جُؼحّ 

 

 

 .(جٍُْْ ٤ُّ ٝكن ٓو٤حِ ٌْْ) 13-1جٌَُٗ 

٣ؼطٔى جُطٍذ٤غ جُؼ٢ٌٓ ػ٠ِ جُٔٓحكس، ضط٘حْد جُوٞز ٠ٍو٣حً ٓغ قحَٚ ٍٞخ ًطِط٤ٖ أٝ : جُطٗحذٚ

. ٖك٘ط٤ٖ

ٛ٘حى ئٖحٌز ٝجقىز كو١ ٌُِطِس ًُج كحٕ هٞز جُؿحيذ٤س وجتٔحً هٞز ضؿحيخ، أٓح جُٗك٘س كِٜح : ج٫نط٬ف

. ئٖحٌضحٕ ًُج كحٕ جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ٣ٌٖٔ إٔ ضٌٕٞ ئٓح هٞز ضؿحيخ أٝ هٞز ض٘حكٍ
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َّ .  ك٢ هحٕٗٞ جُؿًخ جُؼحGّ ك٢ هحٕٗٞ ًُّٞٞ أًرٍ ًػ٤ٍجً ٖٓ ه٤ٔس جُػحذص kه٤ٔس جُػحذص . 36 ػ٬

 ٣ىٍ يُي؟

. جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س أًرٍ ًػ٤ٍجً 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

َٚق ًٛج جُلَٛ ٣ٍ٠وس ًُّٞٞ ُٗكٖ ًٍض٤ٖ .37 َٝ A ٝ B ذك٤ع ضٌٕٞ جُٗك٘س ػ٠ِ جٌٍُز ،B 

 ٓٓح٣ٝس ُػِع Bجهطٍـ ٣ٍ٠وس ضطروٜح ُطٛرف ٖك٘س جٌٍُز .  ضٔحٓحً Aٗٛق جُٗك٘س ػ٠ِ جٌٍُز 

 .Aٖك٘س جٌٍُز 

 ض٬ّٓ ًٍض٤ٖ أن٤٣ٍٖ ؿ٤ٍ B ذٗك٘ط٤ٖ ٓطٓح٣ٝط٤ٖ جؾؼَ جٌٍُز A ٝ Bذؼى ٖكٖ جٌٍُض٤ٖ 

  Bْططَٞع ج٥ٕ ٖك٘س جٌٍُز . ٓٗكٞٗط٤ٖ ٝٓٔحغِط٤ٖ ُٜح ك٢ جُكؿْ، ٝض٬ّٓ ًَ ٜٓ٘ٔح ج٧نٍٟ

 .ذحُطٓح١ٝ ػ٠ِ جٌٍُجش جُػ٬ظ، ذك٤ع ضكَٔ ًَ ٜٓ٘ح غِع جُٗك٘س ج٤ٌُِس

 

 جُٗك٘س ٗلٜٓح، ٝضرؼى ئقىجٛٔح ػٖ A ٝ B ػ٘ىٓح ًحٕ ٌٍُِض٤ٖ Aهحِ ًُّٞٞ جٗكٍجف جٌٍُز . 38

ًْ ٣ؿد إٔ ضٌٕٞ . A ضٓح١ٝ غِع ٖك٘س جٌٍُز Bغْ ؾؼَ ٖك٘س جٌٍُز . rج٧نٍٟ ٓٓحكس ٓوىجٌٛح 

ٍٝ ٫ٗكٍجكٜح جُٓحذن؟Aجُٔٓحكس جُؿى٣ىز ذ٤ٖ جٌٍُض٤ٖ ذك٤ع ض٘كٍف جٌٍُز    ذٔوىجٌ ٓٓح

ُ٘كَٛ ػ٠ِ جُوٞز ٗلٜٓح ذػِع ٓوىجٌ جُٗك٘س ج٤ِٚ٧س ٣ؿد ضو٤َِ جُٔٓحكس ذ٤ٖ جُٗك٘ط٤ٖ ذك٤ع 

dضٌٕٞ 
2
= 1 ، 

 3 

 . ٍٓز ٞؼق جُٔٓحكس ج٫ذطىجت٤س ذ٤ٜ٘ٔح0.58 أٝ ضٓح١ٝ

 

 ػ٘ىٓح ًحٗح ػ٠ِ ذؼُى ٓؼ٤ّٖ N ٣0.145إغٍ ؾٓٔحٕ ٓٗكٞٗحٕ أقىٛٔح ك٢ ج٥نٍ ذوٞز ٓوىجٌٛح . 39

ذغ جُٔٓحكس جُٓحذوس . أقىٛٔح ٖٓ ج٥نٍ ٌُ كايج هٍُخ أقىٛٔح ئ٠ُ ج٥نٍ ذك٤ع أٚركص جُٔٓحكس ذ٤ٜ٘ٔح 

 كٔح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ًَ ٜٓ٘ٔح؟

 . ٍٓز16أًرٍ ٖٓ جُوٞز ج٤ِٚ٧س 

 

ج ػ٘ى ٓوحٌٗطٜح ذوٟٞ جُؿحيذ٤س ذ٤ٜ٘ح، ٝٓغ يُي ٫ . 40 جُوٟٞ جٌٍُٜذحت٤س ذ٤ٖ جُٗك٘حش ًر٤ٍز ؾىًّ

ٗٗؼٍ ػحوز ذحُوٟٞ جٌٍُٜذحت٤س ذ٤٘٘ح ٝذ٤ٖ جُٔك١٤ ّ قُٞ٘ح، ئ٫ أٗ٘ح ٗٗؼٍ ذطأغ٤ٍجش هٟٞ جُؿحيذ٤س ٓغ 

ٍّٓ يُي. ج٧ٌٜ  .ك

أٓح جُوٟٞ جٌٍُٜذحت٤س ك٢ٜ ئٓح هٟٞ ؾًخ أٝ هٟٞ ض٘حكٍ، ٝذآٌحٗ٘ح . هٟٞ جُؿحيذ٤س هٟٞ ؾًخ كو١

. جُٗؼٌٞ كو١ ذحُٔؿٔٞع جُٔطؿ٢ٜ ُٜح، ٝج١ًُ ٣ٌٕٞ ػحوز ٚـ٤ٍجً 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ئضوحٕ قَ جُٔٓحتَ 

  جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س1-2

 

، ٣ٝإغٍ ًَ ٜٓ٘ٔح ك٢ ج٥نٍ ذوٞز r، ضلَٛ ذ٤ٜ٘ٔح ٓٓحكس qA ٝ qBٖك٘طحٕ ًٍٜذحت٤طحٕ، . 41

: قَِّ هحٕٗٞ ًُّٞٞ، ٝقىّو جُوٞز جُؿى٣ىز جُط٢ ض٘طؽ ضكص جُظٍٝف جُطح٤ُس. Fٓوىجٌٛح 

a . ٟٓحػلس جُٗك٘سqAٍٖٓض٤ . 

2F 

 

b . ٕضو٤َِ جُٗك٘طحqA ٝ qBئ٠ُ جُ٘ٛق . 

1 F 

4    

 

c . ٟٓحػلسrغ٬ظ ٍٓجش . 

1 F 

9    

 

d . َضو٤ِrئ٠ُ جُ٘ٛق . 

4F 

 

e . ٟٓحػلسqAٝ غ٬ظ ٍٓجش rٍٖٓض٤ . 

1 F 

4    

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ئ٠ُ ج٧ٌٜ كٔح ػىو ج٩ٌُطٍٝٗحش 25Cجُرٍم ئيج ٗوِص ٚحػوس ذٍم ه٣ٞس ٖك٘س ٓىجٌٛح . 42

 جُٔ٘وُٞس؟

 

 (-25C)(          ) 

=  

1.6×10
20

 . ئٌُطٍٕٝ

 

10×1.5جًٌُجش ئيج ًحٗص جُٔٓحكس ذ٤ٖ ئٌُط٤ٍٖٗٝ ك٢ يٌز . 43
-10

m كٔح ٓوىجٌ جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س 

 ذ٤ٜ٘ٔح؟ 

F= KqAqB= 

d
2
       

1.0×10
-8

 Nٍٓرطؼى أقىٛٔح ػٖ ج٥ن . 

 

10×2.5ٖك٘طحٕ ًٍٜذحت٤طحٕ ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ٔح . 44
-5

C 15، ٝجُٔٓحكس ذ٤ٜ٘ٔح cm . أٝؾى جُوٞز

جُط٢ ضإغٍ ك٢ ًَ ٜٓ٘ٔح؟ 

F= KqAqB= 

d
2
       

2.5×10
2
 Nٍٟك٢ جضؿحٙ جُٗك٘س ج٧ن . 

 

10×8+ئيج ًحٗص جُوٞز جُط٢ ضإغٍ ك٢ ًَ ٖٓ جُٗك٘ط٤ٖ . 45
-5

 Cٝ +3×10
-5

 C ضٓح١ٝ 

2.4×10²Nكحقٓد ٓوىجٌ جُٔٓحكس ذ٤ٜ٘ٔح . 

F= KqAqB= 

d
2
       

d= √  

=0.30 m 

1 electron 

-1.6×10
-19

 C 

KqAqB 

F 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

10×6.4ئيج أغٍش ٖك٘طحٕ ٓٞؾرطحٕ ٓطٔحغِطحٕ ًَ ٜٓ٘ٔح ك٢ ج٧نٍٟ ذوٞز ض٘حكٍ ٓوىجٌٛح . 46
-9

 

N 10×3.8، ػ٘ىٓح ًحٗص ئقىجٛٔح ضرؼى ػٖ ج٧نٍٟ ٓٓحكس
-10

mكحقٓد ٓوىجٌ ٖك٘س ًَ ٜٓ٘ٔح . 

F= KqAqB= 

d
2
       

q= √  

=3.2×10
-19

 C 

 

. 14-1 ذٗك٘ط٤ٖ ْحُرط٤ٖ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ µC 3.0ضُٓكد ٖك٘س ٓٞؾرس ٓوىجٌٛح . 47

 ئ٠ُ جُـٍخ، ٝضرؼى جُٗك٘س 0.05mضرؼى ٓٓحكس - µC 2.0كايج ًحٗص ئقىٟ جُٗك٘ط٤ٖ جُٓحُرط٤ٖ 

 ئ٠ُ جٍُٗم كٔح ٓوىجٌ ٝجضؿحٙ جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز ك٢ m 0.030 ٓٓحكس µC 4.0-ج٧نٍٟ 

 جُٗك٘س جُٔٞؾرس؟

F1=22N ُِـٍخ 

F2=120N ٍُِٗم 

Fnet= F2+F1=120-22= 

89 Nك٢ جضؿحٙ جٍُٗم ،  .
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 ًٍض٤ٖ ٓٗكٞٗط٤ٖ ذٗك٘ط٤ٖ ٓٞؾرط٤ٖ، ٖك٘س ئقىجٛٔح ضٓح١ٝ غ٬غس 15-٣1ٞٞف جٌَُٗ . 48

 0.28ئيج ًحٗص جُوٞز جُٔطرحوُس ذ٤ٜ٘ٔح . cm 16أٞؼحف ٖك٘س ج٧نٍٟ، ٝجُٔٓحكس ذ٤ٖ ٣ًٍُٜٓٔح 

N  كٔح ٓوىجٌ جُٗك٘س ػ٠ِ ًَ ٜٓ٘ٔح؟ 

F= KqAqB= KqA3qA= 

d
2
               d

2
             

q= √  

qA=q=5.2×10
-7 

C 

qB=3q=1.5×10
-6 

C 

Fd
2

 

K 

Fd
2

 

K 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جُٗك٘س ػ٠ِ ػِٔس ٗوى٣س ٓح ٓوىجٌ جُٗك٘س جُٔو٤ٓس ذحٌُُّٞٞ ُ٪ٌُطٍٝٗحش جُٔٞؾٞوز ك٢ هطؼس . 49

: ٗوى٣س ٓٛ٘ٞػس ٖٓ ج٤ٌَُ٘؟ جْطهىجّ جُط٣ٍوس جُطح٤ُس ُطؿى ج٩ؾحذس

a.  5أٝؾى ػىو جًٌُجش ك٢ هطؼس جُ٘وى ئيج ًحٗص ًطِس ًٛٙ جُوطؼسgٝ ، 75% ٜٓ٘ح ٗكحِ، أٓح جُــ 

 .g 62 جُٔطرو٤س ٜٓ٘ح كٖٔ ج٤ٌَُ٘، ًُج ضٌٕٞ ًطِس ًَ ٍٓٞ ٖٓ يٌجش جُؼِٔس 25%

A coin is  

5 g=0.08 mole 

62g                  

0.08×6.02×10
23

= 

5×10
22

 . يٌز

 

b.  أٝؾى ػىو ج٩ٌُطٍٝٗحش ك٢ هطؼس جُ٘وى، ػِٔحً إٔ ٓط١ْٞ ػىو ج٩ٌُطٍٝٗحش جُط٢ ٌَُ يٌز ٣ٓح١ٝ

28.75. 

5×10
22

×28.75= 

1×10
24

 . ئٌُطٍٕٝ

 

c. ٌُُّٞٞأٝؾى ٖك٘س ج٩ٌُطٍٝٗحش ذح. 

1.6×10
-19

×1×10
24

= 

2×10
5
 C 

 

: ٍٓجؾؼس ػحٓس

َٓص ًٍز ك٣ُِس ٚـ٤ٍز ٖك٘طٜح . 50 ّٓ 10×1.2ئيج ٫
-5

C ًٍز ٓٔحغِس ٓطؼحوُس، غْ ٝٞؼص ػ٠ِ ذؼى 

0.15mٜٓ٘ح كٔح جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ذ٤ٖ جٌٍُض٤ٖ؟  

F= KqAqB= 

d
2
       

14 N 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

10×5.3جًٌُجش ٓح جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ذ٤ٖ ئٌُطٍٕٝ ٝذٍٝضٕٞ ٣رؼى ئقىجٛٔح ػٖ ج٥نٍ . 51
-11

m ؟

 .ًٛٙ جُٔٓحكس ضٓح١ٝ ٗٛق جُوطٍ جُطو٣ٍر٢ ًٌُز ج٤ُٜىٌٝؾ٤ٖ

F= KqAqB= 

d
2
       

8.2×10
-8

 N 

 

، ٝيُي ػ٘ى ٝٞؼٜح ػ٠ِ ذؼُى µC 2.4 ك٢ ًٍز ٚـ٤ٍز ٖك٘طٜح N 0.36ضإغٍ هٞز ٓوىجٌٛح . 52

5.5 cm .ٓح ٓوىجٌ ٖك٘س جٌٍُز جُػح٤ٗس؟. ٖٓ ًٍُٓ ًٍز غح٤ٗس ٓٗكٞٗس ذٗك٘س ؿ٤ٍ ٓؼٍٝكس 

F= KqAqB 

d
2
      

qB= d
2
×F= 

KqA      

5×10
-8

 C 

 

كايج ًحٗص جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س . cm 12ًٍضحٕ ٓطٔحغِطحٕ ٓٗكٞٗطحٕ، جُٔٓحكس ذ٤ٖ ٣ًٍُٜٓٔح . 53

  كٔح ٖك٘س ًَ ًٍز؟N 0.28ذ٤ٜ٘ٔح 

F= KqAqB= Kq
2
= 

d
2
         d

2
       

q= √  

=6.7×10
-7

 C 

 

 

 

 

Fd
2

 

K 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

10×3.6ك٢ جُطؿٍذس جُٔٓطهىّ ك٤ٜح ؾٜحَ ًُّٞٞ، ذؼى ًٍُٓ ًٍز ٖك٘طٜح . 54
-8

C 1.4 ٓٓحكس 

cm10×2.7كايج ًحٗص جُوٞز ذ٤ٖ جٌٍُض٤ٖ .  ػٖ ًٍُٓ ًٍز غح٤ٗس ؿ٤ٍ ٓؼِٞٓس جُٗك٘س
-2

 N كٔح 

 ٖك٘س جٌٍُز جُػح٤ٗس؟

F= KqAqB 

d
2
      

qB= d
2
×F= 

KqA      

1.6×10
-8

 C 

 

10×3.5ئيج ًحٗص جُوٞز ذ٤ٖ ذٍٝضٕٞ ٝئٌُطٍٕٝ . 55
-10

 Nكٔح جُٔٓحكس ذ٤ٖ جُؿ٤ٔ٤ٖٓ؟  

F= KqAqB= 

d
2
       

d= √  

=8.1×10
-10

 m 

 

: جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ جقٓد ٗٓرس جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ هٞز جُؿحيذ٤س ذ٤ٖ ج٩ٌُطٍٕٝ ٝجُرٍٝضٕٞ ك٢ . 56

 يٌز ج٤ُٜىٌٝؾ٤ٖ؟

Fe =   Kqeqp 

Fg    Gmemp 

=2.3×10
39

 

 

 

KqAqB 

F 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ػ٘ى ٗوطس ج٧َٚ، µC 64+ جُط٢ ضكَٔ ٖك٘س ٓوىجٌٛح Aقَِّ ٝجْط٘طؽ ٝٞؼص جٌٍُز . 57

أؾد . x ػ٠ِ ٓكٌٞ 1.00m+ػ٘ى جُ٘وطس - µC 16 ضكَٔ ٖك٘س ٓوىجٌٛح Bٝٝٞؼص ًٍز غح٤ٗس 

: ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُس

a.  أ٣ٖ ٣ؿد ٝٞغ ًٍز غحُػس C 12+ ٖك٘طٜح µC ذك٤ع ضٌٕٞ جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز ك٤ٜح 

 ٚلٍج؟ً

+2.00m ٌٞػ٠ِ جُٔك x 

 

b.  ئيج ًحٗص ٖك٘س جٌٍُز جُػحُػسC 6+ ضٓح١ٝ µC كأ٣ٖ ٣ؿد ٝٞؼٜح ػ٠ِ إٔ ضرو٠ ٓكِٛس 

 جُوٟٞ جُٔإغٍز ك٤ٜح ٚلٍج؟ً

ً qCجُٗك٘س جُػحُػس   .، ضهطٍٛ ٖٓ جُٔؼحوُس، ًُج كحٕ ٓوىجٌٛح ٝٗٞػٜح ٫ ٣ٌٕٞ ٜٓٔح

 

c.  12-ئيج ًحٗص ٖك٘س جٌٍُز جُػحُػس µC ٟٞكأ٣ٖ ٣ؿد ٝٞؼٜح ػ٠ِ إٔ ضرو٠ ٓكِٛس جُو ،

 جُٔإغٍز ك٤ٜح ٚلٍج؟ً

ً qC، ٣ٌٕٞ ٓوىجٌ جُٗك٘س جُػحُػس bًٔح ك٢ جُلٍع  .  ٝٗٞػٜح ٤ُّ ٜٓٔحً أ٣ٟح
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أٝؾى جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز . 16-1ٝٞؼص غ٬ظ ًٍجش ٓٗكٞٗس، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 58

 .Bك٢ جٌٍُز 

F1=FAonB=  

KqAqB 

d
2
      

=208 N 

ك٢ جضؿحٙ ج٤ُٓحٌ 

θ1=37  

F2=FConB=  



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

KqCqB 

d
2
      

=177 N 

ك٢ جضؿحٙ ج٧ْلَ 

θ2=37 +180 =217  

Fnet,x=-208-142=-350 N 

=350 N 

  ك٢ جضؿحٙ ج٧ْلَ

Fnet,y=106 N  

ك٢ جضؿحٙ ج٧ْلَ 

Fnet=3.7×10
2
N ذحُ٘ٓرس ُٔكٌٞ  197، ك٢ جضؿحٙ ٣ٛ٘غ َج٣ٝس xجُٔٞؾد . 

 

، ٖٝك٘طحٛٔح ٓطٓح٣ٝطحٕ، ئقىجٛٔح ٓؼِّوس g ٣1.0ٞٞف جٌَُٗ ًٍض٢ ذ٤ِٓحٕ، ًطِس ًَ ٜٓ٘ٔح . 59

 كايج cm 3.0.ذه١٤ ػحٍَ، ٝج٧نٍٟ ه٣ٍرس ٜٓ٘ح ٝٓػرطس ػ٠ِ قحَٓ ػحٍَ، ٝجُرؼى ذ٤ٖ ٣ًٍُٜٓٔح 

ٌَّ جُه١٤ جُؼحٍَ ج١ًُ ٣كِٜٔح َج٣ٝس ٓوىجٌٛح   ٓغ جٍُأ٢ْ 30.0ºجضُٗص جٌٍُز جُٔؼِوس ػ٘ىٓح ٖ

: كحقٓد ٬ًً ٓٔح ٣أض٢

a. Fgجُٔإغٍز ك٢ جٌٍُز جُٔؼِّوس . 

Fg=mg= 

9.8×10
-3

 N 

 

b. FEجُٔإغٍز ك٢ جٌٍُز جُٔؼِّوس . 

FE=mg tan 30  

=5.7×10
-3

 N 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c. ٖجُٗك٘س ػ٠ِ ًَ ٖٓ جٌٍُض٤. 

F= KqAqB= Kq
2
= 

d
2
         d

2
       

q= √           

=2.4×10
-8

 C 

 

( 17-1جٌَُٗ )

، ٓوىجٌٛح qT ذحُوٍخ ٖٓ ٖك٘س جنطرحٌ ٓٞؾرس qA ٝ  qBٝٞؼص ٖك٘طحٕ ٗوط٤طحٕ ْحً٘طحٕ . 60

+7.2 µC .  كايج ًحٗص جُٗك٘س ج٠ُٝ٧qA 3.6 ٓٞؾرس ٝضٓح١ٝ µC 2.5 ٝضوغ ػ٠ِ ذؼُى cm ٖٓ 

 ٝضوغ ػ٠ِ ذؼُى µc 6.6- ْحُرس ٝٓوىجٌٛح qB، ًٝحٗص جُٗك٘س 35º ػ٘ى َج٣ٝس qTٖك٘س ج٫نطرحٌ 

6.8 cm 125 ٖٓ ٖك٘س ج٫نطرحٌ ػ٘ى َٝج٣سº :

a.  ٌككىّو ٓوىجٌ ًَ هٞز ٖٓ جُوٞض٤ٖ جُِط٤ٖ ضإغٍجٕ ك٢ ٖك٘س ج٫نطرحqT. 

FA=3.7×10
2
 N ٙك٢ جضؿح ،qT ٝ ،FB=92 N ٖذؼ٤ىجً ػ ،qT. 

 

b. جٌْْ ٓهط١ّ جُوٞز. 

 

c.  ٌقىّو ذحٍُْْ جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز ك٢ ٖك٘س ج٫نطرحqT. 

 

 

 

Fd
2

 

K 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: جٌُطحذس ك٢ جُل٣ُ٤حء

ضح٣ٌم جُؼِْ جذكع ك٢ ج٧ؾُٜز جُٔطِلس جُط٢ ًحٗص ضٓطهىّ ك٢ جُو٤ٍٖٗ جُٓحذغ ػٍٗ ٝجُػحٖٓ . 61

ٗحهٕ ٤ًق . هى ضططٍم ٓػ٬ً ئ٠ُ هحٌٌٝز ٤ُىٕ ٝآُس ٣ٌْٝٔٗٞص. ػٍٗ ك٢ وٌجْس جٌٍُٜذحء جُٓحً٘س

 .ضْ ذ٘حؤٛٔح، ٝٓرىأ ػَٔ ًَ ٜٓ٘ٔح

. جنطٍػص هحٌٌٝز ٤ُىٕ ك٢ ٓ٘طٛق أٌذؼ٤٘٤حش جُوٍٕ جُػحٖٓ ػٍٗ، ًٝحٗص أٍٝ ٌٓػق ٣طْ جْطهىجٓٚ

ٝهى جْطهىٓص ن٬ٍ جُو٤ٍٖٗ جُػحٖٓ ػٍٗ ٝجُطحْغ ػٍٗ ُطه٣ُٖ جُٗك٘حش ٌٍُِٜذحء جُٔطؼِوس 

أٓح آُس ٣ٌٝٔٗٞش كوى جْطهىٓص ك٢ جُوٍٕ جُطحْغ ػٍٗ ٝذىج٣س جُوٍٕ . ذحُطؿحٌخ ٝجُؼٍٜٝ

ٝجْطرىٍ ذٜح ُٓٞى كحٕ و١ ؾٍجف ك٢ جُوٍٕ . جُؼ٣ٍٖٗ ُط٤ُٞى ٝضل٣ٍؾ جُٗك٘حش جٌٍُٜذحت٤س جُٓحً٘س

. جُؼ٣ٍٖٗ

 

 0ºٛ٘حى هٟٞ ذ٤ٖ ؾُت٤حش جُٔحء ضإو١ ئ٠ُ إٔ ٣ٌٕٞ جُٔحء أًرٍ ًػحكس ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ ْحت٬ً ذ٤ٖ . 62

C ٝ 4ºC 0 ٓوحٌٗس ذكحُطٚ ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ ِٚرحً ػ٘ىºC . ٟٞجُوٟٞ ك٢ ٠ر٤ؼطٜح ٓح ٢ٛ ئ٫ ه ًٙٛ

جذكع ك٢ جُوٟٞ ج٤ٌٌٍُْٜٗٞس ذ٤ٖ جُؿُت٤حش، ٜٝٓ٘ح هٟٞ كحٗىٌكحٕ ٝهٟٞ . ٤ًٌٍْٜٗٞس

ق أغٍٛح ك٢ جُٔحوز ِٚ  .ج٫ْطوطحخ، ٝ

ٝػ٤ِْٜ . ٣ؿد إٔ ٣ٛق جُط٬خ جُطلحػَ ذ٤ٖ جُٗك٘حش جُٔٞؾرس ٝجُٓحُرس ػ٠ِ جُٔٓط١ٞ جُؿ٣ُث٢

إٔ ٬٣قظٞج إٔ ٖىز ًٛٙ جُوٟٞ ٢ٛ جُٔٓإُٝس ػٖ ج٫نط٬كحش ك٢ وٌؾط٢ ج٫ٜٗٛحٌ ٝجُـ٤ِحٕ، 

 .C  ٝ4 C 0ٝػٖ ن٤ٚٞٛس ضٔىو جُٔحء ذ٤ٖ 

 

: ٍٓجؾؼس ضٍج٤ًٔس

10×2.0ئيج أغٍش ٖك٘طحٕ . 63
-5

 C ٝ 8.0×10
-6

 C 9.0 ئقىجٛٔح ك٢ ج٧نٍٟ ذوٞز ٓوىجٌٛح N 

 .كحقٓد ٓوىجٌ جُرؼى ذ٤ٜ٘ٔح

F= KqAqB= 

d
2
       

d= √  

=0.40 m 

KqAqB 

F 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: جنطرحٌ ٓوٖ٘

 ٘34 

أْثِس جنط٤حٌ ٖٓ ٓطؼىو  

: جنطٍ ٌُٓ ج٩ؾحذس جُٛك٤كس ك٤ٔح ٢ِ٣

ّٗحف ًٍٜذحت٢ ٓٗكٕٞ ذٗك٘س ٓٞؾرس ئيج ًحٕ ٚحك٢ ٖك٘طٚ  .1 ٓح ػىو ج٩ٌُطٍٝٗحش جُٔ٘طوِس ٖٓ ً

7.5×10-
11

C؟ 

7.5×10
-11

 (A)  ٍٕٝئٌُط 

2.1×10
-9

 (B)  ٍٕٝئٌُط  

1.2×10
8
 (C)  ٍٕٝئٌُط 

4.7×10
8
 (D) ٍٕٝئٌُط  

 

10×5.0ئيج ًحٗص جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ؾ٤ْٓ ٖك٘طٚ  .2
-9

 C ٚ٘4 ٗط٤ؿس ضأغ٤ٍ ؾ٤ْٓ آنٍ ٣رؼى ػ 

cm 5-10×8.4 ضٓح١ٝ Nكٔح ٖك٘س جُؿ٤ْٓ جُػح٢ٗ؟  

4.2×10
-13

 C (A) 

3.0×10
-9

 C (B) 

6.0×10
-5

 C (C) 

 

ٞؼص غ٬ظ ٖك٘حش  .3 ُٝ ، ػ٠ِ ن١ ٝجقى، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف أوٗحٙ، كٔح جُوٞز جُٔكِٛس Aٝ  BٝCئيج 

 ؟Bجُٔإغٍز ك٢ جُٗك٘س 

78 N (A) ٙك٢ جضؿح A 

 

78 N (B) ٙك٢ جضؿح C 

130 N (C) ٙك٢ جضؿح A 

210 N (D) ٙك٢ جضؿح C 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

10×4.8ٓح ٖك٘س ًٗحف ًٍٜذحت٢ ئيج ًحٕ ػىو ج٩ٌُطٍٝٗحش جُلحتٟس ػ٤ِٚ  .4
10

  ئٌُطٍٕٝ؟

3.3×10
-30

 C (A) 

4.8×10
-10

 C (B) 

7.7×10
-9

 C (C) 

4.8×10
10

 C (D) 

 

ى جُؿٓٔحٕ ذك٤ع . N 86جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س جُٔطرحوُس ذ٤ٖ ؾ٤ٖٔٓ ٓٗك٤ٖٗٞ ضٓح١ٝ  .5 ٍّ كايج قُ

أٚركح ػ٠ِ ذؼُى ٣ٓح١ٝ ْطس أٓػحٍ جُرؼى ج١ًُ ًحٗح ػ٤ِٚ ْحذوحً كٔح جُوٞز جُؿى٣ىز جُط٢ ٣إغٍ ذٜح 

 ًَ ٜٓ٘ٔح ك٢ ج٥نٍ؟

24 N (A) 

14 N (B) 

86 N (C) 

5.2×10²N (D) 

 

 90ؾٓٔحٕ ٓٗكٞٗحٕ ذحُٔوىجٌ ٗلٓٚ ٖٓ جُٗك٘س، ٣ٝإغٍ ًَ ٜٓ٘ٔح ك٢ ج٥نٍ ذوٞز ٓوىجٌٛح  .6

N ٖٓ ٍجُكؿْ ٗلٓٚ ئ٫ إٔ ٖك٘طٚ أًر ِٚ ، كايج ٝٞؼ٘ح ذى٫ً ٖٓ أقى جُؿ٤ٖٔٓ ؾٓٔحً آنٍ ُ

 جُؿْٓ جُٓحذن غ٬ظ ٍٓجش كٔح جُوٞز جُؿى٣ىز جُط٢ ٣إغٍ ذٜح ًَ ٜٓ٘ٔح ك٢ ج٥نٍ؟

10 N (A) 

30 N (B) 

2.7×10
-2

 N (C) 

8.1×10
2
 N (D) 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

10×6.68 ئيج ًحٗص ًطِس ؾ٤ْٓ أُلح  .7
-27

 kg ٚ10×3.2 ٖٝك٘ط
-19

 C كٔح جُ٘ٓرس ذ٤ٖ جُوٞز 

 ج٤ٌٌٍُْٜٗٞس ٝهٞز جُؿحيذ٤س ذ٤ٖ ؾ٤ٖٔٓ ٖٓ ؾ٤ٓٔحش أُلح؟

1 (A) 

4.8×10
7
 (B) 

2.3×10
15

 (C) 

3.1×10
35

 (D) 

 

 .........ض٠ٔٓ ػ٤ِٔس ٖكٖ ؾْٓ ٓطؼحوٍ ػٖ ٣ٍ٠ن ٬ٓٓٓطٚ ذؿْٓ ٓٗكٕٞ ذــ .8

(A) َجُط٤ٚٞ 

(B) جُكع 

(C) ٝجُطأ٣ٌ 

(D) جُطل٣ٍؾ 
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ُٗكٖ جُرحُٕٞ ذٗك٘س  .9 10×8.9-وُي أقٔى ذحُٞٗحً ذوطؼس ٚٞف، ك
-14

 C . ٖٓح جُوٞز جُٔطرحوُس ذ٤

  ػ٘ٚ؟km 2 ٝضرؼى C 25جُرحُٕٞ ًٍٝز ك٣ُِس ٓٗكٞٗس ذـ 

8.9×10
-15

N (A) 

5.0×10
-9

N (B) 

2.2×10
-12

N (C) 

5.6×10
4
N (D) 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ج٧ْثِس جُٔٔطىز

  Aٝ ٖٓ هرَ جُٗك٘ط٤ٖ Cذحٍُؾٞع ئ٠ُ جٍُْْ أوٗحٙ ٓح جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز ك٢ جُٗك٘س  .10

B ّٟٞٞف ٓطؿٜحش جُو ٖ ئؾحذطي ٌْٔحً ذ٤ح٤ٗحً ٣ٞ ّٔ  F جُٔكِٛس ٝ FCك٢  FC ٝ B    كA٢؟ ٞ

 

F=0.46 N جُٔكِٛس

.  جُٔٞؾدXك٢ جضؿحٙ جُٔكٌٞ 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: جُلَٛ جُػح٢ٗ

جُٔؿح٫ش جٌٍُٜذحت٤س 

 ض٤ُٞى جُٔؿح٫ش جٌٍُٜذحت٤س ٝه٤حْٜح 1-2جُىٌِ 

 

 40ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

 × 5.0 ك٢ ٖك٘س جنطرحٌ ٓٞؾرس ٓوىجٌٛح N 4-10 × ٣2.0إغٍ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ذوٞز ٓوىجٌٛح  .1

10-6 C .ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٘ى ٓٞهغ ٖك٘س ج٫نطرحٌ؟ 

E= F/q = 4×10 N/C 

 

ٞؼص ٖك٘س ْحُرس ٓوىجٌٛح  .2 ُٝ2.0 × 10-8 C ك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢، كطأغٍش ذوٞز ٓوىجٌٛح 

0.060 Nٖٓح ٓوىجٌ ٝجضؿحٙ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٘ى ٓٞهغ جُٗك٘س؟ .  ك٢ جضؿحٙ ج٤ٔ٤ُ

E= F/q = 3×10
6 
N/C 

ك٢ جضؿحٙ ج٤ُٓحٌ 

 

ٞؼص ٖك٘س ٓٞؾرس ٓوىجٌٛح  .3 ُٝ3.0 × 10
-7

 C ٚ27 ك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ٖىض N/C ٣طؿٚ ئ٠ُ 

 ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُٗك٘س؟. جُؿ٘ٞخ

E= F/q 

F= E.q = 8.1×10
-6

 N 
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ٞؼص ًٍز ذ٤ِٓحٕ َٜٝٗح  .4 ُٝ2.1 × 10
-3

 N ٚ10 × 6.5 ك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ٖىض
4
 N/C ٚ٣طؿ ،

ٓح ٓوىجٌ ٝٗٞع جُٗك٘س جُط٢ ٣ؿد إٔ ضٞٞغ ػ٠ِ جٌٍُز، ذك٤ع ضٞجَٕ جُوٞز . ٌأ٤ْحً ئ٠ُ أْلَ

 جٌٍُٜذحت٤س جُٔإغٍز ك٤ٜح هٞز جُؿحيذ٤س ج٤ٌٞ٧س، ٝضرو٠ جٌٍُز ٓؼِوس ك٢ جُٔؿحٍ؟

Fg+Fe = 0 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

Fe= - Fg 

E= Fe/q 

q= Fe/E = -Fg/E = -3.2×10
-3

 C 

 

ك٤ٍْْ أ٫ًٝ جُٔؿحٍ . ٣لكٙ ٣َى جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ جُ٘حٖة ػٖ ٖك٘س ٓؿُٜٞس جُٔوىجٌ ٝجُ٘ٞع .5

10 × 1.0ذٗك٘س جنطرحٌ ٓوىجٌٛح 
-6

 C 2.0، غْ ٣ٌٌٍ ػِٔٚ ذٗك٘س جنطرحٌ أنٍٟ ٓوىجٌٛح × 

10
-6 

C .

a . ٣كَٛ ٣َى ػ٠ِ جُوٟٞ ٗلٜٓح ك٢ جُٔٞهغ ٗلٓٚ ػ٘ى جْطهىجّ ٖك٘ط٢ ج٫نطرحٌ؟ ٝٞف َٛ

 .ئؾحذطي

 1µC ٞؼل٢ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُٗك٘س  ٫2µC، ْطٌٕٞ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُٗك٘س    

 

b .٣ؿى ٣َى إٔ ٖىز جُٔؿحٍ ٢ٛ ٗلٜٓح ػ٘ى جْطهىجّ ٖك٘ط٢ ج٫نطرحٌ؟ ٝٞف ئؾحذطي َٛ. 

٧ٗي ْطوْٓ جُوٞز ػ٠ِ ٓوىجٌ ٖك٘س ج٫نطرحٌ ؛ ٗؼْ    

 

10 ×4.2 ػٖ ٖك٘س ٗوط٤س ٓوىجٌٛح m 1.2ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٘ى ٗوطس ضرؼى  .6
-6

 C ؟ 

E= F = Kq 

q’   d
2   

 

=2.6×10
4
 N/C 

 

ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٘ى ٗوطس ضوغ ػ٠ِ ذؼُى ٣ٓح١ٝ ٞؼق جُرؼى ػٖ جُٗك٘س جُ٘وط٤س  .7

 جُٞجٌوز ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس؟

٧ٕ ٖىز جُٔؿحٍ ضط٘حْد ٓغ ٍٓذغ جُرؼى ػٖ جُٗك٘س جُ٘وط٤س كحٕ ٖىز جُٔؿحٍ جُؿى٣ىز ضٓح١ٝ 

10×6.5 ٖىز جُٔؿحٍ ج٢ِٚ٧، أ١ ¼
3
 N/C 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 7.2 + ئ٠ُ جٍُٗم ٖٓ ٖك٘س ٗوط٤س ٓوىجٌٛح m 1.6ٓح ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٘ى ٗوطس ضرؼى  .8

× 10
-6

 C؟ 

E= F = Kq 

q’    d
2 

 

=2.5×10
4
 N/C 

. ٤ٌْٕٝٞ جضؿحٙ جُٔؿحٍ ك٢ جضؿحٙ جٍُٗم، أ١ ذؼ٤ىجً ػٖ جُٗك٘س جُ٘وط٤س جُٔٞؾرس

 

 ٖٓ ًٍز ٚـ٤ٍز ٓٗكٞٗس m 0.25ئيج ًحٗص ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ جُ٘حٖة ػ٠ِ ذؼى  .9

  ٣ٝطؿٚ ٗكٞ جٌٍُز كٔح ٓوىجٌ ٝٗٞع ٖك٘س جٌٍُز؟N/C ٣450ٓح١ٝ

 E= F = Kq 

q’    d
2   

 

q= Ed
2
 =-3.1×10

-9
 C 

K                         

.  ْٝطٌٕٞ جُٗك٘س ْحُرس، ٧ٕ جُٔؿحٍ ٣طؿٚ ٗكٞٛح

 

10 × 2.4 +ػ٠ِ أ١ ذؼُى ٖٓ ٖك٘س ٗوط٤س ٓوىجٌٛح  .10
-6

 C ٌ٣ؿد ٝٞغ ٖك٘س جنطرح 

 ؟N/C 360ُِكٍٛٞ ػ٠ِ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ٖىضٚ 

E= F = Kq 

q’    d
2    

d=         Eq  = 7.7 m 

K                  

 

 

 

 

√ 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 44ٚلكس 

 ٍٓجؾؼس 2-1

ه٤حِ جُٔؿح٫ش جٌٍُٜذحت٤س جكطٍٜ أٗٚ ٠ِد ئ٤ُي ه٤حِ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ك٢ ٌٓحٕ أٝ  .11

كٟحء ٓؼ٤ٖ، ك٤ٌق ضٓطٌٗق ٝؾٞو جُٔؿحٍ ػ٘ى ٗوطس ٓؼ٤٘س ك٢ يُي جُلٟحء؟ ٤ًٝق ضكىو 

 ٓوىجٌ جُٔؿحٍ؟ ٤ًٝق ضهطحٌ ٓوىجٌ ٖك٘س ج٫نطرحٌ؟ ٤ًٝق ضكىو جضؿحٙ جُٔؿحٍ؟

٣ٌٔ٘ي جْطٌٗحف جُٔؿحٍ ذٞٞغ ٖك٘س جنطرحٌ ػ٘ى ضِي جُ٘وطس، غْ ضكىو ٓح جيج ًحٗص ٛ٘حى هٞز 

ُٝكٓحخ ٓوىجٌ جُٔؿحٍ هْٓ ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ٖك٘س ج٫نطرحٌ ػ٠ِ ٓوىجٌ . ضإغٍ ك٤ٜح

أٓح ػٖ جنطرحٌ ٓوىجٌ ٖك٘س ج٫نطرحٌ كؼ٤ِي ٍٓجػحز إٔ ٣ٌٕٞ ٓوىجٌٛح ٚـ٤ٍجً . ٖك٘س ج٫نطرحٌ

ذؼى يُي قىو جضؿحٙ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ٖك٘س . ؾىجً ٓوحٌٗس ذٔوحو٣ٍ جُٗك٘حش جُط٢ ضُٞى جُٔؿحٍ

 .ج٫نطرحٌ ٝيُي ُطكى٣ى جضؿحٙ جُٔؿحٍ

 

10 × 1.50ٖىز جُٔؿحٍ ٝجضؿحٛٚ ضإغٍ هٞز ًٍٜذحت٤س ٓوىجٌٛح  .12
-3

 N ك٢ جضؿحٙ جٍُٗم ك٢ 

10 × 2.40ٖك٘س جنطرحٌ ٓٞؾرس ٓوىجٌٛح 
-8

 C أٝؾى جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ك٢ ٓٞهغ ٖك٘س ،

. ج٫نطرحٌ

E= F/q = 6.25×10
4
 N/C 

 ك٢ جضؿحٙ جٍُٗم

 

، َٛ ٣ٌٔ٘ي ضكى٣ى أ١ جُٗك٘ط٤ٖ ٓٞؾرس، ٝأ٣ٜٔح 4-2نط٠ٞ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ك٢ جٌَُٗ  .13

 ْحُرس؟ ٓحيج ض٤ٟق ٩ًٔحٍ نط٠ٞ جُٔؿحٍ؟

٫، ٣ؿد إٔ ٣ٌٕٞ ُهط٠ٞ جُٔؿحٍ ٌؤِٝ أْْٜ ض٤ٍٗ ئ٠ُ جضؿحٜٛح، ق٤ع ضٌٕٞ نحٌؾس ٖٓ 

. جُٗك٘س جُٔٞؾرس ٝوجنِس ئ٠ُ جُٗك٘س جُٓحُرس

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ك٢ ٖك٘س جنطرحٌ ػٖ ضأغ٤ٍ Eجُٔؿحٍ ٓوحذَ جُوٞز ٤ًق ٣هطِق ضأغ٤ٍ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢  .14

  ك٢ ٖك٘س ج٫نطرحٌ ٗلٜٓح؟Fجُوٞز 

٣ؼى جُٔؿحٍ نح٤ٚس ُطِي جُٔ٘طوس ٖٓ جُلٟحء، ٫ٝ ٣ؼطٔى ػ٠ِ ٖك٘س ج٫نطرحٌ جُٔٓطهىٓس ك٢ 

.  ه٤حْٚ

. ذ٤٘ٔح ضؼطٔى جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س ػ٠ِ ٓوىجٌ ٖك٘س ج٫نطرحٌ ٝٗٞػٜح    

 

٢ٛ ٖك٘س جنطرحٌ ٓٞٞٞػس ك٢ 2c-2 جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى جكطٍٜ إٔ جُٗك٘س جُؼ٣ِٞس ك٢ جٌَُٗ  .15

َٛ جُٗك٘س ٚـ٤ٍز . يُي جٌُٔحٕ؛ ُو٤حِ ٓكِٛس جُٔؿحٍ جُ٘حٖة ػٖ جُٗك٘ط٤ٖ جُٓحُرط٤ٖ

 .ذىٌؾس ًحك٤س ُِو٤حّ ذؼ٤ِٔس جُو٤حِ ذىهس؟ ٝٞف ئؾحذطي

٫، ًٛٙ جُٗك٘س ًر٤ٍز ذٔوىجٌ ًحف ُط٤ُٞى ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ هحوٌ ػ٠ِ ض٣ٞٗٚ جُٔؿحٍ جُ٘حضؽ ػٖ 

. جُٗك٘ط٤ٖ ج٧ن٤٣ٍٖ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ضطر٤وحش جُٔؿح٫ش جٌٍُٜذحت٤س 2-2جُىٌِ 

 49ٚلكس 

 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

، N/C 6000ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ ُٞق٤ٖ ك٤٣ُِٖ ٝجْؼ٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ ٝٓٗك٤ٖٗٞ  .16

. جقٓد كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٜ٘ٔح. m 0.05ٝجُٔٓحكس ذ٤ٜ٘ٔح 

∆V= Ed = 3×10
2
 V      

 

، ػ٘ىٓح ًحٗص جُٔٓحكس V 400ئيج ًحٗص هٍجءز كُٞطٔطٍ ٓطَٛ ذِٞق٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ ٓٗك٤ٖٗٞ  .17

 .، كحقٓد جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٜ٘ٔحm 0.020ذ٤ٜ٘ٔح 

∆V= Ed  

E= ∆V = 2×10
4
 N/C 

d                         

 ػ٠ِ ُٞق٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ، ضُٞى ذ٤ٜ٘ٔح ٓؿحٍ V 125ػ٘ىٓح ٠رن كٍم ؾٜى ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ  .18

10 × 4.25ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ 
3
 N/C .ٓح جُرؼى ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ؟ 

∆V= Ed  

d= ∆V =  2.94×10
-2

 m 

E                              

 

 ؟V 1.5 ن٬ٍ كٍم ؾٜى ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ C 3.0ٓح جُٗـَ جُٔرًٍٝ ُطك٣ٍي ٖك٘س  .19

W= q∆V = 4.5 J          

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٝٓٗكٞٗس ذٌٛٞز ًحِٓس إٔ ضهطُٕ ٖك٘س ٓوىجٌٛح V ٣12ٌٖٔ ُرطح٣ٌس ٤ْحٌز ؾٜىٛح  .20

1.44 × 10
6
 C . ٓح ٓوىجٌ جُٗـَ ج١ًُ ٣ٌٖٔ إٔ ضرًُٚ جُرطح٣ٌس هرَ إٔ ضكطحؼ ئ٠ُ ئػحوز

 ٖكٜ٘ح؟

W= q∆V = 1.7×10
7
 J      

 

 ٣18000طكٍى ئٌُطٍٕٝ ن٬ٍ أٗرٞخ ج٧ٖؼس جُٜٔرط٤س ُطِلحَ، كطؼٍٜ ُلٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ  .21

V .ٓح ٓوىجٌ جُٗـَ جُٔرًٍٝ ػ٠ِ ج٩ٌُطٍٕٝ ػ٘ى ػرٌٞٙ ُلٍم جُؿٜى ًٛج؟ 

W= q∆V = 2.9×10
-15

 J       

 

ُٓٓحٌع ؾ٤ٓٔحش ٣ٓح١ٝ  .22 ، كٔح N/C 105 × 4.5ئيج ًحٕ ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ك٢ 

  ن٬ٍ ًٛج جُٔؿحٍ؟cm 25ٓوىجٌ جُٗـَ جُٔرًٍٝ ُطك٣ٍي ذٍٝضٕٞ ٓٓحكس 

W= q∆V = 1.8×10
-14

 J     

 

 52ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

ٓح جُوٟٞ جُٔإغٍز ك٤ٜح؟ ٝئيج . ضٓو١ هطٍز ٣َص ك٢ ؾٜحَ ٤ٌِٓحٕ وٕٝ ٝؾٞو ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ .23

 .ْوطص جُوطٍز ذٍٓػس ٓطؿٜس غحذطس كٛق جُوٟٞ جُٔإغٍز ك٤ٜح

. ك٢ جضؿحٙ ج٧ْلَ، ٝهٞز ج٫قطٌحى ٓغ جُٜٞجء ك٢ جضؿحٙ ج٧ػ٠ِ (جَُٕٞ)هٞز جُؿحيذ٤س ج٤ٌٞ٧س 

. ٝئيج ْوطص جُوطٍز ذٍٓػس ٓطؿٜس غحذطس ضٌٕٞ جُوٞضحٕ ٓطٓح٣ٝط٤ٖ ك٢ جُٔوىجٌ

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

10 × 1.9ئيج ػِوص هطٍز ٣َص َٜٝٗح  .24
-15

 N  ٌٙك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ٓوىج 

6.0 × 10
3
 N/Cكٔح ٓوىجٌ ٖك٘س جُوطٍز؟ ٝٓح ػىو كحتٝ ج٩ٌُطٍٝٗحش جُط٢ ضكِٜٔح جُوطٍز؟  

Fg=Eq 

Q= Fg = 3.2×10
-19

C 

E                       

  ئٌُط2ٍٕٝ

 

N 6.4 × 10ضكَٔ هطٍز ٣َص َٜٝٗح  .25
-15

ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ .  ئٌُطٍٝٗحً كحتٟحً ٝجقىجً 

 ج٬َُّ ُطؼ٤ِن جُوطٍز ٝٓ٘ؼٜح ٖٓ جُكًٍس؟

E= F/q = 4×10
4
 N/C 

 

10 × 1.2ػِوص ًٍز ٣َص ٓٗكٞٗس ذٗك٘س ٓٞؾرس َٜٝٗح  .26
-14

 N ٣رٖ ُٞق٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ جُرؼى 

 كٔح ٓوىجٌ ٖك٘س جُوطٍز؟ ٝٓح ػىو V 240ئيج ًحٕ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ . cm 0.64ذ٤ٜ٘ٔح 

 ج٩ٌُطٍٝٗحش جُط٢ كوىضٜح ٤ٌُٕٞ ُٜح ًٛٙ جُٗك٘س؟

E= ∆V = 3.8×10
4
 N/C 

d                           

E= F/q 

q= F/E = 3.2×10
-19

 C 

ٕٝ ضٍُيئ 2

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 57ٚلكس 

 ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س

ٓح ٓوىجٌ . V 45 ٝكٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ ُٞق٤ٚ ٣ٓح١ٝ μF 27ٌٓػق ًٍٜذحت٢ ْؼطٚ  .27

ٖك٘س جٌُٔػق؟ 

q= C∆V = 1.2×10
-3

 C     

 

 V 24، ئيج َٝٚ ًَ ٜٓ٘ٔح ذلٍم ؾٜى  μF 6.8، ْٝؼس ج٥نٍ μF 3.3ٌٓػلحٕ، ْؼس ج٧ٍٝ  .28

 كأ١ جٌُٔػل٤ٖ ُٚ ٖك٘س أًرٍ؟ ٝٓح ٓوىجٌٛح؟

 ،q=C∆V = 1.6×10
-4

 C 

  6.8µFجٌُٔػق 

 

10 × 3.5ئيج ٖكٖ ًَ ٖٓ جٌُٔػل٤ٖ ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس ذٗك٘س ٓوىجٌٛح  .29
-4

 C ٖكأ١ جٌُٔػل٤ 

ُٚ كٍم ؾٜى ًٍٜذحت٢ أًرٍ ٣ٖ ٠ٍك٤ٚ؟ ٝٓح ٓوىجٌٙ؟ 

V=q/C’∆ 

V= 1.1×10
2
 V∆ 

. ًُُٝي كحٕ جٌُٔػق ج٧ٚـٍ ُٚ كٍم ؾٜى أًرٍ

 

، V 6.0 قط٠ أٚرف كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ ُٞق٤ٚ μF 2.2ٖكٖ ٌٓػق ًٍٜذحت٢ ْؼطٚ  .30

؟ V 15.0ٓح ٓوىجٌ جُٗك٘س ج٩ٞحك٤س جُط٢ ٣ططِرٜح ٌكغ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٤ٚ ئ٠ُ 

∆q= C(∆V2 - ∆V1) = 2×10
-5

 C 

 

10 × 2.5ػ٘ى ئٞحكس ٖك٘س ٓوىجٌٛح  .31
-5

 C ٖٓ ٚ12.0 ئ٠ُ ٌٓػق ٣ُوجو كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ُٞق٤ 

V 14.5 ئ٠ُ Vجقٓد ٓوىجٌ ْؼس جٌُٔػق ، .

C=        q        = 1×10
-5

 F      

∆V2 -∆V1                   



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 58ٚلكس 

ٓٓأُس ضكل٤ُ 

٣ؿًخ ُٞقحً ٌٓػق ًٍٜذحت٢ أقىٛٔح ج٥نٍ ٧ٜٗٔح ٣ك٬ٕٔ ٖك٘ط٤ٖ ٓهطِلط٤ٖ، كايج ًحٗص جُٔٓحكس 

:  كأؾد ػٔح C٢ِ٣، ْٝؼطٚ جٌٍُٜذحت٤س dذ٤ٖ ُٞق٢ ٌٓػق ٓطٞج٤٣َٖ 

جٖطن ػ٬هس ُِوٞز جٌٍُٜذحت٤س ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ ٌُِٔػق ٖك٘س  .1

 .qٓوىجٌٛح 

: ذحْطهىجّ جُٔؼحو٫ش جُطح٤ُس

V=q/C , F=Eq , E=∆V/d∆ 

: ٗكَٛ ػ٠ِ جُٔؼحوُس

F=q
2
/Cd 

 

 1.5، ٝجُٔٓحكس ذ٤ٖ ُٞق٤ٖ μF 22ٓح ٓوىجٌ جُٗك٘س جُط٢ ٣ؿد إٔ ضهُٕ ك٢ ٌٓػق ْؼطٚ  .2

mm ٚ2.0 ُطٌٕٞ جُوٞز ذ٤ٖ ُٞق٤ N؟ 

F=q
2
/Cd 

q=√ FCd = 2.6×10
-4

 C 

 

 59ٚلكس 

 ٍٓجؾؼس 2-2

 كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ٓح جُلٍم ذ٤ٖ ٠حهس جُٞٞغ جٌٍُٜذحت٤س ٝكٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢؟ .32

ضطـ٤ٍ ٠حهس جُٞٞغ جٌٍُٜذحت٤س ػ٘ىٓح ٣رًٍ ٖـَ ُ٘وَ ٖك٘س ك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢، ًٔح أٜٗح ضؼطٔى 

أٓح كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ كٜٞ جُٗـَ جُٔرًٍٝ ُ٘وَ ٝقىز جُٗك٘حش . ػ٠ِ ٤ًٔس جُٗك٘س جُٔ٘وُٞس

. ك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ، ٝٛٞ ٫ ٣ؼطٔى ػ٠ِ ٤ًٔس جُٗك٘س جُٔ٘وُٞس

 

 .جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ٝكٍم جُؿٜى ذ٤ّٖ إٔ جُلُٞص ٌَُ ٓطٍ ٛٞ ٗلٓٚ ٤ٗٞضٖ ٌَُ ًُّٞٞ .33

V/m=J/C.m=N.m/C.m=N/C    



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ضؿٍذس ٤ٌِٓحٕ ػ٘ىٓح ضطـ٤ٍ ٖك٘س هطٍز ج٣ُُص جُٔؼِوس وجنَ ؾٜحَ ٤ٌِٓحٕ ضرىأ جُوطٍز . 34 .34

٤ًق ٣ؿد ضـ٤٤ٍ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ ُؿؼَ جُوطٍز ضؼٞو ئ٠ُ ج٫ضُجٕ ٖٓ . ك٢ جُٓو٠ٞ

 ؾى٣ى؟

 ٣ؿد ٣َحوز كٍم جُؿٜى     

 

جُٗك٘س ٝكٍم جُؿٜى ئيج ًحٕ جُطـ٤ٍ ك٢ كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس ٫ ٣إغٍ  .35

َّ ٣ىٍ يُي ذٗإٔ جُٗك٘س جُؿى٣ىز ػ٠ِ جُوطٍز؟  ك٢ جُوطٍز جُٓحهطس كؼ٬

جُوطٍز ٓطؼحوُس 

 

 ػ٘ىٓح ٣طُرن ػ٤ِٚ μF 0.47جُٓؼس جٌٍُٜذحت٤س ٓح ٓوىجٌ جُٗك٘س جُٔهطُُس ك٢ ٌٓػق ْؼطٚ  .36

؟ V 12كٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ 

q= C∆V = 5.6×10
-6

 C 

 

ض٣َٞغ جُٗك٘حش ػ٘ى ٬ٓٓٓس ًٍز ِٓٞٚس ٚـ٤ٍز ٓٗكٞٗس ذٗك٘س ْحُرس ٌٍُز ِٓٞٚس . 37 .37

: ًر٤ٍز ٓٗكٞٗس ذٗك٘س ٓٞؾرس، ٓحيج ٣ٌٖٔ جُوٍٞ ػٖ

a .ٖؾٜى ًَ ٖٓ جٌٍُض٤. 

. ٤ٌْٕٞ ؾٜىج جٌٍُض٤ٖ ٓطٓح٤٣ٖٝ    

 

b .ٖٖك٘س ًَ ٖٓ جٌٍُض٤. 

. ْطٌٕٞ ٖك٘س جٌٍُز جٌُر٤ٍز أًرٍ ٖٓ ٖك٘س جٌٍُز جُٛـ٤ٍز، ٌُٖٝ ٤ٌْٕٞ ُٜٔح جُ٘ٞع ٗلٓٚ

٤ْٝؼطٔى ٗٞع جُٗك٘س جُٜ٘حت٤س ػ٠ِ جٌٍُض٤ٖ، ػ٠ِ جٌٍُز جُط٢ ًحٕ ُٜح أًرٍ ٤ًٔس ٖك٘س ك٢ 

. جُرىج٣س

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

، ٝٞف ٤ًق ضٓطٍٔ جُٗك٘حش ك٢ جُطٍجًْ ػ٠ِ جُورس 3a-2جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى ذحٍُؾٞع ئ٠ُ جٌَُٗ  .38

 ؟Bجُل٣ُِس ُُٔٞى كحٕ و١ ؾٍجف، ُٝٔحيج ٫ ضط٘حكٍ جُٗك٘حش ُطؼٞو ئ٠ُ جُكُجّ ػ٘ى جُ٘وطس 

٫ ضُٞى جُٗك٘حش جُٔٞؾٞوز ػ٠ِ جُورس جُل٣ُِس ٓؿح٫ً ًٍٜذحت٤حً وجنِٜح ٝض٘طوَ جُٗك٘حش كٌٞجً ٖٓ 

جُكُجّ ئ٠ُ جُٓطف جُهحٌؾ٢ ُِورس، ق٤ع ٫ ٣ٌٕٞ ُٜح ضأغ٤ٍ ك٢ جُٗك٘حش جُؿى٣ىز جُط٢ ضَٛ ئ٠ُ 

. Bجُ٘وطس 

 

 

 2ضو٣ْٞ جُلَٛ 

 ٘64 

 جُطو٣ْٞ 2جُلَٛ 

ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ 

، J/Cجُٓؼس، ٖىز جُٔؿحٍ، : أًَٔ ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ أوٗحٙ ذحْطهىجّ جُٔٛطِكحش جُطح٤ُس .39

 .جُٗـَ

 

 

 

 

 

 

 

 

 المجال الكهربائي

 شحنة الاختبار

 السعة

C/V 

 الشغل

 فرق الجهد

 القوة

 شدة المجال

J/C N/C 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

  ئضوحٕ جُٔلح٤ْٛ

 ٓح جُهح٤ٚطحٕ جُِطحٕ ٣ؿد إٔ ضٌٞٗح ُٗك٘س ج٫نطرحٌ؟ .40

٣ؿد إٔ ٣ٌٕٞ ٓوىجٌ ٖك٘س ج٫نطرحٌ ٚـ٤ٍجً ؾىجً ٓوحٌٗس ٓغ ٓوحو٣ٍ جُٗك٘حش جُط٢ ضُٞى 

. جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢، ًٔح ٣ؿد إٔ ضٌٕٞ ٓٞؾرس

 

 ٤ًق ٣كىو جضؿحٙ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢؟ .41

جضؿحٙ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ٛٞ جضؿحٙ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ٖك٘س ٓٞؾرس ٓٞٞٞػس ك٢ ًٛج 

ْٝطٌٕٞ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ نحٌؾس ٖٓ جُؿْٓ جُٔٞؾد ٝوجنِس ئ٠ُ جُؿْٓ . جُٔؿحٍ

. جُٓحُد

 

 ٓح جُٔوٛٞو ذهط٠ٞ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢؟ .42

. نط٠ٞ جُوٟٞ جٌٍُٜذحت٤س

 

: جٌْْ ذؼٝ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ٌَُ ٖٓ جُكح٫ش جُطح٤ُس .43

a .ٖك٘ط٤ٖ ٓطٓح٣ٝط٤ٖ ك٢ جُٔوىجٌ ٝٓطٔحغِط٤ٖ ك٢ جُ٘ٞع. 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b .ٖٚٓك٘ط٤ٖ ٓهطِلط٤ٖ ك٢ جُ٘ٞع ُٜٝٔح جُٔوىجٌ ٗل. 

 

 

 

c. ٖك٘س ٓٞؾرس ٝأنٍٟ ْحُرس ٓوىجٌٛح ٣ٓح١ٝ ٞؼق ٓوىجٌ جُٗك٘س جُٔٞؾرس. 

 

 

 

d. ُٞق٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ ٓهطِل٤ٖ ك٢ جُٗك٘س. 

 

 

 

 

 ، أ٣ٖ ض٘ط٢ٜ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ جُهحٌؾس ٖٓ جُٗك٘س جُٔٞؾرس؟15-2ك٢ جٌَُٗ  .44

. ض٘ط٢ٜ ػ٘ى ٖك٘حش ْحُرس ذؼ٤ىز ٓٞؾٞوز ك٢ ٌٓحٕ ٓح نحٌؼ قٞجف جٍُْْ جُطهط٤ط٢      

 

 ٤ًق ٣طْ ج٩ٖحٌز ُٗىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ٖٓ ن٬ٍ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢؟ .45

. ًِٔح ضوحٌذص نط٠ٞ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذؼٟٜح ٖٓ ذؼٝ َجوش هٞز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢      

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٓح ٝقىز ه٤حِ ٠حهس جُٞٞغ جٌٍُٜذحت٤س؟ ٝٓح ٝقىز ه٤حِ كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢، قٓد  .46

 ؟SIجُ٘ظحّ جُؼح٢ُٔ ُِٞقىجش 

. ضوحِ ٠حهس جُٞٞغ جٌٍُٜذحت٤س ذحُؿٍٞ ٣ٝوحِ جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذحُلُٞص       

 

 ػٍكص جُلُٞص ذى٫ُس جُطـ٤ٍ ك٢ ٠حهس جُٞٞغ جٌٍُٜذحت٤س ُٗك٘س ضطكٍى ك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢؟ .47

 q جنطرحٌ  جُ٘حضؽ ػٖ جٗطوحٍ ٝقىز ٖك٘سPE∆جُلُٞص ٛٞ جُطـ٤ٍ ك٢ ٠حهس جُٞٞغ جٌٍُٜذحت٤س 

 .1N/C ٓوىجٌٙ E ك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ 1m ٓوىجٌٛح dٓٓحكس 

 

 ُٔحيج ٣لوى جُؿْٓ جُٔٗكٕٞ ٖك٘طٚ ػ٘ى ِٝٚٚ ذح٧ٌٜ؟ .48

. ٧ٕ جُؿْٓ جُٔٗكٕٞ ٣ٗحٌى ٖك٘طٚ ٓغ ْطف ج٧ٌٜ جُط٢ ضؼى ؾٓٔحً ٞهٔحً ؾىجً        

 

ُٔحيج ٫ ضلٍؽ . ٝٞغ ه٤ٟد ٓطح٢٠ ٓٗكٕٞ ػ٠ِ ٠حُٝس ككحكع ػ٠ِ ٖك٘طٚ ذؼٝ جُٞهص .49

 ٖك٘س جُو٤ٟد جُٔٗكٕٞ ٓرحٍٖز؟

. جُطحُٝس ٓحوز ػحَُس، أٝ ػ٠ِ ج٧هَ َٓٞٚ ٌو١ء ؾىجً       

 

هحٌٕ ذ٤ٖ ض٤ًٍُ جُٗك٘س ػ٠ِ َٝج٣ح جُٛ٘ىٝم ٝض٤ًٍُٛح ػ٠ِ ؾٞجٗد . ٖكٖ ٚ٘ىٝم ك١ُِ .50

 .جُٛ٘ىٝم

. ض٤ًٍُ جُٗك٘س ػ٠ِ جُُٝج٣ح أًرٍ       

 

ًطِي جُٔٞٞكس ك٢ - أؾُٜز جُكحْٞخ ُٔحيج ضٌٕٞ ج٧ؾُجء جُىه٤وس ك٢ ج٧ؾُٜز ج٩ٌُط٤ٍٗٝس .51

 ٓكطٞجز وجنَ ٚ٘ىٝم ك١ُِ ٓٞٞٞع وجنَ ٚ٘ىٝم آنٍ ذ٬ْط٢ٌ٤؟- 16-2جٌَُٗ 

٣ك٢ٔ جُٛ٘ىٝم جُل١ُِ ًٛٙ ج٧ؾُجء ٖٓ جُٔؿح٫ش جٌٍُٜذحت٤س جُهحٌؾ٤س جُط٢ ٫ ضٞؾى وجنَ 

. جَُٔٞٚ ج٧ؾٞف

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ 

 ٓحيج ٣كىظ ُٗىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٘ىٓح ض٘وٙ ٖك٘س ج٫نطرحٌ ئ٠ُ ٗٛق ه٤ٔطٜح؟ .52

 ’F/q ٧ٕ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ٖك٘س ج٫نطرحٌ ْطوَ أ٣ٟح ئ٠ُ جُ٘ٛق، أٓح جُ٘ٓرس ؛٫ ٢ٖء

. ٝجُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ كٓطرو٢ ٢ٛ ٗلٜٓح

 

 َٛ ٣ُِّ ٠حهس أًرٍ أّ ٠حهس أهَ ُطك٣ٍي ٖك٘س ٓٞؾرس غحذطس ن٬ٍ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ٓطُج٣ى؟ .53

ضط٘حْد جُطحهس ٠ٍو٣حً ٓغ جُوٞز، ٝضط٘حْد جُوٞز ٠ٍو٣حً ٓغ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢، ًُج ٣ُِّ ٠حهس 

. أًرٍ

 

ٓحيج ٣كىظ ُطحهس جُٞٞغ جٌٍُٜذحت٤س ُؿ٤ْٓ ٓٗكٕٞ ٓٞؾٞو وجنَ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ػ٘ىٓح  .54

 ٣طِن جُؿ٤ْٓ ٤ُٛرف قٍ جُكًٍس؟

.  ق٤ًٍس ُْٚططكٍٞ ٠حهس جُٞٞغ جٌٍُٜذحت٤س جُط٢ ُِؿْٓ ئ٠ُ ٠حهس
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. أٓح أٗٞجػٜح كٔٞٞكس ػ٠ِ جٌَُٗ.  غ٬ظ ًٍجش ٓٗكٞٗس ذحُٔوىجٌ ٗل17ٚٓ-٣2ر٤ٖ جٌَُٗ  .55

 xٝجُٔٓحكس ذ٤ٖ جٌٍُز .  ك٢ٜ قٍز جُكًٍسx غحذططحٕ ك٢ ٌٓح٤ٜٗٔح، أٓح جٌٍُز yٝ zجٌٍُضحٕ 

. ك٢ xًِْٚٞ قىو جُٔٓحٌ ج١ًُ ْطرىأ جٌٍُز .  ك٢ جُرىج٣س ٓطٓح٣ٝسyٝ zًَٝ ٖٓ جٌٍُض٤ٖ 

 . جكطٍٜ أٗٚ ٫ ٣ٞؾى أ١ هٟٞ أنٍٟ ضإغٍ ك٢ جٌٍُجش

، DٝB ، ٧ٜٗح ْططأغٍ ذحُوٞض٤ٖ جُٔٞٞكط٤ٖ ذحُٔطؿCٖ٤ٜ جُٔٓحٌ xْطِٓي جٌٍُز 

. Cٝٓكِٛطٜٔح ٢ٛ جُٔطؿٚ

 

 ؟mٝ ،kgٝ ،sٝ ،Cٓح ٝقىز ه٤حِ كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذى٫ُس  .56

V=J/C=N.m/C 

=(kg.m/s
2
)(m/c)=kg.m

2
/s

2
 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

٤ًق ضرىٝ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ ُِٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ جُٗىز ٗلٜٓح ػ٘ى جُ٘وح٠  .57

 ؾ٤ٔؼٜح ك٢ ٓ٘طوس ٓح؟

. ضٌٕٞ ٓطٞج٣َس، ٝضلِٜٛح ٓٓحكحش ٓطٓح٣ٝس

 

ضؿٍذس هطٍز ج٣ُُص ٤ٌُِٔحٕ ٣لَٟ ػ٘ى ئؾٍجء ًٛٙ جُطؿٍذس جْطهىجّ هطٍجش ج٣ُُص ُٜح  .58

َٛ ٣طؼ٤ٖ ػ٤ِي جُركع ػٖ جُوطٍجش جُط٢ ضطكٍى ٣ٍْؼحً أٝ ضِي جُط٢ . ٖك٘حش ٚـ٤ٍز

 .ضطكٍى ذر١ء ػ٘ىٓح ٣طْ ضٗـ٤َ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢؟ ٝٞف ئؾحذطي

٣طؼ٤ٖ جُركع ػٖ جُوطٍجش جُط٢ ضطكٍى ذر١ء، كٌِٔح ًحٗص جُٗك٘س أًرٍ ًحٗص جُوٞز جُٔإغٍز 

. ك٤ٜح أًرٍ، ٖٝٓ غْ ضٌٕٞ ٍْػطٜح جُكى٣س ًر٤ٍز

 

. ك٢ ضؿٍذس هطٍز ج٣ُُص ٤ٌُِٔحٕ ضْ ضػر٤ص هطٍض٢ ٣َص ك٢ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ .59

.a٣ٌٖٔ جْط٘طحؼ إٔ ٖك٘ط٤ٜٔح ٓطٔحغِطحٕ؟ َٛ  

. ٫، هى ضٌٕٞ ًطِطحٛٔح ٓهطِلط٤ٖ

 

b .أ١ نٛحتٙ هطٍض٢ ج٣ُُص ٗٓرٜح ٓطٓح٣ٝس؟ 

 m/q أٝ ٗٓرس جٌُطِس ئ٠ُ جُٗك٘س q/mٗٓرس جُٗك٘س ئ٠ُ جٌُطِس 

 

٣وق ٣َى ٝأنطٚ ٠ِ٤ُ ػ٠ِ ْطف ٓٓطٞ ٓؼٍُٝ ٓط٤ٓٓ٬ٖ ذح٣٧ى١ ػ٘ىٓح ضْ ئًٓحذٜٔح ٖك٘س،  .60

ئيج ًحٗص جُٔٓحقس جُٓطك٤س ُؿْٓ ٣َى أًرٍ ٖٓ ٠ِ٤ُ كٖٔ . 18-2ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

 ٜٓ٘ٔح ٤ْٔطِي ٤ًٔس أًرٍ ٖٓ جُٗك٘حش، أّ أٜٗٔح ٤ْٔطٌِحٕ جُٔوىجٌ ٗلٓٚ ٖٓ جُٗك٘حش؟

. ٣ٔطِي ٣َى ٓٓحقس ْطك٤س أًرٍ، ًُج ٤ْٔطِي ٤ًٔس أًرٍ ٖٓ جُٗك٘س   

 

  كأ٣ٜٔح ُٚ ْؼس أًرٍ؟cmٝ 10 cm 1ئيج ًحٕ هطٍج ًٍض٢ أ٤ُّ٘ٓٞٞ  .61

 ْؼس ًٍٜذحت٤س أًرٍ، ٫ٕ جُٗك٘حش ٣ٌٜٔ٘ح إٔ ضرطؼى ذؼٟٜح ػٖ 10cmٌٍُِز جُط٢ هطٍٛح 

. ذؼٝ ذٌٛٞز أًرٍ، ًٝٛج ٣وَِ ٖٓ جٌضلحع ؾٜىٛح ػ٘ىٓح ضٗكٖ



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٤ًق ٣ٌٔ٘ي ضه٣ُٖ ٤ًٔحش ٓهطِلس ٖٓ جُٗك٘س ك٢ ٌٓػق؟ .62

. ٣طـ٤ٍ جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جٌُٔػق

 

 

ئضوحٕ قَ جُٔٓحتَ 

 ض٤ُٞى جُٔؿح٫ش جٌٍُٜذحت٤س ٝه٤حْٜح 2-1

10 × 1.6 -ٖك٘س ج٩ٌُطٍٕٝ ضٓح١ٝ 
-19

. ، جْطهىّ ًٛ جُو٤ٔس ق٤ع ٣ُِّ

10 × 1.4ٓح ٓوىجٌ ٖك٘س جنطرحٌ ئيج ضؼٍٞص ُوٞز ٓوىجٌٛح  .63
-8 

N ٍػ٘ى ٗوطس ٖىز جُٔؿح 

10 × 5.0جٌٍُٜذحت٢ ك٤ٜح 
-4 

N/C؟ 

E= F/q 

q= F/E = 2.8 ×10
-5

 C 

 

10 × 1.0 ٖك٘س ٓٞؾرس ٓوىجٌٛح 19-٣2ٞٞف جٌَُٗ  .64
-5

 C  0.30، ضطؼٍٜ ُوٞز N ػ٘ى ،

 ٓح ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٘ى ضِي جُ٘وطس؟. ٝٞؼٜح ػ٘ى ٗوطس ٓؼ٤٘س

E= F/q = 3×10
4
 N/C 

 (ئ٠ُ أػ٠ِ)ك٢ جضؿحٙ جُوٞز ٗلٓٚ 
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 ضو٣ٍرحً، ٣ٝطؿٚ ئ٠ُ أْلَ، N/C 150ئيج ًحٕ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ك٢ جُـ٬ف جُؿ١ٞ ٣ٓح١ٝ  .65

: كأؾد ػٔح ٢ِ٣

a .ٓح جضؿحٙ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ؾ٤ْٓ ٓٗكٕٞ ذٗك٘س ْحُرس؟ 

ك٢ جضؿحٙ ج٧ػ٠ِ 

 

b .ٍٕٝأٝؾى جُوٞز جٌٍُٜذحت٤س جُط٢ ٣إغٍ ذٜح ًٛج جُٔؿحٍ ك٢ ئٌُط. 

E= F/q      



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

F= qE = 2.4×10
-17

 N 

ك٢ جضؿحٙ ج٧ػ٠ِ 

 

c . هحٌٕ ذ٤ٖ جُوٞز ك٢ جُلٍعbًٚٓطِس ).  ٝهٞز جُؿحيذ٤س ج٤ٌٞ٧س جُٔإغٍز ك٢ ج٩ٌُطٍٕٝ ٗل

10 × 9.1ج٩ٌُطٍٕٝ ضٓح١ٝ 
-31

 kg) 

F= mg = 8.9×10
-30

 N 

. ئ٠ُ أْلَ، أهَ ذأًػٍ ٖٓ ض٤ِ٣ٍٕٞ ٍٓز

 

: جٌْْ ذىهس جُكح٫ش جُطح٤ُس .66

.a 1.0 جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ جُ٘حضؽ ػٖ ٖك٘س ٓوىجٌٛح μC + 

 

b . 2.0جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ جُ٘حضؽ ػٖ ٖك٘س μC  + ( ٍجؾؼَ ػىو نط٠ٞ جُٔؿحٍ ٓط٘حْرحً ٓغ جُطـ٤

 .(ك٢ ٓوىجٌ جُٗك٘س

 

 

 

10 × 6.0ٝٞؼص ٖك٘س جنطرحٌ ٓٞؾرس ٓوىجٌٛح  .67
-6

 C ٚ50.0 ك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ٖىض 

N/C ٌَُٗٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ٖك٘س ج٫نطرحٌ؟. 20-2، ًٔح ٓٞٞف ك٢ ج 

 E= F/q 

F= qE = 3×10
-4 

N        

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ئيج ًحٕ ٓوىجٌ جُٗك٘س .  ٣رؼى ذؼٟٜح ػٖ ذؼٝ ٓٓحكحش ٓطٓح٣ٝسXٝ Yٝ Z: غ٬ظ ٖك٘حش .68

X 1.0 + ٣ٓح١ٝ μC ٝٓوىجٌ جُٗك٘س ،Y 2.0 ٣ٓح١ٝ μC+  ٝجُٗك٘س ، Z ٚـ٤ٍز

: ْٝحُرس

a.  كحٌْْ ْٜٔحً ٣ٔػَ جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز ك٢ جُٗك٘سZ .

 

 

 

 

 .b ئيج ًحٗص جُٗك٘سZٓٞؾرس ٝٚـ٤ٍز كحٌْْ ْٜٔحً ٣ٔػَ جُوٞز جُٔكِٛس جُٔإغٍز ك٤ٜح . 

 

 

 

 

 

ضطٓحٌع ج٩ٌُطٍٝٗحش ك٢ أٗرٞخ ج٧ٖؼس جُٜٔرط٤س ك٢ ضِلحَ ٗط٤ؿس ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ  .69

1.00 × 10
5
 N/C .جقٓد ٓح ٢ِ٣ :

a. ٍٕٝجُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ج٩ٌُط. 

E= F/q 

F= qE = -1.6×10
-14

 N 

 

.b ً10 × 9.11جػطرٍ ًطِس ج٩ٌُطٍٕٝ.  ضٓحٌع ج٩ٌُطٍٕٝ ئيج ًحٕ جُٔؿحٍ ٓ٘طظٔح
-31

 kg 

F= ma 

a= F/m = -1.76×10
16

 m/s
2 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 8.0. ٖٓ ٖك٘س ٗوط٤س ٓوىجٌٛح cm 20.0أٝؾى ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٠ِ ذؼى  .70

 × 10
-7

 C  

E= Kq = 1.8×10
5
 N/C 

 d
2
  

 

.  ذٍٝضٞٗحً 82ٖك٘س ٗٞجز يٌز ٌٚح٘ ضٓح١ٝ ٖك٘س  .71

a.  10 × 1.0أٝؾى ٓوىجٌ ٝجضؿحٙ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٠ِ ذؼى
-10 

mجُ٘ٞجز ٖٓ . 

Q=1.31×10
-17

 C 

E= F/q = 1.2×10
13

 N/C 

ك٢ جضؿحٙ جُهحٌؼ 

 

b. ٚٓأٝؾى ٓوىجٌ ٝجضؿحٙ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ئٌُطٍٕٝ ٓٞٞٞع ػ٠ِ جُرؼى ٗل. 

F= qE = -1.9×10
-6

 N 

 ك٢ جضؿحٙ جُ٘ٞجز

 

 ضطر٤وحش جُٔؿح٫ش جٌٍُٜذحت٤س 2-2

 ٖٓ جُِٞـ جُٔٞؾد ئ٠ُ جُِٞـ C 2.4 ُطك٣ٍي ٖك٘س ٓوىجٌٛح J 120ئيج ذًٍُ ٖـَ ٓوىجٌٙ  .72

 ، كٔح كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ؟21-2جُٓحُد، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

∆V = W  

q   

= 5×10 V 

 

 ؟V 9.0 ن٬ٍ كٍم ؾٜى ًٍٜذحت٢ ٓوىجCٌٙ 0.15ٓح ٓوىجٌ جُٗـَ ج٬َُّ ُ٘وَ ٖك٘س ٓوىجٌٛح  .73

∆V = W  

q   



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 W= q∆V = 1.4 J 

 

ٓح ٓوىجٌ ًٛٙ جُٗك٘س جُٔ٘وُٞس ئيج .  ُ٘وَ ٖك٘س ًٍٜذحت٤سJ 1200ذًُص ذطح٣ٌس ٖـ٬ً ٓوىجٌٙ  .74

 ؟V 12ًحٕ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جُرطح٣ٌس 

∆V = W  

q  

q= W  

∆V  

=1×10
2
 C 

 

10 × 1.5ئيج ًحٗص ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ ُٞق٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ ٓٗك٤ٖٗٞ .75
3
 N/C ٝجُرؼى ،

  كٔح كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ ذٞقىز جُلُٞص؟m 0.060ذ٤ٜ٘ٔح 

∆V= Ed = 9×10 V 
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كايج . V 70.0ضر٤ٖ هٍجءز كُٞطٔطٍ إٔ كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ ُٞق٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ ٓٗك٤ٖٗٞ  .76

  كٔح ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٜ٘ٔح؟m 0.020ًحٕ جُرؼى ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ 

∆V= Ed 

E= ∆V  

d    

= 3500 N/C 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

، ٓح ٓوىجٌ ْؼس μC 90.0 ٖك٘س ٓوىجٌٛح V ٣45.0هُٕ ٌٓػق ٍٓٞٚٞ ذٔٛىٌ ؾٜى  .77

 جٌُٔػق؟

C= q   

∆V 

=2 µF 

 

 ٝجُٔٗكٞٗس ذٗك٘س ْحُرس ك٢ ٓؿحٍ 22-2ضْ ضػر٤ص هطٍز ج٣ُُص جُٔٞٞكس ك٢ جٌَُٗ  .78

10 × 5.6ًٍٜذحت٢ ٖىضٚ 
3
 N/C . 10 × 4.5كايج ًحٕ َٕٝ جُوطٍز

-15
 N :

a .كٔح ٓوىجٌ جُٗك٘س جُط٢ ضكِٜٔح جُوطٍز؟ 

E= F 

q 

q= F 

E 

=8×10
-19

 C 

 

b .ٝٓح ػىو ج٩ٌُطٍٝٗحش جُلحتٟس جُط٢ ضكِٜٔح جُوطٍز؟ 

ٌُطٍٝٗحش ئ 5

 

 ؟V 45.0 ػ٘ى ض٤ِٚٞٚ ذٔٛىٌ ؾٜى pF 15.0ٓح ٖك٘س ٌٓػق ْؼطٚ  .79

C=  q    

∆V   

Q=C∆V=6.75×10
-10

 C 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

-2 ك٢ ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ٓ٘طظْ، ًٔح ٣ٞٞف جٌَُٗ cm 25 ٓٓحكس μC 37ئي ُُّ هٞز ٓوىجٌٛح  .80

 ، كٔح ٓوىجٌ كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ جُ٘وطط٤ٖ؟23

∆V= W = Fd 

q       q  

=4.4×10
2
 V 

 

، ٝكٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ ٠ٍك٤ٚ Cآُس ض٣ٍٞٛ ٣ؼرٍ ػٖ جُطحهس جُٔهطُٗس ك٢ ٌٓػق ْؼطٚ  .81

∆Vًٔح ٢ِ٣  :

W = 1/2 C∆V
2

ٖٝٓ جُططر٤وحش ػ٠ِ يُي آُس جُط٣ٍٞٛ ج٩ٌُط٤ٍٗٝس يجش جُل٬ٔ جُٟٞت٢، . 

ُٖكٖ ٌٓػق ك٢ آُس ض٣ٍٞٛ ٓٔحغِس ْؼطٚ . 24-2ًحُط٢ ضظٍٜ ك٢ جٌَُٗ  ، ئ٠ُ إٔ μF 10.0ئيج 

10 × 3.0أٚرف كٍم جُؿٜى ػ٤ِٚ 
2
 Vكٔح ٓوىجٌ جُطحهس جُٔهطُٗس ك٢ جٌُٔػق؟  

W= 0.5×C∆V
2
 = 0.45 J 

 

: ، كأؾد ػٔح s٢ِ٣ 25جكطٍٜ إٔ ٖكٖ جٌُٔػق ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس جْطـٍم  .82

a .ُُٖٓأٝؾى ٓط١ْٞ جُوىٌز ج٬َُٓس ُٗكٖ جٌُٔػق ن٬ٍ ًٛج ج. 

P=W 

t  

=1.8×10
-2

 W 

 

b . ٌٙ1.0ػ٘ى ضل٣ٍؾ ٖك٘س ًٛج جٌُٔػق ن٬ٍ ٓٛرحـ جُل٬ٔ ٣لوى ٠حهطٚ ًحِٓس ن٬ٍ َٖٓ ٓوىج × 

10
-4

 s .ٔأٝؾى جُوىٌز جُط٢ ضَٛ ئ٠ُ ٓٛرحـ جُل٬. 

P=W 

t  

=4.5×10
3
 W 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c. ٓح أًرٍ ه٤ٔس ٌٓٔ٘س ُِوىٌز؟ 

ضط٘حْد جُوىٌز ػ٤ٌٓحً ٓغ جُُٖٓ، كٌِٔح هَ َٖٓ جْط٬ٜى ٤ًٔس ٓكىوز ٖٓ جُطحهس َجوش 

. جُوىٌز جُ٘حضؿس

 

٣ٝططِد . ج٤ٌُُِ ضٓطهىّ أؾُٜز ج٤ٌُُِ ُٔكحُٝس ئٗطحؼ ضلحػ٬ش جٗىٓحؼ ١ٝٞٗ ٤ٓٓطٍ ػ٤ِٜح .83

. ضٗـ٤َ ًٛٙ ج٤ٌُُِجش ٗرٟحش ٚـ٤ٍز ٖٓ جُطحهس ضهُٕ ك٢ ؿٍف ًر٤ٍز ِٓٔٞءز ذحٌُٔػلحش

10 × 61ٝضوىٌ جُٓؼس جٌٍُٜذحت٤س ُـٍكس ٝجقىز ذـ 
-3

 F ضٗكٖ قط٠ ٣َٛ كٍم جُؿٜى ػ٤ِٜح 

 .kV 10.0ئ٠ُ 

 

a . ٕئيج ػِٔص أW = 1 C∆V
2

.  كأٝؾى جُطحهس جُٔهطُٗس ك٢ جٌُٔػلحش

                                                    2             

W= 0.5×C∆V
2
 = 3.1×10

6
 J 

 

b . ٍ10ئيج ضْ ضل٣ٍؾ جٌُٔػلحش ن٬ ns ( 8-10 × 1أ١ s) كٔح ٓوىجٌ جُطحهس جُ٘حضؿس؟ 

P=W 

t  

=3.1×10
14

 W 

 

c . ٚ1.0ئيج ضْ ٖكٖ جٌُٔػلحش ذٞجْطس ُٓٞى هىٌض kWكٔح جُُٖٓ ذحُػٞج٢ٗ ُٗكٖ جٌُٔػلحش؟  

t=W 

P  

=3.1×10
3
 s 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي
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ٍٓجؾؼس ػحٓس 

 ذ٤ٖ ُٞق٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ، جُرؼى μC 0.25ٓح ٓوىجٌ جُٗـَ جُٔرًٍٝ ُطك٣ٍي ٖك٘س ٓوىجٌٛح  .84

 ؟N/C 6400، ئيج ًحٕ جُٔؿحٍ ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ cm 0.40ذ٤ٜ٘ٔح 

W= q∆V = 6.4×10
-6

 J 

 

، ئيج ًحٕ جُرؼى μF 0.22ٓح ٓوىجٌ جُٗك٘حش جُٔهُٗس ك٢ ٌٓػق ي١ ُٞق٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ ْؼطٚ  .85

 ؟N/C 2400، ٝجُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٜ٘ٔح cm 1.2ذ٤ٖ ُٞق٤ٚ 

q= C∆V = 6.3 µC 

 

، ٝضك٬ٕٔ cm 25 ًٍض٤ٖ ك٣ُِط٤ٖ ٚـ٤ٍض٤ٖ ٓطٔحغِط٤ٖ، جُرؼى ذ٤ٜ٘ٔح 25-٣2ر٤ٖ جٌَُٗ  .86

كايج ًحٕ كٍم جُؿٜى ذ٤ٜ٘ٔح . μC 0.060ٖك٘ط٤ٖ ٓهطِلط٤ٖ ك٢ جُ٘ٞع، ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ٔح 

300 Vكٔح ٓوىجٌ جُٓؼس جٌٍُٜذحت٤س ُِ٘ظحّ؟  

C= q   

∆V 

=2×10
-10

 F 

 

: 90-87 ػ٘ى قَ جُٔٓحتَ 26-2جٌؾغ ئ٠ُ جٌُٔػق جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

 كٔح ٓوىجٌ جُٗك٘س جُٔهُٗس V 120ئيج ٖكٖ ًٛج جٌُٔػق قط٠ أٚرف كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ُٞق٤ٚ  .87

 ك٤ٚ؟

C= q   

∆V 

q= C∆V = 5.6 µC 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٓح ٓوىجٌ ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ ُٞق٢ جٌُٔػق؟ .88

∆V= Ed 

E= ∆V 

d   

=4.8×10
4
 V/m 

 

 ئيج ٝٞغ ئٌُطٍٕٝ ذ٤ٖ ُٞق٢ جٌُٔػق كٔح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٤ٚ؟ .89

E= F 

q  

F= Eq = 7.7×10
-15

 N 

 

 ذ٤ٖ ُٞق٢ جٌُٔػق ػ٘ىٓح μC 0.010ٓح ٓوىجٌ جُٗـَ ج٬َُّ ُطك٣ٍي ٖك٘س ئٞحك٤س ٓوىجٌٛح  .90

 ؟V ٣120ٌٕٞ كٍم جُؿٜى ذ٤ٜ٘ٔح 

∆V=W 

q  

W= q∆V = 1.2×10
-6

 J 

 

، ٝج١ًُ ٣ٔػَ جُٗك٘س جُٔهُٗس ك٢ ٌٓػق ك٢ 27-2جٌؾغ ئ٠ُ جٍُْْ جُر٤ح٢ٗ جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

: 95-91أغ٘حء ٣َحوز كٍم جُؿٜى ػ٤ِٚ، ػ٘ى قَ جُٔٓحتَ 

 ٓحيج ٣ٔػَ ٤َٓ جُه١ جُٔٞٞف ػ٠ِ جٍُْْ جُر٤ح٢ٗ؟ .91

. جُٓؼس جٌٍُٜذحت٤س ٌُِٔػق

 

 ٓح ْؼس جٌُٔػق جُٔٔػَ ك٢ ًٛج جٌَُٗ؟ .92

C=0.5 µF 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٓحيج ضٔػَ جُٔٓحقس ضكص جُه١ جُر٤ح٢ٗ؟ .93

٣رًٍ ٖـَ ُٗكٖ جٌُٔػق 

 

 ؟V 25ٓح ٓوىجٌ جُٗـَ ج٬َُّ ُٗكٖ ًٛج جٌُٔػق ٤ُٛرف كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ُٞق٤ٚ  .94

W= 0.5 bh = 160 µJ 

 

 ؟q∆Vُٔحيج ٫ ٣ٓح١ٝ جُٗـَ جُ٘حضؽ ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس جُٔوىجٌ  .95

٫ ٣ٌٕٞ كٍم جُؿٜى غحذطحً ك٢ أغ٘حء ٖكٖ جٌُٔػق، ًُج ٣ؿد قٓحخ جُٔٓحقس ضكص جُٔ٘ك٠٘ 

. جُر٤ح٢ٗ ٣٩ؿحو جُٗـَ، ٤ُّٝ كو١ قٓحذحش ٍٞخ ذ٤ٓطس

 

ٓػَ ذ٤ح٤ٗحً ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ جُ٘حٖة ذحُوٍخ ٖٓ ٖك٘س ٗوط٤س ٓٞؾرس، ػ٠ِ ٌَٖ وجُس  .96

 .٣ٌح٤ٞس ك٢ جُرؼى ػٜ٘ح

 

 

 

 

 

 

 أ٣ٖ ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ جُ٘حٖة ػٖ ٖك٘س ٗوط٤س ٚلٍج؟ً .97

. ٫ ٣ٞؾى ٌٓحٕ، أٝ ػ٘ى ٓٓحكس ٫ ٜٗحت٤س ٖٓ جُٗك٘س جُ٘وط٤س      

 

 ٖٓ ٖك٘س ٗوط٤س؟ َٛ ٛ٘حى ٖة ٣ٗرٚ جُٗك٘س m 0ٓح ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٠ِ ذؼُى  .98

 جُ٘وط٤س ضٔحٓح؟ً

 .٫. ٫ ٜٗحت٢     

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى 

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ ػ٠ِ جٍُؿْ ٖٓ ض٤ْٔٛ ه٤ٟد ٓحٗؼس جُٛٞجػن ٤َُٞٚ جُٗك٘حش ذأٓحٕ ئ٠ُ  .99

ج٧ٌٜ، ئ٫ إٔ ٛىكٚ جٍُت٤ّ ٛٞ ٓ٘غ ٍٞذس جُٛحػوس ك٢ جُٔوحّ ج٧ٍٝ، ك٤ٌق ضؼَٔ ٓحٗؼس 

 جُٛٞجػن يُي؟

ئٕ جُ٘وطس جُكحوز ػ٘ى ٜٗح٣س جُو٤ٟد ضٍٓخ ٖك٘حش ئ٠ُ جُـ٬ف جُؿ١ٞ هرَ إٔ ٣٘طؽ ػٖ 

 .ضٍجًٜٔح كٍم ؾٜى ٣ٌٕٞ ًحك٤ح ُكىٝظ ٍٞذس ٚحػوس جُرٍم
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، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ x ػ٠ِ ٓكٌٞ Aٝ Bقَِ ٝجْط٘طؽ ٝٞؼص جٌٍُضحٕ جُٛـ٤ٍضحٕ  .100

10 × 3.00 ضٓح١ٝ Aكايج ًحٗص ٖك٘س جٌٍُز . 2-28
-6

 C ٝجٌٍُز ،B ضرؼى ٓٓحكس ٓوىجٌٛح 

0.800 m ػٖ ٤ٔ٣ٖ جٌٍُز A 10 × 5.00 –، ٝضكَٔ ٖك٘س ٓوىجٌٛح
-6 

C ٍكٔح ٖىز جُٔؿح 

، ذك٤ع ضٌَٗ ًٛٙ جُ٘وطس ٌأِ ٓػِع xجٌٍُٜذحت٢ ٝجضؿحٛٚ ػ٘ى ٗوطس كٞم جُٔكٌٞ 

 ؟Aٝ Bٓطٓح١ٝ ج٬ٞ٧ع ٓغ جٌٍُض٤ٖ 

 E=6.14×10
4
 N/C 

  23.4-ذُج٣ٝس ٓوىجٌٛح 

 

قَِ ٝجْط٘طؽ ك٢ ٠حذؼس ٗلع جُكرٍ، ضؼط٢ هطٍجش جُكرٍ ٤ًٔس ٓؼ٤٘س ٖٓ جُٗك٘س هرَ إٔ  .101

ضطكٍى ذ٤ٖ ُٞق٤ٖ ًر٣ٍ٤ٖ ٓطٞج٤٣َٖ، جُٜىف ٜٓ٘ٔح ضٞؾ٤ٚ جُٗك٘حش ذك٤ع ٣طْ ئ٣وحكٜح 

٣ٝرِؾ ٠ٍٞ ًَ . 19-2ُططكٍى ك٢ ه٘حز، ٢ٌُ ٫ ضَٛ ئ٠ُ جٌُٞهس، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

10 × 1.2، ٣ٝطُٞى ذ٤ٜ٘ٔح ٓؿحٍ ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ cm 1.5ُٞـ 
6
 N/C . كايج ضكًٍص

 m/s 15، أكو٤حً ذٍٓػس C 16-10 × 1.0، ٖٝك٘طٜح ng 0.10ٜٓ٘ح هطٍجش قرٍ، ًطِس ًَ 

ك٢ جضؿحٙ ٓٞجَ ُِٞق٤ٖ، ًٔح ك٢ جٌَُٗ، كٔح ٓوىجٌ ج٩َجقس جٍُأ٤ْس ُِوطٍجش ُكظس 

 ٓـحوٌضٜح جُِٞق٤ٖ؟

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: ُٔٓحػىضي ػ٠ِ ئؾحذس جُٓإجٍ أؾد ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُس

a.  ٓح جُوٞز جٍُأ٤ْس جُٔإغٍز ك٢ جُوطٍجش؟ 

F= Eq = 1.2×10
-10

 N     

 

b.  ٓح ٓوىجٌ جُطٓحٌع جٍُأ٢ْ ُِوطٍجش؟ 

a= F/m = 1.2×10
3
 m/s

2     

 

c.  ٓح جُُٖٓ ج١ًُ ذو٤ص ك٤ٚ جُوطٍجش ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ؟ 

t=L/V= 1×10
-3

 s    

 

.dٓح ئَجقس جُوطٍجش؟  

y=0.5 a t
2
 =0.60 mm     

 

، ٝإٔ ج٧ٌٜ q –ضٓح١ٝ  (ٚحك٤س)ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ جكطٍٜ إٔ جُؤٍ ٣كَٔ ٖك٘س ٓٛكِس  .102

 جُط٢ ض٘طؽ ٓوىجٌ جُوٞز q، ٓح ٓوىجٌ جُٗك٘س q 10 +ضٓح١ٝ  (ٚحك٤س)ضكَٔ ٖك٘س ٓكِٛس 

 ٗلٓٚ جُ٘حضؽ ػٖ هٞز جُؿحيذ٤س ذ٤ٖ ًطِط٤ٜٔح؟

. ْطهطِق ئؾحذحش جُط٬خ جػطٔحوج ػ٠ِ جُؼحُْ ج١ًُ ضْ جنط٤حٌٙ        

 

جٌُطحذس ك٢ جُل٣ُ٤حء 

جنطٍ جْٔحً ُٞقىز ًٍٜذحت٤س، ٓػَ جٌُُّٞٞ، أٝ جُلُٞص، أٝ جُلحٌجو، ٝجذكع ػٖ ق٤حز ٝػَٔ  .103

ٝجًطد ٓوحُس ٓٞؾُز ػٖ ًٛج جُؼحُْ ػ٠ِ إٔ ضطٟٖٔ جُٔوحُس . جُؼحُْ ج١ًُ ٤ْٔص ذحْٔٚ

 .ٓ٘حهٗس جُؼَٔ ج١ًُ ذٌٍ ئ٬٠م جْٔٚ ػ٠ِ ضِي جُٞقىز

q=1.8×10
13

 C             

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٍٓجؾؼس ضٍج٤ًٔس 

، كٔح ٓوىجٌ r ػ٘ىٓح ًحٗص جُٔٓحكس ذ٤ٜ٘ٔح F ضٓح١ٝ Qٝ qئيج ًحٗص جُوٞز ذ٤ٖ ٖك٘ط٤ٖ .104

: جُوٞز جُؿى٣ىز جُط٢ ض٘طؽ ك٢ ًَ قحُس ٖٓ جُكح٫ش جُطح٤ُس

a . ٟٓحػلسrغ٬ظ ٍٓجش . 

F/9 

 

b . ٟٓحػلسQغ٬ظ ٍٓجش . 

3F 

 

c . ٖٓ ًَ ٟٓحػلسrٝ ،Qغ٬ظ ٍٓجش . 

F/3 

 

d . ٖٓ ًَ ٟٓحػلسrٝ ،Qٍٖٓض٤ . 

F/2 

 

e  . ٖٓ ًَ ٟٓحػلسrٝ ،Qٝ ،qغ٬ظ ٍٓجش . 

F 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جنطرحٌ ٓوٖ٘ 
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أْثِس جنط٤حٌ ٖٓ ٓطؼىو 

: جنطٍ ج٩ؾحذس جُٛك٤كس ك٤ٔح ٢ِ٣

 ُٔحيج ٣وحِ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذٗك٘س جنطرحٌ ٚـ٤ٍز كو١؟. 1

A .ٍقط٠ ٫ ضٗطص جُٗك٘س جُٔؿح. 

B .َ٧ٕ جُٗك٘حش جُٛـ٤ٍز ُٜح َنْ ه٤ِ. 

C . ً  .قط٠ ٫ ٣إو١ ٓوىجٌٛح ئ٠ُ وكغ جُٗك٘س جٍُٔجو ه٤حْٜح ؾحٗرح

D .٧ٕ ج٩ٌُطٍٕٝ ٣ٓطهىّ وجتٔحً ًٗك٘س جنطرحٌ، ٖٝك٘س ج٩ٌُطٍٝٗحش ٚـ٤ٍز .

 

C 2.1 × 10ئيج ضأغٍش ٖك٘س ٓوىجٌٛح . 2
-9

، كٔح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ N 14 ذوٞز ٓوىجٌٛح 

جُٔإغٍ؟ 

A .0.15 × 10
-9 

N/C 

B .6.7 × 10
-9

 N/C 

C .29 × 10
-9

 N/C 

D .6.7 × 10
-9

 N/C 

 

10 × 8.1 ذوٞز μC 8.7ضطأغٍ ٖك٘س جنطرحٌ ٓٞؾرس ٓوىجٌٛح . 3
-6

 N 24 ك٢ جضؿحٙ ٣ٛ٘غ َج٣ٝسº 

ٓح ٓوىجٌ ٝجضؿحٙ ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ك٢ ٓٞهغ ٖك٘س ج٫نطرحٌ؟ . ٖٔحٍ جٍُٗم

A .7.0 × 10
-8

 N/C ،24ºٖٔحٍ جٍُٗم  .

B .1.7 × 10
-6

 N/C ،24ºؾ٘ٞخ جُـٍخ . 

C .1.1 × 10
-3

 N/C ،24ºؿٍخ جُؿ٘ٞخ . 

D .9.3 × 10
-1

 N/C ،24ºٖٔحٍ جٍُٗم  .

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

، ٝجُٔؿحٍ cm 18ٓح ٓوىجٌ كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ ُٞق٤ٖ ٣رؼى أقىٛٔح ػٖ ج٥نٍ . 4

10 × 4.8جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٜ٘ٔح 
3
 N/C  ؟

A  27 V . 

B .86 V 

C .0.86 kV 

D .27 kV 

 

ٓح ٓوىجٌ جُٗـَ جُٔرًٍٝ ػ٠ِ ذٍٝضٕٞ ػ٘ى ٗوِٚ ٖٓ ُٞـ ْحُد جُٗك٘س ئ٠ُ ُٞـ ٓٞؾد . 5

؟ N/C 125، ٝجُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٜ٘ٔح cm 4.3جُٗك٘س، ئيج ًحٗص جُٔٓحكس ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ 

A .5.5 × 10
-23

 J 

B .8.6 × 10
-19

 J 

C .1.1 × 10
-16

 J 

D . 5.4 J   

 

٤ًق ٣ٌٖٔ ضكى٣ى ه٤ٔس جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ك٢ ضؿٍذس هطٍز ج٣ُُص ٤ٌُِٔحٕ؟ . 6

A .ِذحْطهىجّ ٓـ٘ح٤٠ّ ًٍٜذحت٢ هحذَ ُِو٤ح. 

B .ٖن٬ٍ كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ جُِٞق٤ ٖٓ. 

C .ن٬ٍ ٓوىجٌ جُٗك٘س ٖٓ. 

D .ذٞجْطس ٓو٤حِ ًٍٜذحت٢ .

 

 ػ٘ىٓح ًحٕ كٍم جُؿٜى N 14-10 × 1.9ك٢ ضؿٍذس هطٍز ج٣ُُص، ضْ ضػر٤ص هطٍز ٣َص َٜٝٗح . 7

. ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ ك٢ جُٛلكس جُطح٤ُسmm 63، ٝجُرؼى ذ٤ٜ٘ٔح kV 0.78ذ٤ٖ جُِٞق٤ٖ 

 ٓح ٓوىجٌ جُٗك٘س ػ٠ِ جُوطٍز؟

A . -1.5 × 10
-18

 C 

B. -1.2 × 10
-15

 C  



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

C. -3.9 × 10
-16

 C   

D .-9.3 × 10
-13

 C  
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 كٔح ٓوىجٌ كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ػ٤ِٚ؟ μC 58ئيج ًحٗص ٖك٘طٚ . μF 0.093ٌٓػق ْؼطٚ . 8

A.10
-12

 N  × 5.4 

B.× 10
-6

 N  1.6 

C.10
2
 N  × 6.2 

D. 10
3
 N × 5.4 

 

ج٧ْثِس جُٔٔطىز 

جقٓد ٖك٘س هطٍز ج٣ُُص، ٝجقٓد كٍم .  ئٌُطٍٝٗحً ئٞحك٤حً 18جكطٍٜ إٔ هطٍز ٣َص ضكَٔ . 9

 14.1جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ ج٬َُّ ُطػر٤طٜح ذ٤ٖ ُٞق٤ٖ ك٤٣ُِٖ ٓطٞج٤٣َٖ ٝٓٗك٤ٖٗٞ جُرؼى ذ٤ٜ٘ٔح 

mm 10 × 6.12، ئيج ًحٕ َٜٝٗح
-14

 N. 

a. 18 ×1.6×10
-19

 = 2.88×10
-18

 C 

b. 6.12×10
-4

 ×1.41×10
2
 /(2.88×10

-18
)= 3×10

2
 V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: جُلَٛ جُػحُع

جٌٍُٜذحء جُط٤ح٣ٌس 

 

 جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ ٝجُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س 1-3جُىٌِ 

 

 77ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

، كٔح V 125 ك٢ ٓٛرحـ ًٍٜذحت٢ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٤ٚ A 0.50ئيج ٍٓ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ . 1

 .%100جُٔؼىٍ ج٢ُُ٘ٓ ُطك٣َٞ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ ٠حهس ٞٞت٤س؟ جكطٍٜ إٔ ًلحءز جُٔٛرحـ 

P = IV = 63 W 

 

ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٔٓطٌِٜس ك٢ .  ك٢ ٓٛرحـ ٓطَٛ ذرطح٣ٌس ٤ْحٌزA 2.0ضُٞى ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 2

 ؟V 12جُٔٛرحـ ئيج ًحٕ كٍم جُؿٜى ػ٤ِٚ 

P = IV = 24 W 

 

 ؟V 125 ٓطَٛ ذٔٛىٌ ؾٜى ٓوىجٌٙ W 75ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُٔحٌ ك٢ ٓٛرحـ هىٌضٚ . 3

P = IV  

I  = P 

V 

 = 0.6 A 

 

كايج ًحٕ كٍم .  ك٢ ؾٜحَ ذىء جُطٗـ٤َ ك٢ ٓكٍى ٤ْحٌزA ٣210ٍٔ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ . 4

 كٔح ٓوىجٌ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س جُط٢ ضَٛ ئ٠ُ ؾٜحَ ذىء جُطٗـ٤َ V 12جُؿٜى ذ٤ٖ هطر٢ جُرطح٣ٌس 

 ؟s 10.0ن٬ٍ 

P = IV , E= Pt 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

E= IVt= 2.5×10
4 
J 

 

 كٔح ٓوىجٌ ٖىز V 3.0 ئيج ًحٕ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٤ٚ W 0.90ٓٛرحـ ًٍٜذحت٢ ًطد ػ٤ِٚ . 5

 جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٚ؟

P = IV  

I  = P 

V 

 = 0.3 A 

 

 82ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

جكطٍٜ إٔ ًٛٙ جُٔٓحتَ ؾ٤ٔؼٜح إٔ ؾٜى جُرطح٣ٌس ٝٓوحٝٓحش جُٔٛحذ٤ف غحذطس، ذـٝ جُ٘ظٍ ػٖ 

. ٓوىجٌ جُط٤حٌ

َٚ ٓكٍى ؾٜى، ًٝحٗص ٓوحٝٓس جُٔكٍى ك٢ أغ٘حء ضٗـ٤ِٚ . 6 ُٝ ، ٝٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ Ω 33ئيج 

 ، كٔح ٓوىجٌ ؾٜى جُٔٛىٌ؟A 3.8ضِي جُىجتٍز 

V = IR = 1.2×10
2
 V 

 

10 × ٣2.0ٍٔ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 7
-4

 A 3.0 ك٢ ٓؿّ ػ٘ى ضٗـ٤ِٚ ذرطح٣ٍز ؾٜىٛح V . ٌٓح ٓوىج

 ٓوحٝٓس وجتٍز ؾٜحَ جُٔؿّ؟

R= V 

I 

=1.5×10
5
 Ω 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: جقٓد ٓوىجٌ. V 120 ػ٘ى ض٤ِٚٞٚ ذٔٛىٌ ؾٜى ٓوىجٌٙ A ٣0.5ٓكد ٓٛرحـ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ . 8

a .ٓوحٝٓس جُٔٛرحـ. 

R= V 

I 

=2.4×10
2
 Ω 

 

b .جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س جُٔٓطٌِٜس ك٢ جُٔٛرحـ. 

P= IV = 6×10 W 

 

: ، جقٓد ٓوىجVٌ 125 ذٔٛىٌ ؾٜى W 75َٝٚ ٓٛرحـ ًطد ػ٤ِٚ . 9

a .جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔٛرحـ. 

I= P 

V 

=0.6 A 

 

b .ٓوحٝٓس جُٔٛرحـ. 

R= V 

I 

=2.1×10
2
 Ω 

 

ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس، ئيج أ٤ٞق ٓوحّٝ ُِٔٛرحـ ُطو٤َِ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٚ ئ٠ُ ٗٛق ه٤ٔطٚ . 10

: ج٤ِٚ٧س، كٔح ٓوىجٌ

a .كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جُٔٛرحـ؟ 

V = IR = 6.3×10 V 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b .جُٔوحٝٓس جُط٢ أ٤ٞلص ئ٠ُ جُىجتٍز؟ 

Rtotal= V 

I 

=4.2×10
2
 Ω 

Rres= Rtotal-Rlamp=2.1×10
2
 Ω 

 

 

c .جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س جُط٢ ٣ٓطٌِٜٜح جُٔٛرحـ ج٥ٕ؟ 

P= IV = 19 W 

 

 84ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

ٍٍ ضكط١ٞ ػ٠ِ ذطح٣ٌس . 11 جٌْْ ٌْٔحً ضهط٤ط٤حً ُىجتٍز ضٞج

، ٝأ٤ٓطٍ، ٝٓوحّٝ ٓوىجٌٙ V 60.0كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٤ٜح 

12.5 Ωٌأٝؾى هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ، ٝقىو جضؿحٙ جُط٤ح ،. 

 

I=4.80 A 

 

أٞق كُٞطٔطٍ ئ٠ُ جٍُْْ جُطهط٤ط٢ ُِىجتٍز جٌٍُٜذحت٤س . 12

ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس ُو٤حِ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ 

 .جُٔوح٤ٖٓٝ، غْ أػى قِٜح

 

60.0 V 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جٌْْ وجتٍز ػ٠ِ إٔ ضٓطهىّ ذطح٣ٌس ٝٓٛرحقحً ٝٓلطحقحً ًٍٜذحت٤حً ٝٓوحٝٓحً ٓطـ٤ٍجً ُطؼى٣َ . 13

 .ْطٞع جُٔٛرحـ

 

 

 

 

 84ٚلكس 

 ٍٓجؾؼس 3-1

ٌْْ ضهط٤ط٢ جٌْْ ٌْٔحً ضهط٤ط٤حً ُىجتٍز ًٍٜذحت٤س ضكط١ٞ ػ٠ِ . 14

ذطح٣ٌس ٝٓٛرحـ ًٍٜذحت٢، ٝضأًى ٖٓ إٔ جُٔٛرحـ جٌٍُٜذحت٢ ٤ْٟة ك٢ 

 .ًٛٙ جُىجتٍز

 

 

 = Rجُٔوحٝٓس جٌٍُٜذحت٤س ٣ىػ٢ ٠حٌم إٔ جُٔوحٝٓس ْطُوجو ذ٣ُحوز كٍم جُؿٜى؛ ٝيُي ٧ٕ . 15

V/I .كَٜ ٓح ٣ىػ٤ٚ ٠حٌم ٚك٤ف؟ كٍٓ يُي. 

 ٣ُوجو جُط٤حٌ أ٣ٟحً ٫V، ضؼطٔى جُٔوحٝٓس ػ٠ِ جُؿٜحَ، كؼ٘ى ٣َحوز جُؿٜى 

 

جُٔوحٝٓس جٌٍُٜذحت٤س ئيج أٌوش ه٤حِ ٓوحٝٓس ِْي ٣ٞ٠َ كر٤ٖ ٤ًق ضًٍد وجتٍز ًٍٜذحت٤س . 16

قىو ٓح ج١ًُ ْطو٤ٓٚ؟ ٝذ٤ٖ . ذحْطهىجّ ذطح٣ٌس ٝكُٞطٔطٍ ٝأ٤ٓطٍ ٝجُِٓي ج١ًُ ض٣ٍى ه٤حِ ٓوحٝٓطٚ

 ٤ًق ْطٓكد جُٔوحٝٓس؟

هّ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُِٓي ٝكٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٤ٚ، غْ هْٓ كٍم جُؿٜى ػ٠ِ جُط٤حٌ ُطكَٛ ػ٠ِ 

. ٓوحٝٓس جُِٓي

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

قىو جُطـ٤ٍ ك٢ جُوىٌز . V 12 ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح Ω 12جُوىٌز ضطَٛ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٓوحٝٓطٜح . 17

 ؟Ω 9.0ئيج هِص جُٔوحٝٓس ئ٠ُ 

P1=V
2
/R1 = 12 W 

P2=V
2
/R2 = 16 W 

∆P=P2-P1=4 W 

ضُوجو 

 

10 × 2.2جُطحهس ضكٍٞ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٠حهس ٓوىجٌٛح . 18
3
 Jقىو .  ػ٘ىٓح ضُٗـَ غ٬ظ وهحتن

 .ٓوىجٌ جُطحهس جُط٢ ْططكٍٞ ػ٘ىٓح ضٗـَ ٓىز ْحػس ٝجقىز

E= 44×10
3
 J 

 

ٝج٫ْط٘لحو ٣ؼ٢٘ ج٫ْطهىجّ، أٝ . جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى ٗوٍٞ ئٕ جُوىٌز ضٓطِٜي ٝضٓط٘لى ك٢ ٓوحّٝ. 19

 ػ٘ى ٌٍٓٝ ٖك٘حش ك٢ ٓوحّٝ ًٍٜذحت٢؟ (ج٫ْطهىجّ)كٔح . ج٤ُٟحع

ضط٘حهٙ ٠حهس جُٞٞغ جٌٍُٜذحت٤س ُِٗك٘حش ػ٘ى ٌٍٓٝٛح ن٬ٍ جُٔوحّٝ، ٣ٝٓطهىّ ًٛج جُ٘وٙ ك٢ 

. ٠حهس جُٞٞغ ك٢ ض٤ُٞى قٍجٌز ك٤ٚ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 جْطهىجّ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س 2-3جُىٌِ 

 87ٚلكس 

 ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س

: جقٓد ٓوىجٌ. V 120 ػ٠ِ كٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ Ω ٣15ؼَٔ ْهحٕ ًٍٜذحت٢ ٓوحٝٓطٚ . 20

a .ٕجُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ ٓوحٝٓس جُٓهح .

I= V 

R 

=8 A 

 

b . ٍ30.0جُطحهس جُٔٓطٌِٜس ك٢ ٓوحٝٓس جُٓهحٕ ن٬ s .

E= I
2
Rt = 2.9×10

4
 J 

 

c .جُطحهس جُكٍج٣ٌس جُ٘حضؿس ك٢ ًٛٙ جُٔىز .

E= 2.9×10
4
 J 

 

َٚ ٓوحّٝ ٓوىجٌٙ . 21 ُٝ39 Ω 45 ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح V .ٌكحقٓد ٓوىج :

a .جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز .

I= V 

R 

=1.2 A 

 

b . ٍ5.0جُطحهس جُٔٓطٌِٜس ك٢ جُٔوحّٝ ن٬ min .

E= V
2
t 

R  

=1.6×10
4
 J 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 كو١ ٖٓ جُطحهس %22؛ أ١ إٔ %22، ًٝلحءضٚ W 100.0ٓٛرحـ ًٍٜذحت٢ هىٌضٚ . 22

. جٌٍُٜذحت٤س ضطكٍٞ ئ٠ُ ٠حهس ٞٞت٤س

a . ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُكٍج٣ٌس جُط٢ ٣٘طؿٜح جُٔٛرحـ جٌٍُٜذحت٢ ًَ وه٤وس؟

E= Pt = 1.3×10
3
 J 

 

 

b . ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُط٢ ٣كُٜٞح جُٔٛرحـ ئ٠ُ ٞٞء ًَ وه٤وس ك٢ أغ٘حء ئٞحءضٚ؟

E= Pt = 4.7×10
3
 J 

 

. Ω 11ضرِؾ ٓوحٝٓس ػٍ٘ٛ جُطٓه٤ٖ ك٢ ٠رّحل ًٍٜذحت٢ ػ٘ى وٌؾس قٍجٌز ضٗـ٤ِٚ . 23

a . ٌٙ220ئيج ضْ ض٤َٚٞ جُطرّحل ذٔٛىٌ ؾٜى ٓوىج V ٍٛ٘كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُٔحٌ ك٢ ػ 

جُطٓه٤ٖ؟ 

I= V 

R 

=2×10 A 

 

b . ٍُٜح ًٛج جُؼٍ٘ٛ ئ٠ُ ٠حهس قٍج٣ٌس ن٬ ّٞ ؟ s 30.0ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُط٢ ٣ك

E= I
2
Rt = 1.3×10

5
 J 

 

c . 1.20جْطهىّ جُؼٍ٘ٛ ك٢ ضٓه٤ٖ ؿ٣٬س ضكط١ٞ ػ٠ِ kgجكطٍٜ إٔ جُٔحء جٓطٙ .  ٖٓ جُٔحء

؟ s 30.0 ٖٓ جُكٍجٌز جُ٘حضؿس، كٔح ٓوىجٌ ج٫ٌضلحع ك٢ وٌؾس قٍجٌضٚ ن٬ٍ 65%

Q=mC∆T 

T=  Q   

mC 

=17  C 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ُطٓه٤ٖ قؿْ ٓؼ٤ٖ ٖٓ h 2.2 َٓ٘حً ٓوىجٌٙ V 120جْطـٍم ْهحٕ ٓحء ًٍٜذحت٢ ؾٜىٙ . 24

جقٓد جُٔىز ج٬َُٓس ٩ٗؿحَ جُٜٔٔس ٗلٜٓح، ٝيُي ذحْطهىجّ . جُٔحء ئ٠ُ وٌؾس جُكٍجٌز جُٔطِٞذس

.  ٓغ ذوحء جُط٤حٌ ٗلVٚٓ 240ْهحٕ آنٍ ؾٜىٙ 

ٟٓحػلس جُؿٜى ٤ْوَِ جُُٖٓ ئ٠ُ جُ٘ٛق، 

t=1.1h 

 

 90ٚلكس 

ٓٓأُس ضكل٤ُ 

: جْطهىّ جٌَُٗ جُٔؿحٌٝ ُ٪ؾحذس ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُس

جقٓد كٍم .  ذو٢ ٓلطٞقحً 2 ٓـِن، ٝجُٔلطحـ 1ك٢ جُرىج٣س، جٌُٔػق ؿ٤ٍ ٓٗكٕٞ، ٝجُٔلطحـ . 1

 .جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جٌُٔػق

15 V 

 

  ٓلطٞقحً كٔح كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جٌُٔػق؟ ُٔحيج؟2 ج٥ٕ، ٝذو٢ جُٔلطحـ 1ئيج كطُف جُٔلطحـ . 2

. ، ٧ٗٚ ٫ ٣ٞؾى ٓٓحٌ ُطل٣ٍؾ جُٗك٘سV ٤ْ15رو٢ كٍم جُؿٜى 

 

ٓح كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جٌُٔػق؟ ٝٓح .  ٓلطٞقحً 1، ٝذو٢ جُٔلطحـ 2ذؼى يُي، أؿِن جُٔلطحـ . 3

  ٓرحٍٖز؟2ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔوحّٝ ذؼى ئؿ٬م جُٔلطحـ 

15 Vٝ  13 mA  

 

 ٓغ ٌٍٓٝ جُٞهص، ٓحيج ٣كىظ ُؿٜى جٌُٔػق ٝجُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔوحّٝ؟. 4

، ٧ٗٚ ٫ ٣ٞؾى ٓٓحٌ ُطل٣ٍؾ ٖك٘حش جٌُٔػق، ٣ٝرو٢ ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ ٣15Vرو٢ ؾٜى جٌُٔػق 

ٌُٖ ئيج ًحٕ ًَ ٖٓ جُرطح٣ٌس ٝجٌُٔػق . 15V، ٫ٕ ؾٜى جُرطح٣ٌس غحذص ػ٘ى 13mAجُىجتٍز 

ػ٘حٍٚ جُىجتٍز جُٔػح٤ُس كحٕ ؾٜى جٌُٔػق ك٢ جُٜ٘ح٣س ٣ٛرف ٚلٍجً، ٝيُي ذٓرد ضٍٓخ جُٗك٘حش 

. ٤ْٝٛرف جُط٤حٌ ك٢ جُٜ٘ح٣س ٚلٍجً ًًُي، ذٓرد جْط٘لحو جُرطح٣ٌس



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 91ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

 120 ك٢ ٓىكأز ًٍٜذحت٤س ػ٘ى ِٜٝٚح ذٔٛىٌ كٍم ؾٜى A ٣15.0ٍٔ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ . 25

V . 5.0كايج ضْ ضٗـ٤َ جُٔىكأز ذٔط١ْٞ h٤ٓٞ٣حً كحقٓد  :

a .ٓوىجٌ جُوىٌز جُط٢ ضٓطٌِٜٜح جُٔىكأز .

P= IV = 1.8 kW 

 

b . ٣ٞٓحً ذٞقىز 30ٓوىجٌ جُطحهس جُٔٓطٌِٜس ك٢ kWh .

E= Pt = 270 kWh 

 

c . ريال0.12ْحػس .  ٣ٞٓحً، ئيج ًحٕ غٖٔ ج٤ٌُِٞٝج30٠ضٌِلس جْطهىجّ جُٔىكأز ػ٘ى ضٗـ٤ِٜح ٓىز  .

 ريال 32.4

، V 115، ٢ٛٝ ُٓٞٚٞس ذٔٛىٌ كٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ Ω 12,000ضرِؾ ٓوحٝٓس ْحػس ٌه٤ٔس . 26

: كحقٓد

a .ٓوىجٌ جُط٤حٌ ج١ًُ ٣ٍٔ ك٤ٜح .

I= V 

R 

=9.6×10
-3

A 

 

b .ٓوىجٌ جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س جُط٢ ضٓطٌِٜٜح جُٓحػس .

P= VI = 1.1 W 

 

c . ريال0.12ْحػس .  ٣ٞٓحً، ئيج ًحٕ غٖٔ ج٤ٌُِٞٝج30٠ضٌِلس ضٗـ٤َ جُٓحػس  .

 ريال  0.1

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

. V 12، ٝيُي ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ كٍم ؾٜىٛح h 1.0 ُٔىز A 55ض٘طؽ ذطح٣ٌس ٤ْحٌز ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ . 27

 ٍٓز ٞؼق جُطحهس جُط٢ ضُٝوٗح ذٜح؛ ٧ٕ ًلحءضٜح أهَ ٖٓ ٣ٝ1.3ططِد ئػحوز ٖكٜ٘ح ٠حهس أًرٍ 

؟ جكطٍٜ إٔ كٍم A 7.5ٓح جُُٖٓ ج٬َُّ ُٗكٖ جُرطح٣ٌس ذحْطهىجّ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . جٌُلحءز جُٔػح٤ُس

. ؾٜى جُٗكٖ ٛٞ ٗلٓٚ كٍم ؾٜى جُطل٣ٍؾ

Echarge= 1.3 IVt = 858 Wh 

t=  E  

IV 

=9.5 h 

 

 91ٚلكس 

  ٍٓجؾؼس3-2

جُطحهس ٣ٗـَ ٓكٍى ج٤ُٓحٌز جُُٔٞى جٌٍُٜذحت٢، ٝج١ًُ ٣ُٞى ذىٌٝٙ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ ج٬َُّ . 28

ٝضٓطهىّ جُٔٛحذ٤ف جٍُت٤ٓس ك٢ . ُؼَٔ ج٤ُٓحٌز، ٣ٝهُٕ ٖك٘حش ًٍٜذحت٤س ك٢ ذطح٣ٌس ج٤ُٓحٌز

ؾُٜ هحتٔس ذأٌٖحٍ جُطحهس ك٢ جُؼ٤ِٔحش . ج٤ُٓحٌز جُٗك٘س جٌٍُٜذحت٤س جُٔهطُٗس ك٢ ذطح٣ٌس ج٤ُٓحٌز

 .جُٓحذوس

ضطكٍٞ جُطحهس ج٤ٌُٔح٤ٌ٤ٗس ٖٓ جُٔكٍى ئ٠ُ ٠حهس ًٍٜذحت٤س ك٢ جُُٔٞى، ٝضهطُٕ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س 

ػ٠ِ ٌَٖ ٠حهس ٤ٔ٤ًحت٤س ك٢ جُرطح٣ٌس، ٝضطكٍٞ جُطحهس ج٤ٔ٤ٌُحت٤س ئ٠ُ ٠حهس ًٍٜذحت٤س ك٢ جُرطح٣ٌس، 

ٝضطكٍٞ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ ٞٞء ٠ٝحهس قٍج٣ٌس ك٢ جُٔٛحذ٤ف جٍُت٤ٓس 

 

، ٣ٌٕٝٞ ك٤ٚ V 120جُٔوحٝٓس جٌٍُٜذحت٤س ٣طْ ضٗـ٤َ ٓؿلق جُٗؼٍ ذِٞٚس ذٔٛىٌ ؾٜى . 29

 ك٢ أ١ جُه٤ح٣ٌٖ ضٌٕٞ جُٔوحٝٓس أٚـٍ؟ ُٝٔحيج؟. قحٌ ٝوجكة: ن٤حٌجٕ

، ٝجُؿٜى غحذص ًُج P=IVٝق٤ع إٔ . ٣ٓطِٜي ٓؿلق جُٗؼٍ ػ٘ى ٞرطٚ ػ٠ِ جُٓحنٖ هىٌز جًرٍ

.  كحٕ جُٔوحٝٓس ضٌٕٞ أه٣I=V/Rٌَٕٞ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٚ أًرٍ، ٫ٕٝ 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 .جُوىٌز قىو ٓوىجٌ جُطـ٤ٍ ك٢ جُوىٌز ك٢ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ئيج هَ جُؿٜى جُٔطرن ئ٠ُ جُ٘ٛق. 30

. ْط٘هلٝ ئ٠ُ ٌذغ جُو٤ٔس ج٤ِٚ٧س

 

ّ أغٍ جُركع ُطك٤ٖٓ نط٠ٞ ٗوَ جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س ك٢ جُٔؿطٔغ ٝجُر٤ثس؟. 31 ّٞ  جٌُلحءز ه

ضو٤َِ ضٌِلس جٌٍُٜذحء جُٔٓطٌِٜس، ًِٝٔح هِص جُوىٌز جُٔلوٞوز ن٬ٍ نط٠ٞ : ذؼٝ جُلٞجتى جُٔكطِٔس

جُ٘وَ هَ جْط٬ٜى جُلكْ ٝؿ٤ٍٙ ٖٓ جُٔٛحوٌ ج٧نٍٟ جُٔٓطهىٓس ُط٤ُٞى جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س، ٝج١ًُ 

. ٖٓ ٖأٗٚ ضك٤ٖٓ ذ٤ثط٘ح

 

 V 240جُؿٜى ُٔحيج ٣طْ ض٤َٚٞ جُطرحل جٌٍُٜذحت٢ ْٝهحٕ جُٔحء جٌٍُٜذحت٢ ذىجتٍز ؾٜىٛح . 32

 ؟V 120ذى٫ً ٖٓ وجتٍز ؾٜىٛح 

Iْٝطوَ نٓحٌز . ُِوىٌز ٗلٜٓح، ػ٘ى ٟٓحػلس جُؿٜى، ٤ْوَ جُط٤حٌ ئ٠ُ جُ٘ٛق
2
R ك٢ ٖرٌس 

. أ٬ْى جُىجتٍز جٌٍُٜذحت٤س ذٌَٗ ًر٤ٍ، ٧ٜٗح ضط٘حْد ٠ٍو٣ح ٓغ ٍٓذغ جُط٤حٌ

 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى ػ٘ىٓح ٣ٍضلغ جُطِد ػ٠ِ جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س ضوّٞ ًٍٖحش جٌٍُٜذحء أق٤حٗحً ذطو٤َِ . 33

 ٓح ج١ًُ ٣رو٠ ٓكلٞظحً ٫ٝ ٣طـ٤ٍ؟. جُؿٜى، ٓٔح ٣إو١ ئ٠ُ نلٞش ج٧ٞٞجء

. جُوىٌز، ٤ُٝٓص جُطحهس، ْطؼَٔ ٓؼظْ ج٧ؾُٜز ُلطٍز ٤َ٘ٓس أ٠ٍٞ

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 الكهرباء

 معدل التحوٌل

 القدرة

 الواط

 ممانعة التدفق

 المقاومة

 معدل التدفق

 التٌار

 أمبٌر الأوم

جُطو٣ْٞ : 3جُلَٛ 
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ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ 

. جُٞج٠، جُط٤حٌ، جُٔوحٝٓس: أًَٔ ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ أوٗحٙ ذحْطهىجّ جُٔٛطِكحش جُطح٤ُس. 34

 ج٧ٓر٤ٍ- ج٧ّٝ- جُوىٌز- ٓؼىٍ جُطىكن- ٓؼىٍ جُطك٣َٞ- ٓٔحٗؼس جُطىكن- جٌٍُٜذحء

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ئضوحٕ جُٔلح٤ْٛ 

. MKSػٍف ٝقىز ه٤حِ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ ذى٫ُس جُٞقىجش ج٧ْح٤ْس . 35

1A=1C/1s 

 

: 39-36 ُ٪ؾحذس ػٖ ج٧ْثِس 12-3جٌؾغ ئ٠ُ جٌَُٗ 

٤ًق ٣ؿد َٝٚ كُٞطٔطٍ ك٢ جٌَُٗ ُو٤حِ ؾٜى جُٔكٍى؟ . 36

٣َٞٚ جُوطد جُٔٞؾد ُِلُٞطٔطٍ ٓغ هطد جًٌُجع ج٤ٍُٟٓ ُِٔكٍى، ٣َٝٞٚ جُوطد جُٓحُد 

. ُِلُٞطٔطٍ ٓغ هطد جًٌُجع ج٢٘ٔ٤ُ ُِٔكٍى

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

٤ًق ٣ؿد َٝٚ أ٤ٓطٍ ك٢ جٌَُٗ ُو٤حِ ض٤حٌ جُٔكٍى؟ . 37

جكطف جُىجتٍز ذ٤ٖ جُرطح٣ٌس ٝجُٔكٍى، غْ َٚ جُوطد جُٔٞؾد ٤ٓ٬ُطٍ ٓغ جُطٍف جُٔٞؾد ٌُٔحٕ 

َٝٚ جُوطد جُٓحُد ٤ٓ٬ُطٍ ٓغ  (جُطٍف جَُٔٞٚ ٓغ جُوطد جُٔٞؾد ُِرطح٣ٌس)كطف جُىجتٍز 

 (جُطٍف ج٧هٍخ ئ٠ُ جُٔكٍى)جُطٍف جُٓحُد 

 

ٓح جضؿحٙ جُط٤حٌ ج٫ٚط٬ق٢ ك٢ جُٔكٍى؟ . 38

ٖٓ ج٤ُٓحٌ ئ٠ُ ج٤ٔ٤ُٖ ن٬ٍ جُٔكٍى 

 

 :ٓح ٌهْ ج٧وجز جُط٢. 39

a . ضكٍٞ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ ٠حهس ٤ٌٓح٤ٌ٤ٗس؟

4 

 

b . ضكٍٞ جُطحهس ج٤ٔ٤ٌُحت٤س ئ٠ُ ٠حهس ًٍٜذحت٤س؟

1 

 

c . ضؼَٔ ػ٠ِ كطف جُىجتٍز ٝئؿ٬هٜح؟

2 

 

d . ضٞكٍ ٣ٍ٠وس ُٟر١ جٍُٓػس ٝضؼى٣ِٜح؟

3 

 

: ٚق ضك٫ٞش جُطحهس جُط٢ ضكىظ ك٢ ج٧وٝجش جُطح٤ُس. 40

.aٓٛرحـ ًٍٜذحت٢ ٓطٞٛؽ  .

جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ ٠حهس قٍج٣ٌس ٝٞٞء 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b .ّٓؿلق ٬ٓذ .

. جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ ٠حهس قٍج٣ٌس ٠ٝحهس ق٤ًٍس

 

c .٣ًٓحع ٌه٢ٔ ُٓٝو ذٓحػس .

 .جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ ٞٞء ٝٚٞش

 

ِْي ٓٓحقس ٓوطؼٚ جُؼ٢ٍٞ ًر٤ٍز، أّ ِْي : أ١ ج٤ٌُِٖٓ ٣َٞٚ جٌٍُٜذحء ذٔوحٝٓس أهَ. 41

ٓٓحقس ٓوطؼٚ جُؼ٢ٍٞ ٚـ٤ٍز؟ 

. ٌ ٖٓ ج٫ٌُطٍٝٗحش ُكَٔ جُٗك٘سخ ٧ٕ ٛ٘حى ػىوج أى؛هَأى ي١ جُٔوطغ جُؼ٢ٍٞ ج٧ًرٍ ٓوحٝٓس ٍُِّ

 

ُٔحيج ٣ٌٕٞ ػىو جُٔٛحذ٤ف جُط٢ ضكطٍم ُكظس ئٞحءضٜح أًرٍ ًػ٤ٍجً ٖٓ ػىو جُٔٛحذ٤ف جُط٢ . 42

ضكطٍم ٢ٛٝ ٟٓحءز؟ 

ضٓٔف جُٔوحٝٓس جُو٤ِِس ُِلط٤ِس جُرحٌوز ذٌٍٔٝ ض٤حٌ ًر٤ٍ ك٢ جُرىج٣س، ٖٝٓ غْ ضـ٤ٍ ًر٤ٍ ك٢ وٌؾس 

. قٍجٌضٜح ٓٔح ٣إو١ ئ٠ُ ضؼٍٜ جُلط٤ِس ٩ؾٜحو ًر٤ٍ

 

ػ٘ى ػَٔ وجتٍز هٍٛ ُرطح٣ٌس ذَٞٚ ٠ٍك٢ ِْي ٗكح٢ْ ذوطر٢ جُرطح٣ٌس ضٍضلغ وٌؾس قٍجٌز . 43

كٍٓ ُٔحيج ٣كىظ يُي؟ . جُِٓي

ضُٞى وجتٍز جُوٍٛ ض٤حٌجً ًر٤ٍجً ٓٔح ٣ٓرد ضٛحوّ ػىو أًرٍ ٖٓ ج٫ٌُطٍٝٗحش ٓغ يٌجش جُِٓي ًٝٛج 

. ٣إو١ ئ٠ُ ٌكغ جُطحهس جُك٤ًٍس ًٌُِجش ٝوٌؾس قٍجٌز جُِٓي

 

ٓح ج٤ٌُٔحش جٌٍُٜذحت٤س جُط٢ ٣ؿد جُٔكحكظس ػ٠ِ ٓوحو٣ٍٛح ه٤ِِس ػ٘ى ٗوَ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س . 44

ٓٓحكحش ٣ٞ٠ِس ذٌٛٞز جهطٛحو٣س؟ 

 .ٓوحٝٓس جُِٓي ٝجُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُِٓي

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

؟ MKSػٍف ٝقىز جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س ذى٫ُس جُٞقىجش ج٧ْح٤ْس . 45

W= C .  J = J =Kgm
2

 

        s    C    s       s
3
     

 

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ 

نط٠ٞ جُوىٌز ُٔحيج ضٓطط٤غ جُط٤ٌٞ جُٞهٞف ػ٠ِ نط٠ٞ جُؿٜى جٍُٔضلغ وٕٝ إٔ ضطؼٍٜ . 46

ُٛىٓس ًٍٜذحت٤س؟ 

. ٤ُّ ٛ٘حى كٍم ؾٜى ػ٠ِ جٓطىجو جُِٓي، ًُج ٫ ٣ٍٔ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ن٬ٍ ؾْٓ جُطحتٍ

 

. ٚق ٣ٍ٠وط٤ٖ ٣ُُحوز جُط٤حٌ ك٢ وجتٍز ًٍٜذحت٤س. 47

. ئٓح ٣َحوز جُؿٜى أٝ ذطو٤َِ جُٔوحٝٓس

 

، كايج V 120جُٔٛحذ٤ف جٌٍُٜذحت٤س ٣ؼَٔ ٓٛرحقحٕ ًٍٜذحت٤حٕ ك٢ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ؾٜىٛح . 48

. ، كأ١ جُٔٛرحق٤ٖ ٓوحٝٓطٚ أًرٍ؟ ٝٞف ئؾحذطيW 100 ٝج٥نٍ W 50ًحٗص هىٌز أقىٛٔح 

50W ،P=Vجُٔٛرحـ جٌٍُٜذحت٢
2
/R ًُٕج كح ،R=V

2
/Pَكحُٔوحٝٓس جٌُر٤ٍز ضٓرد هىٌز جه  .

 

ئيج غرص كٍم جُؿٜى ك٢ وجتٍز ًٍٜذحت٤س، ٝضْ ٟٓحػلس ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس، كٔح ضأغ٤ٍ يُي ك٢ ض٤حٌ . 49

جُىجتٍز؟ 

. ئيج ضٟحػلص جُٔوحٝٓس كحٕ جُط٤حٌ ٤ْوَ ئ٠ُ جُ٘ٛق
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ٓح ضأغ٤ٍ ٟٓحػلس ًَ ٖٓ جُؿٜى ٝجُٔوحٝٓس ك٢ ض٤حٌ وجتٍز ًٍٜذحت٤س؟ ٝٞف ئؾحذطي . 50

.  كايج ضٟحػق ًَ ٖٓ جُؿٜى ٝجُٔوحٝٓس كحٕ جُط٤حٌ ٫ ٣طـI=V/Rٍ٤، ًُج كحٕ V=IR/ ٫ ضأغ٤ٍ

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

51 . ً  V 1.5ػ٘ىٓح ِٝٚص ًٛٙ ج٧وجز ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح . هحٕٗٞ أّٝ ٝؾىش ْحٌز أوجز ضٗرٚ ٓوحٝٓح

10 × 45ٍٓ ك٤ٜح ض٤حٌ ٓوىجٌٙ 
-6

 A 3.0 كو١، ٌُٖٝ ػ٘ىٓح جْطهىٓص ذطح٣ٌس ؾٜىٛح V ك٤ٜح ٍٓ 

10ض٤حٌ ٓوىجٌٙ 
-3

 A 25 × كٜح ضكون ًٛٙ ج٧وجز هحٕٗٞ أّٝ؟ ،

10×3.3 ضٌٕٞ جُٔوحٝٓس٫1.5V، ٧ٗٚ ػ٘ى 
4 
Ω  3، ٝػ٘ىV 120 ضٌٕٞ جُٔوحٝٓسΩ . َكحُؿٜح

. ج١ًُ ٣كون هحٕٗٞ أّٝ ُٚ ٓوحٝٓس ٫ ضؼطٔى ػ٠ِ جُؿٜى جُٔطرن

 

 ٤ُٛرف أْلَ جٌَُٗ، كَٜ ضرو٠ هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ 3a-3ئيج ؿ٤ٍ ٓٞهغ ج٤ٓ٧طٍ جُٔر٤ٖ ك٢ جٌَُٗ . 52

. ٢ٛ ٗلٜٓح؟ ٝٞف يُي

. ٗؼْ، ٧ٕ ه٤ٔس جُط٤حٌ ٓطٓح٣ٝس ػ٘ى ًَ جُ٘وح٠ ك٢ جُىجتٍز

 

ئيج َٝٚ ًَ ٜٓ٘ٔح ذوطر٢ ذطح٣ٌس . ٌِْحٕ أقىٛٔح ٓوحٝٓطٚ ًر٤ٍز ٝج٥نٍ ٓوحٝٓطٚ ٚـ٤ٍز.  53

، كأ١ ج٤ٌُِٖٓ ٣٘طؽ ٠حهس ذٔؼىٍ أًرٍ؟ ُٝٔحيج؟ V 60ؾٜىٛح 

P=Vجُِٓي ج١ًُ ُٚ أهَ ٓوحٝٓس، ٫ٕ 
2
/R كحُٔوحٝٓس ،R ج٧هَ ضُٞى هىٌز P ،أًرٍ ضطرىو ك٢ جُِٓي 

. ق٤ع ٣ُٞى ٠حهس قٍج٣ٌس ذٔؼىٍ أًرٍ

 

 ئضوحٕ قَ جُٔٓحتَ

 جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ ٝجُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س 3-1

: جقٓد ٓوىجٌ. 13-3 ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ V 12َٝٚ ٓكٍى ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح . 54

a . جُوىٌز جُط٢ ضَٛ ئ٠ُ جُٔكٍى؟

P= VI = 18W 

 

b . 12جُطحهس جُٔكُٞس ئيج ضْ ضٗـ٤َ جُٔكٍى min؟  

E= Pt = 1.6×10
4
 J 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: ، جقٓد ٓوىجVٌ 120 ك٢ ٓٛرحـ ٓطَٛ ذٔٛىٌ ؾٜىٙ A ٣0.50ٍٔ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ . 55

a .جُوىٌز جُٞجِٚس .

P= IV = 6×10 W 

 

b . ٍ5.0جُطحهس جُط٢ ٣طْ ضك٣ِٜٞح ن٬ min  .

E= Pt = 1.8×10
4
 J 

 

، V 220 ذىجتٍز ًٍٜذحت٤س ؾٜىٛح W 4200ٓؿللحش ج٬ُٔذّ ِٝٚص ٓؿللس ٬ٓذّ هىٌضٜح . 56

. جقٓد ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٜح

P= IV 

I = P  

 V 

=19 A 

 

:  ُ٪ؾحذس ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُس14-3جٌؾغ ئ٠ُ جٌَُٗ . 57

a . ٓح هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ؟

I= V 

R 

 =1.5 A 

 

b . ٓح هٍجءز جُلُٞطٔطٍ؟

27 V 

 

c . ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٞجِٚس ئ٠ُ جُٔوحّٝ؟

P= IV = 41W 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

d . ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُط٢ ضَٛ ئ٠ُ جُٔوحّٝ ًَ ْحػس؟

E= Pt = 1.5×10
5
 J 

 

 A 1.5، كٍٔ ك٤ٚ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ V 3.0جُٔٛحذ٤ف ج٤ُى٣ٝس َٝٚ ٓٛرحـ ٣ى١ٝ ذلٍم ؾٜى . 58

a . ٓح ٓؼىٍ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س جُٔٓطٌِٜس ك٢ جُٔٛرحـ؟

P= IV = 4.5 W 

 

b . ٍ11ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س جُط٢ ٣كُٜٞح جُٔٛرحـ ن٬ min ؟

E= Pt = 3×10
3
 J 

 

جٌْْ ٌْٔحً ضهط٤ط٤حً ُىجتٍز ضٞجٍ ًٍٜذحت٤س ضطٟٖٔ . 59

، A 1.75، ٝذطح٣ٌس، ٝأ٤ٓطٍ هٍجءضٚ Ω 16ٓوحٝٓحً ٓوىجٌٙ 

قىو ٬ً ٖٓ جُطٍف جُٔٞؾد ُِرطح٣ٌس ٝؾٜىٛح، ٝجُطٍف 

. جُٔٞؾد ٤ٓ٨ُطٍ، ٝجضؿحٙ جُط٤حٌ ج٫ٚط٬ق٢

V=28V 

 

 

، ٣ٍٝٔ V 6.0 ك٢ ٓٛرحـ ػ٘ى ض٤ِٚٞٚ ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح mA ٣66ٍٔ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ . 60

: ، أؾد ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُسV 9.0 ػ٘ى جْطهىّ ذطح٣ٌس ؾٜىٛح mA 75ك٤ٚ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ 

a . ٣كون جُٔٛرحـ هحٕٗٞ أّٝ؟ َٛ

 1.1، ذ٤٘ٔح ٣ُوجو جُط٤حٌ ذٔؼحَٓ ٓوىج٫1.5ٌٙ، ٣ُوجو جُؿٜى ذٔؼحَٓ ٓوىجٌٙ 

 

b . 6.0ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ جُٔٛرحـ ػ٘ى ض٤ِٚٞٚ ذرطح٣ٌس V ؟

P= IV = 0.4 W 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c .9.0ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ جُٔٛرحـ ػ٘ى ض٤ِٚٞٚ ذرطح٣ٌس V ؟

P= IV = 0.68W 
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: ، أؾد ػٔح V٢ِ٣ 120 ك٢ ٓٛرحـ ٍٓٞٚٞ ذٔٛىٌ ؾٜى A ٣0.40ٍٔ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 61

a . ٓح ٓوىجٌ ٓوحٝٓس جُٔٛرحـ ك٢ أغ٘حء ئٞحءضٚ؟

V= IR 

R= V 

 I  

=3×10
2 
Ω 

 

b . ٓح ٓوىجٌ ٓوحٝٓس .  ٓوحٝٓطٚ ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ ْحن٘حً 1/5ضٛرف ٓوحٝٓس جُٔٛرحـ ػ٘ىٓح ٣رٍو

جُٔٛرحـ ٝٛٞ ذحٌو؟ 

6×10
 
Ω 

 

.c ٌٙ120 ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔٛرحـ ُكظس ئٞحءضٚ ٖٓ ن٬ٍ ِٝٚٚ ذلٍم ؾٜى ٓوىج V ؟

I= V 

R 

 =2 A 

 

 ن٬ٍ ٗٛق W 60.0 جُٔٛحذ٤ف جٌٍُٜذحت٤س ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُٔٓط٘لىز ك٢ ٓٛرحـ هىٌضٚ . 62

 ٖٓ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ ٠حهس ٞٞت٤س كٔح ٓوىجٌ جُطحهس %12ْحػس؟ ٝئيج قٍٞ جُٔٛرحـ 

جُكٍج٣ٌس جُط٢ ٣ُٞىٛح ن٬ٍ ٗٛق ْحػس؟ 

1.08×10
5
 J , 9.5×10

4
 J 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 جُؼ٬هس ذ٤ٖ كٍم جُؿٜى ٝجُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ ؾٜحَ ٠ٔٓ٣ 15-٣3ٔػَ جٍُْْ جُر٤ح٢ٗ ك٢ جٌَُٗ . 63

: أؾد ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُس. ٝٛٞ ٓٛ٘ٞع ٖٓ ج٤ٌُِٕٓٞ (جُىج٣ٞو)جُٛٔحّ جُػ٘حت٢ 

a . ٌٙ0.70ئيج َٝٚ جُىج٣ٞو ذلٍم ؾٜى ٓوىج V كٔح ٓوىجٌ ٓوحٝٓطٚ؟ 

R= V 

I  

 =32 Ω 

  

b . ٌٙ0.60ٓح ٓوىجٌ ٓوحٝٓس جُىج٣ٞو ػ٘ى جْطهىجّ كٍم ؾٜى ٓوىج V ؟

R= V 

I  

=1.2×10
2 
Ω 

 

c . ٣كون جُىج٣ٞو هحٕٗٞ أّٝ؟ َٛ

. ٫، ضؼطٔى جُٔوحٝٓس ػ٠ِ جُؿٜى

 

 جْطهىجّ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س 3-2

 ٣ٌح٫ش، ٝضُٞى ًٛٙ جُرطح٣ٌس ض٤حٌجً 10 ضو٣ٍرحً V 9.0جُرطح٣ٌحش ٣رِؾ غٖٔ ذطح٣ٌس ؾٜىٛح . 64

 ضُٝوٗح ذٚ ًٛٙ kWhجقٓد ضٌِلس ًَ .  هرَ إٔ ٣طْ ضـ٤٤ٍٛحh 26.0 ٓىز A 0.0250ٓوىجٌٙ 

. جُرطح٣ٌس

1700/kWh ريال 

 

 ؟Ω 220 ك٢ ٓوحّٝ ٓوىجٌٙ W 5.0ٓح ٓوىجٌ أًرٍ ض٤حٌ ٣٘طؽ ػٖ هىٌز ًٍٜذحت٤س ٓوىجٌٛح . 65

P=I
2
R 

I= 0.15 A 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُكٍج٣ٌس . V 110 ك٢ ٌٓٞجز ًٍٜذحت٤س ؾٜىٛح A ٣3.0ٍٔ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 66

جُ٘حضؿس ن٬ٍ ْحػس؟ 

Q= E = VIt = 1.2×10
6
 J 

 

جْطهىّ جٌَُٗ . W 50 ضرِؾ أًرٍ هىٌز ًٍٜذحت٤س آٓ٘س 16-3ك٢ جُىجتٍز جُٔٞٞكس ك٢ جٌَُٗ . 67

: ٣٩ؿحو ًح ٓٔح ٢ِ٣

a .ٖٓأًرٍ ض٤حٌ آ. 

P= I
2
R  

I = 1.1 A 

 

b .ٖٓأًرٍ ؾٜى آ .

P= V
2

 

R  

V= 45 V 

 

ئيج ًحٕ  (  ٣ٞٓحً 30)جقٓد ه٤ٔس جُلحضٌٞز ج٣ٍُٜٗس .  وجتٍز كٍٕ ًٍٜذحت17٢-٣3ٔػَ جٌَُٗ . 68

 ريال، ٝضْ ٞر١ ٓ٘ظْ جُكٍجٌز ٤ُٗطـَ جُلٍٕ ٌذغ جُلطٍز ج٤ُُ٘ٓس؟ 0.10ْحػس . غٖٔ ج٤ٌُِٞٝج٠

E= V
2
t 

R  

=2160 kWh 

 ريال 216= جُطٌِلس 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٘99 

 ٣ٞٓحً، ٝيُي ػ٠ِ جػطرحٌ إٔ ج٤ٌُٔق 30 ٣ٌح٫ً ن٬ٍ 50جُططر٤وحش ٣ٌِق ضٗـ٤َ ٤ٌٓق ٛٞجء . 69

جقٓد جُط٤حٌ ج١ًُ ٣ٍٔ ك٢ ج٤ٌُٔق .  ك٣kWh ٞٛ 0.090ِّؼَٔ ٗٛق جُلطٍز ج٤ُُ٘ٓس، ٝغٖٔ ًَ 

؟ V 120ػ٘ى ضٗـ٤ِٚ ػ٠ِ كٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ 

E= Cost 

Rate 

=556 kWh 

E= IVt 

I=  E  

Vt 

=12.9 A 

 

. mA 50.0، ذك٤ع ضُٝوٙ ذط٤حٌ ٓوىجٌٙ V 9.0ج٣ًُٔحع ٣طْ ضٗـ٤َ ٣ًٓحع ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح . 70

a . 300.0 ٣ٌح٫ش، ٝضؼَٔ ُٔىز 10ئيج ًحٕ غٖٔ جُرطح٣ٌس h ًَ كحقٓد ضٌِلس kWh ٚضُٝوٗح ذ 

. ًٛٙ جُرطح٣ٌس ػ٘ى ضٗـ٤َ ج٣ًُٔحع ًٛٙ جُلطٍز

74/kWh ريال 

 

b .ئيج ضْ ضٗـ٤َ ج٣ًُٔحع ٗلٓٚ ذٞجْطس ٓكٍٞ ٍٓٞٚٞ ذىجتٍز جٍُُٔ٘، ًٝحٕ غٖٔ ج٤ٌُِٞٝج٠ .

. h 300 ريال، كحقٓد ضٌِلس ضٗـ٤َ ج٣ًُٔحع ٓىز 0.12ْحػس 

 ريال 0.02

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٍٓجؾؼس ػحٓس 

، جقٓد ٓوىجٌ جُكٍجٌز min 5.0 ٓىز Ω 50.0 ك٢ ٓوحّٝ ٓوىجٌٙ A ٣1.2ٍٔ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 71

جُٔطُٞىز ك٢ جُٔوحّٝ ن٬ٍ ًٛٙ جُلطٍز؟ 

2.2×10
4
 J 

 

 V 15 ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح Ω 6.0َٝٚ ٓوحّٝ ٓوىجٌٙ . 72

a . ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز؟

V= IR 

I= V 

R 

=2.5 A 

 

b . ٍ10.0ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُكٍج٣ٌس جُ٘حضؿس ن٬ min ؟

Q= E = I
2
Rt = 2. 3×10

4
J 

 

 هرَ ئٗحٌضٚ، ذط٤ِٚٞٚ Ω 10.0جُٔٛحذ٤ف جٌٍُٜذحت٤س ضرِؾ ٓوحٝٓس ٓٛرحـ ًٍٜذحت٢ ٓطٞٛؽ . 73

: أؾد ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُس. V 120ذٔٛىٌ ؾٜى ٓوىجٌٙ 

a . ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ ج١ًُ ٣ٍٔ ك٢ جُٔٛرحـ ػ٘ى ئٗحٌضٚ؟

I= V 

R 

=3 A 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b . ٚ؟ (جُط٤حٌ جُِكظ٢)ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ ج١ًُ ٣ٍٔ ك٢ جُٔٛرحـ ُكظس ئٗحٌض

I= V 

R 

=12A 

 

c . ٓط٠ ٣ٓطِٜي جُٔٛرحـ أًرٍ هىٌز ًٍٜذحت٤س؟

. ك٢ جُِكظس جُط٢ ٣ٗـَ ك٤ٜح

 

، ػ٘ى ٞر١ جُٔوحّٝ V ٣12ٓطهىّ ٓوحّٝ ٓطـ٤ٍ ُِطكٌْ ك٢ ٍْػس ٓكٍى ًٍٜذحت٢ ؾٜىٙ . 74

ٝػ٘ىٓح ٣ٟر١ جُٔوحّٝ ٤ُطكٍى . A ٤ُ0.02طكٍى جُٔكٍى ذأهَ ٍْػس ٣ٍٔ ك٤ٚ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ 

 ، ٓح ٓىٟ جُٔوحّٝ جُٔطـ٤ٍ؟A 1.2ٌ ك٤ٚ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ جُٔكٍى ذأًرٍ ٍْػس ٣ْ

 R=V/I = 600Ωٓوحٝٓس أٚـٍ ٍْػس ٢ٛ 

 R=V/I = 1×10 Ωٓوحٝٓس أًرٍ ٍْػس ٢ٛ 

10×1جُٔىٟ ٖٓ 
1
 Ω 600 ئ٠ُ Ω 

 

10 × ٣1.0ٗـَ ٓكٍى ًٍٜذحت٢ ٟٓهس ض٣َٞغ جُٔحء ك٢ ٌُٓػس ذك٤ع ضٟم . 75
4
 L جُٔحء ٖٓ 

، V 110كايج َٝٚ جُٔكٍى ذٔٛىٌ ؾٜى ٓوىجٌٙ .  ك٢ ًَ ْحػسm 8.0ٌأ٤ْحً ئ٠ُ أػ٠ِ ٓٓحكس 

:  كٔح ٓوىجΩٌ 22.0ًٝحٗص ٓوحٝٓطٚ ك٢ أغ٘حء ضٗـ٤ِٚ 

a . جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔكٍى؟

V= IR = 5 A 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b . ًلحءز جُٔكٍى؟

Ew= mgd = 8×105 J 

Em = IVt= 2×106 J 

= جٌُلحءز

Ew ×100 

Em      

=40% 

 

: ، أؾد ػٔح V٢ِ٣ 120، ٣ٝؼَٔ ػ٠ِ ؾٜى ٓوىجٌٙ Ω 4.0ِٓق ضٓه٤ٖ ٓوحٝٓطٚ . 76

a . ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُٔحٌ ك٢ جُِٔق ػ٘ى ضٗـ٤ِٚ؟

V= IR 

I= V 

R 

=3×10 A 

 

b . ٍ5.0ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُٞجِٚس ئ٠ُ جُِٔق ن٬ min ؟

E= I
2
Rt = 1.1×10

6
J 

 

.c 20.0 ئيج ؿٍُٔ جُِٔق ك٢ ٝػحء ػحٍَ ٣كط١ٞ ػ٠ِ kg جُٔحء كٔح ٓوىجٌ ج٣ُُحوز ك٢ وٌؾس ٖٓ 

. % 100قٍجٌز جُٔحء؟ جكطٍٜ إٔ جُٔحء جٓطٙ جُكٍجٌز جُ٘حضؿس ذ٘ٓرس 

∆T=  Q   

mC 

=13 C 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

d .30 ريال كٔح ضٌِلس ضٗـ٤َ جُِٔق 0.08ْحػس . ئيج ًحٕ غٖٔ ج٤ٌُِٞٝج٠ min 30 ك٢ ج٤ُّٞ ٓىز 

٣ٞٓح؟ً 

  ريال 4.4

 

: ، أؾد ػٔح W٢ِ٣ 500جُططر٤وحش ٓىكأز ًٍٜذحت٤س ضَٛ هىٌضٜح ئ٠ُ . 77

a . ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُٞجِٚس ئ٠ُ جُٔىكأز ك٢ ٗٛق ْحػس؟

E= Pt = 9×10
5
 J 

 

b . 50ضٓطهىّ جُٔىكأز ُطىكثس ؿٍكس ضكط١ٞ ػ٠ِ kg جُٜٞجء، كايج ًحٗص جُكٍجٌز جُ٘ٞػ٤س ٖٓ 

 ٖٓ جُطحهس جُكٍج٣ٌس جُ٘حضؿس ضؼَٔ ػ٠ِ ضٓه٤ٖ جُٜٞجء ك٢ kJ/kg.ºC ٝ ،50% 1.10ُِٜٞجء 

جُـٍكس، كٔح ٓوىجٌ جُطـ٤ٍ ك٢ وٌؾس ٛٞجء جُـٍكس ن٬ٍ ٗٛق ْحػس؟ 

Q= mC∆T 

∆T=  Q   

mC 

=8 C 

 

c .6.0 ريال، كٔح ضٌِلس ضٗـ٤َ جُٔىكأز 0.08ْحػس . ئيج ًحٕ غٖٔ ج٤ٌُِٞٝج٠ h 30 ك٢ ج٤ُّٞ ٓىز 

٣ٞٓح؟ً 

 ٣ٌح٫ش 7

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

٘100 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى 

ض٤ْٔٛ جُ٘ٔحيؼ ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جُٔهُٗس ك٢ ٌٓػق؟ ٣ؼرٍ ػٖ جُطحهس ج٬َُٓس ٣ُُحوز كٍم . 78

ًُج . V = q/C: ، ٣ٝكٓد كٍم جُؿٜى ك٢ ٌٓػق ذحُؼ٬هسE = qV:  ذحُؼ٬هسqجُؿٜى ُِٗك٘س 

كاٗٚ ًِٔح َجوش جُٗك٘س ػ٠ِ جٌُٔػق ٣ُوجو كٍم جُؿٜى، ٖٝٓ غْ كإ جُطحهس ج٬َُٓس ٩ٞحكس ٖك٘س 

 ذٞٚلٚ ؾٜحَجً ُطه٣ُٖ جُطحهس ك٢ قحْٞخ F 1.0ئيج جْطهىّ ٌٓػق ْؼطٚ جٌٍُٜذحت٤س . ػ٤ِٚ ضُوجو

ٓح .  ئ٤ُٚ C 5.0 ػ٘ى ٖكٖ جٌُٔػق ذاٞحكس ٖك٘س ٓوىجٌٛحVٖه٢ٛ كٔػَ ذ٤ح٤ٗحً كٍم جُؿٜى 

ٓوىجٌ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جٌُٔػق؟ ئيج ًحٗص جُٔٓحقس ضكص جُٔ٘ك٠٘ ضٔػَ جُطحهس جُٔهُٗس ك٢ 

جٌُٔػق كأٝؾى ًٛٙ جُطحهس ذٞقىز جُؿٍٞ، ٝضكون ٓٔح ئيج ًحٗص ضٓح١ٝ جُٗك٘س ج٤ٌُِس ٍٟٓٝذس ك٢ 

 .ٝٞف ئؾحذطي. كٍم جُؿٜى جُٜ٘حت٢

: جُؿٜى

V= Q = 5 C =5V 

C    1 F          

: جُطحهس

E = 0.5×5V×5C = 13 J 

ذ٤ح٤ٗحً، جُٗك٘س ج٤ٌُِس ٍٟٓٝذس ك٢ كٍم جُؿٜى جُٜ٘حت٢ ضٓح١ٝ ٞؼق جُٔٓحقس ضكص جُٔ٘ك٢٘ . ٫

 ً ٝك٣ُ٤حت٤حً ًٛج ٣ؼ٢٘ إٔ ًَ ًُّٞٞ ٣كطحؼ ئ٠ُ ٤ًٔس جُطحهس جُوٟٛٞ ٗلٜٓح ُطه٣ُٜ٘ح ك٢ . ضٔحٓح

ٝك٢ جُٞجهغ ضُوجو ٤ًٔس جُطحهس ج٬َُٓس ٩ٞحكس ًَ ٖك٘س ًِٔح ضٍجًٔص جُٗك٘س ك٢ . جٌُٔػق

. جٌُٔػق

 

، A 12، ٣ٍٝٔ ك٤ٚ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ V 120ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ ٣ؼَٔ كٍٕ ٣ٌٍٝٝ٤ٓق ػ٠ِ كٍم ؾٜى . 79

، ًٝلحءز ضك٣ِٞٚ أٖؼس % 75 ( ئ٠ُ أٖؼس ٣ٌٍٝٝ٤ٓقACضك٣َٞ )ئيج ًحٗص ًلحءضٚ جٌٍُٜذحت٤س 

:  كأؾد ػٔح ٢ِ٣% 75ج٣ٌٍٝٝ٤ُٔق ئ٠ُ قٍجٌز ضٓطهىّ ك٢ ضٓه٤ٖ جُٔحء أ٣ٟحً 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b . جٖطن ٓؼحوُس ُٔؼىٍ ج٣ُُحوز ك٢ وٌؾس جُكٍجٌز(∆T/s)  ُٔحوز ٓٞٞٞػس ك٢ ج٣ٌٍٝٝ٤ُٔق

 m جُطـ٤ٍ ك٢ جُطحهس جُكٍج٣ٌس ُِٔحوز، ٝ Q∆، ق٤ع ضٔػَ Q = mC∆T∆ٓٓطؼ٤٘حً ذحُٔؼحوُس 

.  جُطـ٤ٍ ك٢ وٌؾس قٍجٌضٜحT∆ قٍجٌضٜح جُ٘ٞػ٤س، Cًٝطِطٜح، ٝ

T  =   1    ∆Q∆ 

∆t      mC    ∆t 

 

C .٤ِِْٓٞ  جْطهىّ جُٔؼحوُس جُط٢ ضِٞٚص ئ٤ُٜح ٣٩ؿحو ٓؼىٍ ج٫ٌضلحع ك٢ وٌؾس جُكٍجٌز ذٞقىز

 ٖٓ جُٔحء ئ٠ُ وٌؾس قٍجٌز أػ٠ِ ٖٓ g 250ٌَُ غح٤ٗس، ٝيُي ػ٘ى جْطهىجّ ًٛج جُلٍٕ ُطٓه٤ٖ 

. وٌؾس قٍجٌز جُـٍكس

∆T =   1   .  ∆Q 

∆t     mC      ∆t 

=0.78 C/s 

 

d .ٌجؾغ قٓحذحضي ؾ٤ىجً ٝجٗطرٚ ئ٠ُ جُٞقىجش جُٔٓطهىٓس، ٝذ٤ٖ ٓح ئيج ًحٗص ئؾحذطي ٚك٤كس .

 C/s ، ٤ُ٘طؽ J ٝٝقىز kgضهطٍٛ ٝقىز 

 

e . ٗحهٕ ذٌٛٞز ػحٓس جُطٍجتن جُٔهطِلس جُط٢ ٣ٌٔ٘ي ذٜح ٣َحوز ًلحءز ضٓه٤ٖ ج٣ٌٍٝٝ٤ُٔق؟

ٖٓ جُٔكطَٔ ئ٣ؿحو ٣ٍ٠وس أنٍٟ ٓهطِلس ُطك٣َٞ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ ئٖؼحع ضٌٕٞ أًػٍ كحػ٤ِس، 

ٖٝٓ جُٔكطَٔ ضك٤ٖٓ ػ٤ِٔس ضك٣َٞ أٖؼس ج٣ٌٍٝٝ٤ُٔق ئ٠ُ ٠حهس قٍج٣ٌس ػ٘ى جْطهىجّ ضٍووجش 

. ٓهطِلس ُ٪ٖؼحع جٌٍُٜٝٓـ٘ح٢ٓ٤٠

 

f . ٗحهٕ ُٔحيج ٣ؿد ػىّ ضٗـ٤َ أكٍجٕ ج٣ٌٍٝٝ٤ُٔق ٢ٛٝ كحٌؿس؟

ًٝٛج هى ٣إو١ ئ٠ُ ٣ُٓى ٖٓ جُٓهٞٗس . جُلٍٕ جُلحٌؽ ٣ؼ٢٘ إٔ ٠حهس ج٣ٌٍٝ٤ُٔق ْططرىو ك٢ جُلٍٕ

. ٧ؾُجء جُلٍٕ، ٖٝٓ غْ ضِلٜح

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

.  ذ٤ٖ ٌأِ وذِٞ ئ٠ُ ٝػحء قٓحءΩ 10ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ ضطٍجٝـ أقؿحّ ٓوحٝٓس ٓوىجٌٛح . 80

. ٝٞف يُي

 أًرٍ ًػ٤ٍجً ٖٓ ضِي 100Wكحُٔوحٝٓحش جُٔوىٌز ػ٘ى . ٣كىو جُكؿْ جُل٣ُ٤حت٢ ُِٔوحّٝ قٓد هىٌضٜح

. 1Wجُٔوىٌز ػ٘ى 

 

جُٔٞٞف ك٢  (جُىج٣ٞو)ئٗٗحء جٍُّْٞ جُر٤ح٤ٗس ٝجْطهىجٜٓح جٍُْْ جُر٤ح٢ٗ ُِٛٔحّ جُػ٘حت٢ . 81

. ٝٞف يُي.  أًػٍ كحتىز ٖٓ ٌْْ ذ٤ح٢ٗ ٓٗحذٚ ُٔوحّٝ ٣كون هحٕٗٞ أ14ّٝ-3جٌَُٗ 

أٓر٤ٍ ُِٔوحّٝ ج١ًُ ٣كون هحٕٗٞ أّٝ ػرحٌز ػٖ ن١ ٓٓطو٤ْ ٝٗحوٌجً ٓح ٣ٌٕٞ -جُٔ٘ك٢٘ جُر٤ح٢ٗ كُٞص

 ً . ٣ٌٍٝٞح

 

جٌُطحذس ك٢ جُل٣ُ٤حء 

( 3)جُوٞج٤ٖٗ،  (2)جُطؼ٣ٍلحش،  (1): ٛ٘حى غ٬ظ أٗٞجع ٖٓ جُٔؼحو٫ش جُط٢ ضٞجؾٜٜح ك٢ جُؼِّٞ. 82

جُوٞز  (2. )ج٧ٓر٤ٍ جُٞجقى ٣ٓح١ٝ ًُّٞٞ ٝجقى ٌَُ غح٤ٗس (1): ٖٝٓ ج٧ٓػِس ػ٤ِٜح. ج٫ٖطوحهحش

جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س ضٓح١ٝ ٍٓذغ جُؿٜى ٓوٓٞٓحً ػ٠ِ  (3). ضٓح١ٝ جٌُطِس ٍٟٓٝذس ك٢ جُطٓحٌع

جُٔوحٝٓس ضٓح١ٝ جُؿٜى ٓوٓٞٓحً "جًطد ٚلكس ٝجقىز ضٞٞف ك٤ٜح ٓط٠ ضٌٕٞ جُؼ٬هس . جُٔوحٝٓس

. هرَ إٔ ضرىأ جُركع ك٢ جُط٤٘ٛلحش جُػ٬غس ُِٔؼحو٫ش جُٔؼطحز أػ٬ٙ. ٚك٤كس" ػ٠ِ جُط٤حٌ

ج٧ؾُٜز جُط٢ ضكون هحٕٗٞ أّٝ ٣ط٘حْد ٛر٠ٞ جُؿٜى ك٤ٜح ٠ٍو٣حً ٓغ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُؿٜحَ، ٝإٔ 

. ، ٢ٛٝ ضؼ٣ٍق جُٔوحٝٓس، ٓٗطوس ٖٓ هحٕٗٞ أّٝ R= V/Iج٤ُٛـس ج٣ٍُح٤ٞس

 

جذكع ك٢ جُؼ٬هس ذ٤ٖ جُطٔىو جُكٍج١ٌ ٝأ٬ْى جُط٤َٚٞ . ضطٔىو جُٔحوز ػ٘ى ضٓه٤ٜ٘ح. 83

. جُٔٓطهىٓس ُ٘وَ جُؿٜى جُؼح٢ُ

أ٬ْى ٗوَ جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س ضٛرف ْحن٘س ذٔوىجٌ ًحفٍ ٢ٌُ ٣طٔىو ٝضٍضه٢ ػ٘ىٓح ٣ٍٔ ك٤ٜح ض٤حٌجش 

ٝضٛرف ًٛٙ ج٬ْ٧ى جٍُٔضه٤س نط٤ٍز ئيج ٫ٓٓص أؾٓحٓحً أْلَ ٜٓ٘ح، ًح٧ٖؿحٌ أٝ نط٠ٞ . ًر٤ٍز

. هىٌز أنٍٟ

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٍٓجؾؼس ضٍج٤ًٔس 

10 × 3.0+ضرؼى ٖك٘س ٓوىجٌٛح . 84
-6

 C 2.0 ٓٓحكس m 10 ػٖ ٖك٘س أنٍٟ ٓوىجٌٛح
-5

 C 

. ، جقٓد ٓوىجٌ جُوٞز جُٔطرحوُس ذ٤ٜ٘ٔح× 6.0+

F= k qAqB 

d
2
   

=0.41 N 

 

جنطرحٌ ٓوٖ٘ 

 ٘101 

أْثِس جنط٤حٌ ٖٓ ٓطؼىو 

: جنطٍ ج٩ؾحذس جُٛك٤كس ك٤ٔح ٢ِ٣

 كٔح V 120 ذِٓي ًٍٜذحت٢ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٤ٚ W 100ئيج َٝٚ ٓٛرحـ ًٍٜذحت٢ هىٌضٚ . 1

ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔٛرحـ؟ 

A .0.8 A                  C   .1.2 A 

B .1 A     D .2 A 

 

 كٔح ٓوىجٌ جُطحهس جُكٍج٣ٌس جُ٘حضؿس V 9.0 ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح Ω 5.0ئيج َٝٚ ٓوحّٝ ٓوىجٌٙ . 2

؟ min 7.5ن٬ٍ 

A .1.2 × 10
2
 J      C .3.0 × 10

3
 J    

B .1.3 × 10
3
 J    D .7.3 × 10

3
 J 

 

كايج ًحٕ جُؿٜى ػرحٌز .  ك٢ جُٔٛرحـ ج٤ُى١ٝ جُٔٞٞف أوٗحAٙ ٣0.50ٍٔ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ٓوىجٌٙ . 3

ػٖ ٓؿٔٞع ؾٜٞو جُرطح٣ٌحش جُٔطِٛس كٔح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٞجِٚس ئ٠ُ جُٔٛرحـ؟ 

A .0.11 W     C .2.3 W 

B .1.1 W     D .4.5 W 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 كٔح ٓوىجٌ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س جُط٢ min 3.0ئيج أ٢ٞء جُٔٛرحـ ج٤ُى١ٝ جُٔٞٞف أػ٬ٙ ٓىز . 4

ضَٛ ئ٤ُٚ؟ 

A .6.9 J     C .2.0 × 10
2
 J 

B .14 J     D .4.1 × 10
2
 J 

 

، ٓح ٓوىجٌ جُطحهس Ω 12 ك٢ وجتٍز ضكط١ٞ ػ٠ِ ٓكٍى ٓوحٝٓطٚ A ٣2.0ٍٔ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 5

جُٔكُٞس ئيج ضْ ضٗـ٤َ جُٔكٍى وه٤وس ٝجقىز؟ 

A .4.8 × 10
1
 J    C .2.9 × 10

3
 J 

B .2.0 × 10
1
 J    D .1.7 × 10

5
 j 

 

 ك٢ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ُٓٞٚٞس ٓغ Ω 50.0 ك٢ ٓوحٝٓس ٓوىجٌٛح mA 5.00ئيج ٍٓ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 6

ذطح٣ٌس كٔح ٓوىجٌ جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س جُٔٓط٘لىز ك٢ جُىجتٍز؟ 

A .1.00 × 10
-2

W       C .1.25 × 10
-3

 W 

B .1.00 × 10
-3

 W      D .2.50 × 10
-3

 W 

 

؟ h 2.5، ئيج ضْ ضٗـ٤ِٚ ٓىز W 60.0ٓح ٓوىجٌ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س جُٞجِٚس ئ٠ُ ٓٛرحـ هىٌضٚ . 7

A .4.2 × 10
-2

 J    C .1.5 × 10
2
 J 

B .2.4 × 10
1
 J     D .5.4 × 10

5
 J 

 

ج٧ْثِس جُٔٔطىز 

كايج ًحٕ جُٔوحّٝ ك٢ . ، ٝٓوحٝٓحً ٣DCر٤ٖ جٍُْْ أوٗحٙ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ذ٤ٓطس ضكط١ٞ ػ٠ِ ُٓٞى . 8

ُٓؿلق ٖؼٍ ٓوحٝٓطٚ   كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز؟ ٝٓح ٓوىجٌ جُطحهس Ω 8.5جٍُْْ ٣ٔػَ 

؟ min 2.5جُط٢ ٣ٓطٌِٜٜح ٓؿلق جُٗؼٍ ئيج ضْ ضٗـ٤ِٚ 

I=14 A 

E=2.5×10
5
 J 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: جُلَٛ جٍُجذغ

وٝجتٍ جُطٞج٢ُ ٝجُطٞج١َ جٌٍُٜذحت٤س 

  جُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س جُر٤ٓطس4-1جُىٌِ 

 

 106ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

ٓح . V 90 ك٢ وجتٍز ضٞجٍ ًٍٜذحت٤س ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح 5Ωٝ 15 Ωٝ 10 Ωِٝٚص جُٔوحٝٓحش . 1

 ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِىجتٍز؟ ٝٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ذٜح؟

R=R1+R2+R3 = 30 Ω 

I= V 

R 

=3 A 

 

ئيج َجو .  ذػ٬غس ٓوحٝٓحش ُٓٞٚٞس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ك٢ وجتٍز ًٍٜذحت٤سV 9ِٝٚص ذطح٣ٌس ؾٜىٛح . 2

: ٓوىجٌ أقى جُٔوحٝٓحش كأؾد ػٔح ٢ِ٣

a .٤ًق ضطـ٤ٍ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس؟ 

ْطُوجو 

 

b .ٓحيج ٣كىظ ُِط٤حٌ؟ 

ْطوَ 

 

c .٣ٌٕٞ ٛ٘حى أ١ ضـ٤ٍ ك٢ ؾٜى جُرطح٣ٌس؟ َٛ 

. ٫، ٫ ضؼطٔى ػ٠ِ جُٔوحٝٓس

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

َٝٚ ٠ٍكح ِْي ذؼٍٗز ٓٛحذ٤ف يجش ٓوحٝٓحش ٓطٓح٣ٝس ٓطِٛس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ذٔٛىٌ ؾٜى . 3

:  كحقٓد ٓوىجAٌ 0.06، كايج ًحٕ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔٛحذ٤ف V 120ٓوىجٌٙ 

a .جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِىجتٍز. 

R= V 

I  

=2×10
3
 Ω 

 

b .ٓوحٝٓس ًَ ٓٛرحـ. 

Rbulb= R/10 = 2×10
2
 Ω 

 

، غْ ضكون إٔ ٓؿٔٞع 1جقٓد جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ن٬ٍ جُٔوحٝٓحش جُػ٬غس جُٞجٌوز ك٢ جُٔٓأُس . 4

 .جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ػرٍ جُٔٛحذ٤ف جُػ٬غس ٣ٓح١ٝ ؾٜى جُرطح٣ٌس

V1=30 V 

V2=45 V 

V3=15 V 

V1+V2+V3=90 V 

. ٝٛٞ ٣ٓح١ٝ ؾٜى جُرطح٣ٌس

 

 109ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

 VA، ٝهٍجءز A 0هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ :  جُ٘طحتؽ جُطح٤ُس1ئيج أظٍٜش جُىجتٍز جُٔٞٞكس ك٢ جُٔػحٍ . 5

، كٔح ج١ًُ قىظ؟ V 45 ضٓح١ٝ VB، ٝهٍجءز V 0ضٓح١ٝ 

. RBكَٛ جُٔوحّٝ 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 = RA = 255 Ωٝ RB:  1٢ٛجكطٍٜ إٔ ه٤ْ ػ٘حٍٚ جُىجتٍز جٌٍُٜذحت٤س جُٔٞٞكس ك٢ جُٔػحٍ . 6

292 Ωٝ VA = 17.0 V٤ُّٝ ٛ٘حى أ١ ٓؼِٞٓحش أنٍٟ، كأؾد ػٔح ٢ِ٣ ، :

a . ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز؟

I= V 

R 

=66.7 mA 

 

b . ٓح ٓوىجٌ ؾٜى جُرطح٣ٌس؟

R= RA+RB = 547 Ω 

V= IR = 36.5 V 

 

c . ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س ج٤ٌُِس جُٔٓط٘لىز؟ ٝٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ ًَ ٓوحّٝ؟

P  = IV = 2.43 W, 

PA= I
2
RA=1.13 W, 

PB= I
2
RB =1.3 W 

 

d . ٓؿٔٞع جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ ًَ ٓوحّٝ ٣ٓح١ٝ جُوىٌز ج٤ٌُِس جُٔٓط٘لىز ك٢ جُىجتٍز؟ ٝٞف َٛ

. يُي

. ٗؼْ، جُوىٌز ج٤ٌُِس جُٔٓط٘لىز ك٢ جُىجتٍز ضٓح١ٝ ٓؿٔٞع جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ ًَ جُٔوحٝٓحش

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ضَٞٚ ٓٛحذ٤ف أ٬ْى ج٣ُُ٘س ؿحُرحً ػ٠ِ جُطٞج٢ُ، ٝٞف ُٔحيج ضٓطهىّ ٓٛحذ٤ف نحٚس ضٌَٗ . 7

وجتٍز هٍٛ ػ٘ىٓح ٣كطٍم كط٤ِٜح ئيج جَوجو جُٔٛرحـ ٤َُٛ ئ٠ُ ؾٜى جُه١؟ ُٝٔحيج ضكطٍم 

جٍُٜٔ٘ٛجش جٌٍُٜذحت٤س جُهحٚس ذٔؿٔٞػحش جُٔٛحذ٤ف ضِي ذؼى جقطٍجم ػىو ٖٓ ًٛٙ جُٔٛحذ٤ف؟ 

ئيج ُْ ضٌٖ آ٤ُس ض٣ٌٖٞ وجتٍز جُوٍٛ ٓٞؾٞوز كحٗٚ ػ٘ى جقطٍجم أقى جُٔٛحذ٤ف ْططٞهق ْحتٍ 

ذؼى جقطٍجم أًػٍ ٖٓ ٓٛرحـ ْطوَ جُٔوحٝٓس ج٤ٌُِس ٖٝٓ غْ ٣ُوجو جُط٤حٌ . جُٔٛحذ٤ف ػٖ جُؼَٔ

. ذىٌؾس ًحك٤س ٍُٜٛ كط٤َ جٍُٜٔ٘ٛ جٌٍُٜذحت٢

 

كايج ًحٕ ؾٜى أقى .  ٝغ٬غس ٓوحٝٓحشV 12.0ضطٌٕٞ وجتٍز ضٞجٍ ًٍٜذحت٤س ٖٓ ذطح٣ٌس ؾٜىٛح . 8

ٍٕ V 1.21جُٔوحٝٓحش  ، كٔح ٓوىجٌ ؾٜى جُٔوحّٝ جُػحُع؟ V 3.33، ٝؾٜى ٓوحّٝ غح

Vsource= VA+VB+VC  

VC= Vsource – ( VA+VB) =7.46 V 

 

جقٓد . V 120 ك٢ وجتٍز ضٞجٍ ًٍٜذحت٤س ذلٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ Ω ٝ 33 Ω 22َٝٚ جُٔوحٝٓحٕ . 9

: ٓوىجٌ

a .جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِىجتٍز .

R= R1+R2 =55 Ω 

 

b .جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز .

I= V 

R 

=2.2 A 

 

c .ّٝجُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ػرٍ ًَ ٓوح .

V1= IR1 = 48 V , 

 V2= IR2 = 72 V 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

d . ً . جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ػرٍ جُٔوح٤ٖٓٝ ٓؼح

V= V1+V2 = 1.2×10
2
 V 

 

 kΩ 475:  ٝٓوح٤ٖٓٝ ه٤ٔطحٛٔحV 45كحّ ٠حُد ذؼَٔ ٓؿُب ؾٜى ٣طٌٕٞ ٖٓ ذطح٣ٌس ؾٜىٛح . 10

ٝ235 kΩ . كايج ه٤ّ جُؿٜى جُ٘حضؽ ػرٍ جُٔوحّٝ ج٧ٚـٍ كٔح ٓوىجٌ ًٛج جُؿٜى؟

VB=    VRB   

RA+RB 

=15 V 

 

ٓح ٓوىجٌ جُٔوحّٝ ج١ًُ ٣ٌٖٔ جْطهىجٓٚ ػٍ٘ٛجً ك٢ وجتٍز ٓؿُب ؾٜى ٓغ ٓوحّٝ آنٍ ٓوىجٌٙ . 11

1.2 kΩّٝ1.2، ذك٤ع ٣ٌٕٞ جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ػرٍ جُٔوح kΩ  2.2 ٣ٓح١ٝ V ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ ؾٜى 

؟ V 12جُٔٛىٌ 

VB=    VRB   

RA+RB  

 

RA=VRB  -RB 

VB           

=5.3 kΩ 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 113ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

 ػ٠ِ جُطٞج١َ ٓغ ذطح٣ٌس Ωٝ 60.0 Ωٝ 40 Ω 120.0ِٝٚص غ٬ظ ٓوحٝٓحش ٓوىجٌٛح . 12

: ، جقٓد ٓوىجVٌ 12.0ؾٜىٛح 

a .جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُىجتٍز جُطٞج١َ. 

1  = 1  + 1 + 1   

                   R     R1  R2   R3 

R= 20 Ω 

 

b .جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ ج٢ٌُِ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز. 

I= V 

R 

=0.600 A 

 

c .ّٝجُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ ًَ ٓوح. 

I3= 0.300 A , I2= 0.200 A , I1= 0.100 A 

 

 كاٗٚ ٣ؿد ئٞحكس ٓوحّٝ ئ٠ُ Ω 93ئ٠ُ Ω 150 ئيج أٌوٗح ضـ٤٤ٍ كٍع ك٢ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٖٓ . 13

 ٓح ٓوىجٌ جُٔوحّٝ ج١ًُ ٣ؿد ئٞحكطٚ؟ ٤ًٝق ٣طْ ض٤ِٚٞٚ؟. ًٛج جُلٍع

1  = 1  + 1    

                   R     RA  RB 

 1   = 1  - 1    

                   RA    R    RB 

RA= 2.4×10
2
 Ω 

. Ω 150ػ٠ِ جُطٞج١َ ٓغ جُٔوحٝٓس جُط٢ ٓوىجٌٛح 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 4 ٝهىٌضٚ Ω 6.0 ػ٠ِ جُطٞج١َ ذٔوحّٝ آنٍ ٓوىجٌٙ W 2 ٝهىٌضٚ Ω 12َٝٚ ٓوحّٝ ٓوىجٌٙ . 14

W .أ٣ٜٔح ٣ٓهٖ أًػٍ ئيج َجو كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٤ٜٔح ذحْطٍٔجٌ؟ 

. ٫ ًٛٙ ٫ٝ ضِي، ْٝطَٛ ًَ ٜٓ٘ٔح ج٠ُ جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ٫ْط٬ٜى جُطحهس ػ٘ى جُؿٜى ٗلٓٚ

 

 ٘113 

 ٍٓجؾؼس 4-1

أٗٞجع جُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س هحٌٕ ذ٤ٖ جُؿٜٞو ٝجُط٤حٌجش ك٢ وٝجتٍ جُطٞج٢ُ ٝوٝجتٍ جُطٞج١َ . 15

 .جٌٍُٜذحت٤س

ك٢ وٝجتٍ جُطٞج٢ُ ضٌٕٞ جُط٤حٌجش جُٔحٌز ك٢ ًَ ؾٜحَ ٓطٓح٣ٝس، ٣ٌٕٝٞ ٓؿٔٞع جُٜر٠ٞ ك٢  (1

. جُؿٜى ٓٓح٣ٝحً ُؿٜى جُٔٛىٌ

ك٢ وٝجتٍ جُطٞج١َ ٣ٌٕٞ جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ػرٍ ًَ ؾٜحَ ٛٞ ٗلٓٚ، ٣ٌٕٝٞ ٓؿٔٞع جُط٤حٌجش  (2

. جُٔحٌز ك٢ جُكِوحش ؾ٤ٔؼٜح ٓٓح٣ٝحً ُط٤حٌ جُٔٛىٌ

 

 mA 120: جُط٤حٌ ج٢ٌُِ وجتٍز ضٞجَ ك٤ٜح أٌذؼس أكٍع ُِط٤حٌ، ٝه٤ْ جُط٤حٌجش ك٢ ضِي جُلٍٝع. 16

ٝ250 mAٝ 380 mAٝ 2.1 Aٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ ج١ًُ ٣ُٞىٙ جُٔٛىٌ؟ ، 

IT=I1+I2+I3+I4= 2.9 A 

 

ئيج ًحٕ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ أقى جُٔوحٝٓحش . جُط٤حٌ ج٢ٌُِ ضكط١ٞ وجتٍز ضٞجٍ ػ٠ِ أٌذؼس ٓوحٝٓحش. 17

 . كحقٓد ٓوىجٌ جُط٤حٌ ج١ًُ ٣ُٞىٙ جُٔٛىmAٌ ٣810ٓح١ٝ 

810 mA 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ػ٠ِ أٌذؼس ٓوحٝٓحش 8-4جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى ضكط١ٞ جُىجتٍز جٌٍُٜذحت٤س جُٔٞٞكس ك٢ جٌَُٗ . 18

، ٝأؾد ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُس ٓغ ض٤ٞٞف Aٝ Bجكطٍٜ إٔ ٌِْحً جْطهىّ َُٞٚ جُ٘وطط٤ٖ . ٓطٔحغِس

: جُٓرد

a .ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُِٓي؟ 

0 A 

. B ٣ٓح١ٝ ؾٜى جُ٘وطس Aؾٜى جُ٘وطس 

 

b .ٓحيج ٣كىظ ُِط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ ًَ ٓوحّٝ؟ 

٫ ٢ٖء 

 

c .ٓحيج ٣كىظ ُِط٤حٌ جُهحٌؼ ٖٓ جُرطح٣ٌس؟ 

٫ ٢ٖء 

 

d .ٓحيج ٣كىظ ُلٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ ًَ ٓوحّٝ؟ 

 ٫ ٢ٖء

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

  ضطر٤وحش جُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س4-2

 116ٚلكس 

ٓٓأُس ضكل٤ُ 

ٝػ٘ىٓح ضٌٕٞ . جُؿِلحٗٞٓطٍ ؾٜحَ ٣ٓطهىّ ُو٤حِ جُط٤حٌجش جٌٍُٜذحت٤س ٝكٍٝم جُؿٜى جُٛـ٤ٍز ؾىجً 

. هٍجءز جُؿِلحٗٞٓطٍ جُٔٞٞف ك٢ جُىجتٍز جُٔؿحٌٝز ٚلٍجً ٗوٍٞ ئٕ جُىجتٍز ٓطُٗس

٣وٍٞ ٤َِٓي ك٢ جُٔهطرٍ ئٕ جُط٣ٍوس جُٞق٤ىز ُؿؼَ جُىجتٍز ٓطُٗس ٢ٛ ؾؼَ ؾ٤ٔغ جُٔوحٝٓحش . 1

كَٜ ًٛج ٣ؿؼَ جُىجتٍز ٓطُٗس؟ َٝٛ ٛ٘حى أًػٍ ٖٓ ٣ٍ٠وس ُؿؼَ جُىجتٍز ٓطُٗس؟ ٝٞف . ٓطٓح٣ٝس

 .ئؾحذطي

ٗؼْ، ؾؼَ ؾ٤ٔغ جُٔوحٝٓحش ٓطٓح٣ٝس ٣ؿؼَ جُىجتٍز ٓطُٗس، ٣ٌٖٝٔ أ٣ٟحً ؾؼَ جُىجتٍز ٓطُٗس ػٖ 

 ، ٓػ٬  ٣ٍ٠R3/R2 = R5/R4ن ضؼى٣َ ه٤ْ جُٔوحٝٓحش ذك٤ع ضٌٕٞ 

R3=22.5 Ω , R4=40 Ω , R5=45 Ω , R2=20 Ω 

 

. جٖطن ٓؼحوُس ػحٓس ُىجتٍز ٓطُٗس ٓٓطهىٓحً جُط٤ٔٓحش جُٔؼطحز. 2

 .ضؼحَٓ ػ٠ِ جُىجتٍز ػ٠ِ أٜٗح ٓؿُب ؾٜى: ض٘ر٤ٚ

R3 = R5 

     R2    R4 

 

أ١ جُٔوحٝٓحش ٣ٌٖٔ إٔ ٟٗغ ٌٓحٗٚ ٓوحٝٓحً ٓطـ٤ٍجً ٢ٌُ ٣ٓطهىّ أوجز ك٢ ٞر١ جُىجتٍز . 3

 ٝٓٞجَٗطٜح؟

 R1أ١ ٓوحّٝ ٓحػىج 

 

أ١ جُٔوحٝٓحش ٣ٌٖٔ إٔ ٟٗغ ٌٓحٗٚ ٓوحٝٓحً ٓطـ٤ٍجً ٢ٌُ ٣ٓطهىّ أوجز ضكٌْ ٝٞر١ قٓحْس؟ . 4

 ُٝٔحيج ٣ٌٕٞ يُي ٣ٌٍٝٞح؟ً ٤ًٝق ٣ٌٖٔ جْطهىجٓٚ ػ٤ِٔح؟ً

R1 ٣ٌٖٔ إٔ ٣طِق جُؿِلحٗٞٓطٍ ئيج ٍٓ ك٤ٚ ض٤حٌ ًر٤ٍ، ًُج ئيج ًحٗص ،R1 هحذِس ُِطؼى٣َ ٝجُٟر١ ٝؾد 

ؾؼَ ه٤ٔطٜح ًر٤ٍز هرَ ضٗـ٤َ جُىجتٍز، ًٝٛج ٖٓ ٖأٗٚ إٔ ٣كى ٖٓ ه٤ٔس جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٝٓغ جهطٍجخ هٍجءز جُؿِلحٗٞٓطٍ ٖٓ جُٛلٍ  (جُٟحذ١)ػ٘ى ضؼى٣َ جُٔوحّٝ جُٔٞجَٕ . جُؿِلحٗٞٓطٍ

. R1ضُوجو جُكٓح٤ْس ذ٘وٛحٕ ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس 

 

 118ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

 ٣2.0ٓط٘لى جُٔوحّٝ ج٧ٍٝ هىٌز ٓوىجٌٛح . ضكط١ٞ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ًٍٓرس ػ٠ِ غ٬غس ٓوحٝٓحش. 19

W 3.0، ٣ٝٓط٘لى جُػح٢ٗ هىٌز ٓوىجٌٛح W 1.5، ٣ٝٓط٘لى جُػحُع هىٌز ٓوىجٌٛح W . ٌٓح ٓوىج

؟ V 12.0جُط٤حٌ ج١ًُ ضٓكرٚ جُىجتٍز ٖٓ ذطح٣ٌس ؾٜىٛح 

PT= P1+P2+P3 = 6.5 W 

PT= IV 

I= PT 

V  

=0.54 A 

 

 ٓٛرحقحً ًٍٜذحت٤حً ٓؼحً ػ٠ِ جُطٞج٢ُ، ٝضطَٛ جُٔؿٔٞػس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ذٔٛرحق٤ٖ ٣11طَٛ . 20

كايج ًحٗص جُٔٛحذ٤ف ؾ٤ٔؼٜح ٓطٔحغِس، كأ٣ٜٔح ٣ٌٕٞ ْطٞػٚ . ًٍٜذحت٤٤ٖ ٣ط٬ٕٛ ػ٠ِ جُطٞج١َ

أًرٍ؟ 

. جُِٔٞٚس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ (11)جُٔٛحذ٤ف جُـ 

 

ٓحيج ٣كىظ ُِىجتٍز جُٔٞٚٞكس ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس، ئيج جقطٍم أقى جُٔٛرحق٤ٖ جُٔط٤ِٖٛ ػ٠ِ . 21

جُطٞج١َ؟ 

ٓٛرحقحً ذحُٗىز  (12)ػ٘ىتً ضٛرف ؾ٤ٔغ جُٔٛحذ٤ف جُؼحِٓس ِٓٞٚس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ، ٣ٝطٞٛؽ جُـ 

. ٗلٜٓح

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ئيج قىظ وجتٍز هٍٛ ٧قى جُٔٛرحق٤ٖ 20ٓحيج ٣كىظ ُِىجتٍز جُٔٞٚٞكس ك٢ جُٔٓأُس . 22

جُٔط٤ِٖٛ ػ٠ِ جُطٞج١َ؟ 

٤ْؿؼَ جُٔٛرحـ ج١ًُ قىظ ك٤ٚ وجتٍز هٍٛ كٍم جُؿٜى ن٬ُٚ ٝن٬ٍ جُٔٛرحـ جُٔطَٛ ٓؼٚ ػ٠ِ 

جُٔطِٛس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ كٓططٓحٟٝ ك٢ ٖىز ضٞٛؿٜح ٌُٝ٘ٚ  (11)أٓح جُٔٛحذ٤ف جُـ . جُطٞج١َ ٚلٍجً 

.  ٣ُوجو ٓوحٌٗس ذٞٞؼٜح جُٓحذن، أٓح جُٔٛرحقحٕ جُٔطٞج٣َحٕ كِٖ ٤ٟ٣ثح

 

 119ٚلكس 

 ٍٓجؾؼس 4-2

، جكطٍٜ إٔ ؾ٤ٔغ جُٔٛحذ٤ف ك٢ جُىجتٍز 28-23 ُ٪ؾحذس ػٖ ج٧ْثِس 13-4جٌؾغ ئ٠ُ جٌَُٗ 

. جٌٍُٜذحت٤س ٓطٔحغِس

. جُٓطٞع هحٌٕ ذ٤ٖ ْطٞع جُٔٛحذ٤ف. 23

. 1 ٓطٓح٣ٝحٕ ك٢ ْطٞػٜٔح، ٌُٜٝ٘ح أهَ ٖٓ ْطٞع جُٔٛرحـ 3 ٝ 2جُٔٛرحقحٕ 

 

؟ 2 كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔٛرحـ I1 = 1.1 Aٝ I3 = 1.7 Aجُط٤حٌ ئيج ًحٕ . 24

I3= I1+I2 

I2= I3-I1 = 0.6 A 

 

، َٝٝٚ ٓوحّٝ ٚـ٤ٍ ػ٠ِ جُطٞج٢ُ Cوٝجتٍ جُطٞج٢ُ جٌٍُٜذحت٤س ئيج كَٛ جُِٓي ػ٘ى جُ٘وطس . 25

 كٔحيج ٣كىظ ُٓطٞع ًَ ٜٓ٘ٔح؟ 3 2ٝذحُٔٛرحق٤ٖ 

. ضهلص ئٞحءضٜٔح ذحُطٓح١ٝ، ٣ٝوَ جُط٤حٌ ك٢ ًَ ٜٓ٘ٔح ذحُٔوىجٌ ٗلٓٚ

 

، ٝػ٘ى َٝٚ V 3.8 ًحٗص هٍجءضٚ 2ؾٜى جُرطح٣ٌس ػ٘ى َٝٚ كُٞطٔطٍ ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جُٔٛرحـ . 26

ٓح ٓوىجٌ ؾٜى جُرطح٣ٌس؟ . V 4.2 ًحٗص هٍجءضٚ 3كُٞطٔطٍ آنٍ ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جُٔٛرحـ 

VT= V1+V2 = 8 V 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 3 2ٝجُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س ذحٍُؾٞع ئ٠ُ جُٔؼِٞٓحش جُٞجٌوز ك٢ جُٓإجٍ جُٓحذن، َٛ جُٔٛرحقحٕ . 27

ٓطٔحغ٬ٕ؟ 

٫، ك٢ جُٔٛحذ٤ف جُٔطٔحغِس جُِٔٞٚس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ٤ٌْٕٞ جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ػرٍٛح ٓطٓح٣ٝحً، ٫ٕ 

 .جُط٤حٌجش جُٔحٌز ك٤ٜح ٓطٓح٣ٝس

 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى َٛ ٛ٘حى ٣ٍ٠وس ُؿؼَ جُٔٛحذ٤ف جُػ٬غس ك٢ جٌَُٗ ض٢ٟء ذحُٗىز ٗلٜٓح وٕٝ . 28

. جْطهىجّ أ١ ٓوحٝٓحش ئٞحك٤س؟ ٝٞف ئؾحذطي

ٗؼْ، ٧ٕ ٖىز ج٩ٞحءز ضط٘حْد ٠ٍو٣حً ٓغ جُوىٌز ك٤ٌٕٓٞ ٖٓ ج١ٌٍُٟٝ جْطهىجّ ٓٛرحـ ك٢ 

 3 ٝ 2 ٓوحٝٓطٚ ضٓح١ٝ أٌذؼس أٞؼحف ٓوحٝٓط٢ جُٔٛرحق٤ٖ جُٔٞؾٞو٣ٖ ك٢ جُٔٞهؼ٤ٖ 1جُٔٞهغ 

. ٝٛٔح ٟٓحء٣ٖ

V
2
 = (V/2)

2
 

4R        R    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جُطو٣ْٞ : 4جُلَٛ 
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ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ 

  R وجتٍز جُطٞج٢ُ،: أًَٔ ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ أوٗحٙ ذحْطهىجّ جُٔٛطِكحش جُطح٤ُس. 29

= R1 + R2 + R3ض٤حٌ غحذص، وجتٍز جُطٞج١َ، ؾٜى غحذص ، .

جُٔوحٝٓحش ك٢ جُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س 

 … +    1  +  1  =   1- جُٔوحٝٓس- جُٔرىأ- ٗٞع جُىجتٍز

              R      RA   RB   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ئضوحٕ جُٔلح٤ْٛ 

ُٔحيج ٣كىظ جْط٤حء ػ٘ىٓح ٣كطٍم كط٤َ أقى جُٔٛحذ٤ف جُُٔٞٚٞس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ك٢ ِْي . 30

 ج٩ٞحءز جُٔٓطهىّ ك٢ جُٔ٘حْرحش ج٫قطلح٤ُس؟

. ػ٘ىٓح ٣كطٍم أقى جُٔٛحذ٤ف ضلطف جُىجتٍز كط٘طلة جُٔٛحذ٤ف ج٧نٍٟ

 

 ُٔحيج ضوَ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ك٢ وجتٍز جُطٞج١َ ًِٔح أ٤ٞق ج٣ُُٔى ٖٓ جُٔوحٝٓحش؟. 31

. ٤ْٞكٍ ًَ ٓوحّٝ ئٞحك٢ ٓٓحٌجً ئٞحك٤ح ُِط٤حٌ

 

المقاومات فً 

 الدوائر الكهربائٌة

 
 نوع الدائرة

 المبدأ

 المقاومة

 دائرة التوازي

 جهد ثابت

 دائرة التوالً

 تٌار ثابت

1   =  1  +  1    + … 

       R      RA   RB   

 

R = R1 + R2 + R3 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ئيج ِٝٚص ٓؿٔٞػس ٓوحٝٓحش ٓهطِلس ك٢ ه٤ٜٔح ػ٠ِ جُطٞج١َ، ك٤ٌق ضوحٌٕ ه٤ٔس ًَ ٜٓ٘ح . 32

 ذحُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِٔؿٔٞػس؟

. ضٌٕٞ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس أهَ ٖٓ ه٤ٔس أ١ ٓوحّٝ

 

 ُٔحيج ضٌٕٞ ضٔى٣ىجش أ٬ْى جٌٍُٜذحء ك٢ جُٔ٘حٍَ ػ٠ِ جُطٞج١َ، ٤ُّٝ ػ٠ِ جُطٞج٢ُ؟. 33

. ضؼَٔ ج٧ؾُٜز جُُٔٞٚٞس ػ٠ِ جُطٞج١َ ًَ ٜٓ٘ح ػ٠ِ قىز وٕٝ إٔ ٣إغٍ ذؼٟٜح ك٢ ذؼٝ

 

هحٌٕ ذ٤ٖ ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُىجنَ ئ٠ُ ٗوطس ضلٍع ك٢ وجتٍز ضٞجَ ٝٓوىجٌ جُط٤حٌ جُهحٌؼ ٜٓ٘ح . 34

 .(ٗوطس ضطَٛ ذٜح غ٬غس ٬ٚٞٓش أٝ أًػٍ: ٗوطس جُطلٍع)

 .ٓؿٔٞع جُط٤حٌجش جُىجنِس ئ٠ُ ٗوطس جُطلٍع ٣ٓح١ٝ ٓؿٔٞع جُط٤حٌجش جُهحٌؾس ٜٓ٘ح

 

 ٝٞف ٤ًق ٣ؼَٔ ٍٜٓ٘ٛ ًٍٜذحت٢ ػ٠ِ قٔح٣س وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٓح؟. 35

ٝظ٤لس جٍُٜٔ٘ٛ ٢ٛ قٔح٣س ج٧ؾُٜز ٝج٬ْ٧ى جٌٍُٜذحت٤س ٖٓ ٌٍٓٝ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ًر٤ٍ ك٤ٜح ٣ٓرد 

.  جُكٍجتن ٗط٤ؿس جُطٓه٤ٖ جُُجتى

 

 ٓح جُٔوٛٞو ذىجتٍز جُوٍٛ؟ ُٝٔحيج ضٌٕٞ نط٤ٍز؟. 36

ٝوجتٍز جُوٍٛ نط٤ٍز ؾىجً ئيج ٠رن ػ٤ِٜح أ١ . وجتٍز جُوٍٛ ٢ٛ جُىجتٍز يجش جُٔوحٝٓس جُو٤ِِس ؾىجً 

ً ؛كٍم ؾٜى .  ٧ٜٗح ضٓرد ضىكن ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ًر٤ٍ، ٝج٧غٍ جُكٍج١ٌ ُِط٤حٌ ٣ٌٔ٘ٚ إٔ ٣ٓرد ق٣ٍوح

 

 ُٔحيج ٣ْٛٔ ج٤ٓ٧طٍ ذك٤ع ضٌٕٞ ٓوحٝٓطٚ ٚـ٤ٍز ؾىج؟ً. 37

٣ؿد إٔ ضٌٕٞ ٓوحٝٓس ج٤ٓ٧طٍ ٚـ٤ٍز ؾىجً، ٧ٗٚ ٣َٞٚ ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ك٢ جُىجتٍز جٌٍُٜذحت٤س، كايج 

. ًحٗص ٓوحٝٓطٚ ًر٤ٍز كٓططـ٤ٍ ٓوحٝٓس جُىجتٍز ذٌَٗ ٝجٞف

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ُٔحيج ٣ْٛٔ جُلُٞطٔطٍ ذك٤ع ضٌٕٞ ٓوحٝٓطٚ ًر٤ٍز ؾىج؟ً. . 38

٣ؿد إٔ ضٌٕٞ ٓوحٝٓس جُلُٞطٔطٍ ًر٤ٍز ؾىجً ُِٓرد ٗلٓٚ ج١ًُ ٣ؿؼَ ٓوحٝٓس ج٤ٓ٧طٍ ٚـ٤ٍز، كايج 

ًحٗص ٓوحٝٓس جُلُٞطٔطٍ ٚـ٤ٍز كحٗٚ ٣وَِ ٓوحٝٓس جُؿُء جُٔطَٛ ٓؼٚ ٖٓ جُىجتٍز، ٓٔح ٣ُ٣ى جُط٤حٌ 

ك٢ جُىجتٍز، ًٝٛج ٣ٓرد ٛر٠ٞحً جًرٍ ك٢ جُؿٜى ن٬ٍ جُؿُء جُٔطَٛ ٓؼٚ جُلُٞط٤ٔطٍ ك٢ جُىجتٍز، 

. ٓٔح ٣ـ٤ٍ جُؿٜى جُٔو٤ّ

 

٤ًق ضهطِق ٣ٍ٠وس ض٤َٚٞ ج٤ٓ٧طٍ ك٢ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ػٖ ٣ٍ٠ن ض٤َٚٞ جُلُٞطٔطٍ ك٢ . 39

 جُىجتٍز ٗلٜٓح؟

. ٣َٞٚ ج٤ٓ٧طٍ ػ٠ِ جُطٞج٢ُ، أٓح جُلُٞط٤ٔطٍ ك٤َٞٚ ػ٠ِ جُطٞج١َ

 

 ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ

ٓحيج ٣كىظ ُِط٤حٌ . ضكط١ٞ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ػ٠ِ غ٬غس ٓٛحذ٤ف ًٍٜذحت٤س ُٓٞٚٞس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ. 40

 جُٔحٌ ك٢ ٓٛرحق٤ٖ ٖٓ ًٛٙ جُٔٛحذ٤ف ئيج جقطٍم كط٤َ جُٔٛرحـ جُػحُع؟

. ئيج جقطٍهص كط٤ِس أقى جُٔٛحذ٤ف كحٕ جُط٤حٌ ٣طٞهق ْٝط٘طلة جُٔٛحذ٤ف ج٧نٍٟ

 

 ْٚٔ ٤ٌُٕٞ ٓوحٝٓحً 4-4 ك٢ ٓؿُب جُؿٜى جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ RAجكطٍٜ إٔ جُٔوحّٝ . 41

  ك٢ ٓؿُب جُؿٜى ئيج َجو ٓوىجٌ جُٔوحّٝ جُٔطـ٤ٍ؟VBٓطـ٤ٍجً، كٔحيج ٣كىظ ُِؿٜى جُ٘حضؽ 

VB=VRB/(RA+RB) 

. VB ضوَ RAًُج ػ٘ىٓح ضُوجو 

 

 ُٓٞٚٞس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ، أٓح Ω 60 ػ٠ِ غ٬غس ٓوحٝٓحش ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ح Aضكط١ٞ جُىجتٍز . 42

٤ًق ٣طـ٤ٍ .  ُٓٞٚٞس ػ٠ِ جُطٞجΩ١َ 60 كطكط١ٞ ػ٠ِ غ٬غس ٓوحٝٓحش ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ح Bجُىجتٍز 

جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔوحّٝ جُػح٢ٗ ك٢ ًَ وجتٍز ٜٓ٘ٔح ئيج هطغ ٓلطحـ ًٍٜذحت٢ جُط٤حٌ ػٖ جُٔوحّٝ 

 ج٧ٍٝ؟

.  ك٤ٓرو٠ جُط٤حٌ ك٢ جُٔوحّٝ ًٔح Bٞٛأٓح ك٢ جُىجتٍز .  ُٖ ٣ٍٔ ض٤حٌ ك٢ جُٔوحAّٝك٢ جُىجتٍز 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٓحيج ٣كىظ . ضكط١ٞ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ػ٠ِ غ٬غس ٓٛحذ٤ف ًٍٜذحت٤س ُٓٞٚٞس ػ٠ِ جُطٞج١َ. 43

 ُِط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ ٓٛرحق٤ٖ ٖٓ ًٛٙ جُٔٛحذ٤ف ئيج جقطٍم كط٤َ جُٔٛرحـ جُػحُع؟

ئيج جقطٍهص كط٤ِس أقى جُٔٛحذ٤ف كحٕ جُٔوحٝٓس ٝكٍم جُؿٜى ن٬ٍ جُٔٛحذ٤ف ج٧نٍٟ ٫ ضطـ٤ٍ، ًُج 

. ضرو٢ ض٤حٌجش جُٔٛحذ٤ف ج٧نٍٟ ًٔح ٢ٛ

 

، ك٤ٌق ضَٛ V 1.5 ٝػىو ٖٓ جُٔٛحذ٤ف ؾٜى ًَ ٜٓ٘ح V 6ئيج ضٞجكٍ ُى٣ي ذطح٣ٌس ؾٜىٛح . 44

 ؟V 1.5جُٔٛحذ٤ف ذك٤ع ض٢ٟء، ػ٠ِ أ٫ ٣ُ٣ى كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ ًَ ٜٓ٘ح ػ٠ِ 

. َٚ أٌذؼس ٖٓ جُٔٛحذ٤ف ػ٠ِ جُطٞج٢ُ

 

 ٘125 

: أؾد ػٔح ٢ِ٣. ٓٛرحقحٕ ًٍٜذحت٤حٕ ٓوحٝٓس أقىٛٔح أًرٍ ٖٓ ٓوحٝٓس ج٥نٍ. 45

a . ٍ؟(أ١ أ٣ٜٔح ٣ٓط٘لى هىٌز أًرٍ)ئيج َٝٚ جُٔٛرحقحٕ ػ٠ِ جُطٞج١َ كأ٣ٜٔح ٣ٌٕٞ ْطٞػٚ أًر 

. جُٔٛرحـ يٝ جُٔوحٝٓس ج٧هَ

 

b .ئيج َٝٚ جُٔٛرحقحٕ ػ٠ِ جُطٞج٢ُ كأ٣ٜٔح ٣ٌٕٞ ْطٞػٚ أًرٍ؟ 

. جُٔٛرحـ يٝ جُٔوحٝٓس ج٧ًرٍ

 

: ك٤ٔح ٢ِ٣ (ضٞجٍ أّ ضٞجَ)جًطد ٗٞع جُىجتٍز جُٔٓطهىٓس . 46

a .جُط٤حٌ ٓطٓحٝ ك٢ ؾ٤ٔغ أؾُجء جُىجتٍز جٌٍُٜذحت٤س. 

. ػ٠ِ جُطٞج٢ُ

 

b .جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ضٓح١ٝ ٓؿٔٞع جُٔوحٝٓحش جُٔلٍوز. 

. ػ٠ِ جُطٞج٢ُ

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c .ٝجُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ػرٍ ًَ ٓوحّٝ ك٢ جُىجتٍز جٌٍُٜذحت٤س ٓطٓح. 

 .ػ٠ِ جُطٞج١َ

 

d .جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ك٢ جُىجتٍز جٌٍُٜذحت٤س ٣ط٘حْد ٠ٍو٣حً ٓغ جُٔوحٝٓس. 

 .ػ٠ِ جُطٞج٢ُ

 

e .ئٞحكس ٓوحّٝ ئ٠ُ جُىجتٍز ٣وَِ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس. 

 .ػ٠ِ جُطٞج١َ

 

f .ئٞحكس ٓوحّٝ ئ٠ُ جُىجتٍز ٣ُ٣ى جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس. 

 .ػ٠ِ جُطٞج٢ُ

 

g . ئيج أٚرف ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ أقى ٓوحٝٓحش وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٚلٍجً، ُْٝ ٣ٍٔ ض٤حٌ ك٢ ؾ٤ٔغ

 .جُٔوحٝٓحش ج٧نٍٟ جُٔٞؾٞوز ك٢ جُىجتٍز

 .ػ٠ِ جُطٞج٢ُ

 

h . ئيج أٚرف ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ أقى ٓوحٝٓحش وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٚلٍجً، ُْٝ ضطـ٤ٍ ٓوحو٣ٍ جُط٤حٌجش

 .جٌٍُٜذحت٤س جُٔحٌز ك٢ ؾ٤ٔغ جُٔوحٝٓحش ج٧نٍٟ جُٔٞؾٞوز ك٢ جُىجتٍز

 .ػ٠ِ جُطٞج١َ

 

i .ًٍُُ٘ٔٛج جُ٘ٞع ٖٓ جُط٤َٚٞ ٓ٘حْد ُطٔى٣ىجش ج٬ْ٧ى ك٢ ج. 

 .ػ٠ِ جُطٞج١َ

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 A 15 ذى٫ً ٖٓ جٍُٜٔ٘ٛ A 30ٍٜٓ٘ٛجش جٍُُٔ٘ ُٔحيج ٣ٌٕٞ نط٤ٍجً جْطؼٔحٍ ٍٜٓ٘ٛ . 47

 جُٔٓطهىّ ك٢ قٔح٣س وجتٍز جٍُُٔ٘؟

 ذٌٍٔٝ ض٤حٌ أًرٍ ك٢ جُىجتٍز، كططُٞى قٍجٌز أًرٍ ك٢ ج٬ْ٧ى، ٓٔح ٣ؿؼَ A ٣30ٓٔف جٍُٜٔ٘ٛ 

. يُي نط٤ٍجً 

 

ئضوحٕ قَ جُٔٓحتَ 

 جُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س جُر٤ٓطس 4-1

 ئيج ِٝٚص ػ٠ِ Ωٝ 1.0 kΩٝ 10 kΩ 680: جقٓد جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِٔوحٝٓحش جُطح٤ُس. 48

 .جُطٞج٢ُ

R= 12 kΩ 

 

: جقٓد جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِٔوحٝٓحش جُطح٤ُس. 49

680 Ωٝ 1.0 kΩٝ 10 kΩئيج ِٝٚص ػ٠ِ جُطٞج١َ . 

1  = 1  + 1  + 1   

  R    R1   R2    R3 

R= 0.40 kΩ 

 

: ، كٔح ٓوىجAٌ 0.20 ضٓح١ٝ 14-4 جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ 1ئيج ًحٗص هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ . 50

a . ٍ؟2هٍجءز ج٤ٓ٧ط 

0.2 A 

 

b . ٍ؟3هٍجءز ج٤ٓ٧ط 

0.2 A 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

  كٔح ٓوىجٌ ؾٜى جُٔٛىٌ؟Vٝ 6.90 V 5.50ئيج جقطٞش وجتٍز ضٞجٍ ػ٠ِ ٛر٤٠ٖٞ ك٢ جُؿٜى . 51

V= 12.4 V 

 

 A 1.00 ٝض٤حٌ جُلٍع جُػح٢ٗ A ٣3.45ٍٔ ض٤حٌجٕ ك٢ وجتٍز ضٞجَ، كايج ًحٕ ض٤حٌ جُلٍع ج٧ٍٝ . 52

 كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ ٓٛىٌ جُؿٜى؟

I= 4.45 A 

 

:  كٔح ٓوىجAٌ 0.20 ضٓح١ٝ 14-4 ك٢ جٌَُٗ 1ئيج ًحٗص هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ . 53

a . جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِىجتٍز؟

R= R1+R2 = 37 Ω 

 

b .ؾٜى جُرطح٣ٌس؟ 

V= IR = 7.4 V 

 

c . ّٝ22جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ جُٔوح Ω؟ 

P= I
2
R = 0.88 W 

 

d .جُوىٌز جُ٘حضؿس ٖٓ جُرطح٣ٌس؟ 

P= IV = 1.5 W 

 

:  كحقٓد ٓوىجAٌ 0.50 ضٓح١ٝ 14-4 جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ 2ئيج ًحٗص هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ . 54

a . ّٝ22كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جُٔوح Ω؟ 

V= IR = 11 V 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b . ّٝ15كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جُٔوح Ω؟ 

V= IR = 7.5 V 

 

c .ؾٜى جُرطح٣ٌس؟ 

V= V1+V2 = 19 V 
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 ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ذٔٛىٌ كٍم Ω 4.5 ٝٓوحٝٓس جُػح٢ٗ Ω 22َٝٚ ٓٛرحقحٕ ٓوحٝٓس ج٧ٍٝ . 55

: جقٓد ٓوىجٌ. 15-4، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ V 45ؾٜى ٓوىجٌٙ 

a .جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِىجتٍز .

26 Ω 

 

b .جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز. 

I= V 

R 

=1.7 A  

 

c .جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ك٢ ًَ ٓٛرحـ. 

V= IR = 7.7 V , 

V+ IR = 37 V 

 

d .جُوىٌز جُٔٓطٌِٜس ك٢ ًَ ٓٛرحـ. 

P= IV = 13 W , 

P= IV = 63 W 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 كأؾد ػٖ ج٧ْثِس V 70.0 ضٓح١ٝ 16-4ئيج ًحٗص هٍجءز جُلُٞطٔطٍ جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 56

: جُطح٤ُس

a .ٓح ٓوىجٌ هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ؟ 

I= V 

R 

=2 A 

 

b .أ١ جُٔوحٝٓحش أْهٖ؟ 

50 Ω 

 

c .أ١ جُٔوحٝٓحش أذٍو؟ 

15 Ω 

 

d .ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُُٔٝوز ذٞجْطس جُرطح٣ٌس؟ 

R= R1+R2+R3 = 0.1 kΩ 

P= I
2
R = 4×10

2
 W 

 

: ، كأؾد ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُسV 110 ٣ٓح١ٝ 17-4ئيج ًحٕ ؾٜى جُرطح٣ٌس جُٔٞٞكس ك٢ جٌَُٗ . 57

a . ٍ؟1ٓح ٓوىجٌ هٍجءز ج٤ٓ٧ط 

1  = 1  + 1  + 1   

  R    R1   R2    R3 

R=5.88 Ω 

I= V 

R 

=19 A 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b . ٍ؟2ٓح ٓوىجٌ هٍجءز ج٤ٓ٧ط 

I= V 

R 

=5.5 A 

 

c . ٍ؟3ٓح ٓوىجٌ هٍجءز ج٤ٓ٧ط 

I= V 

R 

=2.2 A 

 

d . ٍ؟4ٓح ٓوىجٌ هٍجءز ج٤ٓ٧ط 

I= V 

R 

=11 A 

 

e .أ١ جُٔوحٝٓحش أْهٖ؟ 

10 Ω 

 

f .أ١ جُٔوحٝٓحش أذٍو؟ 

50 Ω 

 

:  كٔح ٓوىجAٌ 0.40 ضٓح١ٝ 17-4 جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ 3ئيج ًحٗص هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ . 58

a .ؾٜى جُرطح٣ٌس؟ 

V= IR = 2×10 V 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b . ٍ؟1هٍجءز ج٤ٓ٧ط 

1  = 1  + 1  + 1   

  R    R1   R2    R3 

R=5.88 Ω 

I= V 

R 

=3.4 A 

 

c . ٍ؟2هٍجءز ج٤ٓ٧ط 

I= V 

R 

=1 A 

 

d . ٍ؟4هٍجءز ج٤ٓ٧ط 

I= V 

R 

=2 A 

  

 ؟17-4 جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ Ω 50.0ٓح جضؿحٙ جُط٤حٌ ج٫ٚط٬ق٢ جُٔحٌ ك٢ جُٔوحّٝ . 59

. ئ٠ُ أْلَ

 

 ٤ُٖٞٚٞٓ ػ٠ِ Ωٝ 47 Ω 15ئيج ًحٕ جُكَٔ جٍُٔٞٚٞ ذطٍك٢ ذطح٣ٌس ٣طٌٕٞ ٖٓ ٓوح٤ٖٓٝ . 60

: جُطٞج٢ُ كٔح ٓوىجٌ

a .جُٔوحٝٓس ج٤ٌُِس ُِكَٔ؟ 

R= R1+R2 = 62 Ω 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b . 97ؾٜى جُرطح٣ٌس ئيج ًحٕ ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز mA؟ 

V= IR = 6 V 

 

 ٓٛرحقحً ٚـ٤ٍجً ٓطٔحغ٬ً، ُٓٞٚٞس ػ٠ِ 18أٗٞجٌ ج٫قطلح٫ش ٣طٌٕٞ أقى ج٬ْى ج٣ُُ٘س ٖٓ . 61

: ، كٔح ٓوىجWٌ 64كايج ًحٕ جُِٓي ٣ٓط٘لى هىٌز ٓوىجٌٛح . V 120جُطٞج٢ُ ذٔٛىٌ ؾٜى ٓوىجٌٙ 

a .جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِٓي جُٔٛحذ٤ف؟ 

P=  V
2 

 

Req 

Req= V
2

 

P 

=0.23 kΩ 

 

b .ٓوحٝٓس ًَ ٓٛرحـ؟ 

0.23×10
3  
=13 Ω 

18                

 

c .جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ ًَ ٓٛرحـ؟ 

64  = 3.6 W 

18                
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ئيج جقطٍم كط٤َ أقى جُٔٛحذ٤ف ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس، ٝقىظ ك٤ٚ وجتٍز هٍٛ، ذك٤ع أٚركص . 62

: ٓوحٝٓطٚ ٚلٍجً كأؾد ػٔح ٢ِ٣

a .ٓح ٓوىجٌ ٓوحٝٓس جُِٓي ك٢ ًٛٙ جُكحُس؟ 

2.2×10
2
 Ω 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b .جقٓد جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ جُِٓي. 

 P= V
2
 = 65 W 

R               

 

c .َجوش جُوىٌز جُٔٓط٘لىز أّ ٗوٛص ذؼى جقطٍجم جُٔٛرحـ؟ َٛ 

ضُوجو 

 

 

َ ٓوحٝٓحش . 63 ِٚ ٝ16.0 Ωٝ 20.0 Ω ٌٙ40.0، ػ٠ِ جُطٞج١َ ذٔٛىٌ ؾٜى ٓوىج V جقٓد ،

: ٓوىجٌ

a .جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُىجتٍز جُطٞج١َ. 

1  = 1  + 1   

  R    R1   R2 

R=8.89 Ω 

 

b .جُط٤حٌ ج٢ٌُِ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز. 

I= V 

R 

=4.5 A 

 

c . ّٝ16.0جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔوح Ω. 

I1=  V  

R1 

=2.5 A 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

كايج ًحٕ ٓوىجٌ جُٔوحّٝ .  ٝٓوحVٖ٤ٓٝ 12ْٚٔ ك٤َٛ ٓؿُب ؾٜى ذحْطهىجّ ذطح٣ٌس ؾٜىٛح . 64

RB 82 ٣ٓح١ٝ Ω ّٝكٌْ ٣ؿد إٔ ٣ٌٕٞ ٓوىجٌ جُٔوح ،RA ّٝقط٠ ٣ٌٕٞ جُؿٜى جُ٘حضؽ ػرٍ جُٔوح 

RB 4.0 ٣ٓح١ٝ V؟ 

VB=    VRB   

RA+RB  

RA=VRB  -RB 

VB           

=1.6×10
2
 Ω 

 

: ، كأؾد ػٔح V٢ِ٣ 120 ػ٘ى ِٝٚٚ ذوحذّ W 275جُطِلحَ ٣ٓطِٜي ضِلحَ هىٌز ضٓح١ٝ . 65

a .َجقٓد ٓوحٝٓس جُطِلح. 

P= V
2

 

R 

R= V
2

 

P 

= 52 Ω 

 

b . جُطِلحَ ٝأ٬ْى ض٤َٚٞ ٓوحٝٓطٜح ٌَّ  ٍٜٝٓ٘ٛ ًٍٜذحت٢ وجتٍز ضٞجٍ ضؼَٔ ذٞٚلٜح Ω 2.5ئيج ٖ

 .ٓؿُب ؾٜى، كحقٓد جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ػرٍ جُطِلحَ

VA=    VRA   

RA+RB  

= 110 V 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c . ٚ12ئيج َٝٚ ٓؿلق ٖؼٍ ٓوحٝٓط Ω ذحُوحذّ ٗلٓٚ ج١ًُ ٣طَٛ ذٚ جُطِلحَ، كحقٓد جُٔوحٝٓس 

 .جٌُٔحكثس ُِؿٜح٣َٖ

1  = 1  + 1   

  R    RA   RB 

R=9.8 Ω 

 

d .ٍجقٓد جُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى ػرٍ ًَ ٖٓ جُطِلحَ، ٝٓؿلق جُٗؼ. 

V1=    VRA   

RA+RB  

= 96 V 

 

 ضطر٤وحش جُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س 4-2

: 69-66 ُ٪ؾحذس ػٖ ج٧ْثِس 18-4جٌؾغ ئ٠ُ جٌَُٗ 

  كحقٓد جُٔوحٝٓس Ω 30ئيج ًحٕ ٓوىجٌ ًَ ٓوحّٝ ٖٓ جُٔوحٝٓحش جُٔٞٞكس ك٢ جٌَُٗ ٣ٓح١ٝ . 66

 .جٌُٔحكثس

R= 45 Ω 

 

 .، كحقٓد جُوىٌز ج٤ٌُِس جُٔٓط٘لىزmW 120ئيج ًحٕ ًَ ٓوحّٝ ٣ٓط٘لى . 67

P= 360 mW 

 

 ؟IC كٔح هىجٌ IA = 13 mAٝ IB = 1.7 mAئيج ًحٕ . 68

IC= IA – IB = 11 mA 

   

 ؟IA، كٔح ٓوىجٌ IC= 1.7mAٝ IB = 13mAذحكطٍجٜ إٔ . 69

IA= IB + IC = 15 mA 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

:  أؾد ػٔح 19٢ِ٣-4ذحٍُؾٞع ئ٠ُ جٌَُٗ . 70

a .ٓح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس؟ 

R1 = R2 = R = 50 Ω 

 

b . ّٝ25جقٓد ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔوح Ω؟ 

I=    V    

RTotal 

=0.5 A 

 

c .أ١ جُٔوحٝٓحش ٣ٌٕٞ أْهٖ، ٝأ٣ٜٔح ٣ٌٕٞ أذٍو؟ 

 . ٛٞ ج٧ذٍوΩ 10 ٛٞ ج٧ْهٖ، ٝجُٔوحّٝ Ω 25جُٔوحّٝ 

 

كايج . ضطٌٕٞ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٖٓ ْطس ٓٛحذ٤م ٝٓىكأز ًٍٜذحت٤س ُٓٞٚٞس ؾ٤ٔؼٜح ػ٠ِ جُطٞج١َ. 71

، ٝكٍم جُؿٜى ك٢ Ω 10.0، ٝٓوحٝٓس جُٔىكأز Ω 240 ٝٓوحٝٓطٚ W 60ًحٗص هىٌز ًَ ٓٛرحـ 

:  كحقٓد ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز ك٢ جُكح٫ش جُطح٤ُسV 120جُىجتٍز 

a .أٌذؼس ٓٛحذ٤ف كو١ ٟٓحءز. 

1  = 1  + 1  + 1 + 1  

  R    R1  R2    R3   R4 

R=0.06 k Ω 

I= V 

R 

=2 A 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b .ؾ٤ٔغ جُٔٛحذ٤ف ٟٓحءز. 

1  =    6   

  R    240 

R=0.04 Ω 

I= V 

R 

=3 A 

 

c .َٔجُٔٛحذ٤ف جُٓطس ٝجُٔىكأز ؾ٤ٔؼٜح ضؼ. 

R=8 Ω 

I= V 

R 

=15 A 
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ًُطد ػ٤ِٚ . 72  A 12ئيج جقطٞش جُىجتٍز جٌٍُٜذحت٤س ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس ػ٠ِ ٍٜٓ٘ٛ ًٍٜذحت٢ 

ُٖـِص جُٔٛرح٣ف جُٓطس ٝجُٔىكأز؟  كَٜ ٣ٍٜ٘ٛ ًٛج جٍُٜٔ٘ٛ ئيج 

. A 12 ٤ٍْٜٛ جٍُٜٔ٘ٛ A 15ٗؼْ، جُط٤حٌ 

 

، ٝػ١ٍٛ٘ ضٓه٤ٖ Vذطح٣ٌس ؾٜىٛح : ئيج َٝوش ن٬ٍ جنطرحٌ ػ٢ِٔ ذح٧وٝجش جُطح٤ُس. 73

ٓوحٝٓطٜٔح ٚـ٤ٍز ٣ٌٖٔ ٝٞؼٜٔح وجنَ ٓحء، ٝأ٤ٓطٍ ي١ ٓوحٝٓس ٚـ٤ٍز ؾىجً، ٝكُٞطٔطٍ ٓوحٝٓطٚ 

ؾىجً، ٝأ٬ْى ض٤َٚٞ ٓوحٝٓطٜٔح ِٜٓٔس، ٝوٌٝم ٓؼٍُٝ ؾ٤ىجً ْؼطٚ جُكٍج٣ٌس ِٜٓٔس، ًر٤ٍز 

ٝ0.10 kg ٚ25 ٓحء وٌؾس قٍجٌض ºC . ًٝٞف ذحٍُْْ ٝجٍَُٓٞ ٤ًل٤س َٝٚ ًٛٙ ج٧وٝجش ٓؼح

. ُطٓه٤ٖ جُٔحء ك٢ أٍْع ٝهص ٌٖٓٔ

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 A 5.0، ٝهٍجءز ج٤ٓ٧طٍ V 45ئيج غرطص هٍجءز جُلُٞطٔطٍ جُٔٓطؼَٔ ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس ػ٘ى . 74

جْطهىّ جُكٍجٌز جُ٘ٞػ٤س ). ج٬َُّ ُطره٤ٍ جُٔحءجُٔٞؾٞو ك٢ جُىٌٝم (ذحُػٞج٢ٗ)كحقٓد جُُٖٓ 

، ٝجُكٍجٌز جٌُحٓ٘س ُطرهٍٙ kJ/kg.ºC 4.2ُِٔحء 

(2.3 × 10
6
 J/kg 

∆Q= 2.6×10
2
 kJ 

P= IV = 0.23 kJ/s 

t=∆Q/P= 1.1×10
3
 s 

 

 وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٤ُُ٘ٓس، ق٤ع ٓوحٝٓس ًَ ِْي ٖٓ 20-4وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٤ُُ٘ٓس ٣ٞٞف جٌَُٗ . 75

ػ٠ِ جٍُؿْ ٖٓ . kΩ 0.24، ٝٓوحٝٓس جُٔٛرحـ Ω 0.25ج٤ٌُِٖٓ جُٞج٤ِٖٚ ئ٠ُ ٓٛرحـ جُطرم 

أؾد . جُىجتٍز ٢ٛ وجتٍز ضٞجَ ئ٫ إٔ ٓوحٝٓس ج٬ْ٧ى ضطَٛ ػ٠ِ جُطٞج٤ُرؿ٤ٔغ ػ٘حٍٚ جُىجتٍز إٔ

: ػٔح ٢ِ٣

a. ٚجقٓد جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِىجتٍز جُٔطٌٞٗس ٖٓ جُٔٛرحـ ٝنط٢ جُ٘وَ ٖٓ جُٔٛرحـ ٝئ٤ُ 

R= 0.24 kΩ 

 

b .أٝؾى جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔٛرحـ. 

I= V 

R 

=0.5 A 

 

c .أٝؾى جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ جُٔٛرحـ. 

P= VI = 6×10 W 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٍٓجؾؼس ػحٓس 

 كٔح ٓوىجٌ Vٝ 4.90 V 3.50: ئيج ٝؾى ٛر٠ٞحٕ ك٢ جُؿٜى ك٢ وجتٍز ضٞجٍ ًٍٜذحت٤س ٓوىجٌٛٔح. 76

 ؾٜى جُٔٛىٌ؟

V= 8.4 V 

 

كايج ًحٗص جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ . ضكط١ٞ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ًٍٓرس ػ٠ِ غ٬غس ٓوحٝٓحش. 77

 ػ٠ِ جُطٍض٤د كٔح ٓوىجٌ هىٌز جُٔٛىٌ ج١ًُ ٣ـ١ًُ Wٝ 6.90 Wٝ 1.05 W 5.50: جُٔوحٝٓحش

 جُىجتٍز؟

P= 13.45 W 

 

، W 5كايج ًحٗص هىٌز ًَ ٓوحّٝ .  ػ٠ِ جُطٞجΩ٢ُ 150ِٝٚص غ٬غس ٓوحٝٓحش ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ح . 78

 .كحقٓد جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِوىٌز ج٥ٓ٘س جُط٢ ٣ٌٖٔ جُكٍٛٞ ػ٤ِٜح

P= 15 W 

 

، W 5كايج ًحٗص هىٌز ًَ ٜٓ٘ح .  ػ٠ِ جُطٞجΩ١َ 92ِٝٚص غ٬غس ٓوحٝٓحش ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ح . 79

 .كحقٓد جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِوىٌز ج٥ٓ٘س جُط٢ ٣ٌٖٔ جُكٍٛٞ ػ٤ِٜح

P= 15 W 

 

جقٓد جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِؿٜى ج٥ٖٓ ج١ًُ ٣ٌٖٔ ضطر٤وٚ ػ٠ِ جُٔوحٝٓحش جُػ٬غس جُُٔٞٚٞس ػ٠ِ . 80

 W 5.0، ئيج ًحٗص هىٌز ًَ ٜٓ٘ح 21-4جُطٞج٢ُ، ٝجُٔٞٞكس ك٢ جٌَُٗ 

P=I
2
R 

I= 0.151 A 

RTotal= 462 Ω 

V= IR= 7×10 V 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 .جقٓد جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِوىٌز ج٥ٓ٘س ك٢ جُىجتٍز جُٔٞٞكس ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس. 81

P= V
2

 

R  

=11 W 
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جقٓد جُو٤ٔس جُؼظ٢ٔ ُِؿٜى ج٥ٖٓ ج١ًُ ٣ٌٖٔ ضطر٤وٚ ػ٠ِ جُٔوحٝٓحش جُػ٬غس جُُٔٞٚٞس ػ٠ِ . 82

 W 5.0 ئيج ًحٗص هىٌز ًَ ٜٓ٘ح 22-4جُطٞج١َ، ٝجُٔٞٞكس ك٢ جٌَُٗ 

P= V
2

 

R  

V= 21 V 

 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى 

: ضطر٤ن ج٣ٍُح٤ٞحش جٖطن ػ٬هس ُكٓحخ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ك٢ ًَ ٖٓ جُكح٫ش جُطح٤ُس. 83

a .ٓوحٝٓحٕ ٓوىجٌٛٔح ٓطٓح٣ٝحٕ ٫ٕٞٚٞٓ ٓؼحً ػ٠ِ جُطٞج١َ. 

Req2 = R/2 

 

b .غ٬غس ٓوحٝٓحش ٓوحو٣ٍٛح ٓطٓح٣ٝس ُٓٞٚٞس ٓؼحً ػ٠ِ جُطٞج١َ. 

Req3 = R/3 

 

c . ػىوNٓوحٝٓحش ٓوحو٣ٍٛح ٓطٓح٣ٝس ُٓٞٚٞس ٓؼحً ػ٠ِ جُطٞج١َ ٖٓ . 

ReqN = R/N 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ ئيج ًحٕ ُى٣ي غ٬غس . 84

-4ٓٛحذ٤ف ًطِي جُٔٞٞكس ك٢ جٌَُٗ 

 W 50: ، ًٝحٗص هىٌضٜح ًٔح 23٢ِ٣

ٝ100 Wٝ 150 W كحٌْْ أٌذؼس ،

ٌّْٞ ضهط٤ط٤س ؾُت٤س ضر٤ٖ ٖٓ ن٬ُٜح 

كطحتَ جُٔٛحذ٤ف، ٝأٝٞحع ضحٓلحض٤ف 

٫ ). ػٕ٘ٞ ًَ ٌْْ ضهط٤ط٢. جٌٍُٜذحت٤س ٌَُ ٓٓطٟٞ ْطٞع، ذح٩ٞحكس ئ٠ُ ذ٤حٕ ٝٞغ ج٠٩لحء

 .(٣ٞؾى قحُس ئ٠ُ ٌْْ ٓٛىٌ ٠حهس

 

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ ْٚٔ وجتٍز ًٍٜذحت٤س . 85

 ٓٛرحـ ٓطٔحغ٬ً، ذٌحَٓ ٣12ٌٜٔ٘ح ئٞحءز 

ٖىضٜح جُٟٞت٤س جُٛك٤كس ذٞجْطس ذطح٣ٌس 

: ، ٌَُ قحُس ٓٔح V٢ِ٣ 48ؾٜىٛح 

a . ْ٣وط٢ٟ جُط٤ٔٛAأٗٚ ئيج جقطٍم كط٤َ أقى جُٔٛحذ٤ف ضرو٠ جُٔٛحذ٤ف ج٧نٍٟ ٤ٟٓثس . 

 

b. ْ٣وط٢ٟ جُط٤ٔٛB أٗٚ ئيج جقطٍم كط٤َ أقى جُٔٛحذ٤ف ض٢ٟء 

 .جُٔٛحذ٤ف ج٧نٍٟ جُط٢ ذو٤ص ضؼَٔ ذٌحَٓ ٖىضٜح جُٟٞت٤س جُٛك٤كس

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c . ْ٣وط٢ٟ جُط٤ٔٛCٍأٗٚ ئيج جقطٍم كط٤َ أقى جُٔٛحذ٤ف ٣٘طلة ٓٛرحـ آن . 

 

 

 

 

 

 

 

 

d . ْ٣وط٢ٟ جُط٤ٔٛD أٗٚ ئيج جقطٍم كط٤َ أقى 

جُٔٛحذ٤ف كآح إٔ ٣٘طلة ٓٛرحقحٕ أٝ ٫ ٣٘طلة 

 .أ١ ٓٛرحـ ك٢ جُىجتٍز

 

 

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ ضطٌٕٞ ذطح٣ٌس ٖٓ ٓٛىٌ كٍم ؾٜى ٓػح٢ُ ٣طَٛ ذٔوحٝٓس ٚـ٤ٍز ػ٠ِ 86. 

ض٘طؽ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ُِرطح٣ٌس ػٖ جُطلحػ٬ش ج٤ٔ٤ٌُحت٤س جُط٢ ضكىظ ك٤ٜح، ٣ٝ٘طؽ أ٣ٟحً . جُطٞج٢ُ

كايج ػِٔص إٔ ٓٛرحقحً . ػٖ ًٛٙ جُطلحػ٬ش ٓوحٝٓس ٚـ٤ٍز ٫ ٣ٌٖٔ ئُـحؤٛح ذحٌُحَٓ أٝ ضؿحِٜٛح

، 24-4ًٍٜذحت٤حً ٣ى٣ٝحً ٣كط١ٞ ػ٠ِ ذطح٣ٌط٤ٖ ُٓٞٚٞط٤ٖ ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

 22.0، ٝٓوحٝٓس جُٔٛرحـ Ω 0.200، ٝٓوحٝٓطٜح جُىجن٤ِس V 1.50ٝكٍم ؾٜى ًَ ٜٓ٘ٔح ٣ٓح١ٝ 

Ωكأؾد ػٔح ٢ِ٣ ، :

a .ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُٔٛرحـ؟ 

I= V 

R 

=0.134 A 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b .ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ جُٔٛرحـ؟ 

P= I
2
R = 0.395 W 

 

c .ئيج أُِٛٔص جُٔوحٝٓس جُىجن٤ِس ُِرطح٣ٌط٤ٖ كٔح ٓوىجٌ ج٣ُُحوز ك٢ جُوىٌز جُٔٓط٘لىز؟ 

P= IV = 0.014 W  
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 ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ذٔوحّٝ ٓطـ٤ٍ ٝأ٤ٓطٍ V 6ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ ٚ٘غ أ٤ٓٝطٍ ذط٤َٚٞ ذطح٣ٌس ؾٜىٛح . 87

، ذك٤ع ٣٘كٍف ٓإٍٖ ج٤ٓ٧طٍ ئ٠ُ أه٠ٛ ضى٣ٌؽ ػ٘ىٓح 25-4ٓػح٢ُ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

ُٞرطص جُٔوحٝٓس . ٣1.0mAٍٔ ك٤ٚ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ  كايج َٝٚ جُٔٗرٌحٕ جُٔٞٞكحٕ ك٢ جٌَُٗ ٓؼحً، ٝ

: ، كأؾد ػٔح mA٢ِ٣ 1.0جُٔطـ٤ٍز ذك٤ع ٣ٍٔ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ 

a .ٓح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس جُٔطـ٤ٍز؟ 

V= IR 

R= V 

I  

=6 kΩ 

 

b . ئيج َٝٚ جُٔٗرٌحٕ جُٔٞٞكحٕ ك٢ جٌَُٗ أوٗحٙ ذٔوحٝٓس ٓؿُٜٞس كٔح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس جُط٢

: ضؿؼَ هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ ضٓح١ٝ

1 .0.5 mA؟ 

6 kΩ 

 

2 .0.25 mA؟ 

18 kΩ 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

3 .0.75 mA؟ 

2 kΩ 

 

c .ضى٣ٌؽ ج٤ٓٝ٧طٍ نط٢؟ ٝٞف ئؾحذطي َٛ. 

أٝ )Ωػ٘ى ٓ٘طٛق جُطى٣ٌؽ، ٝٓح٫ ٜٗح٣س 6kΩ ٫، ٣ٌٕٞ جُٔوىجٌ ٚلٍ أّٝ ػ٘ى أه٠ٛ ضى٣ٌؽ، ٝ

. ػ٘ى ٚلٍ جُطى٣ٌؽ (وجتٍز ٓلطٞقس

 

جٌُطحذس ك٢ جُل٣ُ٤حء 

جذكع ك٢ هٞج٤ٖٗ ؾْٞطحف ٤ًٍضٗٞف، ٝجًطد ِٓهٛحً ٖٓ ٚلكس ٝجقىز قٍٞ ٤ًل٤س ضطر٤وٜح . 88

 .ػ٠ِ ج٧ٗٞجع جُػ٬غس ُِىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س جُٞجٌوز ك٢ جُلَٛ

هحٕٗٞ ٤ًٍضٗٞف جُػح٢ٗ ك٢ جُؿٜى، ج١ًُ ٣ٔػَ قلع جُطحهس ك٢ جُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س، ٝهحٕٗٞ 

٣ٝ٘ٙ هحٕٗٞ جُؿٜى . ٤ًٍضٗٞف ج٧ٍٝ ك٢ جُط٤حٌ، ٝج١ًُ ٣ٔػَ قلع جُٗك٘س ك٢ جُىٝجتٍ جٌٍُٜذحت٤س

٣ٝ٘ٙ هحٕٗٞ جُط٤حٌ ػ٠ِ . ػ٠ِ إٔ جُٔؿٔٞع جُؿر١ٍ ُطـ٤ٍجش جُؿٜى ك٢ ٓٓحٌ ٓـِن ٣ٓح١ٝ ٚلٍجً 

. إٔ جُٔؿٔٞع جُؿر١ٍ ُِط٤حٌجش ػ٘ى ٗوطس ضلٍع ٣ٓح١ٝ ٚلٍجً 

 

ٍٓجؾؼس ضٍج٤ًٔس 

، كٔحيج ٣كىظ E ٣ٓح١ٝ Q ٖٓ ٖك٘س ٗوط٤س dئيج ًحٗص ٖىز جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ػ٠ِ ذؼُى . 89

: ُٔوىجٌ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ك٢ جُكح٫ش جُطح٤ُس

a . ٟٓحػلسdغ٬ظ ٍٓجش  . 

E/9 

 

b . ٟٓحػلسQغ٬ظ ٍٓجش . 

3E 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c . ٖٓ ًَ ٟٓحػلسdٝ Qغ٬ظ ٍٓجش . 

E/3 

 

d . ٌٟٓحػلس ٖك٘س ج٫نطرحq'غ٬ظ ٍٓجش . 

E 

 

e . ٖٓ ًَ ٟٓحػلسq'ٝ dٝ ،Qغ٬ظ ٍٓجش . 

E/3 

 

، A 0.44 ئ٠ُ Vٖٓ 0.55 A 12ئيج ٗوٙ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ وجتٍز ًٍٜذحت٤س كٍم جُؿٜى ك٤ٜح . 90

 .كحقٓد ٓوىجٌ جُطـ٤ٍ ك٢ جُٔوحٝٓس

R1= 21.8 Ω 

R2= 27.3 Ω 

R= R2- R1= 5.5 Ω 

 

جنطرحٌ ٓوٖ٘ 
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أْثِس جنط٤حٌ ٖٓ ٓطؼىو 

: جنطٍ ٌُٓ ج٩ؾحذس جُٛك٤كس ك٤ٔح ٢ِ٣

. 4-1جْطهىّ جٍُْْ جُطهط٤ط٢ أوٗحٙ ج١ًُ ٣ٔػَ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ُ٪ؾحذس ػٖ ج٧ِْس 

ٓح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِىجتٍز؟ . 1

A. Ω 1       C .1.5 Ω 

19         

B .1.0 Ω       D .19 Ω 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز؟   . 2

A .0.32 A      C .1.2A 

B .0.80 A       D .4.0 A 

 

 ؟ R3ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُٔحٌ ك٢ جُٔوحّٝ . 3

A .0.32 A      C .2.0 A 

B .1.5 A      D .4.0 A 

 

؟ R2ٓح ٓوىجٌ هٍجءز كُٞطٔطٍ ٣َٞٚ ذ٤ٖ ٠ٍك٢ جُٔوحّٝ . 4

A .0.32 V      C .3.8 V 

B .1.5 V      D .6.0 V 

 

. 5ٝ6   جْطهىّ جٍُْْ جُطهط٤ط٢ أوٗحٙ ج١ًُ ٣ٔػَ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ُ٪ؾحذس ػٖ جُٓإج٤ُٖ 

ٓح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُِىجتٍز؟ . 5

A .8.42 Ω      C .21.4 Ω  

B .10.7 Ω      D .52.0 Ω 

 

ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز؟ . 6

A .1.15 A      C .2.80 A 

B .2.35 A      .D 5.61 A 

 

 ػ٠ِ جُطٞج٢ُ كٔح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس Ω 12ئيج َٝٚ ٓكٔٞو غٔح٤ٗس ٓٛحذ٤ف ٓوحٝٓس ًَ ٜٓ٘ح . 7

ج٤ٌُِس ُِىجتٍز؟ 

A .0.67 Ω      C .12 Ω  

B .1.5 Ω      D .96 Ω 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

أ١ جُؼرحٌجش جُطح٤ُس ٚك٤كس؟ . 8

A . ًٓوحٝٓس ج٤ٓ٧طٍ جُٔػح٢ُ ًر٤ٍز ؾىج. 

B . ًٓوحٝٓس جُلُٞطٔطٍ جُٔػح٢ُ ٚـ٤ٍز ؾىج. 

C . ًٓوحٝٓس ج٤ٓ٧طٍجش ضٓح١ٝ ٚلٍج. 

D .ٌضٓرد جُلُٞطٔطٍجش ضـ٤ٍجش ٚـ٤ٍز ك٢ جُط٤ح .

 

ج٧ْثِس جُٔٔطىز 

 12.0 ٓٛرحقحً ًٍٜذحت٤حً ذرطح٣ٌس ٤ْحٌز ؾٜىٛح ٣15و٤ْ قحٓى قل٬ً ٤ِ٤ُحً، ٩ٝٞحءز جُكلَ َٝٚ . 9

V ُٝكظس َٝٚ ًٛٙ جُٔٛحذ٤ف ذحُرطح٣ٌس ُْ ضٟة، ٝأظٍٜش هٍجءز ج٤ٓ٧طٍ إٔ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ ،

، ٢ٌُ ض٢ُٟء، كٌْ A 0.500، كايج جقطحؾص جُٔٛحذ٤ف ئ٠ُ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ A 0.350جُٔٛحذ٤ف 

ٓٛرحقحً ػ٤ِٚ إٔ ٣لَٛ ٖٓ جُىجتٍز؟ 

.  ٓٛحذ٤ف٣5طؼ٤ٖ ػ٠ِ قحٓى كَٛ 

 

 R1 = 4.0 Ω:  ٝأٌذؼس ٓوحٝٓحشV 8.0ضكط١ٞ وجتٍز ضٞجٍ ًٍٜذحت٤س ػ٠ِ ذطح٣ٌس ؾٜىٛح . 10

ٝR2 = 8.0 Ωٝ R3 = 13.0 Ωٝ R4 = 15.0 Ω . جقٓد ٓوىجٌ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُٔحٌ ك٢

جُىجتٍز، ٝجُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ جُٔوحٝٓحش؟ 

P=1.6 W 

I=0.2 A 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

: جُلَٛ جُهحّٓ

جُٔؿح٫ش جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س 

جُىجتٔس ٝجُٔإهطس :  جُٔـح5١ٗ-1جُىٌِ 

 

 137ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

ئيج قِٔص ه٤ٟر٤ٖ ٓـ٘ح٤٤ٓ٤٠ٖ ػ٠ِ ٌجقط٢ ٣ى٣ي، غْ هٍذص ٣ى٣ي ئقىجٛٔح ئ٠ُ ج٧نٍٟ كَٜ . 1

: ْطٌٕٞ جُوٞز ض٘حكٍجً أّ ضؿحيذحً ك٢ ًَ ٖٓ جُكحُط٤ٖ ج٥ض٤ط٤ٖ

a .ٍضو٣ٍد جُوطر٤ٖ جُٗٔح٤٤ُٖ أقىٛٔح ئ٠ُ ج٥ن. 

ض٘حكٍ 

 

b .ضو٣ٍد جُوطد جُٗٔح٢ُ ئ٠ُ جُوطد جُؿ٘ٞذ٢. 

ضؿحيخ 

 

كايج ًحٕ جُوطد .  نٔٓس ٓـح١ٗ ك٢ ٌٚٞز أهٍج٘ ٓػوٞذس ذؼٟٜح كٞم ذؼ7ٝ-٣5ر٤ٖ جٌَُٗ . 2

ٗكٞ ج٧ػ٠ِ ُِٔـح١ٗ جُٗٔح٢ُ ُِوٍ٘ جُؼ١ِٞ ٓطؿٜحً ئ٠ُ أػ٠ِ كٔح ٗٞع جُوطد ج١ًُ ٤ٌْٕٞ 

 ج٧نٍٟ؟

ؾ٘ٞذ٢، ٖٔح٢ُ، ؾ٘ٞذ٢، ٖٔح٢ُ 

 

-٣5ؿًخ ٓـ٘ح٤٠ّ ٓٓٔحٌجً، ٣ٝؿًخ جُٔٓٔحٌ ذىٌٝٙ هطؼحً ٚـ٤ٍز، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 3

كايج ًحٕ جُوطد جُٗٔح٢ُ ُِٔـ٘ح٤٠ّ جُىجتْ ػٖ ج٤ُٓحٌ ًٔح ٛٞ ٓٞٞف كأ١ ٠ٍك٢ جُٔٓٔحٌ . 3

 ٣ٔػَ هطرحً ؾ٘ٞذ٤ح؟ً

 (جٍُأِ جُٔىذد)جُطٍف جُٓل٢ِ 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ُٔحيج ضٌٕٞ هٍجءز جُرِٞٚس جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س ؿ٤ٍ ٚك٤كس أق٤حٗح؟ً. 4

٣ٗٞٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ ذْٞح٠س ج٧ؾٓحّ جُٔٛ٘ٞع ٖٓ جُكى٣ى ٝج٤ٌَُ٘ ٝجٌُٞذحُص 

. جُٔٞؾٞوز ػ٠ِ ٓوٍذس ٖٓ جُرِٞٚس، ٝذْٞح٠س نحٓحش ًٛج جُلُِجش ٗلٜٓح

 

 140ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

. ١ٍٓ٣ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ك٢ ِْي ٓٓطو٤ْ ٣ٞ٠َ ٖٓ جُٗٔحٍ ئ٠ُ جُؿ٘ٞخ. 5

a  . ً ٓح جضؿحٙ جُط٤حٌ ك٢ . ػ٘ى ٝٞغ ذِٞٚس كٞم جُِٓي ُٞقع إٔ هطرٜح جُٗٔح٢ُ جضؿٚ ٍٖهح

 جٌُِٓي؟

ٖٓ جُؿ٘ٞخ ئ٠ُ جُٗٔحٍ 

 

b .ئ٠ُ أ١ جضؿحٙ ض٤ٍٗ ئذٍز جُرِٞٚس ئيج ٝٞؼص أْلَ جُِٓي؟ 

ؿٍذحً 

 

 : ٖٓ ِْي ٣كَٔ ض٤حٌجً، ٓوحٌٗس ذٔح ٣أضcm٢ 1ٓح ٖىز جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػ٠ِ ذؼى . 6

a . 2ٖىز جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػ٠ِ ذؼى cmجُِٓي ٖٓ . 

.  ٤ٌْٕٞ أهٟٞ ٍٓض1cmٖ٤جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػ٠ِ ذؼى 

 

b . 3ٖىز جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػ٠ِ ذؼى cmجُِٓي ٖٓ . 

.  ٤ٌْٕٞ أهٟٞ غ٬ظ ٍٓجش1cmجُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػ٠ِ ذؼى 

 

ػَٔ ٠حُد ٓـ٘ح٤٠ٓحً ذِق ِْي قٍٞ ٓٓٔحٌ، غْ َٝٚ ٠ٍك٢ جُِٓي ذرطح٣ٌس، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف . 7

 ٤ٌْٕٞ هطرحً ٖٔح٤ُح؟ً (جُٔىذد أّ جُٔٓطف)أ١ ٖٓ ٠ٍك٢ جُٔٓٔحٌ . 13-5ك٢ جٌَُٗ 

. جٍُأِ جُٔىذد

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ئيج ًحٕ ُى٣ي ذٌٍز ِْي، ٝه٤ٟد َؾحؾ٢، ٝه٤ٟد قى٣ى١، ٝآنٍ ٖٓ ج٤ُ٘ٓٞ٧ّٞ كأ١ ه٤ٟد . 8

 .ضٓطهىّ ُؼَٔ ٓـ٘ح٤٠ّ ًٍٜذحت٢ ٣ؿًخ هطؼحً ك٫ٞي٣س؟ ٝٞف ئؾحذطي

٤ْ٘ؿًخ جُكى٣ى ٗكٞ جُٔـ٘ح٤٠ّ جُىجتْ، ٤ٌْٝطٓد نٛحتٙ جُٔـ٘ح٤٠ّ، . جْطهىجّ ه٤ٟد جُكى٣ى

. ذ٤٘ٔح ٫ ٣ٌطٓرٜح ًَ ٖٓ جُُؾحؼ ٝج٤ُ٘ٓٞ٧ّٞ

 

٣ؼَٔ جُٔـ٘ح٤٠ّ جٌٍُٜذحت٢ جُٞجٌو ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس ؾ٤ىجً، كايج أٌوش إٔ ضؿؼَ هٞضٚ هحذِس . 9

 ُِطؼى٣َ ٝجُٟر١ ذحْطهىجّ ٓوحٝٓس ٓطـ٤ٍز كَٜ يُي ٌٖٓٔ؟ ٝٞف ئؾحذطي؟

ٗؼْ، َٗٛ جُٔوحٝٓس جُٔطـ٤ٍز ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ٓغ ٓٛىٌ جُوىٌز ٝجُِٔق، غْ ٟٗر١ جُٔوحٝٓس جُٔطـ٤ٍز 

. ٝٗؼىُٜح، كحُٔوحٝٓس ج٧ًرٍ ْطوَِ ٓوىجٌ جُٔؿحٍ

 

 142ٚلكس 

 ٍٓجؾؼس 5-1

 جُٔؿح٫ش جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س َٛ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ قو٤و٢ أّ ٓؿٍو ٤ِْٝس ٖٓ جًُ٘ٔؾس جُؼ٤ِٔس؟. 10

. أٓح جُٔؿحٍ كٜٞ قو٤و٢. نط٠ٞ جُٔؿحٍ ٤ُٓص قو٤وس

 

جُوٟٞ جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س جيًٍ ذؼٝ جُوٟٞ جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س جُٔٞؾٞوز قُٞي، ٤ًٝق ٣ٌٔ٘ي ػٍٜ . 11

 ضأغ٤ٍجش ًٛٙ جُوٟٞ؟

٣ٌٖٝٔ ػٍٜ ضأغ٤ٍ ًٛٙ . جُٔـح١ٗ جُٔٞؾٞوز ػ٠ِ أذٞجخ جُػ٬ؾس، ٝجُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧

. جُوٟٞ ػٖ ٣ٍ٠ن ئقٟحٌ ٓـ٘ح٤٠ّ آنٍ أٝ ٓحوز ٣ٌٖٔ ٓـ٘ططٜح ذحُوٍخ ٜٓ٘ح

 

جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٚق هحػىز ج٤ُى ج٠٘ٔ٤ُ جُٔٓطهىٓس ُطكى٣ى جضؿحٙ جُٔؿحٍ . 12

 .جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ قٍٞ ِْي ٓٓطو٤ْ ٣ٍٔ ك٤ٚ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢

ئيج هرٟص ػ٠ِ جُِٓي ذ٤ىى ج٠٘ٔ٤ُ ٝؾؼِص ئذٜحٓي ٤ٗ٣ٍ ئ٠ُ جضؿحٙ جُط٤حٌ ج٫ٚط٬ق٢ ك٤ٗ٤ٍٓ 

. جٗك٘حء أٚحذؼي ٗكٞ جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جُٔـح١ٗ جٌٍُٜذحت٤س هطؼس َؾحؼ ٌه٤وس ٖٝلحكس ٝٞؼص كٞم ٓـ٘ح٤٠ّ ًٍٜذحت٢ ١ٗٗ، ٌٝٔ . 13

كٔح . ئيج أػ٤ىش جُطؿٍذس ذؼٌّ هطر٤س ٓٛىٌ جُؿٜى. كٞهٜح ذٍجوز جُكى٣ى كطٍضرص ذ١ٔ٘ ٓؼ٤ٖ

 .ج٫نط٬كحش جُط٢ ْط٬قظٜح؟ ٝٞف ئؾحذطي

٫ ٢ٖء، ذٍجوز جُكى٣ى ْطر٤ٖ ٌَٖ جُٔؿحٍ ٗلٓٚ، ٌُٖٝ جُرِٞٚس ْطر٤ٖ جٗؼٌحِ جُوطر٤س 

. جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س

 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى ضه٤َ ُؼرس وجنِٜح ه٤ٟرحٕ ك٣ُِحٕ ٓطٞج٣َحٕ ٝٞؼح ذٌٛٞز أكو٤س أقىٛٔح كٞم . 14

. ج٥نٍ، ًٝح جُو٤ٟد جُؼ١ِٞ قٍ جُكًٍس ئ٠ُ أػ٠ِ ٝئ٠ُ أْلَ أؾد ػٔح ٣أض٢

a.  ٞجُو٤ٟد جُؼ١ِٞ ٣طلٞ كٞم جُٓل٢ِ، أٓح ئيج ػٌّ جضؿحٙ جُو٤ٟد جُؼ١ِٞ كاٗٚ ٤ْٓو١ ٗك

 ٝٞف ُٔحيج هى ٣ِٓي جُو٤ٟرحٕ ًٛج جُِٓٞى؟. جُو٤ٟد جُٓل٢ِ

٤ْٛرف جُو٤ٟرحٕ جُل٣ُِحٕ ٓـ٘ح٤٤ٓ٤٠ٖ ُٜٔح ٓكحٌٝ ٓطٞج٣َس، ٝئيج ٝٞغ جُو٤ٟد جُؼ١ِٞ 

 ُِو٤ٟد جُٓل٢ِ، ك٤ٓط٘حكٍ جُو٤ٟد جُؼ١ِٞ S ٝجُؿ٘ٞذ٢ Nذك٤ع ٣ٌٕٞ هطرحٙ جُٗٔح٢ُ 

٤ٌْٕٝٞ ٓؼِوحً أٝ ٠حك٤حً كٞم جُٓل٢ِ، ٝئيج ػٌّ ٠ٍكح جُٔـ٘ح٤٠ّ جُؼ١ِٞ ك٤ٓكىظ ضؿحيخ ٓغ 

. جُٔـ٘ح٤٠ّ جُٓل٢ِ

 

b. ٍك٢ ًٛٙ جُكحُس ٤ْٓو١ جُو٤ٟد . جكطٍٜ إٔ جُو٤ٟد جُؼ١ِٞ هى كوى ٝجْطرىٍ ذٚ ه٤ٟد آن

 كٔح ٗٞع جُو٤ٟد ج١ًُ جْطؼَٔ؟. جُؼ١ِٞ ٗكٞ هٔس جُو٤ٟد جُٓل٢ِ ٜٓٔح ًحٕ جضؿحٛٚ

. ئيج ٝٞغ أ١ ه٤ٟد ٖٓ جُكى٣ى جُؼحو١ ك٢ ج٧ػ٠ِ، ك٤ٓ٘ؿًخ ئ٠ُ جُٔـ٘ح٤٠ّ جُٓل٢ِ ذأ١ جضؿحٙ

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 جُوٟٞ جُ٘حضؿس ػٖ جُٔؿح٫ش جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س 5-2

 146ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

ٓح جْْ جُوحػىز جُٔٓطهىٓس ُطكى٣ى جضؿحٙ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ِْي ٣كَٔ ض٤حٌجً ًٍٜذحت٤حً ٝٓطؼحٓىجً . 15

 .ٓغ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠؟ قىو ٓح ٣ؿد ٓؼٍكطٚ ٫ْطهىجّ ًٛٙ جُوحػىز

جُوحػىز جُػحُػس ٤ُِى ج٠٘ٔ٤ُ، ٣ؿد إٔ ٣ٌٕٞ ًَ ٖٓ جضؿحٙ جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ ٝجضؿحٙ جُٔؿحٍ 

. جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓؼ٤ِٖٓٞ

 

، ٓٞٞٞع ػٔٞو٣حً ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ A 8.0 ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ m 0.50ِْي ٠ُٞٚ . 16

 ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي؟. T 0.40ٓ٘٘ظْ ٓوىجٌٙ 

F= BIL = 1.6 N 

 

 ٓٞٞٞع ػٔٞو٣حً ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓ٘طظْ، A 6.0 ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ cm 75ِْي ٠ُٞٚ . 17

 ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔإغٍ؟. N 0.60كطأغٍ ذوٞز ٓوىجٌٛح 

F= BIL 

B=  F  

IL 

=0.13 T 

 

 A 6.0كايج ًحٕ جُِٓي ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ . cm َٚٗٝٝ ،0.35 N 40.0ِْي ٗكح٢ْ ٠ُٞٚ . 18

كٔح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج١ًُ ٣ؿد إٔ ٣إغٍ ك٤ٚ ٌأ٤ْحً ذك٤ع ٣ٌٕٞ ًحك٤حً ُٔٞجَٗس هٞز 

 ؟(َٕٝ جُِٓي)جُؿحيذ٤س جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي 

F= BIL 

B=  F  

IL 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

=0.15 T 

 

 ٝٓٞٞٞع ػٔٞو٣حً ك٢ ٓؿحٍ cm 10.0ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ ج١ًُ ١ٍٓ٣ ك٢ ِْي ٠ُٞٚ . 19

 ؟N 0.38 ٤ُطأغٍ ذوٞز ٓوىجٌٛح T 0.49ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓ٘طظْ ٓوىجٌٙ 

F= BIL 

I=  F  

BL 

=7.8 A 
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ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

ئ٠ُ أ١ جضؿحٙ ٤ٗ٣ٍ ج٩ذٜحّ ػ٘ى جْطهىجّ جُوحػىز جُػحُػس ٤ُِى ج٠٘ٔ٤ُ ٩ٌُطٍٕٝ ٣طكٍى ػٔٞو٣حً . 20

 ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠؟

ك٢ جضؿحٙ ٓؼحًّ ٫ضؿحٙ قًٍس ج٫ٌُطٍٝٗحش 

 

10 × 4.0 ذٍٓػس T ٣0.50طكٍى ئٌُطٍٕٝ ػٔٞو٣ح ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٖىضٚ . 21
6
 m/s ٓح ،

 ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ج٩ٌُطٍٕٝ؟

F= Bqv = 3.2×10
-13

 N 

 

كوى ًَ ؾ٤ْٓ ئٌُط٤ٍٖٗٝ، ًُج أٚرف ًَ ؾ٤ْٓ )ضطكٍى قُٓس ٖٓ جُؿ٤ٓٔحش جُػ٘حت٤س جُطأ٣ٖ . 22

10 × 3.0ذٍٓػس  (٣كَٔ ٖك٘ط٤ٖ أْح٤ْط٤ٖ
4
 m/s ٚ9.0 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٖىض × 

10
-2

 Tٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ًَ أ٣ٕٞ؟ ، 

F= Bqv = 8.6×10
-16

 N 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 (٣كَٔ ًَ ٜٓ٘ح غ٬ظ ٖك٘حش أْح٤ْس ٓٞؾرس)ونِص قُٓس ٖٓ جُؿ٤ٓٔحش جُػ٬غ٤س جُطأ٣ٖ . 23

10 × 4.0 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٖىضٚ
-2

 T  10 × 9.0ذٍٓػس
6
 m/s جقٓد ٓوىجٌ جُوٞز 

 جُٔإغٍز ك٢ ًَ أ٣ٕٞ؟

F= Bqv = 1.7×10
-13

 N 

 

10 × 4.0ذٍٓػس  (ؾ٤ٓٔحش أُلح)ضطكٍى يٌجش ٤ِّٛٞ غ٘حت٤س جُطأ٣ٖ . 24
4

 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ 

10 × 5.0ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ 
-2

 T ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ًَ ؾ٤ْٓ؟ ، 

F= Bqv = 6.4×10
-16

 N 
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 ٍٓجؾؼس 5-2

جُوٟٞ جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س ضه٤َ إٔ ٌِْحً ٓطؼحٓىجً ٓغ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ ٣ىٌٝ ٖٓ جُـٍخ . 25

 ئ٠ُ جٍُٗم، كٔح جضؿحٙ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي؟

. ئ٠ُ أػ٠ِ ٖٓ ْطف ج٧ٌٜ

 

كايج ًحٕ . ج٫ٗكٍجف ضوطٍخ قُٓس ئٌُطٍٝٗحش ك٢ أٗرٞخ أٖؼس جُٜٔر١ ٖٓ جُٔـح١ٗ جُط٢ ضكٍكٜح. 26

جُوطد جُٗٔح٢ُ ك٢ أػ٠ِ ج٧ٗرٞخ ٝجُوطد جُؿ٘ٞذ٢ ك٢ أْلِٜح، ًٝ٘ص ض٘ظٍ ئ٠ُ ج٧ٗرٞخ ٖٓ ؾٜس 

 جُٗحٖس جُلْٞل٣ٌٞس، كل٢ أ١ جضؿحٙ ض٘كٍف ج٩ٌُطٍٝٗحش؟

. ٗكٞ جُؿحٗد ج٣٧ٍٓ ٖٓ جُٗحٖس

 

 ٝٓهط١ جُٔكٍى 18-5جُؿِلحٗٞٓطٍجش هحٌٕ ذ٤ٖ ٓهط١ جُؿِلحٗٞٓطٍ جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 27

 ٓح أٝؾٚ جُطٗحذٚ ٝج٫نط٬ف ذ٤ٖ جُؿِلحٗٞٓطٍ ٝجُٔكٍى؟. 20-5جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

٬ًٛٔح ٣كط١ٞ ػ٠ِ ِٓق ٓٞٞٞع ذ٤ٖ هطر٢ ٓـ٘ح٤٠ّ وجتْ، ٫ٝ ٣ىٌٝ ِٓق جُؿِلحٗٞٓطٍ أًػٍ ٖٓ 

٣و٤ّ جُؿِلحٗٞٓطٍ ض٤حٌجش ٓؿُٜٞس ذ٤٘ٔح .  360، أٓح ِٓق جُٔكٍى ك٤ىٌٝ ػىز وٌٝجش ًَ ٜٓ٘ح  180

. ٣ٓطهىّ جُٔكٍى ُطك٣َٞ جُطحهس جٌٍُٜذحت٤س ئ٠ُ قًٍس وٌٝج٤ٗس



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جُٔكًٍحش جٌٍُٜذحت٤س ػ٘ىٓح ٣طؼحٓى ٓٓطٟٞ ِٓق جُٔكٍى ٓغ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٫ ض٘طؽ  .28

 .ػ٠ِ جُِٔق، كَٜ ًٛج ٣ؼ٢٘ إٔ جُِٔق ٫ ٣ىٌٝ؟ ٝٞف ئؾحذطيجُوٟٞ ػُٓحً 

ئيج ًحٕ جُِٔق ٓطكًٍحً كٓٞف ٣ؼَٔ جُوٌٛٞ جًُجض٢ جُىٌٝج٢ٗ ػ٠ِ جْطٍٔجٌ ضك٣ٌٍٚ ٤ُطؿحَٝ 

جُ٘وطس جُط٢ ٣ٛرف ػ٘ىٛح ٓوىجٌ جُؼُّ ػ٘ىٛح ٚلٍجً، ٝضٓحٌع جُِٔق ٛٞ ج١ًُ ٣ٛرف ٚلٍجً ٤ُٝٓص 

. ٍْػطٚ

 

.  ٢ٌُ ٣٘كٍف ٓإٍٖٙ ئ٠ُ أه٠ٛ ضى٣ٌؽμA 180جُٔوحٝٓس جٌٍُٜذحت٤س ٣كطحؼ ؾِلحٗٞٓطٍ ئ٠ُ . 29

ج٬َُٓس ُِكٍٛٞ ػ٠ِ  (ٓوحٝٓس جُؿِلحٗٞٓطٍ ٝٓوحٝٓس جُٟٔحػق)ٓح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس ج٤ٌُِس 

 ؟V 5.0كُٞطٔطٍ أه٠ٛ ضى٣ٌؽ ٣و٤ٓٚ 

R= V 

I  

=28 kΩ 

 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى ٤ًق ٣ٌٔ٘ي ٓؼٍكس إٔ جُوٟٞ ذ٤ٖ ٤ٌِْٖ ٓطٞج٤٣َٖ ٣ٍٔ ك٤ٜٔح ض٤حٌجٕ ٗحضؿحٕ ػٖ . 30

كٌٍ ك٢ ٗٞع جُٗك٘حش : جُؿًخ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ذ٤ٜ٘ٔح ٤ُٝٓح ٗحضؿ٤ٖ ػٖ جٌٍُٜذحت٢ ج٤ٌُٗٞٓس؟ ض٘ر٤ٚ

 ً غْ كٌٍ ك٢ جُوٟٞ ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ ٛ٘حى غ٬غس أ٬ْى ٓطٞج٣َس ضكَٔ ض٤حٌجش . ػ٘ىٓح ضٌٕٞ جُوٞز ضؿحيذح

 .ك٢ ج٫ضؿحٙ ٗلٓٚ

ٝٝكن جٌٍُٜذحء جُٓحً٘س ئيج ًحٗص . ئيج ًحٗص جُط٤حٌجش ك٢ جضؿحٙ ٝجقى كٓطٌٕٞ جُوٞز هٞز ضؿحيخ

جُٗك٘حش ٓطٗحذٜس كاٜٗح ْطط٘حكٍ ًٔح ْططؿحيخ ج٬ْ٧ى جُػ٬غس ًٝٛج ٫ ٣ٌٖٔ إٔ ٣كىظ ئيج ًحٕ 

ْرد جُوٟٞ ٛٞ جُٗك٘حش جٌٍُٜذحت٤س جُٓحً٘س 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جُطو٣ْٞ : 5جُلَٛ 

 ٘158 

ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ 

 F = qvBٝ Fهحػىز ج٤ُى ج٠٘ٔ٤ُ، : أًَٔ ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ أوٗحٙ ذحْطهىجّ جُٔٛطِكحش ج٥ض٤س. 31

= ILB. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ئضوحٕ جُٔلح٤ْٛ 

. جًطد هحػىز جُط٘حكٍ ٝجُطؿحيخ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠. 32

. ج٧هطحخ جُٔطٗحذٜس ضط٘حكٍ ٝج٧هطحخ جُٔهطِلس ضطؿحيخ

 

. ٚق ٤ًق ٣هطِق جُٔـ٘ح٤٠ّ جُىجتْ ػٖ جُٔـ٘ح٤٠ّ جُٔإهص. 33

جُٔـ٘ح٤٠ّ جُٔإهص ٣ٗرٚ جُٔـ٘ح٤٠ّ جُىجتْ كو١ ئيج ًحٕ ضكص ضأغ٤ٍ ٓـ٘ح٤٠ّ آنٍ، ٝجُٔـ٘ح٤٠ّ 

.  جُىجتْ ٫ ٣كطحؼ ئ٠ُ ٓإغٍجش نحٌؾ٤س ٤ُؿًخ ج٧ؾٓحّ

 

34 . ً . ْْ جُؼ٘حٍٚ جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س جُػ٬غس ج٧ًػٍ ٤ٖٞػح

. جُكى٣ى ٝجٌُٞذحُص ٝج٤ٌَُ٘

 

القوة الناتجة عن 

 المجال المغناطٌسً

 اتجاه

 قاعدة الٌد الٌمنى

 شحنة متحركة

 مقدار

 سسل ٌحمل تٌارااً 

 مقدار

F= qvB F=ILB 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جٌْْ ه٤ٟرحً ٓـ٘ح٤ٓ٤٠حً ٚـ٤ٍجً، ٝذ٤ٖ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُط٢ ضظٍٜ قُٞٚ، ٝجْطهىّ . 35

. ج٧ْْٜ ُطكى٣ى جضؿحٙ نط٠ٞ جُٔؿحٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

. جٌْْ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ذ٤ٖ هطر٤ٖ ٓـ٘ح٤٤ٓ٤٠ٖ ٓهطِل٤ٖ ٓر٤٘حً جضؿحٛحش جُٔؿحٍ. 36

 

 

 

 

 

 

ئيج ًٍٓش ٓـ٘ح٤٠ٓحً ئ٠ُ ؾُأ٣ٖ كَٜ ضكَٛ ػ٠ِ هطر٤ٖ ٓ٘ل٤ِٖٛ ٖٔح٢ُ ٝؾ٘ٞذ٢؟ ٝٞف . 37

. ئؾحذطي

. ٫، ْططٌٕٞ أهطحخ ؾى٣ىز ػ٠ِ ًَ ٠ٍف ٖٓ ج٠٧ٍجف جٌٌُٔٓٞز

 

ٚق ٤ًل٤س جْطهىجّ جُوحػىز ج٠ُٝ٧ ٤ُِى ج٠٘ٔ٤ُ ُطكى٣ى جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ قٍٞ ِْي . 38

. ٓٓطو٤ْ ٣كَٔ ض٤حٌجً ًٍٜذحت٤حً 

جهرٝ ػ٠ِ جُِٓي ذح٤ُى ج٢٘ٔ٤ُ، ٝجؾؼَ ج٩ذٜحّ ٤ٗ٣ٍ ئ٠ُ جضؿحٙ جُط٤حٌ ج٫ٚط٬ق٢ ك٢ جُِٓي، 

. ْٝططٞم ج٧ٚحذغ جُِٓي ٤ٍٗٓز ئ٠ُ جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ئيج غ٢٘ ِْي ٣كَٔ ض٤حٌجً ٤ُٛرف ك٢ ٌٚٞز قِوس كِٔحيج ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ وجنَ . 39

جُكِوس أًرٍ ٖٓ نحٌؾٜح؟ 

. ضطًٍُ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ وجنَ جُكِوس

 

. ٚق ٤ًل٤س جْطهىجّ جُوحػىز جُػح٤ٗس ٤ُِى ج٠٘ٔ٤ُ ُطكى٣ى هطر٢ ٓـ٘ح٤٠ّ ًٍٜذحت٢. 40

جهرٝ ػ٠ِ جُِٔق ذح٤ُى ج٢٘ٔ٤ُ، ْططٞم ج٧ٚحذغ جُِٔق ٝضىٌٝ ٤ٍٗٓز ئ٠ُ جضؿحٙ جُط٤حٌ 

. ج٫ٚط٬ق٢ ك٤ٚ، ٤ٗ٤ٍْٝ ئذٜحّ ج٤ُى ج٢٘ٔ٤ُ ئ٠ُ جُوطد جُٗٔح٢ُ ُِٔـ٘ح٤٠ّ جٌٍُٜذحت٢

 

ئ٫ إٔ هطؼس جُكى٣ى ٣ٌٖٔ أ٫ ضٌٕٞ . ًَ ئٌُطٍٕٝ ك٢ هطؼس قى٣ى ٣ٗرٚ ٓـ٘ح٤٠ٓحً ٚـ٤ٍجً ؾىجً . 41

 ً . ٝٞف ئؾحذطي. ٓـ٘ح٤٠ٓح

٫ ضٌٕٞ ج٫ٌُطٍٝٗحش ك٢ ج٫ضؿحٙ ٗلٓٚ ٫ٝ ضطكٍى ك٢ ج٫ضؿحٙ ٗلٓٚ، ًُُٝي ْطٌٕٞ ٓؿح٫ضٜح 

. جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س ػٗٞجت٤س

 

ُٔحيج ٣ٟؼق جُٔـ٘ح٤٠ّ ػ٘ى ٠ٍهٚ أٝ ضٓه٤٘ٚ؟  . 42

. ْططرؼػٍ جُٔ٘ح٠ن جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س ٓوحٌٗس ذحُ٘ٓن ج١ًُ ًحٗص ػ٤ِٚ

 

ٚق ٤ًل٤س جْطهىجّ جُوحػىز جُػحُػس ٤ُِى ج٠٘ٔ٤ُ ُطكى٣ى جضؿحٙ جُوٞز جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س جُٔإغٍز ك٢ . 43

. ِْي ٣كَٔ ض٤حٌجً، ٝٞغ ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠

جؾؼَ أٚحذغ ج٤ُى ج٠٘ٔ٤ُ ض٤ٍٗ ئ٠ُ  جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠، ٝجؾؼَ ج٩ذٜحّ ٤ٗ٣ٍ ئ٠ُ جضؿحٙ جُط٤حٌ 

٤ٌْٕٞ جُؼٔٞو جُهحٌؼ ٖٓ ذح٠ٖ جٌُق ك٢ جضؿحٙ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ . ج٫ٚط٬ق٢ جُٔطىكن ك٢ جُِٓي

. جُِٓي

 

ٍٓ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ًر٤ٍ ك٢ ِْي كؿأز، ٝٓغ يُي ُْ ٣طأغٍ ذأ١ هٞز، كَٜ ٣ٌٔ٘ي إٔ ضٓط٘طؽ أٗٚ . 44

. ٫ ٣ٞؾى ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ك٢ ٓٞهغ جُِٓي؟ ٝٞف ئؾحذطي

. ٫، ئيج ًحٕ جُٔؿحٍ ٓٞج٣َحً ُِِٓي ك٬ ضٞؾى هٞز ٓإغٍز



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٓح ؾٜحَ جُو٤حِ جٌٍُٜذحت٢ جُ٘حضؽ ػٖ ض٤َٚٞ ٓؿُب ض٤حٌ ٓغ جُؿِلحٗٞٓطٍ؟ . 45

 .ج٤ٓ٧طٍ

 

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ 

ٚق ضؿٍذس ٣ٌٔ٘ي ٖٓ ن٬ُٜح ضكى٣ى . أنُل٢ ٓـ٘ح٤٠ّ ٚـ٤ٍ ك٢ ٓٞهغ ٓكىو وجنَ ًٍز ضّ٘. 46

. ٓٞهغ ًَ ٖٓ جُوطد جُٗٔح٢ُ ٝجُوطد جُؿ٘ٞذ٢ ُِٔـ٘ح٤٠ّ

. جْطهىّ جُرِٞٚس، ٤ْ٘ؿًخ جُوطد جُٗٔح٢ُ ٩ذٍز جُرِٞٚس ئ٠ُ جُوطد جُؿ٘ٞذ٢، ٝجُؼٌّ ٚك٤ف

 

ٚق ٤ًق ٣ٌٔ٘ي ٓؼٍكس ٓح ئيج ًحٗص . جٗؿًذص هطؼس ك٣ُِس ئ٠ُ أقى هطر٢ ٓـ٘ح٤٠ّ ًر٤ٍ. 47

جُوطؼس جُل٣ُِس ٓـ٘ح٤٠ٓحً ٓإهطحً أّ ٓـ٘ح٤٠ٓحً وجتٔح؟ً 

جٗوِٜح ئ٠ُ جُوطد ج٥نٍ، ئيج جٗؿًخ جُطٍف ٗلٓٚ كٓطٛرف ٓـ٘ح٤٠ٓحً ٓإهطحً، ٝئيج ض٘حكٍ جُطٍف 

 ً . ٗلٓٚ ٓغ جُٔـ٘ح٤٠ّ كٓطٛرف ٓـ٘ح٤٠ٓحً وجتٔح

 

َٛ جُوٞز جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س جُط٢ ضإغٍ ذٜح ج٧ٌٜ ك٢ ج٩ذٍز جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س ُِرِٞٚس أهَ أٝ ضٓح١ٝ . 48

. أٝ أًرٍ ٖٓ جُوٞز جُط٢ ضإغٍ ذٜح ئذٍز جُرِٞٚس ك٢ ج٧ٌٜ؟ ٝٞف ئؾحذطي

. جُوٟٞ ٓطٓح٣ٝس ٝكن جُوحٕٗٞ جُػحُع ٤ُ٘ٞضٖ

 

جُرِٞٚس جكطٍٜ أٗي ضٜص ك٢ ؿحذس، ٌُ٘ي ً٘ص ضكَٔ ذِٞٚس، ُٝٓٞء جُكع ًحٕ جُِٕٞ ج٧قٍٔ . 49

٤ًق ٣ٌٔ٘ي ضكى٣ى . جُٔكىو ُِوطد جُٗٔح٢ُ ؿ٤ٍ ٝجٞف، ًٝح ٓؼي ٓٛرحـ ٣ى١ٝ ٝذطح٣ٌس ِْٝي

جُوطد جُٗٔح٢ُ ُِرِٞٚس؟ 

َٚ جُِٓي ٓغ ؿطحء جُرطح٣ٌس ذك٤ع ٣ٌٕٞ جُط٤حٌ وجتٔحً ٓرطؼىجً ػ٘ي ك٢ جقى جُلٍٝع، غْ جقَٔ 

جُرِٞٚس كٞم جُِٓي ٓرحٍٖز ٝه٣ٍرح ٖٓ يُي جُلٍع ٖٓ جُِٓي، ٝذحْطهىجّ هحػىز ج٤ُى ج٠٘ٔ٤ُ 

 ً . ٤ٌْٕٞ ٠ٍف ئذٍز جُرِٞٚس ج٤ٍُٗٔ ٗكٞ جٍُٗم هطرحً ٖٔح٤ُح
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٣ٌٖٔ ُِٔـ٘ح٤٠ّ ؾًخ هطؼس قى٣ى ٤ُٓص ٓـ٘ح٤٠ٓحً وجتٔحً، ًٔح ٣ٌٖٔ ُٓحم جُٔطح٠ جُٔٗكٕٞ . 50

. ٚق جُؼ٤ِٔحش جُٔؿ٣ٍٜس جُٔهطِلس جُط٢ ض٘طؽ ًٛٙ جُظٞجٍٛ جُٔطٗحذٜس. ؾًخ ػحٍَ ٓطؼحوٍ

٣ؿرٍ جُٔـ٘ح٤٠ّ ؾ٤ٔغ جُٔ٘ح٠ن جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س ك٢ جُكى٣ى ػ٠ِ إٔ ض٤ٍٗ ئ٠ُ ج٫ضؿحٙ ٗلٓٚ، ٝضلَٛ 

. ْحم جُٔطح٠ جُٔٗكٞٗس جُٗك٘حش جُٔٞؾرس ػٖ جُٓحذِس ك٢ جُؼحٍَ

 

ٚق ٣ٍ٠وط٤ٖ ػ٠ِ ج٧هَ ٣ٌٔ٘ي . ِْي ٓٞٞٞع ػ٠ِ ٠ٍٞ ٠حُٝس جُٔهطرٍ، ١ٍٓ٣ ك٤ٚ ض٤حٌ. 51

. ذٜٔح ضكى٣ى جضؿحٙ جُط٤حٌ جُٔحٌ ذٚ

جْطهىّ جُرِٞٚس ُطكى٣ى جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠، غْ أقٍٟ ٓـ٘ح٤٠ٓحً ه٣ٞحً ٝقىو جضؿحٙ جُوٞز 

. جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي غْ جْطهىّ هحػىز ج٤ُى ج٠٘ٔ٤ُ

 

ك٢ أ١ جضؿحٙ ذحُ٘ٓرس ُِٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٣ٌٔ٘ي ئٍٓجٌ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ك٢ ِْي ذك٤ع ضٌٕٞ . 52

جُوٞز جُٔإغٍز ك٤ٚ ٚـ٤ٍز ؾىجً أٝ ٚلٍج؟ً 

  .جؾؼَ جُِٓي ٓٞج٣َحً ُِٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠

  

. ٌِْحٕ ٓطٞج٣َحٕ ٣ك٬ٕٔ ض٤ح٣ٌٖ ٓطٓح٤٣ٖٝ. 53

a . ٍئيج ًحٕ جُط٤حٌجٕ ٓطؼح٤ًٖٓ كأ٣ٖ ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُ٘حضؽ ػٖ ج٤ٌُِٖٓ أًرٍ ٖٓ جُٔؿح

جُ٘حضؽ ػٖ أ١ ٜٓ٘ٔح ٓ٘لٍوج؟ً 

. ٤ٌْٕٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ أًرٍ ك٢ أ١ ٗوطس ذ٤ٖ ج٤ٌُِٖٓ

 

b . أ٣ٖ ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُ٘حضؽ ػٖ ج٤ٌُِٖٓ ٓٓح٣ٝحً ٞؼق جُٔؿحٍ جُ٘حضؽ ػٖ ِْي

ٓ٘لٍو؟ 

٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓٓح٣ٝحً ُٔػ٢ِ جُٔؿحٍ جُ٘حضؽ ػٖ أقى ج٤ٌُِٖٓ ػ٠ِ جُه١ جُٔ٘ٛق 

. ُِٔٓحكس ذ٤ٖ ج٤ٌُِٖٓ
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c . ًئيج ًحٕ جُط٤حٌجٕ ك٢ ج٫ضؿحٙ ٗلٓٚ كأ٣ٖ ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ ج٢ٌُِ ٚلٍج؟

. ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٚلٍجً ػ٠ِ جُه١ جُٔ٘ٛق ُِٔٓحكس ذ٤ٖ ج٤ٌُِٖٓ

 

٤ًق ٣طـ٤ٍ أه٠ٛ ضى٣ٌؽ ُِلُٞطٔطٍ ئيج َجوش ه٤ٔس جُٔوحٝٓس؟ . 54

. ٤ُْوجو أه٠ٛ ضى٣ٌؽ ُِلُٞطٔطٍ

 

٣ٌٖٔ ُِٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ إٔ ٣إغٍ ذوٞز ك٢ ؾ٤ْٓ ٓٗكٕٞ، كَٜ ٣ٌٖٔ ُِٔؿحٍ إٔ ٣ـ٤ٍ جُطحهس . 55

. جُك٤ًٍس ُِؿ٤ْٓ؟ ٝٞف ئؾحذطي

. ٫، جُوٞز وجتٔحً ٓطؼحٓىز ٓغ جضؿحٙ جٍُٓػس، ك٬ ٣رًٍ ٖـَ، ًُُٝي ٫ ضطـ٤ٍ جُطحهس جُك٤ًٍس

 

كحٗكٍكص ئ٠ُ أػ٠ِ ػ٘ىٓح أغٍ ك٤ٜح . ضطكٍى قُٓس ذٍٝضٞٗحش ٖٓ جُهِق ئ٠ُ ج٧ٓحّ ك٢ ؿٍكس. 56

ٓح جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔٓرد ٫ٗكٍجكٜح؟ . ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠

ذٔٞجؾٜس ٓوىٓس جُـٍكس، ضٌٕٞ جٍُٓػس ئ٠ُ ج٧ٓحّ، ٝضٌٕٞ جُوٞز ئ٠ُ أػ٠ِ، ٝذحْطهىجّ جُوحػىز 

.  ٗكٞ ج٤ُٓحBٌجُػحُػس ٤ُِى ج٠٘ٔ٤ُ ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ 

 

أ٣ٖ ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ . 23-5جٗظٍ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ جُٔٞٞكس ك٢ جٌَُٗ . 57

. ػ٘ى جُوطر٤ٖ أّ ػ٘ى ن١ ج٫ْطٞجء؟ ٝٞف ئؾحذطي: جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ أًرٍ

٣ٌٕٞ ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ أًرٍ ػ٘ى جُوطر٤ٖ ٧ٕ جُهط٠ٞ ضٌٕٞ ٓطوحٌذس ػ٘ى 

. جُوطر٤ٖ

 

ئضوحٕ قَ جُٔٓحتَ 

جُىجتٔس ٝجُٔإهطس :  جُٔـح5-1١ٗ

 ٖٓ جُٔـ٘ح٤٠ّ جُٔؼِن ٓحيج ٣كىظ 24-5ػ٘ى ضو٣ٍد جُٔـ٘ح٤٠ّ جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 58

ُِٔـ٘ح٤٠ّ جُٔؼِن ذحُه١٤؟ 

. ٣طكٍى ٗكٞ ج٤ُٓحٌ أٝ ٣رىأ ك٢ جُىٌٝجٕ، ج٧هطحخ جُٔطٗحذٜس ضط٘حكٍ



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٖٓ جُٔـ٘ح٤٠ّ جُٔؼِن، ٓحيج ٣كىظ 25-5ػ٘ى ضو٣ٍد جُٔـ٘ح٤٠ّ جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 59

ُِٔـ٘ح٤٠ّ جُٔؼِن ذحُه١٤؟ 

. ٣طكٍى ئ٠ُ ج٤ٔ٤ُٖ، ج٧هطحخ جُٔهطِلس ضطؿحيخ
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:  ُ٪ؾحذس ػٖ ج٧ْثِس جُطح٤ُس26-5جٌؾغ ئ٠ُ جٌَُٗ . 60

a . أ٣ٖ ٣وغ جُوطرحٕ؟

 ٖٓ جُطؼ٣ٍق 4 ٝ  2

 

b . أ٣ٖ ٣وغ جُوطد جُٗٔح٢ُ؟

.  ٖٓ جُطؼ٣ٍق ٝجضؿحٙ جُٔؿح2ٍ

 

c . أ٣ٖ ٣وغ جُوطد جُؿ٘ٞذ٢؟

.  ٖٓ جُطؼ٣ٍق ٝجضؿحٙ جُٔؿح4ٍ

 

أ٣ٖ ٣وغ .  جْطؿحذس جُرِٞٚس ك٢ ٓٞهؼ٤ٖ ٓهطِل٤ٖ ذحُوٍخ ٖٓ ٓـ٘ح27ّ٤٠-٣5ٔػَ جٌَُٗ . 61

جُوطد جُؿ٘ٞذ٢ ُِٔـ٘ح٤٠ّ؟ 

. ػ٠ِ جُطٍف ج٣٧ٍٓ ٧ٕ ج٧هطحخ جُٔهطِلس ضطؿحيخ

 

، ٝٞغ ػٔٞو٣حً ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓ٘طظْ، A 10.0 ٣كَٔ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ m 1.50ِْي ٠ُٞٚ . 62

 ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔإغٍ؟ N 0.60كٌحٗص جُوٞز جُٔإغٍز ك٤ٚ 

0.040 T 
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جٌْْ هطؼس جُِٓي ك٢ . 28-١ٍٓ٣5 ض٤حٌ جٚط٬ق٢ ك٢ ِْي، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 63

. وكطٍى، غْ جٌْْ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُ٘حٖة ػٖ ٌٍٓٝ جُط٤حٌ ك٢ جُِٓي

 

 

 

 

 

 

 نحٌؾحً ٖٓ ٓٓطٟٞ جٌُٞهس كحٌْْ جٌَُٗ ك٢ 29-5ئيج ًحٕ جُط٤حٌ ج٫ٚط٬ق٢ ك٢ جٌَُٗ . 64

. وكطٍى، غْ جٌْْ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُ٘حٖة ػٖ ٌٍٓٝ جُط٤حٌ ك٢ جُِٓي

 

 

 

 

 

 

.  ٠ٍف ٓـ٘ح٤٠ّ ًٍٜذحت٢ ١ٍٓ٣ ن٬ُٚ ض٤حٌ ًٍٜذحت30٢-٣5ر٤ٖ جٌَُٗ . 65

a . ٓح جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ وجنَ جُكِوحش؟

 (وجنَ جُٛلكس)ئ٠ُ أْلَ 

 

b . ٓح جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ نحٌؼ جُكِوحش؟

 (وجنَ جُٛلكس)ئ٠ُ أػ٠ِ 
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جُٔـح١ٗ جُهُك٤س ه٤ٓص هٟٞ جُط٘حكٍ ذ٤ٖ ٓـ٘ح٤ٓ٤٠ٖ نُك٤٤ٖ، ٝٝؾى أٜٗح ضؼطٔى ػ٠ِ جُٔٓحكس، . 66

. 1-5ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جُؿىٍٝ 

a .ٓػَ ذ٤ح٤ٗحً جُوٞز ًىجُس ٓغ جُٔٓحكس .

 

 

 

 

 

 

b . ضهٟغ ًٛٙ جُوٞز ُوحٕٗٞ جُطٍذ٤غ جُؼ٢ٌٓ؟ َٛ

 ٫

 

 1-5جُؿىٍٝ 

 F (N)جُوٞز،  d (cm)جُٔٓحكس، 

1.0 

1.2 

1.4 

1.6 

1.8 

2.0 

2.2 

2.4 

2.6 

2.8 

3.0 

3.93 

0.40 

0.13 

0.057 

0.030 

0.018 

0.011 

0.0076 

0.0053 

0.0038 

0.0028 
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 جُوٟٞ جُ٘حضؿس ػٖ جُٔؿح٫ش جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س 5-2

ٓح ٗٞع .  ُطك٣َٞ جُؿِلحٗٞٓطٍ ئ٠ُ ٗٞع ٖٓ ج٧ؾُٜز31-٣5ٓطهىّ جُٔهط١ جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 67

ًٛج جُؿٜحَ؟ 

. أ٤ٓطٍ، ٣ٍٔ ٓؼظْ جُط٤حٌ ن٬ٍ جُٔوحٝٓس ٝذًُي ٣ٓٔف ذو٤حِ ض٤حٌجش ًر٤ٍز

 

؟ 31-5ٓحيج ض٠ٔٓ جُٔوحٝٓس ك٢ جٌَُٗ . 68

. ٓؿُب جُط٤حٌ، ٝٝكن جُطؼ٣ٍق ٣ؼى ٓؿُب جُط٤حٌ ٤ٚـس أنٍٟ ُط٤َٚٞ جُطٞج١َ

 

ٓح ٗٞع .  ُطك٣َٞ جُؿِلحٗٞٓطٍ ئ٠ُ ٗٞع ٖٓ ج٧ؾُٜز32-٣5ٓطهىّ جُٔهط١ جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 69

ًٛج جُؿٜحَ؟ 

. كُٞطٔطٍ، ضوَِ جُٔوحٝٓس جُٟٔحكس جُط٤حٌ ئ٠ُ أ١ ؾٜى ٓؼط٠

 

؟ 32-5ٓحيج ض٠ٔٓ جُٔوحٝٓس ك٢ جٌَُٗ . 70

. جُٟٔحػق، ٝكن جُطؼ٣ٍق ضٟحػق ٓوىجٌ جُؿٜى جُٔو٤ّ

 

، ٝٞغ ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ A 8.0، ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ m 0.50ِْي ٠ُٞٚ . 71

ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔإغٍ؟ . N 0.40ٓ٘طظْ، كٌحٗص جُوٞز جُٔإغٍز ك٤ٚ 

F= BIL 

B=  F  

IL 

= 0.1 T 
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، ٝٞغ ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ A 5.0 ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ m 0.80ِْي ٠ُٞٚ . 72

0.60 T . ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي؟

F= ILB = 2.4 N 

 

، كايج ًحٕ جُِٓي ٓٞٞٞػحً ك٢ ٓؿحٍ A 6.0، ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ cm 25ِْي ٠ُٞٚ . 73

 ػٔٞو٣حً ػ٤ِٚ كٔح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي؟ T 0.30ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓ٘طظْ ٓوىجٌٙ 

F= ILB = 0.45 N 

 

، كايج ًحٕ جُِٓي ٓٞٞٞػحً ك٢ ٓؿحٍ A 4.5، ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ cm 35ِْي ٠ُٞٚ . 74

.  ٝٓٞج٣َحً ُٚ كٔح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٓيT 0.53ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ 

. ئيج ًحٕ جُِٓي ٓٞج٣َحً ُِٔؿحٍ ك٬ ٣ٞؾى أ١ ضأغ٤ٍ ًُُٝي ٫ ضٞؾى هٞز ٓإغٍز

 

، N 1.8، ضأغٍ ذوٞز ٓوىجٌٛح T 1.4 ٓطؼحٓى ٓغ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ m 625ِْي ٠ُٞٚ . 75

ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٚ؟ 

F= BIL 

I=   F  

BL 

= 7.2 mA 

 

، ١ٍٓ٣ٝ m 0.80ئيج ًحٗص جُوٞز جُط٢ ٣إغٍ ذٜح جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ ك٢ ِْي ٠ُٞٚ . 76

 كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُِٓي؟ جْطؼَٔ N 0.12ك٤ٚ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ػٔٞو١ ػ٤ِٚ، ٝٓوىجٌٙ 

10جُٔوىجٌ 
-5

 T 5.0 ×ٌُِٜٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٨ُ  .

F= BIL 

I=   F  

BL 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

= 3 kA 

 

 ػ٠ِ ِْي ١ٍٓ٣ ك٤ٚ ض٤حٌ T 0.80ئيج ًحٗص جُوٞز جُط٢ ٣إغٍ ذٜح ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ . 77

7.5 A 3.6 ٓطؼحٓى ٓؼٚ ضٓح١ٝ N كٔح ٠ٍٞ جُِٓي؟ 

F= BIL 

L=   F  

BI 

= 0.60 m 

 

 ٖٓ جٍُٗم ئ٠ُ جُـٍخ، ٝٛٞ A 225ِْي ُ٘وَ جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س ١ٍٓ٣ ك٤ٚ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 78

. ٓٞجَ ُٓطف ج٧ٌٜ

a .َٔٓح جُوٞز جُط٢ ٣إغٍ ذٜح جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ ك٢ ًَ ٓطٍ ٓ٘ٚ؟ جْطؼ :

5.0 × 10
-5

 T = ٌٜأB 

F= BIL 

F = IB = 0.011 N/m 

L                              

 

b . ٓح جضؿحٙ ًٛٙ جُوٞز؟

. ْطٌٕٞ جُوٞز ئ٠ُ أْلَ

 

c .ضٍٟ، َٛ ضؼى ًٛٙ جُوٞز ٜٓٔس ك٢ ض٤ْٔٛ جُرٍؼ جُكحَٓ ُِِٓي؟ ٝٞف ئؾحذطي .

. ٫، ضٌٕٞ جُوٞز أهَ ًػ٤ٍجً ٖٓ َٕٝ ج٬ْ٧ى

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 50.0جُؿِلحٗٞٓطٍ ٣٘كٍف ٓإٍٖ جُؿِلحٗٞٓطٍ ئ٠ُ أه٠ٛ ضى٣ٌؽ ػ٘ىٓح ٣ٍٔ ك٤ٚ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 79

μA 

a . 10ٓح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس ج٤ٌُِس ُِؿِلحٗٞٓطٍ ٤ُٛرف أه٠ٛ ضى٣ٌؽ ُٚ ٣ٓح١ٝ V ٚػ٘ى جٗكٍجك 

ذحٌُحَٓ؟ 

V= IR 

R= V 

I  

= 2×10
2
 kΩ 

 

b . ٍ1.0ئيج ًحٗص ٓوحٝٓس جُؿِلحٗٞٓط kΩ كٔح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس جُُٔٞٚٞس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ 

؟ (جُٟٔحػق)

R= 199 kΩ 

 

 ٘162  

 كٔح mA 10جْطهىّ جُؿِلحٗٞٓطٍ ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس ُٛ٘غ أ٤ٓطٍ أه٠ٛ ضى٣ٌؽ ُٚ ٣ٓح١ٝ . 80

: ٓوىجٌ

a . ٌ50كٍم جُؿٜى ن٬ٍ جُؿِلحٗٞٓطٍ ئيج ٍٓ ك٤ٚ ض٤ح μA ٍػِٔحً ذإٔ ٓوحٝٓس جُؿِلحٗٞٓط ،

؟  kΩ 1.0ضٓح١ٝ

V= IR = 0.05 V 

 

b . ٚٓ10جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ٤ٓ٨ُطٍ جُ٘حضؽ ئيج ًحٕ جُط٤حٌ ج١ًُ ٣و٤ mA ؟

V= IR 

R= V 

 I  

= 5 Ω 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c . جُٔوحٝٓس جُُٔٞٚٞس ذحُؿِلحٗٞٓطٍ ػ٠ِ جُطٞج١َ

؟ bُِكٍٛٞ ػ٠ِ جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس جُ٘حضؿس ك٢ جُلٍع 

1  = 1 + 1  

  R     R1  R2 

1  = 1  -  1  

R1   R      R2 

R1= 5 Ω 

 

10 × 6.0ضطكٍى قُٓس ئٌُطٍٝٗحش ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ. 81
-2

 T  ٝذٍٓػس ،

2.5 × 10
6
 m/s . ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ًَ ئٌُطٍٕٝ؟

F= Bqv = 2.4×10
-14

 N 

 

 × 4.21ذٍٓػس  (ؾ٤ْٓ ُٚ ٖك٘س ٓٔحغِس ُٗك٘س ج٩ٌُطٍٕٝ)جُؿ٤ْٓ وٕٝ ج١ًٌُ ٣طكٍى ٤ٕٓٞ . 82

10
7
 m/s 10 × 5.00 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠، كطأغٍ ذوٞز

-12
 Nٌٓح ٓوىج ، :

a . جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠؟

F= Bqv 

B=   F  

qv  

= 0.742 T 

 

b . ٚ10 × 1.88جُطٓحٌع ج١ًُ ٣ٌطٓرٚ جُؿ٤ْٓ ئيج ًحٗص ًطِط
-28

 kg ؟

F= ma 

a= F 

m 

= 2.66×10
16

 m/s
2

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

10 × 4.1ئيج ًحٗص جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ؾ٤ْٓ أقحو١ جُطأ٣ٖ ضٓح١ٝ . 83
-13

 N ًػ٘ىٓح ضكٍى ػٔٞو٣ح 

 كٔح ٓوىجٌ ٍْػس ًٛج جُؿ٤ْٓ؟ T 0.61ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ 

F=qvB 

v=  F   

Bq 

= 4.2×10
6
 m/s 

 

. قِوس ٤ٌِْس ضكَٔ ض٤حٌجً ًٍٜذحت٤حً، ٝٓـٌٔٞز ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓ٘طظْ ه١ٞ وجنَ ؿٍكس. 84

جكطٍٜ أٗي أوٌش جُكِوس ق٤ع ُْ ٣ؼى ٛ٘حى أ١ ٤َٓ ُِكِوس ٗحضؽ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠، كٔح جضؿحٙ 

جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ذحُ٘ٓرس ُٔٓطٟٞ جُكِوس؟ 

ضٓطهىّ هحػىز ج٤ُى ج٠٘ٔ٤ُ ُطكى٣ى جضؿحٙ جُٔؿحٍ . جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػٔٞو١ ػ٠ِ ٓٓطٟٞ جُكِوس

 .جُ٘حضؽ ٖٓ جُكِوس، ٣ٌٕٝٞ جُٔكحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ وجنَ جُـٍكس ك٢ جضؿحٙ ٓؿحٍ جُكِوس ٗلٓٚ

 

10 × 5.78أغٍش هٞز . 85
-16

 N 10 × 5.65 ك٢ ؾ٤ْٓ ٓؿٍٜٞ جُٗك٘س، ٝٓطكٍى ذٍٓػس
4
 m/s 

10 × 3.20ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ 
-2

 T ٓح ػىو جُٗك٘حش ج٧ْح٤ْس جُط٢ ٣كِٜٔح ،

جُؿ٤ْٓ؟ 

ٖك٘طحٕ 

 

ٍٓجؾؼس ػحٓس 

كايج . 33-5ِْي ٗكح٢ْ َٜٓٔ جُٔوحٝٓس، ٝٞغ ك٢ جُك٤ُ ذ٤ٖ ٓـ٘ح٤ٓ٤٠ٖ، ًٔح ك٢ جٌَُٗ . 86

 كأٝؾى ٓوىجٌ جُوٞز T 1.9ًحٕ ٝؾٞو جُٔؿحٍ جُٔـح٢ٓ٤٠ ٓوطٍٛجً ػ٠ِ ًٛج جُك٤ُ، ًٝحٕ ٓوىجٌٙ 

: جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي ٝجضؿحٜٛح ك٢ ًَ ٖٓ جُكح٫ش جُطح٤ُس

a . ً . ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ جُٔلطحـ ٓلطٞقح

ج٫ضؿحٙ ٚلٍ، جُٔوىجٌ ٚلٍ، ٫ ٣ٞؾى ض٤حٌ، ًُُي ٫ ٣ٞؾى ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٖٓ جُِٓي، ٝأ٣ٟحً 

. جُ٘كحِ ٓحوز ؿ٤ٍ ٓـ٘ح٤ٓ٤٠س



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b .ػ٘ى ئؿ٬م جُٔلطحـ .

.  جضؿحٙ جُوٞز ٣كىو ذحُوحػىز جُػحُػس ٤ُِى جN٠٘ٔ٤ُ 0.62ج٫ضؿحٙ ئ٠ُ أػ٠ِ، جُوٞز 

 

c .ػ٘ى ئؿ٬م جُٔلطحـ ٝػٌّ جُرطح٣ٌس .

.  جضؿحٙ جُوٞز ٣كىو ذحُوحػىز جُػحُػس ٤ُِى جN٠٘ٔ٤ُ 0.62ج٫ضؿحٙ ئ٠ُ أْلَ، جُوٞز 

 

d . 5.5ػ٘ى ئؿ٬م جُٔلطحـ ٝضرى٣َ جُِٓي ذوطؼس ٓهطِلس ٓوحٝٓطٜح Ω 

. ، جضؿحٙ جُوٞز ٣كىو ذحُوحػىز جُػحُػس ٤ُِى جN٠٘ٔ٤ُ 0.31ج٫ضؿحٙ ئ٠ُ أػَ، جُوٞز 

 

، ُِٝٔل٤ٜٔح μA 500.0، ٦ُٝنٍ μA 50.0ُى٣ي ؾِلحٗٞٓطٍجٕ، أه٠ٛ ضى٣ٌؽ ٧قىٛٔح . 87

 ٝجُٔطِٞخ ضك٣ِٜٞٔح ئ٠ُ أ٤ٓط٣ٍٖ، ػ٠ِ إٔ ٣ٌٕٞ أه٠ٛ ضى٣ٌؽ ٌَُ ٜٓ٘ٔح Ω 855جُٔوحٝٓس ٗلٜٓح 

. mA ٣100.0ٓح١ٝ 

a . ٓح ٓوىجٌ ٓوحٝٓس ٓؿُب جُط٤حٌ ُِؿِلحٗٞٓطٍ ج٧ٍٝ؟

V= IR = 0.0428 V 

R= V 

I  

= 0.428 Ω 

 

b . ٓح ٓوىجٌ ٓوحٝٓس ٓؿُب جُط٤حٌ ُِؿِلحٗٞٓطٍ جُػح٢ٗ؟

V= IR= 0.428 V 

R= V 

I  

=4.3 Ω 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c .قىو أ٣ٜٔح أكَٟ ُِو٤حِ جُكو٤و٢؟ ٝٞف ئؾحذطي .

ُٔؿُب جُط٤حٌ ٓوحٝٓس أهَ، ًُُي ضٌٕٞ جُٔوحٝٓس ج٤ٌُِس أٚـٍ، .  أكµAَٟ 50جُؿِلحٗٞٓطٍ ج٧ٍٝ 

 ً . ضٌٕٞ ٓوحٝٓس ج٤ٓ٧طٍ جُٔػح٢ُ ٚلٍ أّٝ ضو٣ٍرح
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ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ  (ئٌُطٍٕٝ ُٚ ٍْػس ًر٤ٍز)جُؿ٤ْٓ وٕٝ ج١ًٌُ ٣طكٍى ؾ٤ْٓ ذ٤طح . 88

10 × 2.5 ذٍٓػس T 0.60ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ 
7
 m/s . ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ٍْػس جُؿ٤ْٓ؟

F= Bqv = 2.4×10
-12

 N 

 

10 × 9.11ئيج ًحٗص ًطِس ج٩ٌُطٍٕٝ . 89
-31

 kg كٔح ٓوىجٌ جُطٓحٌع ج١ًُ ٣ٌطٓرٚ ؾ٤ْٓ ذ٤طح 

جُٞجٌو ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس؟ 

F= ma 

a= F 

m 

= 2.6×10
18

 m/s
2

 

 

10 × ٣8.1طكٍى ئٌُطٍٕٝ ذٍٓػس . 90
5
 m/s ٌٙ16 ٗكٞ جُؿ٘ٞخ ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىج T 

ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ج٩ٌُطٍٕٝ ٝجضؿحٜٛح؟ . ٗكٞ جُـٍخ

F= Bqv = 2.1×10
-12

 N 

. ، ضًًٍ إٔ قًٍس ج٩ٌُطٍٕٝ ػٌّ جضؿحٙ جُط٤حٌ(هحػىز ج٤ُى ج٠٘ٔ٤ُ)ئ٠ُ أػ٠ِ 

 

 0.15 ُلس ٣ٓح١ٝ 250ٌٓرٍ جُٛٞش ئيج ًحٕ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ك٢ ْٔحػس ػىو ُلحش ِٓلٜح . 91

T 2.5، ٝهطٍ جُِٔق cm ٚ8 كٔح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٔق ئيج ًحٗص ٓوحٝٓط Ω ٝكٍم ،

؟ V 15جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٤ٚ 

I= V 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

R 

L=nᴫd 

F= BIL = BVnᴫd 

R       

= 5.5 N 

 

 ٝٞغ ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓ٘طظْ ٓوىجٌٙ A 15 ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ cm 25ِْي ٠ُٞٚ . 92

0.85 T كايج ًحٗص جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي ضؼط٠ ذٞجْطس جُؼ٬هس ،F = ILB sinθ كحقٓد 

: جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي ػ٘ىٓح ٣ٛ٘غ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُُٝج٣ح ج٥ض٤س

a .90˚ 

F= BIL sinθ = 3.2 N 

 

b .45˚ 

F= BIL sinθ = 2.3 N 

c .0˚  

sin 0  =0 

F= BIL sinθ = 0 N 

  

، ًٔح P1ٝ P2 ذ٤ٖ جُٛل٤كط٤ٖ V 20000ٍُْع ئٌُطٍٕٝ ٖٓ جٌُٕٓٞ ن٬ٍ كٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ . 93

 Bغْ نٍؼ ٖٓ كطكس ٚـ٤ٍز، ٝونَ ٓؿح٫ً ٓـ٘ح٤ٓ٤٠حً ٓ٘طظٔح ٓوىجٌٙ . 34-5ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

: ئ٠ُ وجنَ جُٛلكس

a . ٖقىو جضؿحٙ جُٔؿحٍ جٌٍُٜذحت٢ ذ٤ٖ جُٛل٤كط٤( ٖٓP1 ئ٠ُ P2ٌّأٝ جُؼ ). 

 ٖٓP2 ئ٠ُ P1 .

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b . جقٓد ٍْػس ج٩ٌُطٍٕٝ ػ٘ىP2ن٬ٍ جُٔؼِٞٓحش جُٔؼطحز ٖٓ  .

KE= q∆V= 3.2×10
-15

 J 

KE= 0.5 mv
2

 

V= 8×10
7
 m/s 

 

c .ٚق قًٍس ج٩ٌُطٍٕٝ وجنَ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ .

.  ك٢ جضؿحٙ قًٍس ػوحٌخ جُٓحػس

 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى 

ًٝحٗص . 35-5ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ ئيج ٍٓ ض٤حٌ ن٬ٍ ٗحذٝ ٌأ٢ْ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 94 

ٜٗح٣س جُ٘حذٝ ٓٞٞٞػس وجنَ ًأِ ِٓٔٞءز ذحُُترن، كٔحيج ٣كىظ؟ ُٝٔحيج؟ 

ػ٘ى ٌٍٓٝ جُط٤حٌ ن٬ٍ جُِٔق ٣ُوجو جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠، كطؼَٔ جُوٞز ػ٠ِ ٞـ١ جُ٘حذٝ، ًُُٝي 

٣هٍؼ ٠ٍف جُِٓي ٖٓ جُُترن ٝضلطف جُىجتٍز ك٤وَ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٣ٍُٝ٘ جُ٘حذٝ ئ٠ُ أْلَ، 

. ٣ٝطًذًخ جُ٘حذٝ ئ٠ُ أػ٠ِ ٝئ٠ُ أْلَ

 

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُ٘حضؽ ػٖ ِْي ٣ٞ٠َ ٣كَٔ ض٤حٌجً ٣ؼط٠ ذٞجْطس جُؼ٬هس . 95

B = (2 × 10
-7

 T.m/A)(I/d) َق٤ع ضٔػ ،B ٍٝضٔػَ (ض٬ٓ) ٓوىجٌ جُٔؿح ،I ٌ(أٓر٤ٍ) جُط٤ح ،

ٝd جْطهىّ ًٛٙ جُؼ٬هس ُكٓحخ جُٔؿح٫ش جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س جُط٢ ضطؼٍٜ ُٜح (ٓطٍ) جُرؼى ػٖ جُِٓي ،

: ك٢ جُك٤حز ج٤ٓٞ٤ُس

 .a ٖٓ ٍ10ٗحوٌجً ٓح ضكَٔ أ٬ْى جُطٔى٣ىجش ج٤ُُُ٘ٔس ض٤حٌجً أًر A . ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠

.  ٖٓ ج٬ْ٧ى ٓوحٌٗس ذحُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جm٢ٌٞ٧ 0.5ػ٠ِ ذؼى 

4×10
-6

 T 10×5 جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧
-5

 T ًُُي ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ ،

.  ٍٓز ضو٣ٍرحً 12أهٟٞ ٖٓ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ُِِٓي 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي
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b . 200ضكَٔ أ٬ْى ٗوَ جُوىٌز جٌٍُٜذحت٤س جٌُر٤ٍز ؿحُرحً ض٤حٌجً ٣ٓح١ٝ A ٖٓ ٍ765 ذؿٜى أًر 

kV . 20ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػ٠ِ ج٧ٌٜ ػ٠ِ ذؼى m ٍجُِٓي؟ ٝٓح ٓوىجٌ جُٔؿح ٖٓ 

ٓوحٌٗس ذحُٔؿحٍ ك٢ جٍُُٔ٘؟ 

2×10
-6

 T ًٛج ٣ٔػَ ٗٛق جُٔؿحٍ ك٢ جُلٍع a. 

 

c . ٕض٘ٛف ذؼٝ جُٔؿٔٞػحش ج٫ْط٤ً٬ٜس جٍُٔأز جُكحَٓ ذؼىّ جْطهىجّ جُرطح٤ٗس جٌٍُٜذحت٤س؛ ٧

هىٌ جُٔٓحكس جُط٢ ٣ٌٖٔ إٔ ٣ٌٕٞ ك٤ٜح جُؿ٤ٖ٘ ذؼ٤ىجً ػٖ . ٚك٤سجُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٣ٓرد ٓٗحًَ 

 كأٝؾى جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػ٘ى A 1جُِٓي، ٓٞٞكحً ك٤ٍٞطي ئيج ًحٗص جُرطح٤ٗس ضؼَٔ ػ٠ِ ض٤حٌ 

. ٝهحٌٕ ذ٤ٖ ًٛج جُٔؿحٍ ٝجُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧. ٓٞٞغ جُؿ٤ٖ٘

ق٤ع ضٞؾى )جكطٍٜ إٔ ٛ٘حى ٌِْحً ٝجقىجً كو١ ٣كَٔ جُط٤حٌ كٞم جُؿ٤ٖ٘، ٝجْطهىّ ًٍُٓ جُؿ٤ٖ٘ 

ك٢ جٍُٔقِس جُرىجت٤س ٖٓ جُكَٔ ٣ٌٖٔ إٔ ٣ٌٕٞ جُؿ٤ٖ٘ ػ٠ِ . ذٞٚلٚ ٗوطس ٍٓؾؼ٤س (ج٧ػٟحء جُك٤س

. 10cm ٖٓ جُرطح٤ٗس، ٝك٢ جٍُٔجقَ جُٔطأنٍز ٖٓ جُكَٔ ٣ٌٕٞ ًٍُٓ جُؿ٤ٖ٘ ػ٠ِ ذؼى 5cmذؼى 

 I=1A , d=0.05mًُُي 

B=4×10
-6

 T 

10×5جُٔؿحٍ ج٢ٌٞ٧ قٞج٢ُ 
-5

 T ٍٟٞٓز12 أ١ أه  .

 

ؾٔغ جُٔطؿٜحش ك٢ ؾ٤ٔغ جُكح٫ش جُٔٞٚٞكس ك٢ جُٔٓأُس جُٓحذوس ٣ٞؾى ِْي آنٍ ٣كَٔ جُط٤حٌ . 96

 ٖٓ جُِٓي ج١ًُ m 0.1أٝؾى جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔكَٛ ػ٠ِ ذؼى . ٗلٓٚ ك٢ ج٫ضؿحٙ جُٔؼحًّ

.  كحٌْْ ٬ًٌٖ ٣ٞٞف ًٛج جُٞٞغm 0.01ئيج ًحٗص جُٔٓحكس ذ٤ٖ ج٤ٌُِٖٓ . A ٣10كَٔ ض٤حٌجً 

جقٓد ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُ٘حضؽ ػٖ ًَ ِْي، ٝجْطهىّ جُوحػىز ج٠ُٝ٧ ٤ُِى ج٠٘ٔ٤ُ ٍُْْ 

ً . ٓطؿٜحش ضٞٞف جُٔؿح٫ش . ٝجقٓد ج٣ٟحً قحَٚ جُؿٔغ ج٫ضؿح٢ٛ ُِٔؿح٤ُٖ ٓوىجٌجً ٝجضؿحٛح

 ًُُي d=0.1m , I=10Aٌَُ ِْي 

B=2×10
-5

 T 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٖٓ جٌَُٗ، كو١ جًٍُٔرحش جُٔٞج٣َس ُِه١ جُٔ٘ٛق ذ٤ٖ ج٬ْ٧ى ضٓحْٛ ك٢ ٓكِٛس جُٔؿحٍ، 

 جًٍُٔرس ٖٓ ًَ ِْي

 B1=B sinθ = 1×10
-6

 T 

B=2×10 ٌُٖ ًَ ِْي ٣ٓحْٛ ذحُٔوىجٌ ٗلٓٚ ٖٓ جُٔؿحٍ أ١ إٔ جُٔكِٛس 
-6

 T ٍ1/25 ٝضؼحو ٖٓ 

.  جُٔؿحٍ ج٢ٌٞ٧

 

جٌُطحذس ك٢ جُل٣ُ٤حء 

جذكع ك٢ جُٔـح١ٗ جُلحتوس جُط٤َٚٞ، ٝجًطد ِٓهٛحً ٖٓ ٚلكس ٝجقىز ٬ُْطهىجٓحش جُٔكطِٔس . 97

. ٝضأًى ٖٓ ٝٚق أ١ ػورحش ضوق ك٢ ٣ٍ٠ن جُططر٤وحش جُؼ٤ِٔس ًُٜٙ جُٔـح١ٗ. ًُٜٙ جُٔـح١ٗ

 ٝهطحٌجش جٍُكغ MRIضٓطهىّ جُٔـح١ٗ جُلحتوس جُط٤َٚٞ ك٢ جُط٣ٍٞٛ ذح٤ٍُٖٗ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ 

٣كحٍٝ جُؼِٔحء ضط٣ٍٞ . جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س، ٝضكطحؼ جُٔـ٘ح٠ جُلحتوس جُط٤َٚٞ ئ٠ُ وٌؾس قٍجٌز ٓ٘هلٟس

. ٓٞجو كحتوس جُط٤َٚٞ ػ٘ى وٌؾحش قٍجٌز ٍٓضلؼس

 

ٍٓجؾؼس ضٍج٤ًٔس 

10 × 6.40جقٓد جُٗـَ ج١ًُ ٣ططِرٚ ٗوَ ٖك٘س ٓوىجٌٛح . 98
-3

 C ٌٙن٬ٍ كٍم ؾٜى ٓوىج 

2500 V .

W= qV = 16 J 

 

 كحقٓد جُطـ٤ٍ ك٢ A 2.3 ئ٠ُ V ٖٓ 1.3 A 120ئيج ضـ٤ٍ جُط٤حٌ جُٔطىكن ن٬ٍ وجتٍز ؾٜىٛح . 99

. جُوىٌز

∆P= P2-P1 = 120 W 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ػ٠ِ جُطٞج١َ، غْ ِٝٚص جُٔوحٝٓحش جُٓحذوس Ω 55ِٝٚص غ٬ظ ٓوحٝٓحش ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ح . 100

، ٓح ٓوىجٌ جُٔوحٝٓس Ω 55ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ذٔوحٝٓط٤ٖ ضط٬ٕٛ ػ٠ِ جُطٞج٢ُ، ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ٔح 

جٌُٔحكثس ُِٔؿٔٞػس؟ 

 1  = 1 + 1 + 1  

RP    R1  R2  R3 

RP= 18 Ω 

Rtotal= RP+R+R = 128 Ω 

 

جنطرحٌ ٓوٖ٘ 
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أْثِس جنط٤حٌ ٖٓ ٓطؼىو 

: جنطٍ ٌُٓ ج٩ؾحذس جُٛك٤كس ك٤ٔح ٢ِ٣

 3-10 × 8.9، ٓٞٞٞع ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓ٘طظْ A 7.2ِْي ٓٓطو٤ْ ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ . 1

؟ N 2.1ٓح ٠ٍٞ ؾُء جُِٓي جُٔٞؾٞو ك٢ جُٔؿحٍ ج١ًُ ٣طأغٍ ذوٞز ٓوىجٌ . ٝػٔٞو١ ػ٤ِٚ

A .2.6 × 10
-7

 m     C .1.3 × 10
-3

 m 

B .3.1 × 10
-2

 m     D .3.3 × 10
1
 m 

 

 4.1 ٖٓ ِْي ٣كَٔ ض٤حٌجً ٓطؼحٓىجً ٓغ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ cm 19جكطٍٜ إٔ ؾُءجً  ٠ُٞٚ . 2

T 7.6، ٣ٝطأغٍ ذوٞز ٓوىجٌٛح mN ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ ك٢ جُِٓي؟ ،

A .3.4 × 10
-7

 A     C .1.0 × 10
-2

 A 

B .9.8 × 10
-3

 A     D .9.8 A 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٓح . mT 4.02 ضطكٍى ذٍٓػس جُٟٞء ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٤٠ّ ٓوىجٌٙ μC 7.12ٖك٘س ٓوىجٌٛح . 3

ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُٗك٘س؟ 

A. 8.59 N      C .8.59 × 10
12

 N 

B .2.90 × 10
1
 N     D .1.00 × 10

16
 N 

  

 ػٔٞو٣ح ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠، ٝضأغٍ ذوٞز m/s 105 × 7.4ئيج ضكٍى ئٌُطٍٕٝ ذٍٓػس . 4

 كٔح ٖىز جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔإغٍ؟ N 18ٓوىجٌٛح 

A .6.5 × 10
-15

 T  C .1.3 × 10
7
 T 

B .2.4 × 10
-5

 T  D .1.5 × 10
14

 T 

 

أ١ جُؼٞجَٓ جُطح٤ُس ٫ ٣إغٍ ك٢ ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ُِٔق ُُٞر٢؟ . 5

A . ػىو جُِلحشC .ٓٓحقس ٓوطغ جُِٓي 

B . ٌٓوىجٌ جُط٤حD . ٗٞع هِد جُِٔق

 

أ١ جُؼرحٌجش جُطح٤ُس جُٔطؼِوس ذح٧هطحخ جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س جُٔلٍوز ؿ٤ٍ ٚك٤كس؟ . 6

A .جُوطد جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔلٍو هطد جكطٍج٢ٞ ٖٔح٢ُ ٓ٘لٍو. 

B .جْطهىجٜٓح ػِٔحء جُركع ك٢ ضطر٤وحش جُطٗه٤ٙ جُطر٢ جُىجن٢ِ. 

C .جُوطد جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔلٍو هطد جكطٍج٢ٞ ؾ٘ٞذ٢ ٓلٍو. 

D .ؿ٤ٍ ٓٞؾٞوز. 
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 ٣طؿٚ ٌأ٤ْحً ئ٠ُ أْلَ، ونَ ك٤ٚ ذٍٝضٕٞ ذٍٓػس أكو٤ٚ T 0.25ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓ٘طظْ ٓوىجٌٙ . 7

10 × 4.0ٓوىجٌٛح 
6
 m/s . ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُرٍٝضٕٞ ٝجضؿحٜٛح ُكظس ونُٞٚ جُٔؿحٍ؟

A .1.6 × 10
-13

 N ٌئ٠ُ ج٤ُٓح 

B .1.6 × 10
-13

 N َئ٠ُ أْل 

C .1.0 × 10
6
 N ئ٠ُ أػ٠ِ 

D .1.0 × 10
6
 N ٖئ٠ُ ج٤ٔ٤ُ 

 

ج٧ْثِس جُٔٔطىز 

 14 كايج ًحٕ Ω 18 ك٢ وجتٍز ضكط١ٞ ػ٠ِ ٓوحٝٓس ٓوىجٌٛح V 5.8َٝٚ ِْي ذرطح٣ٌس ؾٜىٛح . 8

cm ٌٙ0.85 ٖٓ جُِٓي وجنَ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىج T ًٝحٕ ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي ،

 كٔح ٓوىجٌ جُُج٣ٝس ذ٤ٖ جُِٓي ٝجُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔإغٍ، ئيج ػِٔص إٔ جُؼ٬هس mN 22ضٓح١ٝ 

؟ F = ILB sinθجُهحٚس ذحُوٞز جُٔإغٍز ك٢ جُِٓي ٢ٛ 

I= V = 5.8 = 0.32 A 

R    18                 

θ=sin
-1

 (F/ILB)= 35  
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: جُلَٛ جُٓحوِ

جُكع جٌٍُٜٝٓـ٘ح٢ٓ٤٠ 

 جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُ٘حضؽ ػٖ ضـ٤ٍ جُٔؿح٫ش جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س 6-1جُىٌِ 

 

 171ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

 وجنَ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ أكو٢ cm/s 20 ٣طكٍى ئ٠ُ أػ٠ِ ذٍٓػس m 0.5ِْي ٓٓطو٤ْ ٠ُٞٚ . 1

: ، أؾد ػٔح T٢ِ٣ 0.4ٓوىجٌٙ 

a .ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذ٤س جُكػ٤س جُٔطُٞىز ك٢ جُِٓي؟ 

EMF= BLv = 4 V 

 

b . 6.0ئيج ًحٕ جُِٓي ؾُءجً ٖٓ وجتٍز ٓوحٝٓطٜح Ωكٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ جُىجتٍز؟  

I= EMF 

R   

=0.7 A 

 

 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ جُٔؿحٍ m/s 125 ٓػرص ػ٠ِ وجتٍز ضطكٍى ذٍٓػس m 25ِْي ٓٓطو٤ْ ٠ُٞٚ . 2

B = 5.0 × 10جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ 
-5

 T . ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذ٤س جُكػ٤س جُٔطُٞىز ك٢

 جُِٓي؟

EMF= BLv = 0.16 V 

 

، T 1.0 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٖىضٚ m/s 2.0 ٣طكٍى ذٍٓػس m 30.0ِْي ٠ُٞٚ . 3

: أؾد ػٔح ٢ِ٣

a . ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذ٤س جُكػ٤سEMFجُٔطُٞىز ك٤ٚ؟  

EMF= BLv = 6×10 V 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b . 15.0ئيج ًحٗص ٓوحٝٓس جُىجتٍز ضٓح١ٝ Ωكٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٜح؟  

I= EMF 

R     

= 4 A 

 

ٓـ٘ح٤٠ّ وجتْ ػ٠ِ ٌَٖ قًٝز كٍِ ٓٞٞٞع ذك٤ع ضٌٕٞ نط٠ٞ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٌأ٤ْس . 4

ٌٍٓ ٠حُد ٌِْحً ٓٓطو٤ٔحً ذ٤ٖ هطر٤ٚ ْٝكرٚ ٗكٞٙ ن٬ٍ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠، كطُٞى ك٤ٚ . ئ٠ُ أْلَ

 .قىو جُوطد جُٗٔح٢ُ ُِٔـ٘ح٤٠ّ. ض٤حٌ ٖٓ ج٤ٔ٤ُٖ ئ٠ُ ج٤ُٓحٌ

.  جُوطد جُٗٔح٢ُ ك٢ ج٧ْلَ

 

 176ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

: ، أؾد ػٔح V٢ِ٣ 170ُٓٞى ض٤حٌ ٓط٘حٝخ ٣ُٞى ؾٜىجً يج ه٤ٔس ػظ٠ٔ ٓوىجٌٛح . 5

a .ٓح ٓوىجٌ جُؿٜى جُلؼحٍ؟ 

Veff = (0.707) Vmax = 1.2×10
2
 V 

 

b . ٚ60ئيج َٝٚ ٓٛرحـ هىٌض W ٌ0.70 ذُٔٞى، ًٝحٗص جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِط٤ح A ٌكٔح ٓوىجٌ جُط٤ح 

 جُلؼحٍ ُِٔٛرحـ؟

Ieff = (0.707) Imax = 0.49 A 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 117 ُِؿٜى جُٔط٘حٝخ ك٢ هحذّ ًٍٜذحء ٢ُُ٘ٓ RMSئيج ًحٗص ه٤ٔس ٓط١ْٞ جُؿًٌ جُطٍذ٤ؼ٢ . 6

V كٔح ٓوىجٌ جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِؿٜى ن٬ٍ ٓٛرحـ ٍٓٞٚٞ ٓغ جُوحذّ؟ ٝئيج ًحٗص ه٤ٔس ٓط١ْٞ 

 كٔح ٓوىجٌ جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِط٤حٌ ك٢ A 5.5 ُِط٤حٌ جُٔطىكن ك٢ جُٔٛرحـ RMSجُؿًٌ جُطٍذ٤ؼ٢ 

 جُٔٛرحـ؟

Vmax=   Veff   

0.707 

= 165 V 

Imax =  I eff   

0.707 

= 7.8 A 

 

. V 425ُٓٞى ض٤حٌ ٓط٘حٝخ ٣ُٞى ؾٜىجً ه٤ٔطٚ جُؼظ٠ٔ . 7

a .ٓح ٓوىجٌ جُؿٜى جُلؼحٍ ك٢ وجتٍز ُٓٞٚٞس ٓغ جُُٔٞى؟ 

Veff = Vmax   

0.707 

= 3.01×10
2
 V 

 

b . 10 × 5ئيج ًحٗص جُٔوحٝٓس
2
 Ωكٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُلؼحٍ؟  

Ieff =  Veff   

R    

= 0.6 A 

 

  كٔح جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِوىٌز؟W 75ئيج ًحٕ ٓط١ْٞ جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ ٓٛرحـ ًٍٜذحت٢ . 8

P= 0.5 Pmax 

Pmax= 2P = 1.5×10
2
 W 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٍٓجؾؼس 6-1

جُُٔٞى جٌٍُٜذحت٢ َٛ ٣ٌٔ٘ي ػَٔ ُٓٞى ًٍٜذحت٢ ذٞٞغ ٓـ٘ح٤٠ّ وجتْ ػ٠ِ ٓكٌٞ هحذَ ُِىٌٝجٕ . 9

 .ٓغ ج٩ذوحء ػ٠ِ جُِٔق ْحً٘ح؟ً ٝٞف ئؾحذطي

. ٗؼْ، جُكًٍس جُ٘ٓر٤س ذ٤ٖ جُِٔق ٝجُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٢ٛ جُٜٔٔس كو١

 

ٓح . ُٓٞى جُىٌجؾس جُٜٞجت٤س ٣ؼَٔ ُٓٞى جٌٍُٜذحء ك٢ جُىٌجؾس جُٜٞجت٤س ػ٠ِ ئٞحءز جُٔٛرحـ. 10

 ٓٛىٌ ٠حهس جُٔٛرحـ ػ٘ىٓح ٣وٞو ٌجًد جُىٌجؾس وٌجؾطٚ ػ٠ِ ٣ٍ٠ن أكو٤س ٓٓط٣ٞس؟

. جُطحهس ج٤ٔ٤ٌُحت٤س جُٔهطُٗس ٍُجًد جُىٌجؾس

 

ٓح جضؿحٙ جُط٤حٌ ك٢ جُِٔق ػ٘ىٓح . 3-6ج٤ٌٍُٔٝكٕٞ جٌؾغ ئ٠ُ ج٤ٌٍُٔٝكٕٞ جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 11

 ٣ىُكغ جُـٗحء جٍُه٤ن ئ٠ُ جُىجنَ؟

. ك٢ جضؿحٙ قًٍس ػوحٌخ جُٓحػس ٖٓ ج٤ُٓحٌ

 

 جُطٍوو ٓح جُطـ٤ٍجش ج٬َُّ ئؾٍجؤٛح ػ٠ِ ُٓٞى ًٍٜذحت٢ ٣ُُحوز جُطٍوو؟. 12

. ٣َحوز ػىو أَٝجؼ ج٧هطحخ جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س

 

جُؿٜى جُ٘حضؽ ٝٞف ُٔحيج ٣ُوجو جُؿٜى جُ٘حضؽ ػٖ ُٓٞى ػ٘ى ٣َحوز جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠؟ ٝٓح . 13

 ج١ًُ ٣طأغٍ أ٣ٟحً ذ٣ُحوز ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠؟

٣ٍضر١ ٓوىجٌ جُؿٜى جُكػ٢ جُٔطُٞى ٓرحٍٖز ٓغ ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠، ٣طُٞى ؾٜى أًرٍ ك٢ 

ً . جَُٔٞٚ ػ٘ى ٣َحوز ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ . ٣ٝطأغٍ جُط٤حٌ ٝجُوىٌز ك٢ وجتٍز جُُٔٞى أ٣ٟح

 

 .جُُٔٞى جٌٍُٜذحت٢ جٍٖـ ٓرىأ جُؼَٔ ج٧ْح٢ْ ُُِٔٞى جٌٍُٜذحت٢. 14

جًطٗق ٓح٣ٌَ كحٌجوج١ إٔ كٍم جُؿٜى ٣طُٞى ػ٘ىٓح ٣طكٍى ؾُء ٖٓ ِْي ًٍٜذحت٢ ك٢ ٓؿحٍ 

ٓـ٘ح٢ٓ٤٠، ٝهى ٣ُوجو جُؿٜى جُكػ٢ جُٔطُٞى ذحْطهىجّ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ أهٟٞ، ٝذ٣ُحوز جُطٍٞ 

. جُلؼحٍ َُِٔٞٚ جُٔطكٍى



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ُٔحيج ٣ٓط٘لى جُط٤حٌ جُٔط٘حٝخ هىٌز؟ ق٤ع ئٕ جُطحهس جُط٢ ضطكٍٞ ئ٠ُ : جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى ْأٍ ٠حُد. 15

ٝٞف . جُٔٛرحـ ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ جُط٤حٌ ٓٞؾرحً ضِـ٠ ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ جُط٤حٌ ْحُرحً، ٣ٌٕٝٞ جُ٘حضؽ ٚلٍجً 

 ُٔحيج ٣ٌٕٞ ًٛج ج٫ْطى٫ٍ ؿ٤ٍ ٚك٤ف؟

 ٓٞؾرحً I ٝػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ V ك٢ Iجُوىٌز ٢ٛ جُٔؼىٍ ج٢ُُ٘ٓ ُ٘وَ جُطحهس جُوىٌز ٢ٛ قحَٚ ٍٞخ 

 ٌٕٞ٣V ًٝػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ .  ٓٞؾرحً أ٣ٟحI ٌْٕٞحُرحً ٤ْ V ًْحُرحً أ٣ٟحً، ًُُٝي ضٌٕٞ جُوىٌز وجتٔح 

ضطكٍٞ جُطحهس وجتٔحً ك٢ جُٔٛرحـ . ٓٞؾرس

 

 ضـ٤ٍ جُٔؿح٫ش جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س ٣ُٞى هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س قػ٤س 6-2

 184ٚلكس 

ٓٓحتَ ضى٣ٌر٤س 

. ك٢ جُٔٓحتَ ج٥ض٤س جُط٤حٌجش ٝجُؿٜٞو جُٔٗحٌ ئ٤ُٜح ٢ٛ جُط٤حٌجش ٝجُؿٜٞو جُلؼّحُس

 ُلس، كايج 125 ُلس، ٝػىو ُلحش ِٓلٚ جُػح١ٞٗ 7500ٓكٍٞ نحكٝ ػىو ُلحش ِٓلٚ ج٫ذطىجت٢ . 16

 كٔح ٓوىجٌ جُؿٜى ك٢ وجتٍز جُِٔق جُػح١ٞٗ؟ ٝئيج ًحٕ kV 7.2ًحٕ جُؿٜى ك٢ وجتٍز جُِٔق ج٫ذطىجت٢ 

  كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ ك٢ وجتٍز جُِٔق ج٫ذطىجت٢؟A 36جُط٤حٌ ك٢ وجتٍز جُِٔق جُػح١ٞٗ 

Vs = Ns 

Vp   Np 

Vs= Vp Ns 

Np    

=1.2×10
2
 V 

VpIp= VsIs 

Ip= VsIs 

Vp  

=0.60 A 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 90000 ُلس، ٣ٝطٌٕٞ جُِٔق جُػح١ٞٗ ٖٓ ٣300طٌٕٞ جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ك٢ ٓكٍٞ ٌجكغ ٖٓ . 17

 V 60.0 ُُِٔٞى جُٔطَٛ ذحُِٔق ج٫ذطىجت٢ ضٓح١ٝ EMFُلس، كايج ًحٗص جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س 

كٔح ٓوىجٌ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُ٘حضؿس ػٖ جُِٔق جُػح١ٞٗ؟ ٝئيج ًحٕ جُط٤حٌ ك٢ وجتٍز جُِٔق 

  كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ ك٢ وجتٍز جُِٔق ج٫ذطىجت٢؟A 0.50جُػح١ٞٗ 

Vs= Vp Ns 

Np    

=1.8×10
4 
V 

Ip= VsIs 

Vp  

=1.5×10
2 
A 

 

 184ٚلكس 

ٓٓأُس ضكل٤ُ 

، ٣ٝطَٛ جُِٔق kV 3.0 ذٔٛىٌ ؾٜى ٓط٘حٝخ ٓوىجٌٙ ٣T1طَٛ جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ُٔكٍٞ ض٣َٞغ 

 ذحْطهىجّ ٬ٚٝش ٗكح٤ْس، ٣ٝطَٛ جُِٔق جُػح١ٞٗ T2جُػح١ٞٗ ُٚ ذحُِٔق ج٫ذطىجت٢ ُٔكٍٞ آنٍ 

 ٢ٛ T1كايج ًحٗص ٗٓد ػىو ُلحش جُٔكٍٞ . kW 10.0 ذكَٔ ٣ٓطهىّ هىٌز ٓوىجٌٛح T2ُِٔكٍٞ 

 %97.0 ٝ%100، ًٝلحءز جُٔك٤ُٖٞ V 120 ٣ٓح١ٝ T2، ًٝحٕ كٍم ؾٜى ُِكَٔ ُِٔكٍٞ 5:1

: ػ٠ِ جُطٍض٤د

 .جقٓد ض٤حٌ جُكَٔ. 1

IL= PL = 10.0kW = 83 A 

VL      120V                

 ؟T2ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٔٓطٌِٜس ك٢ جُٔكٍٞ . 2

P2=   PL   = 10.0kW = 10.3 kW 

0.97       0.97                       

.  ْطٓط٘لى ك٢ جُكkWَٔ 10، ٝجُرحه٢ T2 ك٢  kW 0.3  ْطٓط٘لىkW 10.3ٖٓ جُـ 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ؟T1ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُػح١ٞٗ ُِٔكٍٞ . 3

VSI= 6×10
2
 V 

ISI= P2  = 10.3×10
3
W = 17 A 

VSI        6×10
2
V                 

 

 ؟T1 ُِٔكٍٞ ACٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ ج١ًُ ٣ُٝوٙ جُٔٛىٌ جُٔط٘حٝخ . 4

IPI = (1/5) ISI = 3.4 A 
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 ٍٓجؾؼس 6-2

ئيج هٍذص . جُِٓي جُِٔلٞف ٝجُٔـح١ٗ ِٓق ٢ٌِْ ٓؼِن ٖٓ ٜٗح٣ط٤ٚ ذك٤ع ٣طأٌؾف ذُٜٓٞس. 18

ذأ١ ٣ٍ٠وس ٣طأٌؾف جُِٔق ذحُ٘ٓرس . ٓـ٘ح٤٠ٓحً ئ٠ُ جُِٔق ذٌٛٞز ٓلحؾثس ك٤ٓطأٌؾف جُِٔق

 ُِٔـ٘ح٤٠ّ؟ ُٝٔحيج؟

٣ُٞى ضـ٤ٍ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ض٤حٌجً قػ٤حً ك٢ جُِٔق، ًٝٛج جُط٤حٌ ٣ُٞى ٓؿح٫ً . ذؼ٤ىجً ػٖ جُٔـ٘ح٤٠ّ

ٓـ٘ح٤ٓ٤٠حً، ًٝٛج جُٔؿحٍ ٣ؼحًّ ٓؿحٍ جُٔـ٘ح٤٠ّ، ًُُٝي ضٌٕٞ جُوٞز ذ٤ٖ جُِٔق ٝجُٔـ٘ح٤٠ّ 

. هٞز ض٘حكٍ

 

جُٔكًٍحش ئيج ُٗػص هحذّ ٌٓ٘ٓس ًٍٜذحت٤س ك٢ أغ٘حء ضٗـ٤ِٜح ػٖ ٓهٍؼ جُط٤حٌ ك٢ جُكحت١، . 19

 ُٔحيج؟. كٓط٬قع قىٝظ ٍٖجٌز ًٍٜذحت٤س، ك٢ ق٤ٖ ٫ ضٗحٛىٛح ػ٘ى ئ٠لحء جُٔٛرحـ جٌٍُٜذحت٢

٤ُْٞى قع جُٔكٍى هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س ػ٤ٌٓس، ًٝٛج ٓح ٣ٓرد جٍُٗجٌز، أٓح جُٔٛرحـ ك٬ ٣ُٞى 

. هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س ػ٤ٌٓس

 

 جُٔك٫ٞش ٝجُط٤حٌ ٝٞف ُٔحيج ٣ؼَٔ جُٔكٍٞ جٌٍُٜذحت٢ ػ٠ِ ض٤حٌ ٓط٘حٝخ كو١؟. 20

ٍُذ١ جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ذحُِٔق جُػح١ٞٗ ٣ؿد إٔ ٣طىكن ض٤حٌ ٓطـ٤ٍ ن٬ٍ جُِٔق ج٫ذطىجت٢، ًٝٛج جُط٤حٌ 

. جُٔطـ٤ٍ ٣ُٞى ٓؿح٫ً ٓـ٘ح٤ٓ٤٠حً ٓطـ٤ٍجً ٣٘ٗأ ػ٘ٚ ض٤حٌ قػ٢ ك٢ جُِٔق جُػح١ٞٗ



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جُٔك٫ٞش ًػ٤ٍجً ٓح ٣ٌٕٞ جُِٓي جُٔٓطهىّ ك٢ ِٓلحش جُٔكٍٞ جٌُٕٔٞ ٖٓ ػىو ه٤َِ ٖٓ جُِلحش . 21

ً (ٓوحٝٓطٚ ه٤ِِس)٤ٌْٔحً   ُٔحيج؟. ، ذ٤٘ٔح ٣ٌٕٞ ِْي جُِٔق جٌُٕٔٞ ٖٓ ػىو ًر٤ٍ ٖٓ جُِلحش ٌك٤ؼح

٤ْطىكن ض٤حٌ أًرٍ ن٬ٍ جُِٔق ي١ جُِلحش ج٧هَ، ًُُٝي ٣ؿد إٔ ضٌٕٞ جُٔوحٝٓس ه٤ِِس ُِكى ٖٓ 

Iجُٜر٠ٞ ك٢ جُؿٜى، ُِٝكى ٖٓ جُوىٌز جُٟحتؼس 
2
Rُِٝكى ٖٓ ْهٞٗس ج٬ْ٧ى  .

 

ٍ جٍُجكغ جُٔٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 22 ّٞ ، ٝٞف ٓح ٣كىظ 13-6جُٔك٫ٞش جٍُجكؼس ذحٍُؾٞع ئ٠ُ جُٔك

 .ُط٤حٌ جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ئيج أٚركص وجتٍز جُِٔق جُػح١ٞٗ وجتٍز هٍٛ

. ئيج َجو جُط٤حٌ جُػح١ٞٗ ك٤ُٓوجو جُط٤حٌ ج٫ذطىجت٢

 

 .جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى َٛ ضِٛف جُٔـح١ٗ جُىجتٔس ُٛ٘غ هِد ٓكٍٞ ؾ٤ى؟ ٝٞف ئؾحذطي. 23

٫، ٣ؼطٔى جُؿٜى جُكػ٢ جُٔطُٞى ػ٠ِ ضـ٤ٍ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ن٬ٍ جُوِد، ٝضٛ٘غ جُٔـ٘ح٠ جُىجتٔس 

. ٖٓ ٓٞجو ضوحّٝ جُطـ٤ٍ ك٢ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 جُطو٣ْٞ 6جُلَٛ 
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ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ 

جُُٔٞى جٌٍُٜذحت٢، جُوٞز جُىجكؼس : أًَٔ ن٣ٍطس جُٔلح٤ْٛ أوٗحٙ ذحْطهىجّ جُٔٛطِكحش جُطح٤ُس. 24

 .جٌٍُٜذحت٤س جُؼ٤ٌٓس، هحٕٗٞ ُُ٘

 

 

 

 

 

 

 

ئضوحٕ جُٔلح٤ْٛ 

 ٓح جُؿُء جُٔطكٍى ك٢ جُُٔٞى جٌٍُٜذحت٢؟. 25

. جُِٔق يٝ جُوِد جُكى٣ى١

 

 ُٔحيج ٣ٓطهىّ جُكى٣ى ك٢ جُِٔق جٌٍُٜذحت٢؟. 26

. ٣ٓطهىّ جُكى٣ى ك٢ جُِٔق يٝ جُوِد جُكى٣ى١ ٣ُُحوز ض٤ًٍُ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠

 

. 16-6 جٌؾغ ئ٠ُ جٌَُٗ 29-27ُ٪ؾحذس ػٖ ج٧ْثِس 

27 . ً ك٢ أ١ جضؿحٙ ٣ؿد إٔ . ٣طكٍى َٓٞٚ ٓ٘لٍو وجنَ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٣ُٝٞى ؾٜىجً ًٍٜذحت٤ح

٣طكٍى جَُٔٞٚ ذحُ٘ٓرس ُِٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ وٕٝ إٔ ٣طكٍى جَُٔٞٚ ذحُ٘ٓرس ُِٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ 

 وٕٝ إٔ ٣طُٞى ؾٜى؟

٣٘طؽ ػ٘ىٓح ٣طكٍى جَُٔٞٚ ذٌٛٞز ٓٞج٣َس ُهط٠ٞ جُٔؿحٍ  (ٚلٍ كُٞص)أهَ ؾٜى ٓطُٞى  

. جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠

 المولد الكهربائً

EMF 

 فاراداي

 قانون لنز

 محرل الشغل

القوة الدافعة 

الكهربائٌة 

 العكسٌة



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٓح هطر٤س جُؿٜى جُٔكع ك٢ جُِٓي ػ٘ىٓح ٣وطغ جُوطد جُؿ٘ٞذ٢ ُِٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧؟. 28

. ْططُٞى ك٢ جَُٔٞٚ جُٔطكٍى ػ٘ى جُوطد جُؿ٘ٞذ٢ ؾٜى ٓكػع ٓٞؾد

 

 ٓح أغٍ ٣َحوز جُطٍٞ ج٢ٌُِ َُِٔٞٚ وجنَ جُُٔٞى جٌٍُٜذحت٢؟. 29

. ٣َحوز ٠ٍٞ جَُٔٞٚ ض٣ُى جُؿٜى جُٔطُٞى

 

 ٤ًق ضطٗحذٚ ٗطحتؽ ًَ ٖٓ أٌْٝطى ٝكحٌجوج١؟ ٤ًٝق ضهطِق؟. 30

٣طٗحذٜحٕ ك٢ ًٕٞ ًَ ٜٓ٘ٔح ٣ر٤ٖ جُؼ٬هس ذ٤ٖ جٌٍُٜذحء ٝجُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س ٣ٝهطِلحٕ ك٢ إٔ جُط٤حٌ 

 .جُػحذص ٣ُٞى ٓؿح٫ً ٓـ٘ح٤ٓ٤٠حً ك٢ ق٤ٖ ٣ططِد ٓؿح٫ً ٓـ٘ح٤ٓ٤٠حً ٓطـ٤ٍجً ُط٤ُٞى جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢

 

 ٚق ٤ًق ٣ٌٔ٘ي جْطهىجٜٓٔح ك٢ ض٤ُٞى ض٤حٌ ًٍٜذحت٢؟. ُى٣ي ِٓق ٢ٌِْ ٝه٤ٟد ٓـ٘ح٢ٓ٤٠. 31

ئٓح ذطك٣ٍي جُٔـ٘ح٤٠ّ ئ٠ُ وجنَ جُِٔق أٝ نحٌؾٚ أٝ ذطك٣ٍي جُِٔق ئ٠ُ أػ٠ِ أٝ ئ٠ُ أْلَ كٞم 

. ٠ٍف جُٔـ٘ح٤٠ّ

 

 ؟ ٝٓح ْرد ػىّ وهس ج٫ْْ؟EMFٓح ج١ًُ ضٍُٓ ئ٤ُٚ . 32

. (٠حهس ٌَُ ٝقىز ٖك٘س)ضٍُٓ ئ٠ُ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س، ٢ٛٝ ٤ُٓص هٞز ٝئٗٔح كٍم ؾٜى 

 

 ٓح جُلٍم ذ٤ٖ جُُٔٞى جٌٍُٜذحت٢ ٝجُٔكٍى جٌٍُٜذحت٢؟. 33

ك٢ جُُٔٞى، ضىٌٝ جُطحهس ج٤ٌُٔح٤ٌ٤ٗس جُِٔق يج جُوِد جُكى٣ى١ وجنَ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠، ٣ٝٓرد 

أٓح ك٢ جُٔكٍى ك٤طرن ؾٜى ػرٍ . جُؿٜى جُكػ٢ ضىكن جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢، ٝذًُي ض٘طؽ ٠حهس ًٍٜذحت٤س

ِٓلحش جُٔػرص وجنَ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠، ك٤ٓرد جُؿٜى ضىكن جُط٤حٌ ك٢ جُِٔق، ًُج ٣ىٌٝ جُِٔق 

. ك٤٘طؽ ٠حهس ٤ٌٓح٤ٌ٤ٗس

 

 .ACجًطد ج٧ؾُجء جٍُت٤ٓس ُُٔٞى جُط٤حٌ جُٔط٘حٝخ . 34

.  ٖٓ ٓـ٘ح٤٠ّ وجتْ، ِٝٓق جُِٔق ٝٓؿٔٞػس جُلٍٖحض٤ٖ، ٝقِوس٣ACطٌٕٞ ُٓٞى جُط٤حٌ جُٔطٍوو 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ُٔحيج ضٌٕٞ جُو٤ٔس جُلؼحُس ُِط٤حٌ جُٔط٘حٝخ أهَ ٖٓ جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُٚ؟. 35

ٝجُط٤حٌ . ضطـ٤ٍ جُوىٌز جُٔطُٞىز ذ٤ٖ ٚلٍ ٝه٤ٔس ػظ٠ٔ ك٢ ُٓٞى جُط٤حٌ جُٔطٍوو، ػ٘ى وٌٝجٕ جُِٔق

جُلؼحٍ أٝ جُو٤ٔس جُلؼحُس ُِط٤حٌ ٢ٛ جُو٤ٔس جُػحذطس ُِط٤حٌ جُط٢ ضٓرد ضرى٣ى جُوىٌز جُٔطْٞطس ك٢ 

. ٓوحٝٓس جُكَٔ

 

ٌ جُُٔٞىجش. 36 ّٝ أػى . جٌٍُٜٓحت٤س ٣ى٣ٍ جُٔحء ج١ًُ ًحٕ ٓكؿَٞجً نِق جُٓى جُطٌٞذ٤٘حش جُط٢ ضى

 .هحتٔس ذؿ٤ٔغ أٌٖحٍ جُطحهس ٝضك٫ٞضٜح ًٓ٘ إٔ ًحٕ جُٔحء ٓكؿَٞجً ئ٠ُ إٔ ٗطؿص جٌٍُٜذحء

ٛ٘حى ٠حهس ٝٞغ ك٢ جُٔحء جُٔكؿَٞ أٝ جُٔهُٕ نِق جُٓى، ٝجُطحهس جُك٤ًٍس ُِٔحء جُٓحه١ ضى٣ٍ 

. جُطٌٞذ٤٘حش، ٝضُٞى ٠حهس ًٍٜذحت٤س ك٢ جُُٔٞى

 

 .جًطد ٗٙ هحٕٗٞ ُُ٘. 37

جُط٤حٌ جُكػ٢ جُٔطُٞى ٣إغٍ وجتٔحً ك٢ جضؿحٙ ٣ؿؼَ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُ٘حضؽ ػ٘ٚ ٣وحّٝ جُطـ٤٤ٍ ك٢ 

. جُط٤حٌ جُُٔٞى ُٚ

 

 ٓح ج١ًُ ٣ٓرد ضُٞى جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُؼ٤ٌٓس ك٢ جُٔكٍى جٌٍُٜذحت٢؟. 38

ًٛج ٛٞ هحٕٗٞ ُُ٘، ػ٘ىٓح ٣رىأ جُٔكٍى ك٢ جُىٌٝجٕ ٣ِٓي ِْٞى ُٓٞى، ٣ُٝٞى ض٤حٌجً ٓؼحًٓحً ُِط٤حٌ 

. ج١ًُ َٝو ذٚ جُٔكٍى

 

ُٔحيج ٫ ضكىظ ٍٖجٌز ًٍٜذحت٤س ػ٘ىٓح ضـِن ٓلطحقحً ًٍٜذحت٤حً ُط٣ٍٍٔ ض٤حٌ ئ٠ُ ٓكع، ك٢ ق٤ٖ . 39

 ضكىظ جٍُٗجٌز ػ٘ى كطف يُي جُٔلطحـ جٌٍُٜذحت٢؟

ض٘طؽ جٍُٗجٌز ػٖ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُؼ٤ٌٓس جُط٢ ضكحٍٝ جُكلحظ ػ٠ِ جْطٍٔجٌ ضىكن جُط٤حٌ، 

ٝضٌٕٞ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُؼ٤ٌٓس ًر٤ٍز ٧ٕ جُط٤حٌ ٗوٙ ئ٠ُ جُٛلٍ ذٍٓػس، ٝػ٘ى ئؿ٬م 

. جُٔلطحـ ٫ ضٌٕٞ ٣َحوز جُط٤حٌ ٣ٍْؼس ذٓرد ٓوحٝٓس ج٬ْ٧ى

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ك٢ ق٤ٖ ACُٔحيج ٣ٌٕٞ جُكع جًُجض٢ ك٢ ِٓق ػح٬ًٓ ٌت٤ٓحً ػ٘ىٓح ٣ٍٔ ك٤ٚ ض٤حٌ ٓط٘حٝخ . 40

 ؟٣DCٌٕٞ ػح٬ًٓ غح٣ٞٗحً ػ٘ىٓح ٣ٍٔ ك٤ٚ ض٤حٌ ٓٓطٍٔ 

جُط٤حٌ جُٔطٍوو ٓطـ٤ٍ وجتٔحً ك٢ جُٔوىجٌ ٝج٫ضؿحٙ، ًُُٝي، كحُكع جًُجض٢ ٣ٌٕٞ ػح٬ًٓ غحذطحً، ٣ٌٕٝٞ 

جُط٤حٌ جُٔرحٍٖ غحذطحً أ٣ٟحً، ًُُٝي ذؼى كطٍز ه٤ٍٛز ٗؿْ أٗٚ ُٖ ٣ٌٕٞ ٛ٘حُي ضـ٤ٍ ك٢ جُٔؿحٍ 

. جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠

 

 ك٢ ًٛج جُلَٛ ذٌػٍز؟" ضـ٤ٍ"ٝٞف ُٔحيج ضظٍٜ ًِٔس . 41

. جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ جُٔطـ٤ٍ كو١ ٛٞ ج١ًُ ٣ُٞى هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س قػ٤س ًٔح جًطٗق كحٌجوج١

 

 ك٢ ًَ ٖٓ وجتٍض٢ جُِٔل٤ٖ ج٫ذطىجت٢ EMFػ٬ّ ضؼطٔى جُ٘ٓرس ذ٤ٖ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س . 42

 ٝجُػح١ٞٗ ُِٔكٍٞ ٗلٓٚ؟

ٗٓرس ػىو ُلحش جُِٓي ك٢ جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ئ٠ُ ػىو ُلحش جُِٓي ك٢ جُِٔق جُػح١ٞٗ ٢ٛ جُط٢ ضكىو 

. ٗٓرس جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س

 

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ 

 .BLvجْطهىّ جُٞقىجش ٩غرحش إٔ جُلُٞص ٛٞ ٝقىز ه٤حِ ُِٔوىجٌ . 43

 ٢ٛ BLV ًُُٝي كحٕ ٝقىجش T=N/A.m ٝ ،A=C/s، (m/s)(m)(T) ٢ٛ BLVٝقىجش 

(N.s/C.m)(m)(m/s) ٝذحُطك٤َِ جُؿر١ٍ ٗكَٛ ػ٠ِ ،N.m/c ٕ٫ J=N.m ٝ 

V=J/C ًُُٝي ٝقىز،BLV ٢ٛ Vجُلُٞص  .
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ػ٘ىٓح ٣طكٍى ِْي وجنَ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ كَٜ ضإغٍ ٓوحٝٓس جُىجتٍز جُٔـِوس ك٢ جُط٤حٌ كو١، أّ . 44

 ك٢ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س كو١، أّ ك٢ ٤ًِٜٔح، أّ إٔ أ٣حً ٜٓ٘ٔح ٫ ٣طأغٍ؟

. جُط٤حٌ كو١

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جُىٌجؾس جُٜٞجت٤س ػ٘ىٓح ٣رُطة أقٔى ٖٓ ٍْػس وٌجؾطٚ جُٜٞجت٤س ٓحيج ٣كىظ ُِوٞز جُىجكؼس . 45 

 جُٔطُٞىز ٖٓ ُٓٞى وٌجؾطٚ؟ جْطهىّ ٓٛطِف جُِٔق ي١ جُوِد جُكى٣ى١ ن٬ٍ EMFجٌٍُٜذحت٤س 

 .جُط٤ٞٞف

ػ٘ىٓح ٣رطة أقٔى وٌجؾطٚ جُٜٞجت٤س ْطوَ ٍْػس وٌٝجٕ جُٔطكٍٜ جُٔٞؾٞو وجنَ جُٔؿحٍ 

. EMFجُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ك٢ جُُٔٞى، ًُُٝي ْطوَ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س 

 

 ٍٓز ك٢ ًَ غح٤ٗس، كَٜ ٣ؼ٢٘ يُي إٔ جُؿٜحَ 120( AC)٣طـ٤ٍ جضؿحٙ جُؿٜى جُٔط٘حٝخ . 46

  ٣لوى جُطحهس ٣ٌٝطٓرٜح ذحُط٘حٝخ؟ACجٍُٔٞٚٞ ذؿٜى ٓط٘حٝخ 

 ً . ٫، ضطُجٖٓ جٗؼٌحْحش جُط٤حٌ ٓغ جُلُٞط٤س، ًُُي ٣ٌٕٞ قحَٚ ٍٞخ جُط٤حٌ ك٢ جُلُٞط٤س ٓٞؾرحً وجتٔح

 

ٓح جضؿحٙ . 17-٣6طكٍى ِْي ذٌٛٞز أكو٤س ذ٤ٖ هطر٢ ٓـ٘ح٤٠ّ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 47

 جُط٤حٌ جُكػ٢ ك٤ٚ؟

ٍَ ُِٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ . ٫ ٣طُٞى ض٤حٌ قػ٢، ٫ٕ جضؿحٙ جٍُٓػس ٓٞج

 

، غْ 18-6ػِٔص ٓـ٘ح٤٠ٓحً ًٍٜذحت٤حً ذِق ِْي قٍٞ ٓٓٔحٌ ٣ٞ٠َ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 48

ِٝٚص جُٔـ٘ح٤٠ّ ٓغ ذطح٣ٌس، كَٜ ٣ٌٕٞ جُط٤حٌ أًرٍ ذؼى جُط٤َٚٞ ٓرحٍٖز كو١، أّ ذؼى جُط٤َٚٞ 

 .ذؼىز أػٗحٌ ٖٓ جُػح٤ٗس، أّ ٣رو٠ جُط٤حٌ ٗلٓٚ وجتٔح؟ً ٝٞف ئؾحذطي

٣ُوجو جُط٤حٌ ذؼى جُط٤َٚٞ ذؼىز أػٗحٌ جُػح٤ٗس، ٝجُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُؼ٤ٌٓس ضوحّٝ جُط٤حٌ ذؼى 

. جُط٤َٚٞ ٓرحٍٖز

 

-6ضطكٍى هطؼس ٖٓ قِوس ٤ٌِْس ئ٠ُ أْلَ ذ٤ٖ هطر٢ ٓـ٘ح٤٠ّ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ . 49

 ٓح جضؿحٙ جُط٤حٌ جُكػ٢ جُٔطُٞى؟. 19

. جضؿحٙ جُط٤حٌ نحٌؼ ٖٓ جُٛلكس ئ٠ُ ج٤ُٓحٌ، ػ٠ِ ٠ٍٞ ٓٓحٌ جُِٓي

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

َٝٚ ٓكٍٞ ٓغ ذطح٣ٌس ذٔلطحـ ًٍٜذحت٢، ِٝٝٚص وجتٍز جُِٔق جُػح١ٞٗ ٓغ ٓٛرحـ . 50

َٛ ٢ٟ٣ء جُٔٛرحـ ٓح وجّ جُٔلطحـ ٓـِوحً، أّ ػ٘ى ُكظس ج٩ؿ٬م . 20-6ًٍٜذحت٢، ًٔح ك٢ جٌَُٗ 

 .كو١، أّ ػ٘ى ُكظس كطف جُٔلطحـ كو١؟ ٝٞف ئؾحذطي

٢ٟ٤ْء جُٔٛرحـ ُٞؾٞو ض٤حٌ ك٢ جُىجتٍز جُػح٣ٞٗس ًٝٛج ٣كىظ ًِٔح ضـ٤ٍ ض٤حٌ جُِٔق ج٫ذطىجت٢، 

. ًُُٝي ٣طٞٛؽ جُٔٛرحـ ػ٘ى كطف جُٔلطحـ أٝ ئؿ٬هٚ

 

جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ جضؿحٙ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٤٠ّ ج٢ٌٞ٧ ك٢ جُ٘ٛق جُٗٔح٢ُ ك٢ جضؿحٙ . 51

٣ٔطى ٖٓ جٍُٗم ئ٠ُ )ئيج ضكٍى ِْي أكو٢ . 21-6ج٧ْلَ ٝٗكٞ جُٗٔحٍ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

 ٖٓ جُٗٔحٍ ئ٠ُ جُؿ٘ٞخ كٔح جضؿحٙ جُط٤حٌ جُٔطُٞى؟ (جُـٍخ

. جضؿحٙ جُط٤حٌ ٖٓ جُـٍخ ئ٠ُ جٍُٗم

 

 ٘192 

: 19-6 ًٔح ك٢ جٌَُٗ Bئيج قًٍص ٌِْحً ٗكح٤ْحً ئ٠ُ أْلَ ن٬ٍ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ . 52

a .كَٜ ٣طكٍى جُط٤حٌ جُكػ٢ جُٔطُٞى ك٢ هطؼس جُِٓي ٗكٞ ج٤ُٓحٌ أّ ٗكٞ ج٤ٔ٤ُٖ؟ 

. ْطر٤ٖ هحػىز ج٤ُى ج٠٘ٔ٤ُ إٔ جُط٤حٌ ٣طكٍى ئ٠ُ ج٤ُٓحٌ

 

b . ٖػ٘ىٓح ضكٍى جُِٓي وجنَ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ضُٞى ك٤ٚ ض٤حٌ، ٝػ٘ىٛح ضٌٕٞ جُوطؼس ػرحٌز ػ

ٓح جضؿحٙ . ِْي ٣ٍٔ ك٤ٚ ض٤حٌ ًٍٜذحت٢ ٝٓٞٞٞع وجنَ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠، ضإغٍ ك٤ٚ هٞز ٓـ٘ح٤ٓ٤٠س

 جُوٟٞ جُط٢ ْطإغٍ ك٢ جُِٓي ٗط٤ؿس جُط٤حٌ جُكػ٢؟

. ْطإغٍ جُوٞز ك٢ جضؿحٙ ج٧ػ٠ِ

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

، كطكٍى جُٔـ٘ح٤٠ّ 22-6أْو١ ٓىٌِ جُل٣ُ٤حء ٓـ٘ح٤٠ٓحً ك٢ أٗرٞخ ٗكح٢ْ، ًٔح ك٢ جٌَُٗ . 53

. ذر١ء ٖى٣ى، كحػطوى جُطِرس ك٢ جُٛق أٗٚ ٣ؿد إٔ ضٌٕٞ ٛ٘حى هٞز ٓؼحًٓس ُوٞز جُؿحيذ٤س

a . ٓح جضؿحٙ جُط٤حٌ جُكػ٢ جُٔطُٞى ك٢ ج٧ٗرٞخ ذٓرد ْو٠ٞ جُٔـ٘ح٤٠ّ ئيج ًحٕ جُوطد جُؿ٘ٞذ٢

 ُِٔـ٘ح٤٠ّ ٛٞ جُوطد جُٔطؿٚ ئ٠ُ أْلَ؟

جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُكػ٤س ٓطؼحٓىز ٓغ ًَ ٖٓ جُٔؿَ ٝجٍُٓػس، ٣ٝؿد إٔ ٣ٌٕٞ جُط٤حٌ ٓك٤طحً 

، ٝٝكن N ٝضهٍؼ ٖٓ جُوطد جُٗٔح٢ُ Sٝنط٠ٞ جُٔؿحٍ ضىنَ ك٢ جُوطد جُؿ٘ٞذ٢ . ذح٧ٗرٞخ

 ٝػٌّ Sهحػىز ج٤ُى ج٠٘ٔ٤ُ ٣ٌٕٞ جضؿحٙ جُط٤حٌ ك٢ جضؿحٙ قًٍس ػوحٌخ جُٓحػس ذحُوٍخ ٖٓ جُوطد 

. Nجضؿحٙ قًٍس ػوحٌخ جُٓحػس ذحُوٍخ ٖٓ جُوطد 

 

b . ً  ٓح جضؿحٙ ًٛج جُٔؿحٍ؟. ٣٘طؽ جُط٤حٌ جُكػ٢ ٓؿح٫ً ٓـ٘ح٤ٓ٤٠ح

 N جُؿ٘ٞذ٢ ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ وجنَ ج٧ٗرٞخ ئ٠ُ أْلَ، ٝذحُوٍخ ٖٓ جُوطد Sذحُوٍخ ٖٓ جُوطد 

. جُٗٔح٢ُ ٣ٌٕٞ جُٔؿحٍ ئ٠ُ أػ٠ِ

 

c .٤ًق ٣ؼَٔ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػ٠ِ ضو٤َِ ضٓحٌع جُٔـ٘ح٤٠ّ جُٓحه١؟ 

. جُٔؿحٍ جُٔطُٞى ٣إغٍ ذوٞز ئ٠ُ أػ٠ِ ك٢ جُوطر٤ٖ

 

جُُٔٞىجش ُٔحيج ٣ٌٕٞ وٌٝجٕ جُُٔٞى أًػٍ ٚؼٞذس ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ ٓط٬ًٛ ذىجتٍز ًٍٜذحت٤س ضُٝوٙ . 54

 ذحُط٤حٌ، ٓوحٌٗس ذىٌٝجٗٚ ػ٘ىٓح ٟ ٣ٌٕٞ ٓط٬ًٛ ذىجتٍز ٓح؟

 (هحٕٗٞ ُُ٘)ػ٘ىٓح ٣ىٌٝ جُِٔق ك٢ جُُٔٞى ض٘ٗأ جُوٞز جُٔؼحًٓس ٫ضؿحٙ جُىٌٝجٕ ٗط٤ؿس ُِط٤حٌ جُكػ٢ 

. ك٢ ق٤ٖ أٗٚ ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ ْحً٘حً ٫ ٣طُٞى ض٤حٌ، ًُج ٫ ضٞؾى هٞز ٓؼحًٓس

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ٝٞف أ٣ٟحً ٤ًق ٣ٌٖٔ ضطر٤ن . ٝٞف ُٔحيج ضٌٕٞ جُط٤حٌ ج٫ذطىجت٢ ػ٘ى ضٗـ٤َ جُٔكٍى ًر٤ٍجً . 55

 ؟t > 0هحٕٗٞ ُُ٘ ك٢ جُِكظس 

ًُٜٝج . ُكظس ذىج٣س جُكًٍس، ٫ ٣ىٌٝ جُِٔق، ًُُٝي ٫ ٣طوح٠غ ٓغ نط٠ٞ جُٔؿحٍ ٫ٝ ٣طُٞى كٍم ؾٜى

. ٫ٝ ٣ٌٕٞ ٛ٘حى ض٤حٌ أٝ ٓؿحٍ قٍٞ جَُٔٞٚ جُٓحًٖ. ضٌٕٞ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُؼ٤ٌٓس ٚلٍجً 

ٝك٢ جُِكظس جُط٢ ٣رىأ ك٤ٜح جُِٔق جُىٌٝجٕ، ٣ٝطوح٠غ ٓغ نط٠ٞ جُٔؿحٍ ، ٤ْٝطُٞى ك٤ٚ ؾٜى قػ٢، 

ًٝٛج ٖٓ ٖأٗٚ . ٤ٌْٕٝٞ ًُٜج جُؿٜى هطر٤س ذك٤ع ٣ُٞى ٓؿح٫ً ٓـ٘ح٤ٓ٤٠حً ٓؼحًٓحً ُِٔؿحٍ جُُٔٞى ُٚ

. ًُُٝي ضُوجو ٓٔحٗؼس جُٔكٍى ُِكًٍس. ضو٤َِ جُط٤حٌ ك٢ جُٔكٍى

 

 ٝذحٍُذ١ ٓغ هحٕٗٞ ُُ٘، ٝٞف ُٔحيج ٣طٌٕٞ هِد جُٔكٍٞ جٌٍُٜذحت٢ 10-6ذحٍُؾٞع ئ٠ُ جٌَُٗ . 56

 ٖٓ ٍٖجتف ٓؼُُٝس؟

٣ٌٖٔ ضو٤َِ جُط٤حٌجش جُىٝج٤ٓس ذحْطهىجّ هِد ػ٠ِ ٌَٖ ٍٖجتف ٌه٤وس، ٣ٝ٘طؽ جُط٤حٌ ك٢ جُوِد 

. ٣ٝإو١ ٝؾٞو كُٞط٤س قػ٤س ٓطُٞىز ك٢ جُوِد. ذْٞح٠س ضـ٤ٍ جُطىكن جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ن٬ُٚ

 

ٝذٓرد ٝؾٞو جُط٤حٌجش . ٣ٛ٘غ جُٔكٍٞ ذك٤ع ٣كط١ٞ هِرٚ ػ٠ِ ٍٖجتف ٤ُٓص كحتوس جُط٤َٚٞ. 57

جُٔكٍٞ، ًٝٛج ٣ؼ٢٘ ٝؾٞو كوى ٓٓطٍٔ ُِطحهس ك٢ هِد جُىٝج٤ٓس ٣ٌٕٞ ٛ٘حى كوى ه٤َِ ُِطحهس ك٢ هِد 

 ٓح جُوحٕٗٞ ج٧ْح٢ْ ج١ًُ ٣ٌٕٞ ٖٓ جُٔٓطك٤َ ٓؼٚ ؾؼَ جُطحهس جُٔلوٞوز ٚلٍج؟ً. جُٔكٍٞ

. هحٕٗٞ ُُ٘

 

 جٍٖـ ٤ًل٤س قىٝظ جُكع جُٔطرحوٍ ك٢ جُٔكٍٞ؟. 58

ئٕ ئٍٓجٌ ض٤حٌ ٓطٍوو ك٢ جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ُٔكٍٞ ٣٘طؽ ضىكن ض٤حٌ ٓطـ٤ٍ ن٬ٍ جُِٔق، ًٝٛج جُط٤حٌ 

ذىٌٝٙ ٣ُٞى ضىكوحً ٓـ٘ح٤ٓ٤٠حً ٓطـ٤ٍجً، ٣ُٝٞى جُطىكن جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ كُٞط٤س ك٢ جُِٔق جُػح١ٞٗ جُػحذص 

ػ٠ِ جُؿحٗد ج٥نٍ ٖٓ جُوِد، ٝضؼطٔى جُلُٞط٤س أٝ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُكػ٤س جُٔطُٞىز ػ٠ِ 

، ٝػىو ُلحش جُِٔق ٝٓوىجٌ جُطىكن (ضٍوو جُٔٛىٌ)ٓؼىٍ جُطـ٤ٍ ك٢ جُطىكن جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ 

. جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 .أْو١ ٠حُد ٓـ٘ح٤٠ٓحً هطرٚ جُٗٔح٢ُ ٗكٞ ج٧ْلَ ك٢ أٗرٞخ ٗكح٢ْ ٌأ٢ْ. 59

a .ٓح جضؿحٙ جُط٤حٌ جُكػ٢ جُٔطُٞى ك٢ ج٧ٗرٞخ جُ٘كح٢ْ ك٢ أغ٘حء ٌٍٓٝ هحػىز جُٔـ٘ح٤٠ّ؟ 

. ػ٘ى جُ٘ظٍ ئ٤ُٚ ٖٓ أػ٠ِ. ٓغ ػوحٌخ جُٓحػس قٍٞ ج٧ٗرٞخ

 

b . ً  ٓح جضؿحٙ ًٛج جُٔؿحٍ؟. ٣٘طؽ جُط٤حٌ جُكػ٢ جُٔطُٞى ٓؿح٫ً ٓـ٘ح٤ٓ٤٠ح

. ئ٠ُ أْلَ ج٧ٗرٞخ ُِٔـ٘ح٤٠ّ

 

ئضوحٕ قَ جُٔٓحتَ 

 جُط٤حٌ جٌٍُٜذحت٢ جُ٘حضؽ ػٖ ضـ٤ٍ جُٔؿح٫ش جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س 6-1

كايج ضُٞىش .  ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘حm/s٢ٓ٤٠ 4.0 ذٍٓػس m ٣20.0طكٍى ِْي ٠ُٞٚ . 60

  كٔح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠؟V 40 ن٬ُٚ ٓوىجٌٛح EMFهٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س قػ٤س 

EMF = BLv 

B= EMF 

Lv    

=0.5 T 

 

10 × 9.50جُطحتٍجش ضط٤ٍ ٠حتٍز ذٍٓػس . 61
2
 km/h ٍٝضٍٔ كٞم ٓ٘طوس ٓوىجٌ جُٔؿح 

10 × 4.5جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ ك٤ٜح ٣ٓح١ٝ 
-5

 T ٝجُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ك٢ ضِي جُٔ٘طوس ٌأ٢ْ ،

 ً  .m 75جقٓد ٓوىجٌ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ ؾ٘حق٤ٜح ئيج ًحٗص جُٔٓحكس ذ٤ٖ جُطٍك٤ٖ . ضو٣ٍرح

EMF= BLv = 0.89 V 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٘193 

 ك٢ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ أكو٢ m/s 16 ئ٠ُ أػ٠ِ ذٍٓػس m ٣0.75طكٍى ِْي ٓٓو٤ْ ٠ُٞٚ . 62

: ، أؾد ػٔح ٣أض23٢-6، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ T 0.30ٓوىجٌٙ 

a .ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُكػ٤س جُٔطُٞىز ك٢ جُِٓي؟ 

EMF= BLv = 3.6 V 

 

b . 11ئيج ًحٕ جُِٓي ؾُءجً ٖٓ وجتٍز ًٍٜذحت٤س ٓوحٝٓطٜح Ωكٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٜح؟  

EMF= IR 

I= EMF 

R    

= 0.33 A 

 

 2.5 وجنَ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ m 0.20ٓح جٍُٓػس جُط٢ ٣ؿد إٔ ٣طكٍى ذٜح ِْي ٠ُٞٚ . 63

T ؛ ٢ٌُ ضطُٞى ك٤ٚ هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤سEMF 10 ٓوىجٌٛح V؟ 

EMF= BLv 

v= EMF 

BL   

=20 m/s 

 

ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُىجكؼس . V 565 ٣ُٞى هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س ٓوىجٌٛح ACُٓٞى ًٍٜذحت٢ . 64

 جٌٍُٜذحت٤س جُلؼحُس جُط٢ ٣ُٝو ذٜح جُُٔٞى وجتٍز نحٌؾ٤س؟

Veff =  (0.707)Vmax = 4×10
2
 V 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

، ٣ُٝٝو وجتٍز نحٌؾ٤س ذط٤حٌ ه٤ٔطٚ V 150 ٣ُٞى كُٞط٤س ػظ٠ٔ ٓوىجٌٛح ACُٓٞى ًٍٜذحت٢ . 65

: ، جقٓدA 30.0جُؼظ٠ٔ 

a .جُؿٜى جُلؼحٍ ُُِٔٞى. 

Veff =  (0.707)Vmax = 110 V 

 

b .جُط٤حٌ جُلؼحٍ ج١ًُ ٣ُٝو ذٚ جُُٔٞى جُىجتٍز جُهحٌؾ٤س. 

Ieff =  (0.707)Imax = 21.2 A 

 

c .جُوىٌز جُلؼحُس جُٔٓطٌِٜس ك٢ جُىجتٍز. 

Peff= IeffVeff = 0.5 Imax Vmax = 2.3 kW 

 

. V 240 ؾٜىٙ جُلؼحٍ ACجُلٍٕ جٌٍُٜذحت٢ ٣طَٛ كٍٕ ًٍٜذحت٢ ذٔٛىٌ ض٤حٌ ٓط٘حٝخ . 66

a .ِٚجقٓد جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِؿٜى ن٬ٍ أقى أؾُجء جُلٍٕ ػ٘ى ضٗـ٤. 

Vmax=   Veff    

0.707 

=340 V 

 

b . َ11ئيج ًحٗص ٓوحٝٓس ػٍ٘ٛ جُطٗـ٤ Ωكٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُلؼحٍ؟  

Veff=IeffR 

Ieff=   Veff    

R     

=22 A 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 4.0 ػٖ ٣ٍ٠ن ضك٣ٍي ِْي ذٍٓػس  V 4.5ئيج أٌوش ض٤ُٞى هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س ٓوىجٌٛح. 67

m/s ٌٙ0.050 ن٬ٍ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىج T ٖكٔح ٠ٍٞ جُِٓي ج٬َُّ؟ ٝٓح ٓوىجٌ جُُج٣ٝس ذ٤ 

 جُٔؿحٍ ٝجضؿحٙ جُكًٍس ٢ٌُ ٗٓطهىّ أهَ ٠ٍٞ ُِِٓي؟

EMF = BLv 

L= EMF 

Bv    

=23 m 

. ٛٞ أهَ ٠ٍٞ ُِِٓي ٓغ جكطٍجٜ إٔ ٬ً ٖٓ جُِٓي ٝجضؿحٙ جُكًٍس ٓطؼحٓىجٕ ٓغ جُٔؿحٍ

 

 1.3 ذٍٓػس T 0.32 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ cm ٣40.0طكٍى ِْي ٠ُٞٚ . 68

m/s 10.0، كايج جضَٛ جُِٓي ذىجتٍز ٓوحٝٓطٜح Ωكٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٜح؟  

EMF= BLv = 0.17 V 

I= EMF 

R     

=17 mA 

 

، غْ Ω 875 ذطٍك٢ ؾِلحٗٞٓطٍ ٓوحٝٓطٚ Ω 0.10ئيج ِٝٚص ٠ٍك٢ ِْي ٗكح٢ْ ٓوحٝٓطٚ . 69

10 × 2.0 وجنَ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ m/s 1.0 ٖٓ جُِٓي ئ٠ُ أػ٠ِ ذٍٓػس cm 10.0قًٍص 
-2

 

Tكٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ ج١ًُ ٤ْو٤ٓٚ جُؿِلحٗٞٓطٍ؟ ، 

EMF= BLv = 2×10
-3

 V 

I= V 

R 

=2.3×10
-6

 A 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 T 0.045 وجنَ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ m/s 2.4 أكو٤حً ذٍٓػس m 2.5ضكٍى ِْي ٠ُٞٚ . 70

: جقٓد.  كٞم ج٧كو٢˚60ك٢ جضؿحٙ ٣ٛ٘غ َج١ٝ ٓوىجٌٛح 

a .جًٍُٔرس جٍُأ٤ْس ُِٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠؟ 

B sin 60 = 0.039 T 

 

b . جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُكػ٤سEMFجُٔطُٞىز ك٢ جُِٓي؟  

EMF= BLv = 0.23 V 

 

، ئيج ًحٗص ًلحءز MW 375جُٓىٝو ٣٘طؽ ُٓٞى ًٍٜذحت٢ ػ٠ِ ْى هىٌز ًٍٜذحت٤س ٓوىجٌٛح . 71

:  كأؾد ػٔح ٢ِ٣%85جُُٔٞى ٝجُطٌٞذ٤ٖ 

a .جقٓد ٓؼىٍ جُطحهس جُط٢ ٣ؿد إٔ ٣ُٝو ذٜح جُطٌٞذ٤ٖ ٖٓ ج٤ُٔحٙ جُٓحهطس. 

Eff= Pout × 100 

Pin             

Pin= Pout × 100 

Eff 

=44 MW 

وجنِٚ 

 

b . ٠حهس جُٔحء جُٓحه١ ضٌٕٞ ٗط٤ؿس ُِطـ٤ٍ ك٢ ٠حهس جُٞٞغP.E = mgh . ٓح ٓوىجٌ جُطـ٤ٍ ك٢

  ك٢ ًَ غح٤ٗس؟٠P.Eحهس جُٞٞغ 

4.4×10
8
 J غح٤ٗس ًَ 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٘194 

c . 22ئيج ًحٕ جُٔحء ٣ٓو١ ٖٓ جٌضلحع m ًٌطِس جُٔحء جُط٢ ٣ؿد جٕ ضٍٔ ن٬ٍ جُطٌٞذ٤ٖ  كٔح ٓوىج

 ك٢ ًَ غح٤ٗس ُطؼط٢ ًٛٙ جُوىٌز؟

PE= mgh 

m=PE 

gh 

=2×10
6
 kg 

 

ئيج ًحٗص ًػحكس جُطىكن جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ .  وجنَ ٓؿحٍ ٓـ٘حcm٢ٓ٤٠ ٣20ىٌٝ َٓٞٚ ٠ُٞٚ . 72

 كحقٓد كٍم جُؿٜى m/s 1 ًٝحٕ جَُٔٞٚ ٣طكٍى ػٔٞو٣حً ػ٠ِ جُٔؿحٍ ذٍٓػس T 4.0ضٓح١ٝ 

 جُٔطُٞى؟

Eind= BLv = 0.8 V 

 

:  ٣٩ؿحو ٓح ٣أض24٢-6 ٝجٌَُٗ 1جٌؾغ ئ٠ُ جُٔػحٍ . 73

a .َُٚٞٔجُؿٜى جُكػ٢ جُٔطُٞى ك٢ ج. 

EMFind =BLv = 0.13 V 

 

b . ٌٓوىجٌ جُط٤حI. 

I= EMFind 

R      

= 0.13 A 

 

c .َُٚٞٔجضؿحٙ وٌٝجٕ ضىكن جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ قٍٞ ج. 

. ٣ىٌٝ جُطىكن ك٢ جضؿحٙ ػوحٌخ جُٓحػس قٍٞ جَُٔٞٚ ػ٘ى جُ٘ظٍ ئ٤ُٚ ٖٓ أػ٠ِ

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

d . هطر٤س جُ٘وطسA ذحُ٘ٓرس ُِ٘وطس B . 

. B ْحُرس ذحُ٘ٓرس ُِ٘وطس Aجُ٘وطس 

 

 ضـ٤ٍ جُٔؿح٫ش جُٔـ٘ح٤ٓ٤٠س ٣ُٞى هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س قػ٤س 6-2

، جقٓد V 120 ُلس، ٣ٝطَٛ ذٔٛىٌ ؾٜى ٓوىجٌٙ ٣150طٌٕٞ جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ك٢ ٓكٍٞ ٖٓ . 74

:  ػىو ُلحش جُِٔق جُػح١ٞٗ ج٣ٌٍُٟٝس ُِط٣ُٝى ذحُؿٜٞو جُطح٤ُس

a  .625 V 

Vs = Ns 

Vp   Np 

Ns= VsNp 

Vp    

=781 

 780 ُلس ٝضوٍخ ُـ 781

 

b .3 5 V 

Ns= VsNp 

Vp    

=44 

 ُلس 44

 

c .6.0 V 

Ns= VsNp 

Vp    

=7.5 

 ُلس  7.5



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ُلس، ئيج َٝوش 120 ُلس، ٣ٝطٌٕٞ ِٓلٚ جُػح١ٞٗ ٖٓ 80ٓكٍٞ ٌجكغ ٣طٌٕٞ ِٓلٚ ج٫ذطىجت٢ ٖٓ . 75

: ، كأؾد ػٔح V٢ِ٣ 120وجتٍز جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ذلٍم ؾٜى ٓط٘حٝخ ٓوىجٌٙ 

a .ٓح ٓوىجٌ كٍم جُؿٜى ك٢ جُِٔق جُػح١ٞٗ؟ 

Vs = Ns 

Vp   Np 

Vs= VpNs 

Np    

=1.8 kV 

 

b . 2.0ئيج ًحٕ ض٤حٌ جُِٔق جُػح١ٞٗ Aكٔح ٓوىجٌ ض٤حٌ جُِٔق ج٫ذطىجت٢؟  

VpIp=VsIs 

Ip= VsIs 

Vp  

= 3×10 A 

 

c .ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُىجنِس ٝجُوىٌز جُ٘حضؿس ػٖ جُٔكٍٞ؟ 

VpIp=3.6 kW 

VsIs=3.6 kW 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جُكٞج٤ْد جُٗه٤ٛس ئيج ًحٕ ٓٛىٌ جُوىٌز ك٢ قحْٞخ ٖه٢ٛ ٣كطحؼ ئ٠ُ ؾٜى كؼحٍ ٓوىجٌٙ . 76

9.0 V 120 ٖٓ ن١ Vكأؾد ػٔح ٢ِ٣ ، :

a . ُلس؟475ٓح ػىو ُلحش جُِٔق جُػح١ٞٗ ئيج ًحٕ ػىو ُلحش جُِٔق ج٫ذطىجت٢  

Vs = Ns 

Vp   Np 

Ns= VsNp 

Vp    

=36 

 ُلس  36

 

b . 125ئيج ًحٕ جُط٤حٌ جُٔطىكن ك٢ جُكحْٞخ ٣ٓح١ٝ mA كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔطىكن ك٢ وجتٍز 

 جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ُِٔكٍٞ؟

VpIp=VsIs 

Ip= VsIs 

Vp  

= 9.4 mA 

 

 ك٢ ذِى V 120 ٝكٍم ؾٜى A 10ٓؿللحش جُٗؼٍ ٚ٘غ ٓؿلق ٖؼٍ ٤ُؼَٔ ػ٠ِ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ . 77

:  كأقٓدV 240ئيج أ٣ٌى جْطهىجّ ًٛج جُؿٜحَ ك٢ ذِى آنٍ ٓٛىٌ جُؿٜى ك٤ٚ . ٓح

a .جُ٘ٓرس جُط٢ ٣ؿد إٔ ضٌٕٞ ذ٤ٖ ػىو جُِلحش ك٢ ِٓلٚ ج٫ذطىجت٢ ئ٠ُ ػىو جُِلحش ك٢ ِٓلٚ جُػح١ٞٗ. 

Vs = Ns = 2 

Vp   Np     1 

 1 ئ٠ُ 2

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

b .ٓوىجٌ جُط٤حٌ ج١ًُ ٣ؼَٔ ػ٤ِٚ ك٢ جُرِى جُؿى٣ى؟ 

VpIp=VsIs 

Ip= VsIs 

Vp  

= 5 A 

 

: ، أؾد ػٔح ٣أضA٢ 0.5 ٤ُ٘طؽ ض٤حٌجً V 9 ٣ؼَٔ ػ٠ِ ؾٜى W 150ٓكٍٞ هىٌضٚ . 78

a .جُٔكٍٞ ٌجكغ أّ نحكٝ؟ َٛ 

Pout=VsIs 

Vs= Pout 

Is    

= 3×10 V 

قٍٞ ٌجكغ 

 

b .ٓح جُ٘ٓرس ذ٤ٖ ؾٜى جُِٔق جُػح١ٞٗ ئ٠ُ ؾٜى جُِٔق ج٫ذطىجت٢؟ 

Pout=VsIs 

Vs= Pout 

Is    

= 3×10 V 

Vout = 10 

Vin     3  

 3 ئ٠ُ  10

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ك٢ جُِٔق جُػح١ٞٗ، ئيج ػٌُٓص V 8.0 ٝهحِ V 24َٝٚ أقٔى ٓك٫ًٞ ذٔٛىٌ ؾٜى ٓوىجٌٙ . 79

 وجتٍضح جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ٝجُػح١ٞٗ كٔح ٓوىجٌ جُؿٜى جُ٘حضؽ ك٢ ًٛٙ جُكحُس؟

Vs = Ns= 1 

Vp   Np   3 

Vs= VpNs 

Np    

=72 V 

 

 ٘195 

ٍٓجؾؼس ػحٓس 

.  ُلس5000 ُلس ٝػىو ُلحش جُِٔق جُػح١ٞٗ 15000ػىو ُلحش جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ك٢ ٓكٍٞ ٌجكغ . 80

، V 120ئيج ِٝٚص وجتٍز جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ذُٔٞى ض٤حٌ ٓط٘حٝخ هٞضٚ جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س ضٓح١ٝ 

: أؾد ػٔح ٣أض٢

a .جقٓد جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س ك٢ وجتٍز جُِٔق جُػح١ٞٗ. 

Vs = Ns  

Vp   Np  

Vs= VpNs 

Np    

=3.6×10
3
 V 

 

b .3.0ئيج ًحٕ ض٤حٌ جُِٔق جُػح١ٞٗ ٣ٓح١ٝ Aكحقٓد ض٤حٌ وجتٍز جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ،. 

VpIp = VsIs 

Ip= VsIs 

Vp  

=9×10 A 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

c . ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٔٓكٞذس ذٞجْطس وجتٍز جُِٔق ج٫ذطىجت٢؟ ٝٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُط٢ ضُٝوٛح وجتٍز

 جُِٔق جُػح١ٞٗ؟

VpIp= 1.1×10
4
 W 

VsIs= 1.1×10
4
 W 

 

 نط٠ٞ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ m 0.2ٓح ٓوىجٌ جٍُٓػس جُط٢ ٣ؿد إٔ ٣وطغ ك٤ٜح َٓٞٚ ٠ُٞٚ . 81

 ؟V 10 ُطٌٕٞ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُكػ٤س جُٔطُٞىز كTٚ٤ 2.5ٓوىجٌٙ 

EMF = BLv 

v= EMF 

BL   

=20 m/s 

 

 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ cm 50ٓح ٓوىجٌ جٍُٓػس جُط٢ ٣ؿد إٔ ٣طكٍى ذٜح َٓٞٚ ٠ُٞٚ . 82

 ؟V 1.0 ٢ٌُ ضطُٞى ك٤ٚ هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س قػ٤س ٓوىجٌٛح T 0.2ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ 

EMF = BLv 

v= EMF 

BL   

=1×10 m/s 

 

، ٓح أًرٍ ه٤ٔس ٓطٞهؼس ُِؿٜى ك٢ ًٛٙ V 120وجتٍز ئٗحٌز ٤ُُ٘ٓس ضؼَٔ ػ٠ِ ؾٜى كؼحٍ ٓوىجٌٙ . 83

 جُىجتٍز؟

Veff= (0.707) Vmax 

Vmax=  Veff   

0.707 

=170 V 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

، ٓح أًرٍ ه٤ٔس ُِط٤حٌ A 2.5ٓكٔٛس جُهرُ ٣ؼَٔ ؾٜحَ ضك٤ٔٙ جُهرُ ذط٤حٌ ٓط٘حٝخ ٓوىجٌٙ . 84

 ك٢ ًٛج جُؿٜحَ؟

Ieff= (0.707) Imax 

Imax=  Ieff    

0.707 

= 3.5 A 

 

، ٓح ٓوىجٌ أًرٍ ؾٜى ٓط٘حٝخ كؼحٍ V ٣575٘ؼىّ جُؼٍُ ك٢ جٌُٔػق ئيج ضؿحَٝ جُؿٜى جُِكظ٢ . 85

 ٣ٌٖٔ جْطهىجٓٚ ك٢ جٌُٔػق؟

Veff= (0.707) Vmax = 407 V 

 

جٍُٜٔ٘ٛ جٌٍُٜذحت٢ ٣ؼَٔ هح٠غ جُىجتٍز جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ػ٠ِ كطف وجتٍضٚ ئيج ذِؾ جُط٤حٌ جُِكظ٢ . 86

 ، ٓح ٓوىجٌ أًرٍ ض٤حٌ كؼحٍ ٣ٌٖٔ إٔ ٣ٍٔ ذحُىجتٍز؟A 21.25ك٤ٜح 

Ieff= (0.707) Imax = 15.03 A 

 

 كٔح جُ٘ٓرس V 240000ئيج ًحٕ كٍم جُؿٜى جٌٍُٜذحت٢ جُىجنَ ئ٠ُ ٓكطس ًٍٜذحت٤س ٣ٓح١ٝ . 87

 ؟V 440ذ٤ٖ ػىو جُِلحش ك٢ جُٔكٍٞ جُٔٓطهىّ ئيج ًحٕ جُؿٜى جُهحٌؼ ٖٓ جُٔكطس ٣ٓح١ٝ 

جُػح١ٞٗ : ج٫ذطىجت٢

1:545      

 

، كايج ًحٕ ؾٜى جُ٘ظحّ kW ٣45ُٝو ُٓٞى ض٤حٌ ٓط٘حٝخ ْهحٗحً ًٍٜذحت٤حً ذوىٌز ٓوىجٌٛح . 88

  كٔح جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِط٤حٌ جُُٔٝو ُِ٘ظحّ؟Vrms ٣660ٓح١ٝ 

Irms=68 A 

Ipeak = 96 A 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

.  ُلحش10 ُلس، ٣ٝطٌٕٞ جُِٔق جُػح١ٞٗ ٖٓ ٣100طٌٕٞ جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ك٢ ٓكٍٞ نحكٝ ٖٓ . 89

 كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُلؼحٍ ج٫ذطىجت٢؟ جكطٍٜ إٔ kw 2.0كايج َٝٚ ذحُٔكٍٞ ٓوحٝٓس قَٔ هىٌضٜح 

 .V 60.0ٓوىجٌ جُؿٜى ك٢ جُِٔق جُػح١ٞٗ ٣ٓح١ٝ 

Vs eff=42.4 V 

Is eff= 47A 

Ip eff= 4.7 A 

 

 %98، ًٝلحءضٚ ضٓح١ٝ k 100هىٌز ٓكٍٞ . 90

a . َٔ98ئيج جْطِٜي جُك kWكٔح ٓوىجٌ جُوىٌز جُىجنِس ئ٠ُ جُٔكٍٞ؟  

Pout= 98 kW 

Pin= 1×10
2
 kW 

 

b . ٓح ٓوىجٌ أًرٍ ض٤حٌ ك٢ جُِٔق ج٫ذطىجت٢ ج١ٌٍُٟٝ ُؿؼَ جُٔكٍٞ ٣ٓطِٜي ٓؼىٍ هىٌضٚ جُلؼحُس؟

 .VP = 600 Vجكطٍٜ إٔ 

I= 200 A 

 

 m/s 8.0 ػٔٞو٣حً، ذٍٓػس T 2.0 ٣وطغ نط٠ٞ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٖىضٚ m 4.0ِْي ٠ُٞٚ . 91

a . ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُكػ٤سEMFجُٔطُٞىز ك٢ جُِٓي؟  

EMF= BLv = 6.4 V 

 

b . 6.4ئيج ًحٕ جُِٓي ؾُءجً ٖٓ وجتٍز ٓوحٝٓطٜح Ωكٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٚ؟  

EMF= IR 

I= EMF 

R    

=1 A 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ِٓلٞف ػ٠ِ ٌَٖ ِٓق ٣طكٍى ػٔٞو٣حً ػ٠ِ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج٢ٌٞ٧ m 7.5ِْي ٠ُٞٚ . 92

10 × 5.0، ئيج ًحٗص جُٔوحٝٓس ج٤ٌُِس ُِِٓي m/s 5.5ذٍٓػس 
-2

 Ω كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٤ٚ؟ ،

10 × 5جكطٍٜ إٔ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ٨ٌُٜ ٣ٓح١ٝ 
-5

 T 

EMF= BLv 

V= IR 

EMF=V 

IR= BLv 

I= BLv 

R    

=41 mA 

 

 × 1.00 ضٓح١ٝ Ω 144جُو٤ٔس جُؼظ٠ٔ ُِؿٜى جُٔط٘حٝخ، ج١ًُ ٣طرن ػ٠ِ ٓوحّٝ ٓوىجٌٙ . 93

10
2
 Vٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُط٢ ٣ٌٖٔ إٔ ٣ؼط٤ٜح جُٔوحّٝ جٌٍُٜذحت٢؟ ، 

Pmax= V
2

 

R  

=69.4 W 

  ٣Pmax/2 = 34.7 Wؿد إٔ ٣ٓطِٜي جُٔوحّٝ

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ٘196 

 ك٢ جُطِلحَ ُطك٣َٞ جُؿٜى ٖٓ CRTجُطِلحَ ٣ٓطهىّ ٓكٍٞ ٌجكغ ك٢ أٗرٞخ ج٧ٖؼس جُٜٔرط٤س . 94

120 V ُلس، ًٝحٕ جُِٔق ٣ؼط٢ 20000، ئيج ًحٕ ػىو ُلحش جُِٔق جُػح١ٞٗ ُِٔكٍٞ 48000 ئ٠ُ 

: ، كأؾد ػٔح A٢ِ٣ 1.0ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ 

a .ٓح ػىو ُلحش جُِٔق ج٫ذطىجت٢؟ 

Vs = Ns 

Vp   Np 

Np= VpNs 

Vs    

= 50 

 ُلس 50

 

b .ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُىجنَ ئ٠ُ جُِٔق ج٫ذطىجت٢؟ 

VpIp = VsIs 

Ip=VsIs 

Vp 

=0.4 A 

 

جُطل٤ٌٍ جُ٘حهى 

ضطر٤ن جُٔلح٤ْٛ جكطٍٜ إٔ ٛ٘حى ٟٓحوجً ُوحٕٗٞ ُُ٘ ٣ل٤ى إٔ جُوٞز ضؼَٔ ػ٠ِ ٣َحوز جُطـ٤ٍ ك٢ . 95

كٔح هحٕٗٞ . ًُُي ػ٘ىٓح ضكطحؼ ئ٠ُ ٠حهس أًرٍ ٣ُِٓ٘ح هٞز أهَ ُطٗـ٤َ جُُٔٞى. جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠

 .جُكلع ج١ًُ ٣٘طٜي ذٞجْطس ًٛج جُوحٕٗٞ جُؿى٣ى؟ ٝٞف ئؾحذطي

٣ٝ٘طؽ جُُٔٞى ك٢ ًٛٙ . ًٛج ٤ْ٘وٝ هحٕٗٞ قلع جُطحهس، ْٝط٘طؽ ٠حهس أًرٍ ٖٓ جُطحهس جُىجنِس

. ًٝٛج ؿ٤ٍ ٚك٤ف. جُكحُس ٠حهس ٖٓ جُؼىّ، ُٖٝ ٣وطٍٛ ػِٔٚ ػ٠ِ ضك٣َٞ جُطحهس ٖٓ ٌَٖ ئ٠ُ آنٍ

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جًطد ضؼر٤ٍجً ٣ٔػَ ًلحءز جُٔكٍٞ ذى٫ُس . %100قَِ ٫ ضَٛ ًلحءز جُٔك٫ٞش جُؼ٤ِٔس ئ٠ُ . 96

 125، ٝػَٔ ػ٠ِ نلٝ جُؿٜى ك٢ جٍُُٔ٘ ٖٓ %92.5ئيج جْطهىّ ٓكٍٞ نحكٝ ًلحءضٚ . جُوىٌز

V 28.0 ئ٠ُ V 25.0، ًٝحٕ جُط٤حٌ جُٔحٌ ك٢ وجتٍز جُِٔق جُػح١ٞٗ ٣ٓح١ٝ A ٌكٔح ٓوىجٌ جُط٤ح 

 جُٔحٌ ك٢ وجتٍز جُِٔق ج٫ذطىجت٢؟

e=Ps ×100 

Pp          

Ps=VsIs = 7×10
2
 W 

Pp= 100Ps 

e      

= 757 W 

Ip= Pp 

Vp 

= 6.05 A 

 

ًَٝ ٍُٓ٘ ٣ٗـَ كٍٗحً .  ٣ُٝو غٔح٤ٗس ٓ٘حٍَ% 95قَِ ٝجْط٘طؽ ٓكٍٞ ًٍٜذحت٢ ًلحءضٚ . 97

، ٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُط٢ ضُٝو ذٜح V 240 ذلٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ A 35ًٍٜذحت٤حً ٣ٓكد ض٤حٌجً ٓوىجٌٙ 

 ج٧كٍجٕ جُػٔح٤ٗس؟ ٝٓح ٓوىجٌ جُوىٌز جُٔٓط٘لىز ك٢ جُٔكٍٞ ك٢ ٌٚٞز قٍجٌز؟

Ps= VsIs = 67 kW 

Pp= 100Ps  

e      

=71 kW 

P= Pp-Ps=4 kW 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جٌُطحذس ك٢ جُل٣ُ٤حء 

ٚٔٔص ج٧ؾُٜز جُٗحتؼس ٓػَ جُٔػود جٌٍُٜذحت٢ ذٌٛٞز ٓػح٤ُس ذك٤ع ٣كط١ٞ ػ٠ِ ٓكٍى . 98

جٌؾغ ئ٠ُ ٌٓطرطي ٝذؼٝ جُٔٛحوٌ ج٧نٍٟ ُطٞٞف ٤ًق ٣ٌٖٔ ًُٜج جُ٘ٞع ٖٓ ج٧ؾُٜز . ػح٢ُٔ

 .جْطهىجّ ض٤حٌ ٓط٘حٝخ أٝ ض٤حٌ ٓٓطٍٔ

ػ٘ى .  ٬ًً ٖٓ جُِٔق يٝ جُوِد جُكى٣ى١ ٝجُِٔق جٍُٔٞٚٞ ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ٓؼحً ٣DCٓطهىّ ٓكٍى جُـ 

ضٗـ٤ِٚ ذْٞح٠س ض٤حٌ ٓطٍوو ضطـ٤ٍ جُوطر٤س ك٢ جُٔؿح٤ُٖ ُكظ٤حً، ًُُٝي ضرو٢ هطر٤س جُٔؿحٍ 

 ً . جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ وٕٝ ضـ٤ٍ، ٝذًُي ٣ٛرف جضؿحٙ جُىٌٝجٕ غحذطح

 

ٍٓجؾؼس ضٍج٤ًٔس 

؟ V 48 ػ٘ىٓح ٣ٌٕٞ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ُٞق٤ٚ μF 22ٓح ٓوىجٌ جُٗك٘س ػ٠ِ ٌٓػق ْؼطٚ . 99

C=  q   

∆V 

q= C∆V = 1.1×10
-3

 C 

 

 ػ٘ىٓح ضٛرف جُوىٌز ٗٛق Ωٝ 5 W 22ٓح ٓوىجٌ كٍم جُؿٜى ذ٤ٖ ٠ٍك٢ ٓوحّٝ ًطد ػ٤ِٚ . 100

 ه٤ٔطٜح جُؼظ٠ٔ؟

P= V
2

 

R 

V= 7.4 V 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

 ُٓٞٚٞس ٓؼحً ػ٠ِ جُطٞج١َ، Ω 85جقٓد جُٔوحٝٓس جٌُٔحكثس ُػ٬ظ ٓوحٝٓحش ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ح . 101

، ُٓٞٚٞط٤ٖ ػ٠ِ Ω 85ًٝٛٙ جُٔؿٔٞػس ٓطِٛس ػ٠ِ جُطٞج٢ُ ذٔوحٝٓط٤ٖ ٓوىجٌ ًَ ٜٓ٘ٔح 

 .25-6جُطٞج١َ، ًٔح ٛٞ ٓٞٞف ك٢ جٌَُٗ 

     1          =  1  +  1  +  1  

R3 inparallel      85    85    85 

R3 inparallel = 28.3 Ω 

     1          =  1  +  1  

R2 inparallel      85    85  

R2 inparallel = 42.5 Ω  

R= R32 inparallel + R2 inparallel  = 71 Ω 

 

10 × ٣2.1طكٍى ئٌُطٍٕٝ ذٍٓػس . 102
6
 m/s ٌٙ0.81 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىج T ،

10 × 9.11ٓح ٓوىجٌ جُوٞز جُٔإغٍز ك٢ ئٌُطٍٕٝ؟ ٝٓح ٓوىجٌ ضٓحٌع ج٩ٌُطٍٕٝ؟ ػِٔحً ذإٔ ًطِطٚ 
-31

 

kg. 

F=Bqv = 2.7×10
-13

 N 

F=ma 

a=F/m = 3×10
17

 m/s
2

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

جنطرحٌ ٓوٖ٘ 

 ٘197 

أْثِس أنط٤حٌ ٖٓ ٓطؼىو 

: جنطٍ ٌُٓ ج٩ؾحذس جُٛك٤كس ك٤ٔح ٢ِ٣

؟ EMFأ١ ضك٤َِ ُِٞقىجش ٣ؼى ٚك٤كحً ُكٓحخ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س . 1

A( .N.A.m)(J )

B .(m)(m/s)(N.A/m )

C .C.J 

D .1/m)(m/s))N.m.A/s) )

 

، ٣طكٍى ذٍٓػس mm 427 ك٢ ِْي ٠ُٞٚ V 4.20ضُٞىش هٞز وجكؼس ًٍٜذحت٤س قػ٤س ٓوىجٌٛح . 2

18.6 cm/s ٓح ٓوىجٌ جُٔؿحٍ جُٔـ٘ح٢ٓ٤٠ ج١ًُ قع ػ٠ِ ض٤ُٞى ًٛٙ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س ،

EMF ؟

A .5.29 T C .3.34 × 10
-3

 T 

B .1.89 T D .5.29 × 10
1
 T 

 

ك٢ أ١ ج٧ٌٖحٍ ج٥ض٤س ٫ ٣طُٞى ض٤حٌ قػ٢ ك٢ جُِٓي؟ . 3

A .

B. 

C. 

D .

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

، T 1.4 ػٔٞو٣حً ػ٠ِ ٓؿحٍ ٓـ٘ح٢ٓ٤٠ ٓوىجٌٙ m/s 0.12 ذٍٓػس cm ٣15طكٍى ِْي ٠ُٞٚ . 4

.  جُٔطُٞىز كEMFٚ٤جقٓد ٓوىجٌ جُوٞز جُىجكؼس جٌٍُٜذحت٤س جُكػ٤س 

A .0 V     C .0.025 V 

B .0.018 V     D .2.5 V 

 

كايج ًحٕ . V 13 ُطٗـ٤َ ؾٜحَ ٣ؼَٔ ذؿٜى ٓوىجٌٙ V ٣91ٓطهىّ ٓكٍٞ ٓٛىٌجً ُِؿٜى ٓوىجٌٙ . 5

 كٔح ٓوىجٌ جُط٤حٌ A 1.9 ُلس، ٝجُؿٜحَ ٣ؼَٔ ػ٠ِ ض٤حٌ ٓوىجٌٙ 130ػىو ُلحش ِٓلٚ ج٫ذطىجت٢ 

جُٔؼط٠ ُِِٔق ج٫ذطىجت٢؟ 

A .0.027 A     C .4.8 A 

B .0.70 A     .D 13.3 A  

 

 480 ًو٤ٔس ػظ٠ٔ ُٓهحٕ ًٍٜذحت٢ ٓوحٝٓطٚ V 202ُٓٞى ض٤حٌ ٓط٘حٝخ ٣ؼط٢ ؾٜىجً ٓوىجٌٙ . 6

Ω . ٓح ٓوىجٌ جُط٤حٌ جُلؼحٍ ك٢ جُٓهحٕ؟

A .0.298 A  C .2.38 A 

B .1.68 A     D .3.37 A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ذ٘ىٌ جُكح٢َٓ/ قو٤رس ئٗؿحَ جُطحُد ٝجُطحُرس ئػىجو ج٧ْطحي

ج٧ْثِس جُٔٔطىز 

 V 160 ذلٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ W 800هحٌٕ ذ٤ٖ جُوىٌز جُٟحتؼس ك٢ جُٔكٍٞ ػ٘ى هىٌز ٓوىجٌٛح . 7

، جكطٍٜ إٔ ٓوحٝٓس V 960ك٢ ِْي ٝجُوىٌز جُٟحتؼس ػ٘ى ٗوَ جُوىٌز ٗلٜٓح ذلٍم ؾٜى ٓوىجٌٙ 

 ، ٓح ج٫ْط٘طحؼ ج١ًُ ٣ٌٖٔ جُطَٞٚ ئ٤ُٚ؟Ω 2جُِٓي 

I1= P = 800 = 5 A 

V    160           

I2= P = 800 = 5 A 

V    960           

P=I
2
Rجُوىٌز جُٔٓط٘لًز  

P1= 50 W 

 %6 =   50= جُٟحتغ 

800              

P2= 1 W 

 %0.1 =     1= جُٟحتغ 

800              

 .ٖٓ ج٧كَٟ ٗوَ جُطحهس ذحُؿٜٞو جٌُر٤ٍز


